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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

004.1 OPERE GENERALI SU SPECIFICI TIPI DI ELABORATORI

006.2 SISTEMI DI ELABORAZIONE PER SCOPI SPECIALI

Ricentrare la città : paesaggi culturali nella metropoli contemporanea / Ezio Marra ... [et al.].
Milano : Ledizioni, 2017.
   139 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867056576 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Organizzazione - Milano <territorio>
Altro autore:   
   Marra, Ezio
001.2068
BNI 2017-11071

Fusi, Daniele.
Tecnologie informatiche per l'umanista digitale / Daniele Fusi. Roma : Nuova cultura, 2017.
   XVIII, 316 p. ; 20 cm.
   DOI: 10.4458/9323. 
  ISBN 9788868129323 :  € 25,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Impiego [delle] Tecniche digitali
001.30285
BNI 2017-11072

Baroni, Daniele <1935-2016>.
Un oggetto chiamato libro : breve trattato di cultura del progetto / di Daniele Baroni. Milano :
Longanesi, 2017.
   267 p. : ill. ; 25 cm.  (La vostra via ; 254).
  ISBN 9788830449435 :  € 45,00.
Soggetti:
   Libri - Storia
002.09
BNI 2017-11073

Lanzarini, Marco.
Al Cineca : 50 anni da protagonisti nell'informatica italiana / Marco Lanzarini. Bologna :
Pendragon, 2017.
   315 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988961 :  € 18,00.
Soggetti:
   CINECA - 1967-2017
004.1106045
BNI 2017-11074

Carraturo, Alexjan.
Sistemi embedded : teoria e pratica / Alexjan Carraturo, Andrea Trentini. Milano : Ledizioni,
2017.
   215 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867056583 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistemi embedded
Altro autore:   
   Trentini, Andrea <1968->
006.22



016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

BNI 2017-11075

Tedesco, Alessandro <1987->.
Itinera ad loca sancta : i libri di viaggio delle biblioteche francescane di Gerusalemme : catalogo
delle edizioni dei secoli 15.-18. / Alessandro Tedesco ; presentazione di p. Francesco Patton ;
saluto di p. Lionel Goh ; premessa di Edoardo Barbieri. Milano : Terra Santa, 2017.
   LXXII, 363 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca bio-bibliografica della Terra Santa e dell'Oriente francescano. Serie 5.,
Sussidi ; 33).
  ISBN 9788862405188 :  € 50,00.
Soggetti:
   Viaggi - Luoghi Santi - Libri - Sec. 15.-18. - Collezioni [del] Fondo Itinera ad loca sancta [della] Biblioteca
Generale della Custodia di Terra Santa - Cataloghi bibliografici
016.2630425694
BNI 2017-11076

D'Armento, Franco.
L'Abadia di S. Andrea dell'Isola di Brindisi e i suoi feudi salentini : Brindisi, Campo Longobardo,
Latiano, S. Giovanni Monicantonio-Campie, Misciagne : trascrizione di un manoscritto del 1627
con analisi storica, critica, paleografica e appendice documentaria / Franco D'Armento. Lecce :
Grifo, 2017.
   548 p. : ill. ; 25 cm.
   Trascrizione del manoscritto Platea di S. Andrea dell'Isola di Brindisi conservato presso la Biblioteca
arcivescovile di Brindisi. Titolo sul dorso: L'Abadia di Sant' Andrea dell'Isola di Brindisi e i suoi feudi salentini. 
  ISBN 9788869941177 :  € 28,00.
Soggetti:
   Abbazia di Sant'Andrea dell'Isola <Brindisi> - Patrimonio - Inventario - 1627 - Collezioni [della] Biblioteca
pubblica arcivescovile Annibale De Leo
016.33332209457541
BNI 2017-11077

Bibliografia degli scritti di Dante Isella / a cura di Pietro De Marchi e Guido Pedrojetta. Firenze :
Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   X, 90 p. : 1 ritratto ; 26 cm.
  ISBN 9788884508027.
Soggetti:
   Isella, Dante - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pedrojetta, Guido
   De_Marchi, Pietro <1958->
016.8509
BNI 2017-11078

Rotondo, Fernando.
Ho visto cose in biblioteca che voi umani non potreste nemmeno immaginare / Fernando
Rotondo. Milano : Editrice bibliografica, 2017.
   152 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 18).
   Titolo in copertina: Ho visto cose in biblioteca. 
  ISBN 9788870758665 :  € 13,00.
Soggetti:
   Biblioteche
027
BNI 2017-11079

Baldi, Martino.
Come realizzare una biblioteca vivente / Martino Baldi. Milano : Editrice bibliografica, 2017.
   78 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 22).
  ISBN 9788870759624 :  € 8,00.



070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.5 EDITORIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [delle] Biblioteche pubbliche
027.4
BNI 2017-11080
Morghen, Ruggero.
Nascita di una biblioteca : l'avvio del servizio bibliotecario pubblico a Riva del Garda (1965-
1969) / Ruggero Morghen. [Riva del Garda] : Comune di Riva del Garda, Biblioteca civica, 2017.
   110 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788889521595.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Riva del Garda - 1965-1969
027.44538574
BNI 2017-11081

Infelise, Mario.
Gazzetta : storia di una parola / Mario Infelise. Venezia : Marsilio, 2017.
   99 p. : ill. ; 19 cm.  (Albrizziana).
  ISBN 9788831729383 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giornali - Sec. 16.-17.
070.172
BNI 2017-11082

Battocletti, Cristina.
Bobi Bazlen : l'ombra di Trieste / Cristina Battocletti. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   392 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 17).
  ISBN 9788893442510 :  € 19,50.
Soggetti:
   Bazlen, Roberto
070.5092
BNI 2017-11083

Di_Somma, Anna.
Metafisica e Lichtung nel pensiero di Martin Heidegger / Anna Di Somma. Roma : Armando,
2017.
   183 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869922718 :  € 16,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Metafisica
110
BNI 2017-11084 (Fonte: BVE CR)

Bartalesi, Lorenzo.
Antropologia dell'estetico / Lorenzo Bartalesi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   128 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi ; 11).
  ISBN 9788857541037 :  € 14,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2017-11085
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Estetica : il manoscritto della Bibliothèque Victor Cousin / G. W. F. Hegel ; a cura e con
un'introduzione di Dario Giugliano. Torino : Einaudi, 2017.
   XLII, 122 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 683).
   Titolo uniforme: Vorlesungen über die Ästhetik. Traduzione dal francese (titolo: Esthétique), di D. Giugliano. 
  ISBN 9788806225452 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Dario <1968->
Altro titolo:



115 METAFISICA. TEMPO

117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   Vorlesungen über die Ästhetik
111.85
BNI 2017-11086
Perullo, Nicola.
Ecologia della vita come corrispondenza : frammenti per la spoliazione del senso / Nicola
Perullo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 411).
  ISBN 9788857542065 :  € 12,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2017-11087
Rella, Franco.
Figure del male / Franco Rella. Milano : Meltemi, 2017.
   267 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 4).
  ISBN 9788883537646 :  € 18,00.
Soggetti:
   Male
111.84
BNI 2017-11088
Universals in the fourteenth century / edited by Fabrizio Amerini, Laurent Cesalli. Pisa :
Edizioni della Normale, 2017.
   383 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 49).
   Testi in inglese o in francese. 
  ISBN 9788876426216 :  € 30,00.
Soggetti:
   Problema degli universali - Sec. 14.
Altro autore:   
   Cesalli, Laurent
   Amerini, Fabrizio
111.2
BNI 2017-11089

Rispoli, Guido <1961->.
Indagine sull'eternità / Guido Rispoli ; prefazione di Piercamillo Davigo. Roma : Laurus, 2018.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880877493 :  € 10,00.
Soggetti:
   Eternità
115
BNI 2017-11090

Materia : nouvelles perspectives de recherche dans la pensée et la culture médiévales (12.e-
16.e siècles) / textes réunis par Tiziana Suarez-Nani et Agostino Paravicini Bagliani. Tavarnuzze,
Impruneta : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XXIII, 395 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 83).
   Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788884508072.
Soggetti:
   Materia - Filosofia - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Suarez-Nani, Tiziana
117
BNI 2017-11091

Interpretazione e trasformazione / a cura di Guido Cusinato, Ferdinando Luigi Marcolungo e
Alberto Romele. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   283 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 512).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788857538976 :  € 26,00.



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Soggetti:
   Ermeneutica
Altro autore:   
   Marcolungo, Ferdinando Luigi
   Cusinato, Guido
   Romele, Alberto
121.686
BNI 2017-11092
Marassi, Massimo.
Ermeneutica / Massimo Marassi. Milano : Editrice bibliografica, 2017.
   142 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 15).
  ISBN 9788870759341 :  € 9,90.
Soggetti:
   Ermeneutica
121.686
BNI 2017-11093

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Come il senso comune debba comprendere la filosofia / G. W. F. Hegel ; a cura di Luigi Azzariti-
Fumaroli. Pisa : ETS, 2017.
   63 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 48).
   Traduzione di: Wie der gemeine Menschenverstand die Philosophie nehme. 
  ISBN 9788846750563 :  € 10,00.
Soggetti:
   Contingenza
Altro autore:   
   Azzariti-Fumaroli, Luigi
Altro titolo:
   Wie der gemeine Menschenverstand die Philosophie nehme
123
BNI 2017-11094

Margolis, Joseph.
Three paradoxes of personhood : the Venetian lectures / Joseph Margolis ; edited by Roberta
Dreon. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 21).
  ISBN 9788869771040 :  € 16,00 ; $ 17.00.
Soggetti:
   Persona
Altro autore:   
   Dreon, Roberta
126
BNI 2017-11095
Ogilvie, Bertrand.
Lacan : la formazione del concetto di soggetto / Bertrand Ogilvie ; a cura di Alessandra Guerra ;
traduzione di Laura Giuliberti ; prefazione di Matteo Bonazzi. Pisa : ETS, 2017.
   140 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 24).
   Titolo uniforme: Lacan. 
  ISBN 9788846750693 :  € 13,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione [di] Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Guerra, Alessandra <1961->
   Giuliberti, Laura
Altro titolo:
   Lacan
126.092
BNI 2017-11096

Carandini, Andrea.
Antinomia ben temperata : scavi nell'io e nel noi : 142 riflessioni su emozioni e ragione / Andrea



142 FILOSOFIA CRITICA

150 PSICOLOGIA

Carandini. [Torino] : UTET, 2017.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851153229 :  € 12,00.
128
BNI 2017-11097
Di_Martino, Carmine <1958->.
Viventi umani e non umani : tecnica, linguaggio, memoria / Carmine Di Martino. Milano : Libreria
Cortina, 2017.
   204 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788870432091 :  € 19,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2017-11098
Saner, Hans.
Nascita e fantasia : la naturale dissidenza del bambino / Hans Saner ; a cura di Silvano Zucal.
Brescia : Morcelliana, 2017.
   220 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 11).
   Titolo uniforme: Geburt und Phantasie. Traduzione di Daniele Seppi. 
  ISBN 9788837230944 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nascita - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Zucal, Silvano
Altro titolo:
   Geburt und Phantasie
128
BNI 2017-11099
Turli, Cinzia.
Mangiare con la mente : buone prassi di pratica filosofica per alimentarsi : esperienze filosofiche
del benessere / Cinzia Turli ; presentazione di Raffaele Tenaglia ; postfazione di Franco Civelli.
Chieti : Tabula fati, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Uomini & società ; 24).
  ISBN 9788874756216 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Filosofia
128.4
BNI 2017-11100

Carbone, Guelfo <1983->.
La questione del mondo nei primi corsi friburghesi di Martin Heidegger / Guelfo Carbone. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Babel : le parole della filosofia ; 24).
  ISBN 9788857543055 :  € 26,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Fenomenologia
142.7092
BNI 2017-11101

Una mente aperta : scritti di e per Gherardo Amadei / a cura di Pietro Roberto Goisis e Daniele
Malaguti ; contributi di Camilla Amadei ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   322 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 80).
  ISBN 9788857539539 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicologia - Scritti in onore
   Amadei, Gherardo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Amadei, Camilla
   Amadei, Gherardo
   Goisis, Pietro Roberto
   Malaguti, Daniele



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

150
BNI 2017-11102
Tagliaferro, Giovanni <1978->.
Conosci te stesso : elementi di psicologia / Giovanni Tagliaferro. Roma : Armando, 2017.
   447 p. ; 24 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869923319.
Soggetti:
   Psicologia
150
BNI 2017-11103 (Fonte: BVE CR)

Berti, Simone <1960->.
Psicanalisi, scienza aperta allo stupore : l'atto analitico tra invenzione e trasmissione / Simone
Berti ; prefazione di Christine Dal Bon. Pisa : ETS, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 23).
  ISBN 9788846750785 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2017-11104

Hockey, Robert.
Psicologia della fatica : lavoro, impegno e motivazione / Robert Hockey ; a cura di Piergiorgio
Argentero. Milano : Edra, 2017.
   IX, 246 p. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: The psychology of fatigue. Altra edizione: ISBN 9788821441301 (digitale). 
  ISBN 9788821441295 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fatica fisica - Psicologia
   Fatica mentale - Psicologia
Altro autore:   
   Argentero, Piergiorgio
Altro titolo:
   The psychology of fatigue
152.1886
BNI 2017-11105

L'evoluzione delle emozioni e dei sistemi motivazionali : teoria, ricerca, clinica / a cura di
Giovanni Liotti, Giovanni Fassone, Fabio Monticelli. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVIII, 265 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e ricerca).
  ISBN 9788860309310 :  € 26,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione - Ruolo [delle] Emozioni
Altro autore:   
   Liotti, Giovanni
   Monticelli, Fabio <1961->
   Fassone, Giovanni
152.4
BNI 2017-11106
Mortari, Luigina.
La sapienza del cuore : pensare le emozioni, sentire i pensieri / Luigina Mortari. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   166 p. ; 20 cm.  (Minima ; 143).
  ISBN 9788860309518 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emozioni
152.4
BNI 2017-11107



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

Aree di confine : cosa, corpo, parole tra filosofia e psicoanalisi / a cura di Marco Francesconi e
Daniela Scotto di Fasano. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 527).
  ISBN 9788857541730 :  € 16,00.
Soggetti:
   Coscienza - Psicologia
Altro autore:   
   Francesconi, Marco <1954->
   Scotto Di Fasano, Daniela
153
BNI 2017-11108

Villegas Besora, Manuel.
Diventare una persona autonoma / Manuel Villegas ; edizione italiana a cura di Marco
Castiglioni. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVI, 233 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 298).
   Titolo uniforme: El proceso de convertirse en persona autónoma. Traduzione di Matteo Vegetti. 
  ISBN 9788860309525 :  € 24,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
Altro autore:   
   Castiglioni, Marco <1965->
Altro titolo:
   El proceso de convertirse en persona autónoma
155.232
BNI 2017-11109

Holmes, Jeremy <1943->.
La teoria dell'attaccamento : John Bowlby e la sua scuola / Jeremy Holmes. Nuova ed. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   XV, 275 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 67).
   Titolo uniforme: John Bowlby and attachment theory. Traduzione di Susanna Federici, Gianni Nebbiosi, Marta
Sghirinzetti. Sul verso del frontespizio 2.ed. 
  ISBN 9788860309549 :  € 25,00.
Soggetti:
   Attaccamento - Teorie [di] Bowlby, John
Altro titolo:
   John Bowlby and attachment theory.
155.418
BNI 2017-11110
Psicologia dello sviluppo tipico e atipico : scritti e ricerche in onore di Rnezo Vianello / a cura di
Silvia Lanfranchi ... [et al.]. Padova : Dipartimento di psicologia dello sviluppo e della
socializzazione, Università degli studi di Padova, 2017.
   240 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: DPSS, Dipartimento di psicologia dello sviluppo e della socializzazione; Università degli
studi di Padova . 
  ISBN 9788889884348.
Soggetti:
   Psicologia dello sviluppo - Scritti in onore
   Vianello, Renzo <1947- >
Altro autore:   
   Vianello, Renzo <1947->
   Lanfranchi, Silvia
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di psicologia dello sviluppo e della socializzazione
155.4
BNI 2017-11111

Polito, Antonio <1956->.
Riprendiamoci i nostri figli : la solitudine dei padri e la generazione senza eredità / Antonio
Polito. Venezia : Marsilio, 2017.
   173 p. ; 22 cm.  (Nodi).



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

  ISBN 9788831728133 :  € 17,00.
Soggetti:
   Paternità - 2000-2017
155.6462
BNI 2017-11112

Lingiardi, Vittorio.
Mindscapes : psiche nel paesaggio / Vittorio Lingiardi. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   261 p. : ill. ; 20 cm.  (Minima ; 142).
  ISBN 9788860309327 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Psicologia
155.911
BNI 2017-11113

Bucci, Alberto <1948->.
WAVE coaching : come sviluppare l'intelligenza emotiva e diventare un grande leader / Alberto
Bucci, Simone Sistici. Bologna : Pendragon, 2017.
   107 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788865989258 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comando - Psicologia
Altro autore:   
   Sistici, Simone
158.4
BNI 2017-11114

Coppolino, Giuseppe.
A mente serena : pillole di Mindfulness per vincere lo stress (e vivere felici!) / Giuseppe
Coppolino. Milano : Hoepli, 2017.
   X, 179 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820376635 :  € 12,90.
Soggetti:
   Mindfulness
158.12
BNI 2017-11115
Goleman, Daniel.
La meditazione come cura / Daniel Goleman, Richard J. Davidson ; traduzione di Daniele Didero.
Milano : Rizzoli, 2017.
   387 p. ; 22 cm.
   Traduzione di: Altered traits. 
  ISBN 9788817097062 :  € 21,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Meditazione
Altro autore:   
   Davidson, Richard J.
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Altered traits
158.12
BNI 2017-11116
Holiday, Ryan.
Ego è il nemico : come dominare il nostro più grande avversario / Ryan Holiday ; prefazione di
Luca Mazzucchelli. Firenze : Giunti, 2017.
   XIV, 192 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Psicologia).
   Titolo uniforme: Ego is the enemy. Traduzione di Cristina Popple. 
  ISBN 9788809990326 :  € 14,50.
Soggetti:
   Egoismo
Altro titolo:



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

168 ARGOMENTAZIONE E PERSUASIONE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   Ego is the enemy
158.1
BNI 2017-11117
Morelli, Raffaele <1948->.
La vera cura sei tu / Raffaele Morelli. Milano : Mondadori, 2017.
   160 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804683544 :  € 18,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Ruolo [dell'] Autostima
158.1
BNI 2017-11118
Zanolli, Sebastiano.
Risultati solidi in una società liquida / Sebastiano Zanolli + Giacomo Dall'Ava. Milano : Angeli,
2017.
   196 p. ; 23 cm.  (Trend ; 344).
  ISBN 9788891760364 :  € 24,00.
Soggetti:
   Autostima
   Successo
Altro autore:   
   Dall'Ava, Giacomo
158.1
BNI 2017-11119

Crisi del lavoro, lavoro sulle crisi / a cura di Giovanna Cocchiarella e Paolo Cotrufo ; contributi di
Giovanna Cocchiarella ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   137 p. ; 23 cm.  (Quaderni / Centro napoletano psicoanalisi ; 7).
  ISBN 9788891753779 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Cocchiarella, Giovanna
   Cotrufo, Paolo
158.7
BNI 2017-11120

Flamigni, Gabriele.
Presi per incantamento : teoria della persuasione socratica / Gabriele Flamigni ; prefazione di
Maria Michela Sassi. Pisa : ETS, 2017.
   XXI, 117 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 198).
  ISBN 9788846750532 :  € 14,00.
Soggetti:
   Persuasione - Filosofia del linguaggio
168
BNI 2017-11121

Bertolini, Gabriella <1969->.
Kosmos tis sōmatikos : il sistema metaforico del Filebo di Platone / Gabriella Bertolini. Tivoli :
Tored, 2017.
   371 p. ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 25).
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788899846053 :  € 40,00.
Soggetti:
   Platone . Filebo
170
BNI 2017-11122
Calcagnini, Celio.
L'ombra, o Sul cammino della virtù / Celio Calcagnini ; introduzione e traduzione di Nicola
Gardini ; note di Nicola Gardini e Ilaria Ottria ; testo latino a cura di Ilaria Ottria e Luca Zipoli.
Lucca : Pacini Fazzi, 2017.



171 SISTEMI ETICI

179 ALTRE NORME ETICHE

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   89 p. ; 24 cm.  (Morgana ; 22).
   Con il testo originale. 
  ISBN 9788865505915 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zipoli, Luca
   Ottria, Ilaria
   Gardini, Nicola
170
BNI 2017-11123

Russo, Maria Teresa <1957->.
Esperienza ed esemplarità morale : rileggere Le due fonti della morale e della religione di Henri
Bergson / Maria Teresa Russo. Pisa : ETS, 2017.
   96 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 200).
  ISBN 9788846750945 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bergson, Henri . Les deux sources de la morale et de la religion
171.7
BNI 2017-11124

Cruciani, Giuseppe <1966->.
I fasciovegani : libertà di cibo e di pensiero / Giuseppe Cruciani. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   217 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 20).
  ISBN 9788893442398 :  € 16,50.
Soggetti:
   Veganismo
179.3
BNI 2017-11125

Troncarelli, Fabio.
L'antica fiamma : Boezio e la memoria del sapere antico nell'alto Medioevo / Fabio Troncarelli.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XI, 192 p., [20] carte di tav. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 162).
   Testo in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788893590778 (digitale). 
  ISBN 9788893590761 :  € 38,00.
Soggetti:
   Boezio, Severino
189
BNI 2017-11126

Mordacci, Roberto.
La condizione neomoderna / Roberto Mordacci. Torino : Einaudi, 2017.
   XIII, 129 p. ; 18 cm.  (Vele ; 132).
  ISBN 9788806236519 :  € 12,00.
Soggetti:
   Modernità - Filosofia
190
BNI 2017-11127
Transizioni e cesure di una modernità incompiuta : tracce di senso in tempo di crisi : studi su
Badiou, Florenskij, Hegel, Italian Theory, Laclau, Marx, Nietzsche, Sloterdijk / a cura di Giulia
Gamba ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   281 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 503).
  ISBN 9788857540023 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Gamba, Giulia <1985->
190.9034
BNI 2017-11128



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Gentile, Andrea <1968->.
Kant : che cosa significa orientarsi nel pensare? / Andrea Gentile. Roma : Studium, 2017.
   239 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 84. Interpretazioni-filosofia ; 1).
  ISBN 9788838245428 :  € 19,50.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2017-11129
Imparare a filosofare : Kant e la filosofia oggi : in ricordo di Silvestro Marcucci / a cura di
Claudio La Rocca. Pisa : ETS, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Zetetica ; 6).
  ISBN 9788846750723 :  € 10,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Fortuna - Sec. 20.
Altro autore:   
   La_Rocca, Claudio <1958->
   Marcucci, Silvestro
193
BNI 2017-11130
Morini, Maurizio <1967->.
Trascendentalismo e immanentismo nelle tre edizioni del Mondo come volontà e
rappresentazione di Arthur Schopenhauer / Maurizio Morini. Macerata : EUM, 2017.
   273 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565310 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur . Die Welt als Wille und Vorstellung - Edizioni - 1819-1859
193
BNI 2017-11131

Malka, Salomon.
Monsieur Chouchani : l'enigma di un maestro del 20. secolo / Salomon Malka ; prefazione di
Alessandro Paris. Brescia : Morcelliana, 2017.
   200 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 271).
   Titolo uniforme: Monsieur Chouchani. 
  ISBN 9788837231446 :  € 17,00.
Soggetti:
   Chouchani
Altro titolo:
   Monsieur Chouchani
194
BNI 2017-11132

Armellini, Paolo <1963->.
Le avventura della modernità in Augusto Del Noce / Paolo Armellini. Roma : Nuova cultura,
2017.
   305 p. ; 20 cm.  (La zattera di Neurath ; 1).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9507. 
  ISBN 9788868129507 :  € 24,00.
Soggetti:
   Del_Noce, Augusto
195
BNI 2017-11133
Brunello, Bruno <1898-1984>.
Il pensiero di Carlo Cattaneo / Bruno Brunello ; postfazione di Francesco Ingravalle. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   244 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto : Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893590884 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cattaneo, Carlo <1801-1869> - Filosofia



197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

195
BNI 2017-11134
Dal_Pra, Mario.
Il trascendentalismo della prassi, la filosofia della Resistenza / Mario Dal Pra, Andrea Vasa ; a
cura di Maria Grazia Sandrini. Milano ; Udine : MImesis, 2017.
   352 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi storici / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filsofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 8).
  ISBN 9788857543802 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Vasa, Andrea
   Sandrini, Maria Grazia
195
BNI 2017-11135
Giuffrè, Valerio.
Sulle antinomie di Nietzsche e Maometto : neoeleatismo / Valerio Giuffrè ; prefazione di Angelo
Manuali. Roma : BastogiLibri, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788894894387 :  € 15,00.
195
BNI 2017-11136
Ordine, Nuccio.
La cabala dell'asino : asinità e conoscenza in Giordano Bruno / Nuccio Ordine ; premessa di Ilya
Prigogine ; prefazione di Eugenio Garin. Nuova ed. accresciuta. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   XXXIII, 370 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 19).
   Segue: Appendice iconografica. Sul verso del frontespizio: 1. ed. riveduta. 
  ISBN 9788893443562 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
195
BNI 2017-11137
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Semiotica ed ermeneutica  
      Tomo 1: Lo spazio del segno / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2017. XI, 472 p. ; 23 cm. ISBN 9788816414259 :
 € 35,00.
Altro autore:
   Cambria, Florinda
195
 BNI 2017-11138

Guerrisi, Marina.
Caleidoscopi e conchiglie : introduzione alla simbolica di Pavel A. Florenskij / Marina Guerrisi ;
postfazione di Giulio M. Chiodi. Milani : Angeli, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 44).
  ISBN 9788891760296 :  € 22,00.
Soggetti:
   Simboli - Concezione [di] Florenskij, Pavel Aleksandrovič
197
BNI 2017-11139
Solovʼëv, Vladimir Sergeevič.
Sulla divinoumanità e altri scritti / Vladimir Sergeevič Solov'ëv ; prefazione alla nuova edizione:
Vincenzo Rizzo ; introduzione: Sergio Givone. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2017.
   XXIII, 226 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Čtenija o bogočelovečestve. Traduzione di Pietro Modesto. 
  ISBN 9788816412736 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Čtenija o bogočelovečestve
197
BNI 2017-11140

Olesen, Søren Gosvig.



200.3 RELIGIONE. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

215 SCIENZA E RELIGIONE

220.4 BIBBIA. TESTI ORIGINALI, VERSIONI E TRADUZIONI ANTICHE

Avec Kierkegaard : la philosophie dans le texte / Søren Gosvig Olesen ; avec un mot
d'accompagnement de Jean-Luc Nancy. [Milano ; Udine] ; Mimésis, 2017.
   152 p. ; 21 cm.  (L'oeil et l'esprit ; 24).
  ISBN 9788869761126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
198.9
BNI 2017-11141

Eliade, Mircea.
Dizionario delle religioni / Mircea Eliade, Ioan Petru Couliano. Nuova ed. Milano : Jaca book,
2017.
   251 p. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Dictionnaire des religions. 
  ISBN 9788816414099 :  € 35,00.
Soggetti:
   Religioni - Dizionari
Altro autore:   
   Culianu, Ioan Petru
Altro titolo:
   Dictionnaire des religions
200.3
BNI 2017-11142

Panikkar, Raimon.
Opera omnia / Raimon Panikkar ; a cura dell'autore e di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca
book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Induismo  
      Tomo 2: Il dharma dell'India / Raimon Panikkar. Milano : Jaca book, 2017. XVI, 520 p. ; 24 cm. ISBN
9788816414174 :  € 35,00.
Altro autore:
   Carrara Pavan, Milena
201
 BNI 2017-11143
Scienza e religione in dialogo / a cura di Antonio Pieretti. Perugia : Morlacchi, 2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 12).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Perugia nel 2012. 
  ISBN 9788860748799 :  € 14,00.
Soggetti:
   Religione - Confronto [con le] Scienze
Altro autore:   
   Pieretti, Antonio
201.65
BNI 2017-11144

Brancato, Francesco <1971->.
Il futuro dell'universo : cosmologia ed escatologia / Francesco Brancato ; prefazione di Roberto
Battiston. Milano : Jaca book, 2017.
   211 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305816 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teologia - Rapporti [con le] Scienze
215.2
BNI 2017-11145

Bibbia : immagini e scrittura nella Biblioteca apostolica Vaticana / a cura di Ambrogio M.
Piazzoni ; con la collaborazione di Francesca Manzari. Milano : Jaca book ; [Città del Vaticano] :



220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

220.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI BIBLICI NEI TEMPI BIBLICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

Biblioteca apostolica Vaticana, 2017.
   366 p. : ill. ; 33 cm.  (Monumenta Vaticana selecta).
   Traduzioni di Marta Materni. 
  ISBN 9788816605473 (Jaca book) :  € 130,00.
Soggetti:
   Bibbia - Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca apostolica vaticana
Altro autore:   
   Piazzoni, Ambrogio M.
   Manzari, Francesca
220.4
BNI 2017-11146

Gallazzi, Sandro.
La teologia delle donne alle quali Dio ha rivelato i suoi misteri : ricorda la fede della tua nonna e
della tua mamma (Tt 1,5) / Sandro Gallazzi, Anna Maria Rizzante ; prefazione di Maria Soave
Buscemi. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016.
   314 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: La teologia delle donne. 
  ISBN 9788860992994 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia - Personaggi femminili
   Bibbia - Interpretazione [delle] Donne
Altro autore:   
   Rizzante, Anna Maria
220.6082
BNI 2017-11147

Vivian, Dario.
Dio li fa... e poi li accoppia? : storie bibliche per interrogare l'amore / Dario Vivian ; prefazione di
don Luigi Verdi. Torino : Claudiana, 2017.
   118 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 23).
  ISBN 9788868981426 :  € 11,50.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Relazioni di coppia
220.81582
BNI 2017-11148

Kirk, Martha Ann.
Donne e pellegrine di terre bibliche / Martha Ann Kirk. Milano : Jaca book, 2017.
   363 p. ; 23 cm.  (Storia).
   Titolo uniforme: Women of Bible lands. Traduzione di Marie Hélène Kozak, Angelo Comneno. 
  ISBN 9788816413924 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia - Personaggi femminili
Altro titolo:
   Women of Bible lands
220.92082
BNI 2017-11149

Alcuinus.
Alcuini Enchiridion in Psalmos / edizione critica a cura di Vera Fravventura. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2017.
   CLXXVI, 141 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 112. Testi ; 27).
  ISBN 9788884507884.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fravventura, Vera
223.2077
BNI 2017-11150



226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Franciscus <papa>.
Marco : il Vangelo del segreto svelato : lettura spirituale e pastorale / Jorge Mario Bergoglio
(papa Francesco) ; a cura di Gianfranco Venturi. Ciniselo Balsamo : San Paolo, 2017.
   527 p. ; 22 cm.  (I papi del terzo millennio).
  ISBN 9788892213074 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
Altro autore:   
   Venturi, Gianfranco
226.307
BNI 2017-11151

Zumstein, Jean.
Il Vangelo secondo Giovanni / Jean Zumstein. Torino : Claudiana, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Das Johannesevangelium. Traduzione di Riccardo Larini.
   Vol. 1: 1,1-12,50 / Jean Zumstein. Torino : Claudiana, 2017. 568 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 72).  ISBN
9788868980702 :  € 38,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Commenti
Altro titolo:
   Das Johannesevangelium
226.5077
BNI 2017-11152
Zumstein, Jean.
Il Vangelo secondo Giovanni / Jean Zumstein. Torino : Claudiana, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Das Johannesevangelium. Traduzione di Riccardo Larini.
   Vol. 2: 13,1-21,25 / Jean Zumstein. Torino : Claudiana, 2017. 573-1042 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 73).  ISBN
9788868980719 :  € 31,50.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Commenti
Altro titolo:
   Das Johannesevangelium
226.5077
BNI 2017-11153

Balthasar, Hans Urs : von.
Opere / Hans Urs von Balthasar ; a cura di Elio Guerriero. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 22: Spiritus creator / Hans Urs von Balthasar. Nuova ed. Milano : Jaca book ; Brescia : Morcelliana, 2017.
XIV, 434 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Spiritus creator. Traduzione di vari. Sul frontespizio: Sezione 5, Saggi
teologici. ISBN 9788816305564 (Jaca book) :  € 38,00.
Soggetti :
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Guerriero, Elio
Altro titolo:
   Spiritus creator
230.2
BNI 2017-11154
Barth, Karl.
La teologia protestante nel 19. secolo / Karl Barth ; prefazione di Franco Buzzi ; introduzione e
cura di Italo Mancini. Nuova ed. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm. (Pensiero cristiano).
   Titolo uniforme: Die protestantische Theologie im 19. Jahrhundert. 
   Vol. 2: La storia : Schleiermacher, Marheineke, Baur, Feuerbach, Strauss, Schweizer, Hofmann, Ritschl e altri /
Karl Barth. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017. XII, 273 p. ; 23 cm. ISBN 9788816305991 :  € 30,00.
Soggetti :
   Teologia protestante - Sec. 19.
Altro autore:
   Buzzi, Franco



   Mancini, Italo
230.04409034
BNI 2017-11155
Barth, Karl.
La teologia protestante nel 19. secolo / Karl Barth ; prefazione di Franco Buzzi ; introduzione e
cura di Italo Mancini. Nuova ed. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm. (Pensiero cristiano).
   Vol. 1: Le origini : Löscher, Rousseau, Lessing, Kant, Herder, Novalis, Hegel / Karl Barth. Nuova ed. Milano : Jaca
book, 2017. VIII, 473 p. ; 23 cm.  Traduzione di Giampiero Bof. ISBN 9788816305830 :  € 30,00.
Soggetti :
   Teologia protestante - Sec. 19.
Altro autore:
   Buzzi, Franco
   Mancini, Italo
230.04409034
BNI 2017-11156
Biffi, Inos.
Alla sua ombra : autobiografia teologica / Inos Biffi. Mlano : Jaca book, 2017.
   283 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305823 :  € 22,00.
Soggetti:
   Biffi, Inos - Autobiografie
230.092
BNI 2017-11157
Honorius : Augustodunensis.
Il Lucidario bergamasco : (Biblioteca civica Angelo Mai, ms. MA 188) / edizione critica a cura di
Marco Robecchi. Milano : Ledizioni, 2015.
   358 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Carte romanze ; 5).
   Titolo uniforme: Elucidarium sive dialogus de summa totius christianae religionis. Trascrizione del
manoscritto. Nome dell'autore in quarta di copertina: Onorio Augustodunense. 
  ISBN 9788867055715 :  € 28,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Robecchi, Marco
Altro titolo:
   Elucidarium sive dialogus de summa totius christianae religionis
230
BNI 2017-11158
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 6: Buddismo  
      Vol. 22: Buddismo e Occidente / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2017. 317
p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: La rencontre du bouddhisme et de l'Occident. Traduzione di Bernardo Citterio, Luigi
Frattini. ISBN 9788816305908 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   La rencontre du bouddhisme et de l'Occident
230
 BNI 2017-11159
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 4: Soprannaturale  
      Vol. 14: La rivelazione divina e il senso dell'uomo : commento alle Costituzioni conciliari Dei verbum e
Gaudium et spes / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2017. XXXVIII, 290 p. ; 23
cm.  Titolo uniforme: Athéisme et sens de l'homme. Traduzione di Virginia Pagani. ISBN 9788816305847 (Jaca
book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Athéisme et sens de l'homme
230
 BNI 2017-11160



Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 1: L'uomo davanti a Dio  
      Vol. 2: Il dramma dell'umanesimo ateo / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL,
2017. XXVII, 380 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Le drame de l'humanisme athée. Traduzione di Antonio Tombolini,
Ezio Brambilla, Giorgio Cavalli. ISBN 9788816305915 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Le drame de l'humanisme athée
230
 BNI 2017-11161
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 4: Soprannaturale  
      Vol. 13: Spirito e libertà / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2017. XXVI, 355
p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Esprit et liberté. Traduzione di Franco Follo. ISBN 9788816305779 (Jaca book) :  €
30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Esprit et liberté.
230
 BNI 2017-11162
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 6: Buddismo  
      Vol. 21: Aspetti del buddismo / Henri de Lubac. Nuova ed. Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2017. XXII, 468 p. ;
23 cm.  Titolo uniforme: Aspects du bouddhisme. Traduzione di Carlo Danna. ISBN 9788816305854 (Jaca book) :
 € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Aspects du bouddhisme
230
 BNI 2017-11163
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 1: L'uomo davanti a Dio  
      Vol. 3: Proudhon e il cristianesimo / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2017.
XXVII, 325 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Proudhon et le christianisme. Traduzione di Carola Mattioli. ISBN
9788816305984 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Proudhon et le christianisme
230
 BNI 2017-11164
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 1: L'uomo davanti a Dio  
      Vol. 4: Paradossi e Nuovi paradossi / Henri de Lubac ; in appendice: Immagini del padre Manchanin. Nuova
ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2017. XXXIII, 201 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Paradoxes. Immagini
del padre Manchanin, dello stesso autore. Traduzione di Ellero Babini. ISBN 9788816305960 (Jaca book) :  €
30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Paradoxes
230
 BNI 2017-11165
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232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

Tomasso, Nicola.
Iniquitas Lutheri, ovvero Le radici gnostiche del protestantesimo / Nicola Tomasso ;
presentazione di Corrado Gnerre ; postfazione di Massimo Viglione. Chieti : Solfanelli, 2017.
   164 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 36).
   Titolo sul dorso: Iniquitas Lutheri. 
  ISBN 9788833050263 :  € 13,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546> - Teologia - Influssi [dello] Gnosticismo
230.41092
BNI 2017-11166

Biffi, Inos.
Il dono trinitario / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2017.
   139 p. ; 23 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788816414426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Trinità
231.044
BNI 2017-11167

Bensi, Giovanni.
La cintura della Madonna / Giovanni Bensi. Prato : Società pratese di storia patria, 2017.
   628 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivio storico pratese ; 22).
Soggetti:
   Sacro cingolo - Prato - Storia
   Madonna - Culto - Prato
232.9109455191
BNI 2017-11168
Burgazzi, Riccardo.
Franciscus de Mayronis, Tractatus de passione Domini : critical edition and studies / Riccardo
Burgazzi. [Novate Milanese] : Prospero, 2017.
   309 p. ; 21 cm.  (Prospero accademia. Il filo logico).
   Con il testo. 
  ISBN 9788885491014 :  € 29,00.
Soggetti:
   Francesco : di#Meyronnes . Tractatus de passione Domini
Altro autore:   
   Franciscus : de#Mayronis
232.96
BNI 2017-11169
Cardini, Franco <1940->.
I re magi : leggenda cristiana e mito pagano tra Oriente e Occidente / Franco Cardini. Nuova ed.
aggiornata. Venezia : Marsilio, 2017.
   191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724968 :  € 18,00.
Soggetti:
   Re Magi
232.923
BNI 2017-11170
De_Giorgi, Fulvio.
I re Magi : un cammino nei secoli / Fulvio De Giorgi. Brescia : ELS : Morcelliana, 2017.
   142 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 103).
  ISBN 9788826500027 (Morcelliana) :  € 14,00.
Soggetti:
   Re Magi
232.923
BNI 2017-11171

Fassanelli, Benedetto.
Il corpo nemico : organizzazione, prassi e potere del Sant'Ufficio nel primo Novecento /
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248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

Benedetto Fassanelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XVIII, 161 p. ; 25 cm.  (Temi e testi ; 165).
   Altra edizione: ISBN 9788893591096 (digitale). 
  ISBN 9788893591089 :  € 26,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Documenti [della] Congregazione per la dottrina della fede [della] Chiesa Cattolica
- 1910-1930
233.5
BNI 2017-11172

Marcato, Michele.
Un cuore nuovo : la formazione della coscienza nella Bibbia / Michele Marcato. Cinisello Balsamo
: San Paolo, 2017.
   166 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892212916 :  € 22,00.
Soggetti:
   Coscienza - Concezione cristiana
241.1
BNI 2017-11173
Mariani, Andrea <1967->.
Vivere per amare : la bioetica in dialogo con la famiglia / Andrea Mariani. Roma : IF Press, 2016.
   303 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788867880843 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione cattolica
   Famiglie - Concezione cattolica
241.64957
BNI 2017-11174
Panero, Marco <1982->.
Ordo rationis, virtù e legge : studio sulla morale tomista della Summa theologiae / Marco Panero
; prefazione di Giuseppe Abbà. Roma : LAS, 2017.
   568 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 54).
  ISBN 9788821312939 :  € 39,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo> . Summa theologiae - Etica
241.092
BNI 2017-11175

Villani, Daniela <1957->.
Il libro d'ore : un'introduzione / Daniela Villani, Giuseppe Solmi, Alessandro Balistrieri. Padova :
Nova charta, 2017.
   VIII, 149 p. : ill. ; 21 cm.  (Cimelia).
  ISBN 9788895047348 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libri d'ore - 13.-16.
Altro autore:   
   Balistrieri, Alessandro
   Solmi, Giuseppe
242
BNI 2017-11176

Manna, Sergio.
L'ascolto che cura, la parola che guarisce : introduzione al counseling pastorale / Sergio Manna ;
prefazione di Sandro Spinsanti. Torino : Claudiana, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 124).
  ISBN 9788868981419 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza religiosa
248.86
BNI 2017-11177



253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Matteo, Armando.
La prima generazione incredula : il difficile rapporto tra i giovani e la fede / Armando Matteo ;
prefazione di Enzo Bianchi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   IX, 122 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 214).
  ISBN 9788849851502 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vita cristiana - Abbandono [da parte dei] Giovani
248.83
BNI 2017-11178

Andreoli, Vittorino.
Uomini di Dio : un'indagine sui preti e il sacro / Vittorino Andreoli. [Milano] : Piemme, 2017.
   683 p. ; 21 cm.
   Contiene: Preti ; Preti di carta. 
  ISBN 9788856662139 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Psicologia
253.2
BNI 2017-11179

Cona, Rino.
Leopoldina Naudet (1773 -1834) : la tua volontà come in cielo anche in terra / Rino Cona ;
prefazione di Giampietro De Paoli CSS. S. Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (A vele spiegate). ISBN 9788860993083.
   Vol. 1 / Rino Cona. S. Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016. XXXIV, 370 p. : 1 ritratto ; 21 cm. ISBN
9788860993083.
Soggetti :
   Naudet, Leopoldina - Biografie
255.903092
BNI 2017-11180
Cona, Rino.
Leopoldina Naudet (1773 -1834) : la tua volontà come in cielo anche in terra / Rino Cona ;
prefazione di Giampietro De Paoli CSS. S. Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (A vele spiegate). ISBN 9788860993083.
   Vol. 2 / Rino Cona. S. Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016. 371-734 p. : 1 ritratto ; 21 cm. ISBN 9788860993083.
Soggetti :
   Naudet, Leopoldina - Biografie
255.903092
BNI 2017-11181

Bovolo, Carlo.
I cattolici italiani e la scienza : il discorso apologetico sulla stampa clericale nell'età del
positivismo / Carlo Bovolo. Milano : Editrice bibliografica, 2017.
   144 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759860 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scienze - Giudizi [della] Stampa cattolica - Italia - Sec. 19.
261.55
BNI 2017-11182
Cosmacini, Giorgio.
La medicina dei papi / Giorgio Cosmacini. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 220 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858128176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medicina - Concezione [dei] Papi
261.561
BNI 2017-11183

Don Luigi Sturzo : maestro di verità e di libertà / Giovanni Palladino ; prefazione di Marco Vitale
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262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

; postfazioni di Giampiero Cardillo, Alessandro Corneli, Carlo Fusco. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   240 p. ; 23 cm.
   Segue: Appendice. 
  ISBN 9788849852523 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi
261.7092
BNI 2017-11184

Ambrogio e la questione sociale / a cura di Raffaele Passarella. Milano : Biblioteca Ambrosiana
; Roma : Bulzoni, 2017.
   XII, 253 p. ; 24 cm.  (Studia ambrosiana ; 10).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788868970734 (Bulzoni) :  € 20,00.
Soggetti:
   Ambrogio <santo> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Passarella, Raffaele
261.8092
BNI 2017-11185
Miccoli, Giovanni <1933-2017>.
Il mito della cristianità / Giovanni Miccoli ; a cura di Daniele Menozzi. [Pisa] : Edizioni della
Normale, 2017.
   214 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 37).
  ISBN 9788876426247 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Menozzi, Daniele
261.809034
BNI 2017-11186

Bianco, Carmela <1972->.
In hoc tempore : un approccio politico al De regimine christiano di Giacomo da Viterbo /
Carmelo Bianco. Milano : Angeli, 2017.
   134 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 46).
  ISBN 9788891761019 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giacomo : da#Viterbo . De regimine Christiano
262.132
BNI 2017-11187
Nanni, Carlo <1945->.
Acciò che siano meglio intesi : i sinodi del vescovo di Castro Giovanni Ambrogio Caccia (1603-
1611) / Carlo Nanni. Roma : LAS, 2017.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e proposte ; 29).
  ISBN 9788821313004 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sinodi diocesani - Castro <Ischia di Castro> - 1605-1609 - Documenti
   Caccia, Giovanni Ambrogio
262.40945625
BNI 2017-11188

Paglialunga, Sara <1986->.
Il sanzionamento del sacerdote concubinario : una norma a difesa dell'obbligo alla continenza
(can. 1395 § 1) / Sara Paglialunga. Roma : G&BPress, 2017.
   201 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 109).
  ISBN 9788878393769 :  € 21,00.
Soggetti:
   Celibato ecclesiastico - Diritto canonico
262.946
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270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

BNI 2017-11189

Economia della salvezza e indulgenza nel Medioevo / a cura di Étienne Doublier, Jochen
Johrendt. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   VI, 245 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 6).
   Atti di un convegno tenuto a Wuppertal nel 2015. Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788834334010 :  € 25,00.
Soggetti:
   Indulgenza - Europa - Medioevo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Johrendt, Jochen
   Doublier, Étienne
264.020866094
BNI 2017-11190
Pecklers, Keith F.
Atlante storico della liturgia / Keith F. Pecklers S.J. ; postfazione di Inos Biffi. Ristampa. Milano :
Jaca book, 2017.
   260 p. : ill. ; 32 cm.
   Traduzione di Carlo Dezzuto. 
  ISBN 9788816605442 :  € 80,00.
Soggetti:
   Liturgia - Storia
264.009
BNI 2017-11191

Scaraffia, Lucetta.
Tra terra e cielo : vita di Francesca Cabrini / Lucetta Scaraffia ; prefazione di papa Francesco ;
postfazione di Liliana Cavani. Venezia : Marsilio, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788831728164 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesca Saverio : Cabrini <santa> - Biografie
266.2092
BNI 2017-11192
Torcivia, Mario.
Giovanni Battista Sidoti, (Palermo 22 agosto 1667-Tokyo, 27 novembre 1715) : missionario e
martire in Giappone / Mario Torcivia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   196 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849853216 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sidoti, Giovanni Battista - Biografie
266.2092
BNI 2017-11193

Complementi alla Storia della Chiesa diretta da Hubert Jedin / a cura di Elio Guerriero. Milano :
Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Il monachesimo delle origini. 2, Spiritualità / di García M. Colombás. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017. 389 p.
; 25 cm.  (Già e non ancora ; 190).   Titolo uniforme: El monacato primitivo. Traduzione di Sandro Dell'Aira. ISBN
9788816305922 :  € 40,00.
Soggetti :
   Chiesa - Storia
Altro autore:
   Guerriero, Elio
   Jedin, Hubert
   Colombás, García M.
Altro titolo:
   El monacato primitivo
270
BNI 2017-11194



270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

The Protestant reformation in a context of global history : religious reforms and world
civilizations / edited by Heinz Schilling, Silvana Seidel Menchi. Bologna : Il mulino ; Berlin :
Duncker & Humblot, 2017.
   225 p. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Contributi = Jahrbuch des Italienisch-
deutschen historischen Instituts in Trient. Beiträge ; 33).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Trento nel 2016. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815274076 (Il mulino) :  € 24,00.
  ISBN 9783428153220 (Duncker & Humblot).
Soggetti:
   Riforma
Altro autore:   
   Schilling, Heinz
   Seidel Menchi, Silvana
   Fondazione Bruno Kessler
270.6
BNI 2017-11195

Balthasar, Hans Urs : von.
Sorelle nello spirito : Teresa di Lisieux ed Elisabetta di Digione / Hans Urs von Balthasar. 3. ed.,
1. ristampa. Milano : Jaca book, 2017.
   377 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Schwestern im Geist. Traduzione di Giorgio Mion. 
  ISBN 9788816371767 :  € 18,00.
Soggetti:
   Thérèse : de#l'Enfant Jésus <santa>
   Élisabeth : de#la Trinité
Altro titolo:
   Schwestern im Geist
271.97102
BNI 2017-11196
Il catalogo de' soggetti più illustri tra' capuccini della provincia d'Otranto : santità di vita e fatti
straordinari (secoli 16.-17.) / a cura di Rosa Anna Savoia ; documentazione iconografica di
Francesco Monticchio ; presentazione di Alfredo Marchello. Lecce : Grifo, 2017.
   763 p. : ill. ; 24 cm.  (Studia pacs ; 2).
   Contiene la trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Milano. Segue: Appendice. 
  ISBN 9788869941085 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cappuccini - Otranto - Sec. 16.-17. - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Monticchio, Francesco
   Savoia, Rosa Anna
271.3604575328
BNI 2017-11197
Cingolani, Dario.
Il beato Gherardo patrono di Serra de' Conti : tradizione agiografica e culto attraverso i secoli /
Dario Cingolani ; con un saggio sull'iconografia a cura di Benedetta Montevecchi. Serra de' Conti
: Istituto per la religiosità popolare e il folklore nelle Marche ; Ancona : Il lavoro, 2017.
   439 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638442 (Il lavoro ).
Soggetti:
   Gherardo : da#Serra de' Conti <beato> - Culto
Altro autore:   
   Montevecchi, Benedetta
271.1402
BNI 2017-11198
Defensor civitatis : modernità di padre Bernardino Realino magistrato, gesuita e santo : atti del
Convegno internazionale di studi a quattrocento anni dalla morte (1616-2016) : Lecce, 13-15
ottobre 2016 / a cura di Luisa Cosi e Mario Spedicato. Lecce : Grifo, 2017.
   354 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 33).
  ISBN 9788869941054.
Soggetti:
   Realino, Bernardino <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
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   Spedicato, Mario
   Cosi, Luisa
271.5302
BNI 2017-11199
Lenti, Arthur J.
Don Bosco : storia e spirito / Arthur J. Lenti ; edizione italiana a cura di Rodolfo Bogotto e Aldo
Giraudo. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   2: La società e la famiglia salesiana (1859-1876) / Arthur J. Lenti ; edizione italiana a cura di Rodolfo Bogotto e
Aldo Giraudo. Roma : LAS, 2017. 568 p. : ill. ; 24 cm .  (Pubblicazioni del Centro studi Don Bosco. Studi storici ;
18).  ISBN 9788821312977 :  € 32,00.
Soggetti :
   Bosco, Giovanni <santo>
Altro autore:
   Giraudo, Aldo
   Bogotto, Rodolfo
271.79
BNI 2017-11200
Rapetti, Mariangela.
L'espansione degli ospedalieri di s. Antonio di Vienne nel Mediterraneo occidentale fra 13. e 16.
secolo : archivi e documenti / Mariangela Rapetti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   286 p. : ill. ; 30 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli
studi di Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 5).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788860748744 :  € 18,00.
Soggetti:
   Canonici regolari di Sant'Antonio di Vienne - Storia - Fonti documentarie
271.08
BNI 2017-11201
Verdirame, Margherita.
Il ricciolo della signora : inferni e misteri nella letteratura claustrale : testi e contesti /
Margherita Verdirame. Catania : A&G-CUECM, 2017.
   179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899775216 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monache di clausura - Italia - Sec. 13.-19. - Fonti letterarie
271.9002245311
BNI 2017-11202

Ambrosini, Federica.
Iddio è informatissimo del caso mio : il processo del Sant'Uffizio di Venezia contro Giacomo
Broccardo / Federica Ambrosini ; con la collaborazione di Lucio Biasiori, Elisabetta Lurgo. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   LXXXV, 197 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 164).
  ISBN 9788893590952 :  € 38,00.
Soggetti:
   Brocardo, Iacopo - Processo [della] Suprema sacra congregazione del Sant'Uffizio - Venezia - 1568 - Documenti
Altro autore:   
   Biasiori, Lucio
   Lurgo, Elisabetta
272.2092
BNI 2017-11203

Bressan, Edoardo.
Don Carlo Gnocchi : una vita al servizio degli ultimi / Edoardo Bressan ; prefazione di mons.
Angelo Bazzari. [Sestri Levante] : Oltre, 2017.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (Passato prossimo).
  ISBN 9788899932008 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gnocchi, Carlo - Biografie
282.092
BNI 2017-11204



284 DENOMINAZIONI PROTESTANTI ORIGINARIE DELL'EUROPA CONTINENTALE E ISTITUTI LORO
CONNESSI

Colombo, Giovanni <1902-1992>.
Il libro dei quaderni / Giovanni Colombo ; a cura di Francantonio Bernasconi ed Eliana Versace.
Milano : Jaca book, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (Pensiero cristiano).
   Tomo 2: Pastorale e spiritualità / Giovanni Colombo. Milano : Jaca book, 2017. 800 p. ; 23 cm. ISBN
9788816305892 :  € 49,00.
Altro autore:
   Versace, Eliana
   Bernasconi, Francantonio
282.092
BNI 2017-11205
Colombo, Giovanni <1902-1992>.
Il libro dei quaderni / Giovanni Colombo ; a cura di Francantonio Bernasconi ed Eliana Versace.
Milano : Jaca book, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (Pensiero cristiano).
   Tomo 1: Avvenimenti e incontri / Giovanni Colombo. Milano : Jaca book, 2017. 667 p. ; 23 cm. ISBN
9788816305755 :  € 49,00.
Altro autore:
   Versace, Eliana
   Bernasconi, Francantonio
282.092
BNI 2017-11206
Emmolo, Francesco.
Il cardinale Martini e la figura globale del cristiano / Francesco Emmolo. Milano : Jaca book,
2017.
   174 p. ; 23 cm.  (Pensiero cristiano).
  ISBN 9788816305809 :  € 14,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2017-11207
Falasca, Stefania.
Papa Luciani : cronaca di una morte / Stefania Falasca ; prefazione di card. Pietro Parolin. Milano
: Piemme, 2017.
   250 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856660838 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 1.> - Morte - Fonti documentarie
282.092
BNI 2017-11208
Lo_Presti, Alberto.
Introduzione al pensiero politico di Ketteler / Alberto Lo Presti. Roma : Armando, 2017.
   191 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869922305 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ketteler, Wilhelm Emmanuel : von
282.092
BNI 2017-11209 (Fonte: BVE CR)

Müntzer, Thomas.
Scritti, lettere e frammenti / Thomas Müntzer ; a cura di Christopher Martinuzzi. Torino :
Claudiana, 2017.
   353 p. ; 24 cm.  (Biblioteca universitaria Claudiana ; 6).
   Traduzione di C. Martinuzzi. 
  ISBN 9788868981143 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Martinuzzi, Christopher
284.3092
BNI 2017-11210
Pascal, Jacqueline.
A fianco di mio fratello Blaise : lettere, opuscoli, versi / Jacqueline Pascal ; a cura di Domenico
Bosco. Brescia : Morcelliana, 2017.



284.1 CHIESE LUTERANE

297.4 SUFISMO (MISTICISMO ISLAMICO)

299 ALTRE RELIGIONI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

   419 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 88).
   Scelta di scritti. Traduzione di D. Bosco. 
  ISBN 9788837231231 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Bosco, Domenico <1950->
284.84092
BNI 2017-11211

Cantimori, Delio.
Lutero / Delio Cantimori ; a cura di Adriano Prosperi. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   129 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 33).
  ISBN 9788876426148 :  € 10,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
Altro autore:   
   Prosperi, Adriano
284.1092
BNI 2017-11212
Hendrix, Scott H.
Lutero : un riformatore visionario / Scott H. Hendrix ; traduzione di Riccardo Patresi. Milano :
Hoepli, 2017.
   XXII, 413 p., [5] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le biografie ; 4).
   Titolo uniforme: Martin Luther. 
  ISBN 9788820376864 :  € 34,90.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546> - Biografie
Altro autore:   
   Patresi, Riccardo
Altro titolo:
   Martin Luther
284.1092
BNI 2017-11213

Qanawātī, Ǧūrǧ Šiḥātaẗ.
Mistica islamica : caratteristiche e orientamenti, esperienze e tecniche / Georges Chehata
Anawati, Louis Gardet ; a cura di Francesco Alfonso Leccese. Milano : Jaca book, 2017.
   367 p. ; 23 cm.  (Nell'Islam).
   Traduzione dal francese (titolo: Mystique musulmane), di F. A. Leccese. 
  ISBN 9788816414358 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sufismo
   Mistica islamica
Altro autore:   
   Gardet, Louis
   Leccese, Francesco Alfonso
297.4
BNI 2017-11214

Albrile, Ezio.
L'illusione infinita : vie gnostiche di salvezza / Ezio Albrile. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 99).
  ISBN 9788857540689 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gnosticismo
299.932
BNI 2017-11215

Di_Franco, Giovanni <1960->.
Tecniche e modelli di analisi multivariata / Giovanni Di Franco. Nuova ed. ampliata e aggiornata.
Milano : Angeli, 2017.



301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

   341 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 8).
  ISBN 9788891761064 :  € 39,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [dell'] Analisi multivariata
300.1519535
BNI 2017-11216

Baudrillard ovunque / a cura di Vanni Codeluppi e Maria Angela Polesana. Milano : Meltemi,
2017.
   174 p. ; 22 cm.  (Motus ; 1).
  ISBN 9788883537608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Baudrillard, Jean
Altro autore:   
   Codeluppi, Vanni
   Polesana, Maria Angela
301.092
BNI 2017-11217

Botsman, Rachel.
Di chi possiamo fidarci? : come la tecnologia ci ha uniti e perchè potrebbe dividerci / Rachel
Botsman. Milano : Hoepli, 2017.
   328 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Who can you trust? Traduzione di Ilaria Katerinov. 
  ISBN 9788820381967 :  € 22,90.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Ruolo [della] Fiducia
Altro titolo:
   Who can you trust?
302.1
BNI 2017-11218
Cosmai, Mauro.
Psicologia del quotidiano / Mauro Cosmai. Chieti : Tabula fati, 2017.
   311 p. ; 20 cm.  (Uomini & società ; 21).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874755929 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
302
BNI 2017-11219
Emcke, Carolin.
Contro l'odio / Carolin Emcke ; traduzione di Lucia Ferrantini. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   218 p. ; 22 cm.  (I fari ; 11).
   Titolo uniforme: Gegen den Hass. 
  ISBN 9788893442756 :  € 19,00.
Soggetti:
   Odio - Sociologia
Altro autore:   
   Ferrantini, Lucia
Altro titolo:
   Gegen den Hass
302
BNI 2017-11220
Kleef, Gerben : van.
Le dinamiche interpersonali delle emozioni : verso una teoria integrativa delle emozioni come
informazioni sociali / Gerben A. van Kleef ; traduzione di Margherita De Angelis ; a cura di
Davide Pietroni. Roma : Fioriti, 2017.
   319 p. ; 24 cm .  (Scienze. Polis).
   Titolo uniforme: The interpersonal dynamics of emotion. 
  ISBN 9788898991587 :  € 28,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicologia sociale
Altro autore:   



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

   De_Angelis, Margherita
   Pietroni, Davide
Altro titolo:
   The interpersonal dynamics of emotion
302
BNI 2017-11221
La sociologia tra modernità e postmodernità / a cura di Donatella Padua. Perugia : Morlacchi
editore U. P., 2017.
   118 p. ; 22 cm.  (Kaìros ; 2).
  ISBN 9788860748874 :  € 12,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie [di] Pareto, Vilfredo - Confronto [con] Jobs, Steve
Altro autore:   
   Padua, Donatella
302
BNI 2017-11222

Bernoussi, Mohamed.
Umberto Eco, sémioticien et romancier / Mohamed Bernoussi. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Philosophie ; 48).
  ISBN 9788869760754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eco, Umberto
302.2092
BNI 2017-11223

Curioni, Alessandro <1967->.
Questa casa non è un hashtag! : genitori e figli su Internet senza rete / Alessandro Curioni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   152 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 98).
  ISBN 9788857540641 :  € 12,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti [e dei] Bambini - Ruolo [dei] Genitori
302.231083
BNI 2017-11224
Gagliardi, Carlo <1939- >.
Teorie ed effetti sociali dei media : paradigmi, funzioni, campi d'indagine / Carlo Gagliardi.
Roma : LAS, 2017.
   225 p. ; 22 cm.  (MediAzioni).
  ISBN 9788821312991 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali - Teorie
302.2301
BNI 2017-11225
Petroni, Simone.
Lo specchio di aletheia : fake news e politica internazionale / Simone Petroni, Alessandra Massa,
Giuseppe Anzera. Roma : Nuova cultura, 2017.
   169 p. ; 24 cm.  (Global processes ; 1).
   DOI: 10.4458/9354. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868129354 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Informazioni [dei] Nuovi media - Manipolazione
Altro autore:   
   Massa, Alessandra
   Anzera, Giuseppe
302.231
BNI 2017-11226

Garuti, Maria Giovanna.
Parole, silenzi e non-detti nelle organizzazioni / Maria Giovanna Garuti. Milano : Udine : Mimesis,



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

2017.
   90 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 33).
  ISBN 9788857541662 :  € 7,00.
Soggetti:
   Organizzazione - Psicologia sociale
   Psicologia del lavoro
302.35
BNI 2017-11227
Gazzola, Antida.
La città e il gusto : il cibo come traccia sensoriale per la conoscenza degli spazi urbani / Antida
Gazzola. Milano : Angeli, 2017.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 199).
  ISBN 9788891759795 :  € 18,50.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [del] Consumo [di] Alimenti - Città - Casi [:] Genova [e] Québec [e] Strasburgo
302.3
BNI 2017-11228

Mazzarella, Arturo.
Le relazioni pericolose : sensazioni e sentimenti del nostro tempo / Arturo Mazzarella. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   154 p. ; 20 cm.  (Temi ; 275).
  ISBN 9788833927343 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia sociale - Fonti letterarie
302.54
BNI 2017-11229

Ferri, Mascia.
L'opinione pubblica in democrazia : ruolo, analisi, prospettive / Mascia Ferri. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria della società ; 4).
  ISBN 9788857543840 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dell'] Opinione pubblica
303.38
BNI 2017-11230
Veltri, Giuseppe A.
Fuori dalla bolla : politica e vita quotidiana nell'era della post-verità / Giuseppe A. Veltri,
Giuseppe Di Caterino. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 49).
  ISBN 9788857541020 :  € 11,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Formazione - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   
   Di_Caterino, Giuseppe
303.38
BNI 2017-11231

Carrozza, Maria Chiara.
I robot e noi / di Maria Chiara Carrozza. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2017.
   95 p. ; 21 cm.  (Collana editoriale Scuola di politiche).
   In testa al frontespizio: SdP, Scuola di politiche. 
  ISBN 9788815273956 (Il mulino) :  € 10,00.
Soggetti:
   Robotica - Effetti sociali
303.483
BNI 2017-11232
Dalla_Libera, Cristina.
Tra lingue e culture : la comunicazione interculturale fra Russi e Italiani / Cristina Dalla Libera.



303.6 CONFLITTO

Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   140 p. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico ; 10).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691492 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691492. 
  ISBN 9788869691485.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Italia [e] Russia
303.48245047
BNI 2017-11233
Etica interculturale e interreligiosa / a cura di Gerardo Cunico e Elisabetta Colagrossi ;
contributi di Adriano Fabris ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   152 p. ; 21 cm.  (Mimesis. L'opera comune ; 3).
  ISBN 9788857542478 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Teorie
Altro autore:   
   Fabris, Adriano
   Colagrossi, Elisabetta
   Cunico, Gerardo
303.48201
BNI 2017-11234
Fea, Maurizio.
Le abitudini da cui piace dipendere : algoritmi, azzardo, mercato, web / Maurizio Fea ;
prefazione di Stefano Canali. Milano : Angeli, 2017.
   110 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 11).
  ISBN 9788891753458 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Effetti sociali
303.483
BNI 2017-11235
Narrazioni della transcultura : fratture, nodi, ricomposizioni / a cura di Raffaela Merlini e
Daniela Fabiani. Firenze : Franco Cesati, 2016 (stampa 2017).
   151 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 126).
  ISBN 9788876676383 :  € 18,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Effetti [della] Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Merlini, Raffaela
   Fabiani, Daniela
303.482
BNI 2017-11236
Petroselli, Ernesto.
Cronache dal futuro : la prepotenza della finanza, il suicidio della politica / Ernesto Petroselli.
Roma : Armando, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Sociologia).
  ISBN 9788869922411 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [della] Globalizzazione
303.48
BNI 2017-11237 (Fonte: BVE CR)
Signorelli, Amalia.
La vita al tempo della crisi / Amalia Signorelli. Torino : Einaudi, 2016.
   111 p. ; 18 cm.  (Vele ; 120).
  ISBN 9788806228385 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Italia - 2007-2015
303.40945
BNI 2017-11238

Etnografie del dissenso / a cura di Patrick Boumard, Vito A. D'Armento. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   3 volumi ; 21 cm. (Micromacro ; 15).
   Tomo 3: Storie e pratiche / a cura di Maria Lucia Pellegrino. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017. 425 p. ;
21 cm. ISBN 9788867604920 :  € 32,00.
Soggetti :



305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

   Dissenso politico - Etnologia
Altro autore:
   D'Armento, Vito A.
   Boumard, Patrick
   Pellegrino, Maria Lucia
303.61
BNI 2017-11239
Etnografie del dissenso / a cura di Patrick Boumard, Vito A. D'Armento. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   3 volumi ; 21 cm. (Micromacro ; 15).
   Tomo 1: Teorie e discorsi / a cura di Antonio Carnevale. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017. 393 p. ; 21
cm. ISBN 9788867604906 :  € 32,00.
Soggetti :
   Dissenso politico - Etnologia
Altro autore:
   D'Armento, Vito A.
   Boumard, Patrick
   Carnevale, Antonio <1975->
303.61
BNI 2017-11240
Etnografie del dissenso / a cura di Patrick Boumard, Vito A. D'Armento. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   3 volumi ; 21 cm. (Micromacro ; 15).
   Tomo 2: Paradigmi e strategie / a cura di Maurizio Merico. Lecce ; Rovato : pensa multimedia, 2017. 433 p. ; 21
cm. ISBN 9788867604913 :  € 32,00.
Soggetti :
   Dissenso politico - Etnologia
Altro autore:
   D'Armento, Vito A.
   Boumard, Patrick
   Merico, Maurizio
303.61
BNI 2017-11241

Il corpo del bambino tra realtà e metafora nelle culture antiche / Anna Maria Gloria
Capomacchia, Elena Zocca (eds.). Brescia : Morcelliana, 2017.
   222 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 19).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788837231705 :  € 25,00.
Soggetti:
   Infanzia - Concezione - Antichità
Altro autore:   
   Zocca, Elena
   Capomacchia, Anna Maria Gloria
305.230901
BNI 2017-11242
Rischio, trasgressione, avventura : esperienza e percezione del limite tra gli adolescenti / a
cura di Valeria Giordano, Paola Panarese, Stefania Parisi. Milano : Angeli, 2017.
   169 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
  ISBN 9788891741653 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento sociale - Roma - Indagini per campione
Altro autore:   
   Giordano, Valeria <1950->
   Parisi, Stefania <1976->
   Panarese, Paola
305.2350945632
BNI 2017-11243

Amicizia e impegno sociale : giovani e anziani negli anni '70 / a cura di Corrado Baldinelli, Anna
Maria Biraschi. Perugia : Morlacchi editore University Press, 2017.
   300 p. : ill. ; 21 cm.  (Sociologica-mente ; 15).
  ISBN 9788860748836 :  € 15,00.



305.3 UOMINI E DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

Soggetti:
   Anziani - Rapporti [con i] Giovani - Gubbio - 1974-1979
Altro autore:   
   Biraschi, Anna Maria
   Baldinelli, Corrado
305.26094565136
BNI 2017-11244
Mantegazza, Paolo <1831-1910>.
Elogio della vecchiaia / Paolo Mantegazza. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   158 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788888461991 :  € 12,80.
Soggetti:
   Senilità
305.26
BNI 2017-11245

Qu'est-ce que le genre ? <in italiano>.
Che cos'è il genere? / a cura di Laurie Laufer, Florence Rochefort ; premessa di Alfonsina Bellio.
Milano : Angeli, 2017.
   204 p. ; 23 cm.  (Antropologia culturale e sociale. Serie Studi e ricerche ; 76).
   Traduzione di A. Bellio. 
  ISBN 9788891760159 :  € 26,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Rochefort, Florence
   Laufer, Laurie
305.3
BNI 2017-11246
Declinazioni di genere : madri, padri, figli e figlie / a cura di Carla Roverselli. Pisa : ETS, 2017.
   342 p. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 194).
   Parte delle relazioni presentate e un convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788846750594 :  € 29,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Roverselli, Carla
305.3
BNI 2017-11247

Convegno di diritto nobiliare <5. ; 2016 ; Roma>.
La nobiltà di funzione e la nobiltà civica : atti del quinto Convegno di diritto nobiliare : Roma, 7
ottobre 2016 / a cura di Raffaello Cecchetti. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   197 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788867418701 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchetti, Raffaello
305.5220945
BNI 2017-11248
Lasch, Christopher.
La rivolta delle élite : il tradimento della democrazia / Christopher Lasch ; traduzione di Carlo
Oliva. Vicenza : Pozza, 2017.
   255 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The revolt of the élites and the betrayal of democracy. 
  ISBN 9788854515024 :  € 17,00.
Soggetti:
   Classe dominante - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
   Democrazia - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Oliva, Carlo <1943-2012>
Altro titolo:



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   The revolt of the élites and the betrayal of democracy
305.520973
BNI 2017-11249
Poggio, Pier Paolo.
La rivoluzione russa e i contadini : Marx e il populismo rivoluzionario / Pier Paolo Poggio. Nuova
ed. Milano : Jaca book, 2017.
   LXXXII, 308 p. ; 23 cm.  (Storia).
   Pubblicato originariamente con il titolo: Comune contadina e rivoluzione in Russia. 
  ISBN 9788816414341 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comuni agricole - Concezione marxista - Russia - Sec. 19.
   Rivoluzione russa
305.56330947
BNI 2017-11250

Ebreo chi? : sociologia degli ebrei italiani oggi / a cura di Ugo G. Pacifici Noja e Giorgio Pacifici ;
prefazione di Furio Colombo ; testi di Umberto Abenaim ... [et al.]. Milano : Jaca book, 2017.
   330 p. ; 23 cm.  (Sociologia).   (Scienze sociali).
  ISBN 9788816414198 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - 2000-2016
Altro autore:   
   Pacifici, Giorgio <1939->
   Abenaim, Umberto
   Pacifici Noja, Ugo G.
305.8924045
BNI 2017-11251
Mafrici, Arcangelo.
Far West : genocidio degli Indiani d'America / Arcangelo Mafrici. Roma : Gangemi, 2017.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (È arte vera e letteratura).
  ISBN 9788849235098 :  € 15,00 : £ 15.00 : $ 18.00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Cultura - America settentrionale
305.897
BNI 2017-11252
Migranti, donne e fornacini tra Svizzera e Italia nel 19. secolo : atti del Convegno
internazionale di studi : Millesimo, 5 marzo 2017 / a cura di Donatella Ferrari. Acqui Terme :
Impressioni grafiche, 2017.
   127 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788861952645 :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati svizzeri - Valle Bormida - Sec. 19. - Atti di congressi
   Ferrari, Filomena
Altro autore:   
   Ferrari, Donatella <1953->
305.835045
BNI 2017-11253
Renzi, Barbara Gabriella.
Irlanda del Nord, conflitto ed educazione / di Barbara Gabriella Renzi. Milano : Ledizioni, 2017.
   242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867056682 :  € 22,00.
Soggetti:
   Protestanti irlandesi - Belfast - Etnologia
305.89162
BNI 2017-11254
Shostak, Marjorie.
Nisa : la vita e le parole di una donna !kung / Marjorie Shostak. Milano : Meltemi, 2017.
   453 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 19).
   Titolo uniforme: Nisa. Traduzione di Marco Cencini. 
  ISBN 9788883537684 :  € 25,00.
Soggetti:
   Kung - Usanze - Memorie
Altro titolo:
   Nisa



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

305.8961
BNI 2017-11255

Clerici, Luca <1958->.
Libri per tutti : l'Italia della divulgazione dall'Unità al nuovo secolo / Luca Clerici. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   XXII, 258 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858127889 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sapere - Divulgazione - Italia - 1861-1900
   Libri - Diffusione - Italia - 1861-1900
306.0945
BNI 2017-11256
Desideri, Massimo.
Passioni e storia dell'Italia di ieri : miti e tendenze della società italiana nel primo cinquantennio
del 20. secolo / Massimo Desideri. Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2017.
   314 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788853437945 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1920-1950
   Società - Italia - 1920-1950
306.0945
BNI 2017-11257
Hebdige, Dick.
Sottocultura : il significato dello stile / Dick Hebdige ; introduzione di Massimiliano Guareschi.
Milano : Meltemi, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 3).
   Titolo uniforme: Subculture. Traduzione di Pierluigi Tazzi, revisione di M. Guareschi. 
  ISBN 9788883537448 :  € 15,00.
Soggetti:
   Controcultura - Gran Bretagna - 1960-1980
Altro titolo:
   Subculture
306.1094209046
BNI 2017-11258
Morin, Edgar.
Lo spirito del tempo / Edgar Morin ; a cura di Andrea Rabbito ; introduzione di Ruggero Eugeni ;
nuova traduzione italiana di Claudio Vinti e Giada Boschi. Milano : Meltemi, 2017.
   339 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 6).
   Titolo uniforme: L'esprit du temps. 
  ISBN 9788883537721 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura di massa
Altro autore:   
   Vinti, Claudio
   Rabbito, Andrea
   Boschi, Giada
Altro titolo:
   L'esprit du temps
306
BNI 2017-11259
Tedesco, Francescomaria.
Mediterraneismo : il pensiero antimeridiano / Francescomaria Tedesco. Milano : Meltemi, 2017.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 11).
  ISBN 9788883537547 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi mediterranei
306.091822
BNI 2017-11260

Fava, Franco A.
La vertigine dei consumi : l'invenzione del lusso democratico e il cibo uguale per tutti / Franco



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

A. Fava ; presentazione di Riccardo Garosci ; prefazione di Costantino Cipolla. Milano : Angeli,
2017.
   121 p. ; 23 cm.  (GS : Gusto e società. Metodi e strumenti ; 11).
  ISBN 9788891760067 :  € 16,50.
Soggetti:
   Consumo - Sec.18.-20. - Sociologia
306.3
BNI 2017-11261

Grilli, Gabriella.
Stessa spiaggia, stesso mare : il tempo dei bagni a Ortona dall'Unità ai nostri giorni / Gabriella
Grilli e Luciano Tosi. Perugia : Morlacchi, 2017.
   66 p. : ill. ; 19 x 19 cm.
  ISBN 9788860749208 :  € 10,00.
Soggetti:
   Turismo balneare - Ortona - 1867-2002
Altro autore:   
   Tosi, Luciano
306.48125094571326
BNI 2017-11262
Sul lavoro e sulla tecnica : Émile Durkheim-Marcel Mauss / Donatella Simon (a cura). Torino :
L'harmattan Italia, 2017.
   34 p. ; 21 cm.  (Logiche sociali).
   Contiene una scelta di scritti di Émile Durkheim, Marcel Mauss e Henri Hubert. Traduzione di D. Simon. 
  ISBN 9788878923249 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Mauss, Marcel
   Durkheim, Émile
   Hubert, Henri
   Simon, Donatella
306.46
BNI 2017-11263
Taussig, Michael T.
La bellezza e la bestia : il fascino perverso della chirurgia estetica / Michael Taussig ; traduzione
e cura di Emanuele Fabiano ; prefazione di Franco La Cecla. Milano : Meltemi, 2017.
   241 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 14).
   Titolo uniforme: Beauty and the beast. 
  ISBN 9788883537301 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aspetto fisico - Modifica - Colombia - Sociologia
Altro autore:   
   Fabiano, Emanuele
Altro titolo:
   Beauty and the beast
306.4613
BNI 2017-11264

Ranzato, Irene.
Queen's English? : gli accenti dell'Inghilterra / Irene Ranzato. Roma : Bulzoni, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Estuary ; 1).
  ISBN 9788868970994 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Pronuncia - Sociolinguistica
306.440941
BNI 2017-11265
Zaccaria, Paola <1950->.
La lingua che ospita : poetica politica traduzioni / Paola Zaccaria. Roma : Meltemi, 2017.
   289 p. ; 21 cm.  (Linee ; 10).
  ISBN 9788883537257 :  € 20,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Ruolo [delle] Lingue



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

306.446
BNI 2017-11266

Borno, Armando.
Lei, Armando / Armando Borno, Nicola Baroni. Milano : Morellini, 2017.
   171 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788862985406 :  € 20,00.
Soggetti:
   Travestitismo - Brescia - Interviste
Altro autore:   
   Baroni, Nicola <1991->
306.778092
BNI 2017-11267
D'Amico, Rita.
Amori e infedeltà : triangoli relazionali tra vecchie credenze e nuove realtà / Rita D'Amico.
Milano : Angeli, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Le comete ; 322).
  ISBN 9788891760074 :  € 19,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Infedeltà
306.736
BNI 2017-11268
Terzo tempo, fair play : i valori dello sport per il contrasto all'omofobia e alla transfobia / a cura
di Giuliana Valerio, Manuela Claysset, Paolo Valerio. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 9).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2015. In copertina: CIRB, Centro interuniversitario di ricerca bioetica. 
  ISBN 9788857543161 :  € 16,00.
Soggetti:
   Omofobia - Prevenzione - Ruolo [dello] Sport - Italia
   Transessuali - Discriminazione - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Valerio, Paolo <1948->
   Valerio, Giuliana
   Claysset, Manuela
   Centro interuniversitario di ricerca bioetica
306.7660945
BNI 2017-11269

Accati, Luisa.
Apologia del padre : per una riabilitazione del personaggio reale / Luisa Accati. Milano : Meltemi,
2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 20).
  ISBN 9788883537738 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autoritarismo - Ruolo [delle] Madri [e dei] Padri - Antropologia culturale
306.87
BNI 2017-11270
Rigoni, Patrizia.
La parola figlio / Patrizia Rigoni. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   154 p. ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 348).
  ISBN 9788845616167 :  € 18,00.
Soggetti:
   Figli - Memorie
306.874
BNI 2017-11271

Vita oltre la morte : Oriente : [Occidente] / a cura di Chiara Stival. Aprilia : Novalogos, 2017.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di indoasiatica).
  ISBN 9788897339755 :  € 26,00.
Soggetti:
   Morte [e] Vita futura - Concezione - Paesi occidentali



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Stival, Chiara
306.9
BNI 2017-11272

Bruno, Davide <1963- >.
Moving design : the flow of people in the cities of the future / author Davide Bruno. Milano :
McGraw-Hill education, 2016.
   192 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788838675386 :  € 29,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Interventi pubblici [delle] Città - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Italia
307.14160945
BNI 2017-11273

Per una rinascita delle aree interne : una ricerca nell'Appennino bolognese / a cura di Gabriele
Manella. Milano : Angeli, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 2., Ricerche ; 41).
  ISBN 9788891759757 :  € 21,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Valle del Reno [e] Valle del Setta - 2000-2016 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Manella, Gabriele
307.720945414
BNI 2017-11274

Alici, Luca.
Patire e potere : politica e questione antropologica / Luca Alici. Perugia : Morlacchi editore U. P.,
2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 14).
  ISBN 9788860749109 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2017-11275
Ceva, Emanuela.
La giustizia nelle interazioni / Emanuela Ceva. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 201 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Interactive justice. Traduzione di Luna Orlando, E. Ceva. 
  ISBN 9788892111875 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Filosofia politica
Altro titolo:
   Interactive justice
320.011
BNI 2017-11276
De_Luca, Vito.
Giovanni Gentile : al di là di Destra e Sinistra : il linguaggio politico del filosofo, dell'assessore e
del ministro (1900-1924) / Vito De Luca. Chieti : Solfanelli, 2017.
   463 p. ; 24 cm.  (Diamanti ; 17).
  ISBN 9788874976843 :  € 38,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Filosofia politica
320.01
BNI 2017-11277
Giardini, Federica <filosofa>.
I nomi della crisi : antropologia e politica / Federica Giardini. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   VII, 134 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788813367619 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia - Rapporti [con la] Filosofia politica



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.01
BNI 2017-11278 (Fonte: RMG CG)
Lazzarich, Diego.
Stato moderno e diritto delle genti : Vattel tra politica e guerra / Diego Lazzarich. 2. ed. rivista e
aumentata. Benevento : Labrys, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Politics).
   In copertina: 2. ed. rivista e ampliata. 
  ISBN 9788895931241 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vattel, Emer : de <1714-1767> . Le droit des gens
320.01
BNI 2017-11279
Il pluralismo al bivio : popolo, élites e istituzioni fra economia e politica / a cura di Giulio
Battioni. Roma : Nuova cultura, 2017.
   368 p. ; 20 cm.  (La zattera di Neurath ; 2).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9484. 
  ISBN 9788868129484 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scienza politica - Teorie
Altro autore:   
   Battioni, Giulio
320.01
BNI 2017-11280

Kelsen, Hans.
Lo Stato in Dante : una teologia politica per l'impero / Hans Kelsen ; presentazione di Pier
Giuseppe Monateri ; postfazione di Tommaso Eodardo Frosini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   219 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Fuochi blu ; 1).
   Titolo uniforme: Die Staatslehre des Dante Alighieri. 
  ISBN 9788857540771 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Filosofia politica
Altro titolo:
   Die Staatslehre des Dante Alighieri
320.092
BNI 2017-11281

Baioni, Massimo <1963->.
Le patrie degli Italiani : percorsi nel Novecento / Massimo Baioni. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 5).   (Saggistica).
  ISBN 9788869951626 :  € 19,00.
Soggetti:
   Patriottismo - Italia - 1914-2011
320.10945
BNI 2017-11282
Risiko-Mediterraneo : politiche, popoli, flussi / Mauro Spotorno (a cura di). Milano : Angeli,
2017.
   180 p. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 45).
  ISBN 9788891750419 :  € 24,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - 1990-2015 - Geopolitica
Altro autore:   
   Spotorno, Mauro
320.12091638
BNI 2017-11283
Sull'impero : Lettera ad Alessandro / [attribuito a] Aristotele ; a cura di Filippo Cicoli e Filippo
Moretti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   117 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 11).
   Titolo uniforme: Epistula Aristotelis ad Alexandrum de regimine. Con il testo e la traduzione italiana. 
  ISBN 9788857539911 :  € 9,00.
Soggetti:



320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

   Stato - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Aristoteles
   Cicoli, Filippo
   Moretti, Filippo <1995->
Altro titolo:
   Epistula Aristotelis ad Alexandrum de regimine
320.101
BNI 2017-11284
Tétart, Frank.
Il mondo nel 2018 in 200 mappe : [atlante di geopolitica] / Frank Tétart ; traduzione di Daniele
Ballarini ; cartografia adattata di Cécile Marin. Gorizia : LEG, 2017.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS : Biblioteca universale di storia ; 40).
   Titolo uniforme: Grand atlas 2018. Sottotitolo in copertina, erroneamente: atalante di geopolitica. 
  ISBN 9788861024403 :  € 22,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Atlanti
Altro autore:   
   Marin, Cécile
   Ballarini, Daniele
Altro titolo:
   Grand atlas 2018
320.12
BNI 2017-11285

Masala, Antonio <1972- >.
Stato, società e libertà : dal liberalismo al neoliberalismo / Antonio Masala. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   297 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849852493 :  € 19,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Sec. 20. - Teorie
320.513
BNI 2017-11286

Hitler, Adolf.
Mein Kampf / Adolf Hitler ; a cura di Vincenzo Pinto, Associazione Free Ebrei. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mein Kampf. 
   Vol. 1: Resa dei conti / Adolf Hitler ; cura di Vincenzo Pinto, Associazione Free Ebrei. Milano ; Udine : Mimesis,
2017. 429 p. ; 21 cm. ISBN 9788857542720 :  € 25,00.
Soggetti :
   Nazionalsocialismo
Altro autore:
   Pinto, Vincenzo <1974->
   Associazione Free Ebrei
320.533
BNI 2017-11287
Hitler, Adolf.
Mein Kampf / Adolf Hitler ; a cura di Vincenzo Pinto, Associazione Free Ebrei. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mein Kampf. 
   Vol. 2: Il movimento nazionalsocialista / Adolf Hitler ; a cura di Vincenzo Pinto, Associazione Free Ebrei. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017. 365 p. ; 21 cm. ISBN 9788857542973 :  € 20,00.
Soggetti :
   Nazionalsocialismo
Altro autore:
   Pinto, Vincenzo <1974->
   Associazione Free Ebrei
320.533
BNI 2017-11288



320.56 RAZZISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.8 FORME DEMOCRATICHE

321.9 FORME DI GOVERNO AUTORITARIO

Dal_Lago, Alessandro.
Populismo digitale : la crisi, la rete e la nuova destra / Alessandro Dal Lago. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   169 p. ; 20 cm.  (Temi).
  ISBN 9788860309426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Populismo - Effetti [di] Internet
320.5662
BNI 2017-11289

Chirico, Annalisa.
Fino a prova contraria : tra gogna e impunità, l'Italia della giustizia sommaria / Annalisa Chirico.
Venezia : Marsilio, 2017.
   174 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788831727136 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1992-2015
320.945
BNI 2017-11290
Quagliariello, Gaetano <1960->.
Sereno è : scena e retroscena di una legislatura spericolata / Gaetano Quagliariello ; con la
collaborazione di Claudia Passa. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849852806 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2017
Altro autore:   
   Passa, Claudia
320.945
BNI 2017-11291
Rutelli, Francesco.
Contro gli Immediati : per la scuola, il lavoro, la politica / Francesco Rutelli. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   237 p. ; 22 cm.  (I fari ; 15).
  ISBN 9788893443913 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - 2016
320.90512
BNI 2017-11292

Dossetti, Giuseppe <1913-1996>.
Democrazia sostanziale / Giuseppe Dossetti ; prefazione di Carlo Galli ; postfazione di Valerio
Onida ; a cura di Andrea Michieli. Marzabotto : Zikkaron, 2017.
   XIX, 119 p. ; 20 cm.  (Perle ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788899720148 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Discorsi politici- 1945-1948
Altro autore:   
   Michieli, Andrea <1990->
321.8
BNI 2017-11293

Weil, Simone.
Le origini dell'hitlerismo / Simone Weil ; a cura di Roberto Revello. Milano : Meltemi, 2017.
   109 p. ; 17 cm.  (Melusine ; 2).
   Traduzione di: Quelques reflexions sur les origines de l'hitlerisme. Nome dell'autore in quarta di copertina:
Simone Adolphine Weil. 
  ISBN 9788883537325 :  € 10,00.



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Soggetti:
   Stato totalitario
Altro autore:   
   Revello, Roberto
Altro titolo:
   Quelques reflexions sur les origines de l'hitlerisme
321.9
BNI 2017-11294

Dalla_Torre, Giuseppe <1943->.
La Chiesa e gli Stati : percorsi giuridici del Novecento / Giuseppe Dalla Torre. Roma : Studium,
2017.
   136 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 100. LUMSA università, Scuola di alta formazione in diritto canonico
ecclesiastico e vaticano ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788838245381 :  € 13,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Sec. 20. - Diritto canonico [e] Diritto concordatario
322.10945
BNI 2017-11295
Nshogoza, François-Xavier.
I diritti di libertà e il terrorismo religioso : interpretazioni e prospettive / François- Xavier
Nshogoza. Torino : L'harmattan Italia, 2017.
   167 p. ; 21 cm. € 24,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico
   Terrorismo islamico
322.1091767
BNI 2017-11296

Mastelloni, Carlo.
Cuore di stato : storie inedite delle BR, i servizi di sicurezza, i protocolli internazionali / Carlo
Mastelloni. Milano : Mondadori, 2017.
   281 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804685012 :  € 20,00.
Soggetti:
   Brigate rosse
322.420945
BNI 2017-11297

Roosevelt, Eleanor.
Elogio della curiosità / Eleanor Roosevelt ; traduzione di Rossella Rossini ; introduzione di
Raffaella Baritono. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   186 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 21).
   Scelta di scritti. Altra edizione: ISBN 9788893590815 (digitale). 
  ISBN 9788893590808 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritti umani
Altro autore:   
   Rossini, Rossella
323
BNI 2017-11298

Angelo Vivante e il tramonto della ragione / a cura di Luca Zorzenon ; testi di Renate Lunzer ...
[et al.]. Trieste : Centro studi Scipio Slataper, 2017.
   367 p. ; 23 cm.  (Il filo della corrente ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Trieste nel 2016. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788894196108.
Soggetti:



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

   Vivante, Angelo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lunzer, Renate
   Zorzenon, Luca
324.245074092
BNI 2017-11299
Bernardo Mattarella : appunti per un profilo : Istituto Luigi Sturzo, Roma 18 novembre 2002 /
Giovanni Bolignani ... [et al.]. Roma : Istituto Luigi Sturzo ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   46 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788849853261 (Rubbettino) :  € 8,00.
Soggetti:
   Bolignani, Giovanni . Bernardo Mattarella
Altro autore:   
   Bolignani, Giovanni
324.2450822092
BNI 2017-11300
Cherubini, Donatella.
Alle origini dei partiti : la Federazione socialista toscana (1893-1900) / Donatella Cherubini. 2
ed. Manduria [etc.] : Lacaita, 2017.
   458 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 55).
  ISBN 9788865820384 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - Toscana - 1893-1900
324.24507409455
BNI 2017-11301
Cruicchi, Bruno.
Fra la gente del monte : memorie di un comunista di Castiglione dei Pepoli / Bruno Cruicchi ; a
cura di Alberto Di Maria. Bologna : Pendragon, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Diari e memorie del Novecento ; 4).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso il Centro di documentazione per lo studio delle stragi
nazifasciste e delle rappresaglie di guerra di Marzabotto. 
  ISBN 9788865988121 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cruicchi, Bruno - Autobiografie
Altro autore:   
   Di_Maria, Alberto <1982->
324.2450752092
BNI 2017-11302
Fassino, Piero.
PD davvero / Piero Fassino. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   268 p. ; 22 cm.  (I fari ; 12).
  ISBN 9788893443302 :  € 19,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2007-2017
324.24506
BNI 2017-11303

De_Luca, Roberto <1956->.
La democrazia elettorale in Italia / Roberto De Luca. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   135 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 380).   (Sociologia politica).
  ISBN 9788849852363 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali - Italia
324.630945
BNI 2017-11304
Severini, Marco <1965->.
Giulia, la prima donna : sulle protoelettrici italiane ed europee / Marco Severini. Venezia :
Marsilio, 2017.
   157 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831728829 :  € 12,50.
Soggetti:
   Berna, Giulia - Biografie
   Donne - Diritto di voto - Marche - 1906
324.623092



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328.3 CORPI LEGISLATIVI. SOGGETTI SPECIFICI

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.03 ECONOMIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

BNI 2017-11305

Tomasella, Giuliana.
Esporre l'Italia coloniale : interpretazioni dell'alterità / Giuliana Tomasella ; regesto delle
esposizioni di Priscilla Manfren e Chiara Marin. Padova : Il poligrafo, 2017.
   228 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 14).
  ISBN 9788893870115 :  € 30,00.
Soggetti:
   Colonie italiane - Esposizioni - 1884-1940
   Italia - Politica coloniale - Propaganda - Ruolo [dell'] Arte
Altro autore:   
   Manfren, Priscilla
   Marin, Chiara
325.345096
BNI 2017-11306

I documenti diplomatici italiani. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello
Stato.
   volumi ; 26 cm.
   6. ser.: 1918-1922  
      6.4: 23 giugno-25 novembre 1919. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 2017.
CII, 625 p., [5] carte di tav. di cui 3 ripiegate; 26 cm.  In testa al frontespizio: Ministero degli affari esteri e della
cooperazione internazionale, Segreteria generale, Unità di analisi, programmazione, statistica e documentazione
storica, Sezione Pubblicazione documenti diplomatici. ISBN 9788824027458 :  € 88,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - Documenti - 1861-1958
   Italia - Politica internazionale - 1861-1958 - Fonti diplomatiche
Altro autore:
   Commissione per la pubblicazione dei documenti diplomatici
   Italia : Ministero degli affari esteri e della cooperazione : Segreteria generale : Unità di analisi, programmazione
e documentazione storico-diplomatica
327.45
 BNI 2017-11307

Astrid <fondazione>.
Due Camere, un Parlamento : per far funzionare il bicameralismo / Astrid ; a cura di Franco
Bassanini e Andrea Manzella. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   181 p. ; 22 cm.  (Libri di Astrid).
  ISBN 9788836816217 :  € 19,50.
Soggetti:
   Bicameralismo - Italia
Altro autore:   
   Manzella, Andrea
   Bassanini, Franco
328.390945
BNI 2017-11308

Lisi, Gaetano <1976->.
Introduzione ai modelli economici fondamentali / Gaetano Lisi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 247 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111509 :  € 23,00.
Soggetti:
   Economia - Modelli matematici
330.015118
BNI 2017-11309

Picchi, Fernando <1935->.
New economics & business : dizionario enciclopedico economico e commerciale inglese-italiano



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

: con glossario italiano-inglese / Fernando Picchi. Milano : Hoepli, 2017.
   1465 p. ; 25 cm.
   In copertina: Con versione digitale per Windows, Macintosh e Linux. Titolo sul dorso: Economics & business. 
  ISBN 9788820379520 :  € 59,90.
Soggetti:
   Economia - Terminologia [in] Lingua inglese [e] Lingua italiana - Dizionari specializzati bilingui
330.03
BNI 2017-11310

Zanini, Andrea <1972->.
Impresa e finanza a Genova : i Crosa (secoli 17.-18.) / Andrea Zanini. Genova : Sagep, 2017.
   191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi / Fondazione Conservatorio Fieschi ; 12).
  ISBN 9788863735208 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crosa <famiglia> - Sec. 17.-18.
330.0922451821
BNI 2017-11311

Bruni, Luigino <1966->.
La ferita dell'altro : economia e relazioni umane / Luigino Bruni. 8. ed. Trento : Il margine, 2017.
   215 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788860892010 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia politica - Teorie
330.1
BNI 2017-11312

Mornati, Fiorenzo.
Una biografia intellettuale di Vilfredo Pareto / Fiorenzo Mornati. Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   2: Illusioni e delusioni della libertà (1891-1898) / Fiorenzo Mornati. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
X, 244 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 68).   Altra edizione: ISBN 9788893590907 (digitale). ISBN
9788893590891 :  € 38,00.
Soggetti :
   Pareto, Vilfredo
330.1543092
BNI 2017-11313

Mastronardi, Oreste.
L'economia dei paesi europei / Oreste Mastronardi. Roma : Nuova cultura, 2017.
   75 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9439. 
  ISBN 9788868129439 :  € 11,00.
Soggetti:
   Economia - Paesi dell'Unione europea - 2014-2017
330.9405612
BNI 2017-11314

De_Rita, Giuseppe.
Dappertutto e rasoterra : cinquant'anni di storia della società italiana / Giuseppe De Rita. Milano
: Mondadori, 2017.
   841 p. ; 24 cm.  (Oscar baobab. Saggi).
  ISBN 9788804683469 :  € 30,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 1967-2016
330.945092
BNI 2017-11315



330.9452 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. LOMBARDIA

330.94578 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. CALABRIA

330.9459 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SARDEGNA

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

Napoletano, Roberto.
Il cigno nero e il cavaliere bianco : diario italiano della grande crisi / Roberto Napoletano. Milano
: La nave di Teseo, 2017.
   525 p. ; 22 cm.  (I fari ; 20).
  ISBN 9788893443647 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2011-2017
330.94509312
BNI 2017-11316
Polci, Sandro.
I borghi avvenire : visioni possibili per nuove economie / Sandro Polci. Ancona : Il lavoro
editoriale, 2017.
   95 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788876638367 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Borghi - Italia
330.945
BNI 2017-11317

La città messa a fuoco : territorio, società e lavoro nella fotografia della città metropolitana di
Milano / a cura di Dino Gavinelli e Giacomo Zanolin. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 22).
  ISBN 9788857543062 :  € 20,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Milano - 1950-1970 - Fotografie
Altro autore:   
   Zanolin, Giacomo
   Gavinelli, Dino
330.945210925
BNI 2017-11318

Malagodi, Olindo.
Calabria desolata / Olindo Malagodi ; introduzione di Vittorio Cappelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   188 p. ; 19 cm.  (Viaggio in Calabria ; 39).
  ISBN 9788849850772 :  € 7,90.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Calabria - 1905
330.945780912
BNI 2017-11319

Livi, Carlo <1927->.
Studi sulla società e l'economia della Sardegna giudicale / Carlo Livi. Sassari : Delfino, 2017.
   123 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788871389851.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Sardegna - Sec. 12.-14.
330.945903
BNI 2017-11320

Per fare smart working : diventando un vero smart worker / a cura di Umberto Santucci. Milano
: Angeli ; Civitanova Marche : Skilla, 2017.
   200 p. : ill. ; 22 cm.  (12 passi ; 4).
  ISBN 9788891760555 (Angeli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro agile
Altro autore:   
   Santucci, Umberto
331.256



331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.4 MONETA

332.66 BANCHE D'INVESTIMENTO

BNI 2017-11321

Soli, Vladimiro.
Lavorare in AIA : soggettività operaia, immigrazione e governo del lavoro / Vladimiro Soli ;
rapporto di ricerca a cura dell'IRES e della FLAI-CGIL del Veneto. Venezia : Ca' Foscari-Digital
Publishing, 2017.
   142 p. ; 23 cm.  (Culture del lavoro ; 6).
   Edizioni fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691737 (eBook); ISBN 9788869691744
(http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869691744). DOI 10.14277/9788869691737. 
  ISBN 9788869691744.
Soggetti:
   AIA <Agricola italiana alimentare> - Operai - Condizioni di lavoro - 2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   IRES Veneto
   Federazione nazionale lavoratori agroindustria <Veneto>
331.76649009453465
BNI 2017-11322

Cristofori, Cecilia.
Metalmeccanici alla prova della grande crisi : una ricerca sulla dirigenza sindacale / Cecilia
Cristofori. Milano : Angeli, 2017.
   138 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 131).
  ISBN 9788891760388 :  € 18,50.
Soggetti:
   Industria metalmeccanica - Lavoratori - Sindacati - Italia - 2008-2015
331.881710945
BNI 2017-11323

Stevanè, Giuseppino.
I padroni del vapore : ricordi sindacali e non solo / Giuseppino Stevanè ; con Sandro Antonini.
Chiavari : Internòs, 2017.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Grifo).
  ISBN 9788894851069 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fincantieri <spa> - Vertenze sindacali - Riva Trigoso <Sestri Levante> - 1954-1970
Altro autore:   
   Antonini, Sandro
331.89042383094518268
BNI 2017-11324

Cimbolini, Luciano.
Se 545 anni vi sembrano pochi : le banche, il denaro, la crisi : viaggio dalla Toscana alla finanza
globale e ritorno / Luciano Cimbolini. Sansepolcro : Aboca, 2017.
   237 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898881512 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moneta - Storia
   Banche - Crisi finanziarie - Sec. 20.
332.49
BNI 2017-11325

I portafogli di investimento nel private banking : la pianificazione di scelte ottimali /
presentazione di Antonella Massari ; introduzione di Theo Delia-Russell ; [a cura di Theo Delia-
Russell]. Milano : AIPB, 2017.
   264 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899463090 :  € 24,00.
Soggetti:



332.7 CREDITO

333 ECONOMIA DELLA TERRA (ECONOMIA FONDIARIA) E DELL'ENERGIA

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.79 ENERGIA

   Private banking - Gestione
Altro autore:   
   Delia-Russell, Theo
332.66
BNI 2017-11326

De_Rosa, Maria Rosaria.
A tempo debito : donne, uomini, relazioni di credito a Napoli tra Ottocento e Novecento / Maria
Rosaria De Rosa. Roma : Viella, 2017.
   112 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 266).
  ISBN 9788867288342 :  € 22,00.
Soggetti:
   Credito - Napoli - 1880-1920
332.70945731
BNI 2017-11327

La démocratie face aux enjeux environnementaux : la transition écologique / sous la direction
de Yves Charles Zarka ; avec la collaboration de Jeremy Derny. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   287 p. ; 21 cm.  (Philosophie et societé ; 9).
  ISBN 9788869760914 :  € 24,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Tutela
Altro autore:   
   Zarka, Yves Charles
   Derny, Jérémy
333
BNI 2017-11328

Battistoni, Marco <1959->.
Abbazie e ordini religiosi nel Piemonte di antico regime : patrimoni e giurisdizioni / Marco
Battistoni. Genova : Sagep, 2017.
   254 p. ; 24 cm.  (Ordini religiosi e società).
  ISBN 9788863735048 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ordini religiosi - Patrimonio - Piemonte - Sec. 16.-18.
333.32209451
BNI 2017-11329
Bellintani, Stefano.
Due diligence immobiliare : qualità delle informazioni per la valorizzazione immobiliare /
Stefano Bellintani, Andrea Ciaramella. Milano : Angeli, 2017.
   193 p. ; 23 cm.  (Real estate ; 7).
  ISBN 9788891759740 :  € 26,00.
Soggetti:
   Immobili - Valutazione economica
Altro autore:   
   Ciaramella, Andrea
333.3
BNI 2017-11330

Cocco, Daniele.
Tecnologie delle energie rinnovabili / Daniele Cocco, Pierpaolo Puddu. 3 ed. Padova : SGE, 2016.
   XIV, 409 p. : ill. ; 24 cm.
   Autori dell'edizione precedente: Daniele Cocco, Chiara Palomba, Pierpaolo Puddu. 
  ISBN 9788889884164 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Tecnologie
Altro autore:   
   Puddu, Pierpaolo
333.794
BNI 2017-11331



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336 FINANZA PUBBLICA

Sforza Fogliani, Corrado.
Siamo molto popolari : controstoria di una riforma che arriva da lontano e porta all'oligopolio
bancario / Corrado Sforza Fogliani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   163 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 213).
  ISBN 9788849851717 :  € 14,00.
Soggetti:
   Banche popolari - Italia
334.220945
BNI 2017-11332

Barclay, Harold B.
Senza governo : un'antropologia dell'anarchismo / Harold Barclay ; prefazione di Alex Comfort ;
traduzione di Gaia Raimondi. Milano : Meltemi, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 21).
   Titolo uniforme: People without government. 
  ISBN 9788883537622 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anarchia
Altro autore:   
   Raimondi, Gaia
Altro titolo:
   People without government
335.83
BNI 2017-11333
Ferrari, Roberta <1963->.
Beatrice Potter e il capitalismo senza civiltà : una donna tra scienza, politica e amministrazione
/ Roberta Ferrari. Roma : Viella, 2017.
   269 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 264).
  ISBN 9788867288960 :  € 40,00.
Soggetti:
   Webb, Beatrice
335.14092
BNI 2017-11334

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   9: Scienza, strategia, politica / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2017. XIX, 797 p. ; 25 cm.  Sul
frontespizio: Quaderni. ISBN 9788896901397 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-11335
Il comunismo nella storia europea del 20. secolo : politica, istituzioni, ideologie / a cura di
Giovanni Franchi e Tito Forcellese. Roma : Nuova cultura, 2017.
   XXVII, 312 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 35).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. In quarta di copertina:
eBook disponibile. DOI: 10.4458/8227. 
  ISBN 9788868128227 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comunismo - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Franchi, Giovanni <1967->
   Forcellese, Tito
335.43094
BNI 2017-11336

Rescigno, Maria Rosaria.
Oltre le cifre : il Mezzogiorno preunitario attraverso la finanza locale / Maria Rosaria Rescigno.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   181 p. ; 21 cm.  (Università).



338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

  ISBN 9788849852936 :  € 14,00.
Soggetti:
   Finanza locale - Napoli <Regno> - Sec. 19.
336.014457
BNI 2017-11337

Cenerini, Piero.
Io e l'impresa : siamo tutti imprenditori / Piero Cenerini. Imola : La madragora, 2017.
   187 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875865467 :  € 15,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia
338.040945
BNI 2017-11338

Bloch, Marc.
La fine della comunità e la nascita dell'individualismo agrario nella Francia del 18. secolo / Marc
Bloch. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2017.
   127 p. ; 23 cm.  (Storia).
   Titolo uniforme: La lutte pour l'individualisme agraire dans la France du 18. siècle. Traduzione di Danilo
Zardin. 
  ISBN 9788816414266 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia agraria - Francia - Sec. 18.
Altro titolo:
   La lutte pour l'individualisme agraire dans la France du 18. siècle
338.10944
BNI 2017-11339
Invernizzi, Anna Chiara.
La filiera agroalimentare del riso : aspetti strategici e profili economico-finanziari delle aziende
di trasformazione / Anna Chiara Invernizzi. Milano : Angeli, 2017.
   174 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1166).
  ISBN 9788891761286.
Soggetti:
   Riso - Filiera produttiva - Italia
338.173180945
BNI 2017-11340
Martina, Maurizio.
Dalla terra all'Italia : storie dal futuro del Paese / Maurizio Martina. Milano : Mondadori, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804685524 :  € 18,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Italia - 2015-2017
338.10945
BNI 2017-11341

Astrid <fondazione>.
Una nuova politica industriale in Italia : investimenti, innovazione, trasferimento tecnologico /
Astrid ; a cura di Fabrizio Onida e Gianfranco Viesti. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   135 p. ; 22 cm.  (Libri di Astrid).
  ISBN 9788836815524 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Politica industriale - 2000-2015
Altro autore:   
   Onida, Fabrizio
   Viesti, Gianfranco
338.480945
BNI 2017-11342
Botsman, Rachel.
Il consumo collaborativo : ovvero quello che è mio è anche tuo / Rachel Botsman e Roo Rogers.



338.7 IMPRESE

Milano : Angeli, 2017.
   210 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 880).
   Titolo uniforme: What's mine is yours. Traduzione di Stefano Ballerio. 
  ISBN 9788891759870 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia collaborativa
Altro autore:   
   Rogers, Roo
Altro titolo:
   What's mine is yours
338.4561
BNI 2017-11343
Fatelli, Danilo.
La filiera dei prodotti ottici : integrazione dei segmenti, internazionalizzazione e concentrazione
: il nuovo ciclo / Danilo Fatelli. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2017.
   168 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891760258 :  € 23,00.
Soggetti:
   Strumenti per la visione - Distribuzione [e] Produzione - Italia
338.476814
BNI 2017-11344
Il turismo tra accoglienza, attrazione e investimento / a cura di Franco E. Rubino, Paola B.
Helzel, Luis M. Hita. Milano : Angeli, 2017.
   249 p. ; 23 cm.  (Collana di economia aziendale / Università della Calabria. Serie scientifica).
  ISBN 9788891761453 :  € 33,00.
Soggetti:
   Turismo - Economia
Altro autore:   
   Hita, Luis M.
   Rubino, Franco E.
   Helzel, Paola B.
338.4791
BNI 2017-11345

190 anni di Buitoni 1827-2017 / a cura di Claudio Cherubini e Paolo Nocentini ; con contributi di
Francesca Chieli e Pier Luigi Rossi. Sansepolcro : CRAL Buitoni, 2017.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Sansepolcro nel 2017. 
  ISBN 9788894290004 :  € 30,00.
Soggetti:
   Buitoni <ditta> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nocentini, Paolo
   Rossi, Pier Luigi <1948->
   Chieli, Francesca
   Cherubini, Claudio <1961->
338.766475509455954
BNI 2017-11346
Bellavite Pellegrini, Carlo.
Pirelli : innovazione e passione : 1872-2017 / Carlo Bellavite Pellegrini. Nuova ed. aggiornata e
ampliata. Bologna : Il mulino, 2017.
   820 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie di imprese).
  ISBN 9788815273420 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pirelli - 1872-2017
338.767830945211
BNI 2017-11347
Bigazzi, Duccio.
Il Portello : voci dalla fabbrica : le interviste di Duccio Bigazzi in Alfa Romeo / [a cura di] Sara
Zanisi. Milano : Angeli, 2017.
   224 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. TD ; 31).
  ISBN 9788891761118 :  € 30,00.
Soggetti:



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

340 DIRITTO

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Alfa Romeo - 1910-1986 - Interviste
Altro autore:   
   Zanisi, Sara
338.7629222094521
BNI 2017-11348
Ferrari, Piero <1945->.
Mio padre Enzo : dialoghi su un grande italiano del Novecento / Piero Ferrari ; con Leo Turrini.
Correggio : Aliberti, 2017.
   138 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
  ISBN 9788893231657 :  € 13,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Ferrari, Enzo - Biografie
Altro autore:   
   Turrini, Leo
338.76292221092
BNI 2017-11349

De_Rossi, Giorgio.
Le reti di imprese : narrate sulle pagine dei quotidiani on line / Giorgio De Rossi ; presentazione
di Nicolò Costa. Roma : UniversItalia, 2017 (stampa 2016).
   192 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788832930412 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Italia
338.80945
BNI 2017-11350

Pasca di Magliano, Roberto.
Growth economics and governance / Roberto Pasca di Magliano. Roma : Nuova cultura, 2017.
   208 p. ; 24 cm.  (Sviluppo, innovazione e governance, ISSN 22825568 ; 14).
   In copertina: Fondazione Roma Sapienza, Sezione cooperazione internazionale. In quarta di copertina: eBook
disponibile. DOI: 10.4458/9460. 
  ISBN 9788868129460 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
338.9001
BNI 2017-11351

Limiti e diritto / a cura di Alessandra Rossi, Alice Cauduro, Emanuele Zanalda. Milano :
Ledizioni, 2017.
   136 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 3/2017).
  ISBN 9788867056323 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto
Altro autore:   
   Cauduro, Alice
   Zanalda, Emanuele
   Rossi, Alessandra <1958->
340
BNI 2017-11352

Capra, Fritjof.
Ecologia del diritto : scienza, politica, beni comuni / Fritjof Capra, Ugo Mattei. Sansepolcro :
Aboca, 2017.
   254 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The ecology of law. Traduzione di Ilaria Mattei. 
  ISBN 9788898881413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

   Mattei, Ugo <1961->
Altro titolo:
   The ecology of law
340.11
BNI 2017-11353
Russo, Roberto <1968->.
Le leggi d'interpretazione autentica al vaglio del rasoio di Occam / Roberto Russo. Milano :
Angeli, 2017.
   178 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 14).
  ISBN 9788891751041 :  € 23,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Interpretazione autentica - Teorie - Italia
340.11
BNI 2017-11354

Albania.
Il Kanun di Skanderbeg : con la traduzione integrale del Kanuni i Skanderbegut di Frano Illia / [a
cura di] Donato Martucci, Genc Lafe. Lecce : Grifo, 2017.
   XXI, 493 p. ; 24 cm.  (Iuridica historica ; 5).
   Titolo uniforme: Kanuni i Skanderbegut. 
  ISBN 9788869941252 :  € 38,00.
Soggetti:
   Consuetudini - Albania
Altro autore:   
   Martucci, Donato
   Scanderbeg
   Illia, Frano
   Lafe, Genc
Altro titolo:
   Kanuni i Skanderbegut
340.524965
BNI 2017-11355
Camodeca, Giuseppe.
Tabulae Herculanenses : edizione e commento / Giuseppe Camodeca. Roma : Quasar.
   volumi ; 28 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   1 / Giuseppe Camodeca. Roma : Quasar, 2017. 376 p. : ill. ; 28 cm.  (Vetera ; 20).  ISBN 9788871408200 :  €
50,00.
Soggetti :
   Diritto romano - Fonti epigrafiche [:] Tavolette cerate
340.54
BNI 2017-11356
Giornate in ricordo di Alberto Burdese : Venezia, 29-30 aprile 2016 : atti / a cura di Luigi
Garofalo, Paola Lambrini. Napoli : Jovene, 2017.
   X, 252 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 36).
  ISBN 9788824324724 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Scritti in onore
   Burdese, Alberto
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
   Lambrini, Paola
340.54
BNI 2017-11357

Di_Pascale, Alessia.
Gli atti atipici nel sistema delle fonti del diritto dell'Unione europea / Alessia Di Pascale. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XI, 267 p. ; 24 cm.  (Collana di testi e documenti di diritto europeo ; 19).
  ISBN 9788814225130 :  € 28,00.
Soggetti:
   Atti atipici
341.2422



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

BNI 2017-11358

Antonetti, Nicola.
Luigi Sturzo e la Costituzione repubblicana / Nicola Antonetti. Roma : Istituto Luigi Sturzo ;
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   175 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849852257 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Concezione [di] Sturzo, Luigi
342.0201
BNI 2017-11359
Mercogliano, Felice.
Hostes novi cives : diritti degli stranieri immigrati in Roma antica / Felice Mercogliano. Napoli :
Jovene, 2017.
   VIII, 120 p. ; 23 cm.  (Diáphora ; 18).
  ISBN 9788824324731 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Roma antica - Diritto romano
342.37083
BNI 2017-11360
Scevola, Roberto.
Le deliberazioni senatorie nella prima pentade liviana / Roberto Scevola. Napoli : Jovene, 2017.
   XI, 220 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 37).
  ISBN 9788824324885 :  € 24,00.
Soggetti:
   Senato romano - Deliberazioni - Sec. 8. a.C.-4. a.C. - Fonti letterarie
342.37052
BNI 2017-11361
Scritti in onore di Sara Volterra / a cura di Costantino Murgia. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIV, 1111 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 25 cm .
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. € 120,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Scritti in onore
   Volterra, Sara - Bibliografie
Altro autore:   
   Murgia, Costantino
   Volterra, Sara
342
BNI 2017-11362
Stolleis, Michael.
Introduzione alla storia del diritto pubblico in Germania (16.-21. sec.) / Michael Stolleis ;
traduzione di Paolo Scotini. Macerata : EUM, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Giornale di storia costituzionale ; 11).
   Titolo uniforme: Öffentliches Recht in Deutschland. 
  ISBN 9788860565334 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Germania - Storia
Altro autore:   
   Scotini, Paolo
Altro titolo:
   Öffentliches Recht in Deutschland
342.43009
BNI 2017-11363

Avio, Alberto.
La performance come valutazione dell'adempimento nel rapporto alle dipendenze della p. a. /
Alberto Avio. Napoli : Jovene, 2017.
   VIII, 172 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 10).
  ISBN 9788824325066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Valutazione - Legislazione - Italia
342.450686



BNI 2017-11364
Barile, Paolo <1917-2000>.
Istituzioni di diritto pubblico / Paolo Barile, Enzo Cheli, Stefano Grassi. 16. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, ©2018 (stampa 2017).
   XXI, 633 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813366216 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Grassi, Stefano <1945->
   Cheli, Enzo
342.45
BNI 2017-11365 (Fonte: RMG CG)
Carrà, Matilde.
Elementi di diritto amministrativo / Matilde Carrà, Wladimiro Gasparri. Torino : Giappichelli,
2017.
   XIII, 327 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892111813 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Gasparri, Wladimiro
342.4506
BNI 2017-11366
Cerulli Irelli, Vincenzo.
Lineamenti del diritto amministrativo / Vincenzo Cerulli Irelli. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XLIX, 556 p. ; 24 cm .
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892111905 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-11367
Cotza, Paolo.
L'interesse legittimo alla luce di un discorso teoretico-giuridico sul rapporto amministrativo ed il
suo processo / Paolo Cotza. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XXVII, 380 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari.
Serie 2 ; 14).
  ISBN 9788849534191 :  € 46,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia
342.45066
BNI 2017-11368
D'Arienzo, Mariaconcetta.
Trasferibilità dell'interesse legittimo / Mariaconcetta D'Arienzo. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   297 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 26).
  ISBN 9788849534498 :  € 35,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia
342.45066
BNI 2017-11369
Diritto processuale amministrativo / diretto da G. Paolo Cirillo. [Assago] : UTET giuridica, 2017.
   XLV, 1536 p. ; 25 cm.  (Omnia).
  ISBN 9788859816355 :  € 120,00.
Soggetti:
   Diritto processuale amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Cirillo, Gianpiero Paolo
342.450664
BNI 2017-11370
Garofalo, Luigi <1956->.
Saggi di diritto amministrativo / Luigi Garofalo. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 169 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Approfondimenti tematici ; 12).
  ISBN 9788892107311 :  € 22,00.



Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-11371
Giustizia amministrativa / a cura di Franco Gaetano Scoca ; Franco Gaetano Scoca ... [et al.]. 7.
ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVI, 733 p. ; 25 cm .
  ISBN 9788892109759 :  € 54,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Scoca, Franco Gaetano
342.450664
BNI 2017-11372
Jannone, Angelo.
Corruzione e anticorruzione in Italia : pubblico e privato, trasparenza e appalti, prevenzione e
contrasto / Angelo Jannone, Ivano Maccani. Milano : Angeli, 2017.
   188 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 51).
  ISBN 9788891753991 :  € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Maccani, Ivano
342.450662
BNI 2017-11373
Lineamenti di diritto costituzionale della Regione Friuli Venezia Giulia / a cura di Elena
D'Orlando e Luca Mezzetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 620 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 15).
  ISBN 9788892111011 :  € 70,00.
Soggetti:
   Friuli-Venezia Giulia <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Mezzetti, Luca
   D'Orlando, Elena
342.453909
BNI 2017-11374
Menozzi, Daniele.
Costituzione italiana : articolo 7 / Daniele Menozzi. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 141 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 7. 
  ISBN 9788843088638 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 7
342.4502
BNI 2017-11375
Primerano, Giuseppe Andrea.
La pregiudizialità civile nel processo amministrativo / Giuseppe Andrea Primerano. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 336 p. ; 24 cm.  (Il diritto amministrativo: variazioni ; 2).
  ISBN 9788892111967 :  € 40,00.
Soggetti:
   Questioni pregiudiziali - Italia - Diritto processuale amministrativo
342.450664
BNI 2017-11376
Ramaccioni, Giulio <1970->.
La protezione dei dati personali e il danno non patrimoniale : studio sulla tutela della persona
nella prospettiva risarcitoria / Giulio Ramaccioni. Napoli : Jovene, 2017.
   XII, 304 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Saggi ; 18).
  ISBN 9788824325004 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia
342.450858
BNI 2017-11377
Tavola rotonda per ricordare Alessandro Pizzorusso ad un anno dalla sua scomparsa



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

<2016 ; Pisa>.
Ricordando Alessandro Pizzorusso : il pendolo della Corte : le oscillazioni della Corte
costituzionale tra l'anima politica e quella giurisdizionale : atti della Tavola rotonda per
ricordare Alessandro Pizzorusso ad un anno dalla sua scomparsa (Pisa, 15 dicembre 2016) / a
cura di R. Romboli. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 674 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice. Errata corrige alleg. 
  ISBN 9788892111585 :  € 78,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pizzorusso, Alessandro
   Romboli, Roberto <1950->
342.45020269
BNI 2017-11378
Zicchittu, Paolo.
Le zone franche del potere legislativo / Paolo Zicchittu. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 505 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 118).
  ISBN 9788892110434 :  € 60,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Autonomia - Diritto costituzionale
342.45052
BNI 2017-11379

Ancis, Luca.
Informazione e assistenza del passeggero nel trasporto aereo : il mutamento dei connotati
dell'obbligo di protezione / Luca Ancis. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VIII, 497 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie
2 ; 12).
  ISBN 9788849533576 :  € 55,00.
Soggetti:
   Aeroplani - Passeggeri - Tutela - Diritto comunitario
343.240978
BNI 2017-11380
Appunti di diritto antitrust e regolazioni dei mercati / a cura di Alessia Ardito ... [et al.] ; [con la
prefazione di Mario Sebastiani]. Roma : UniversItalia, 2017.
   273 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865077368.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Ardito, Alessia
343.240721
BNI 2017-11381
Tassi Scandone, Elena.
Terre comuni e pubbliche tra diritto romano e regole agrimensorie / Elena Tassi Scandone.
Napoli : Jovene, 2017.
   XXXI, 191 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 123).
  ISBN 9788824324892 :  € 20,00.
Soggetti:
   Agrimensura - Diritto romano agrario
343.37076
BNI 2017-11382

Crisci, Clemente <1968->.
Imposta di consumo : profili sanzionatori / Clemente Crisci ; prefazione di Ciro Santoriello.
Canterano : Aracne, 2017.
   384 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508086 :  € 22,00.
Soggetti:



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   Accise - Legislazione - Italia
343.450553
BNI 2017-11383
Garbarino, Carlo <1959->.
La tassazione delle società e dei gruppi / Carlo Garbarino. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 321 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111622 :  € 32,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Italia - Diritto tributario
343.4505268
BNI 2017-11384

Manuale di diritto dei consumatori e dei risparmiatori / a cura di Tommaso Febbrajo. 1.
ristampa. Macerata : EUM, 2017.
   290 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565280 :  € 18,00.
Soggetti:
   Consumatori [e] Risparmiatori - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Febbrajo, Tommaso
343.45071
BNI 2017-11385
Sanasi D'Arpe, Vincenzo.
Studi di diritto dell'economia : riflessioni su temi scelti alla luce delle più recenti novità
normative e giurisprudenziali / Vincenzo Sanasi D'Arpe. Napoli : Jovene, 2017.
   XII, 248 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324915 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto
343.4507
BNI 2017-11386

Forti, Gianluigi Maria.
La riforma postale del 1863 nel Regno d'Italia : leggi, convenzioni, documenti, tariffe / Gianluigi
Maria Forti. Vignola : Vaccari, 2017.
   263 p. : ill. ; 31 cm.  (La storia attraverso i documenti ; 36).
  ISBN 9788896381151 :  € 40,00.
Soggetti:
   Poste - Riforme - Legislazione - Italia - 1863
343.450992
BNI 2017-11387
Gardini, Gianluca.
Le regole dell'informazione : l'era della post-verità / Gianluca Gardini ; con la collaborazione di
Marina Caporale e Giulia Massari. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 405 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110212 :  € 37,00.
Soggetti:
   Informazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Massari, Giulia <1986->
   Caporale, Marina
343.45099
BNI 2017-11388

Novaretti, Simona.
Che il passato serva per il presente : tutela giuridica dei beni culturali e partecipazione pubblica
nella Repubblica popolare cinese / Simona Novaretti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   343 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sino-italiani ; 2).
  ISBN 9788849534795 :  € 37,00.



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Cina
344.51094
BNI 2017-11389
Serra, Maria Francesca.
Ordinamenti giuridici a confronto : lo sporting exception e l'attività del professionista di fatto /
Maria Francesca Serra. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VI, 230 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788813367770 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Sport - Paesi dell'Unione europea - Diritto
344.4099
BNI 2017-11390 (Fonte: RMG CG)
Vitale, Aldo Rocco.
L'eutanasia come problema biogiuridico / Aldo Rocco Vitale. Milano : Angeli, 2017.
   212 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 71).
  ISBN 9788891751942 :  € 28,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Biodiritto
344.04197
BNI 2017-11391

De_Luca Tamajo, Raffaele.
Commentario breve alle leggi sul lavoro / Raffaele De Luca Tamajo, Oronzo Mazzotta. 6. ed.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 3196 p. ; 24 cm.  (Breviaria iuris ; 12).
   In testa al frontespizio: Mario Grandi, Giuseppe Pera fondatori dell'opera. 
  ISBN 9788813363444 (CEDAM) :  € 200,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Mazzotta, Oronzo <1949->
   Grandi, Mario
   Pera, Giuseppe <1928-2007>
344.4501
BNI 2017-11392 (Fonte: RMG CG)
Mazziotti, Fabio.
Manuale di diritto del lavoro / Fabio Mazziotti ; a cura di Maria José Vaccaro. 3. ed. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   XIX, 721 p. ; 24 cm.  (Manuali Editoriale scientifica per l'università).
  ISBN 9788893912280 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Vaccaro, Maria José
344.4501
BNI 2017-11393

Ramacci, Luca.
Manuale di autodifesa ambientale del cittadino : con le ultime novità normative e la Legge 68
sugli ecoreati / Luca Ramacci. Milano : Angeli, 2017.
   281 p. ; 23 cm.  (Trend ; 346).
   In copertina: Legambiente. 
  ISBN 9788891760524 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2017-11394
Trent'anni di sfida al diabete : Legge 115/87 e non solo... / a cura di Emanuela Baio e Tamara
Grilli. Milano : Angeli, 2017.
   114 p. ; 22 cm.  (Self-help ; 97).
  ISBN 9788891760234 :  € 15,00.



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Soggetti:
   Diabete mellito - Diagnosi [e] Prevenzione - Legislazione [:] Italia . Legge 1987 n. 115
Altro autore:   
   Baio, Emanuela
   Grilli, Tamara
344.450436462
BNI 2017-11395

Nocera, Salvatore.
La normativa inclusiva nella "buona scuola" / Salvatore Nocera, Nicola Tagliani e AIPD. Trento :
Erickson, 2017.
   158 p. ; 24 cm.  (Le guide).
  ISBN 9788859014577 :  € 20,00.
Soggetti:
   Integrazione scolastica - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
Altro autore:   
   Tagliani, Nicola
   AIPD
344.45079
BNI 2017-11396

Belloisi, Giuseppina.
La difesa delle antiche memorie : dalle norme preunitarie di tutela del patrimonio artistico alle
leggi dello Stato fascista / Giuseppina Belloisi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   313 p. ; 23 cm.  (IusRegni, ISSN 24994456 ; 4).
  ISBN 9788893912143 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia - Sec. 18.-20.
344.45094
BNI 2017-11397
Tocci, Mario.
Il regime giuridico dei beni culturali di interesse religioso / Mario Tocci. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2017.
   206 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869951459 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
344.45094
BNI 2017-11398

I criteri d'imputazione soggettiva nel diritto penale dell'economia : nuove tendenze in Italia e in
Austria a confronto / a cura di Mauro Ronco, Margareth Helfer. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   IX, 204 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Innsbruck nel 2012. 
  ISBN 9788813362188 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Austria [e] Italia - Diritto processuale penale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Helfer, Margareth
   Ronco, Mauro
345.4360268
BNI 2017-11399 (Fonte: RMG CG)
Mattevi, Elena.
Una giustizia più riparativa : mediazione e riparazione in materia penale / Elena Mattevi. Napoli
: Editoriale scientifica, 2017.
   XIII, 562 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 14).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437648
(digitale). 
  ISBN 9788893912181 :  € 42,00.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Soggetti:
   Giustizia riparativa
345.001
BNI 2017-11400
Scaffardi, Lucia.
Giustizia genetica e tutela della persona : uno studio comparato sull'uso (e abuso) delle banche
dati del DNA a fini giudiziari / Lucia Scaffardi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXV, 301 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 45).
  ISBN 9788813367534 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Banche dati del DNA - Diritto comparato
345.067
BNI 2017-11401 (Fonte: RMG CG)
Trapianti e traffico di organi nella società globale / a cura di Lucia Galvagni, Lucia Pilati. Trento
: FBK Press, 2017.
   236 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Altra edizione: ISBN 9788898989331 (digitale). Segue: Appendice
documentaria. 
  ISBN 9788898989348 :  € 17,50.
Soggetti:
   Organi - Commercio clandestino - Prevenzione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
   Trapianto - Etica
Altro autore:   
   Pilati, Lucia
   Galvagni, Lucia
   Fondazione Bruno Kessler
345.0242
BNI 2017-11402
Vecchio, Fausto.
L'Europa e la pena di morte : comparazione giuridica e strategie abolizioniste / Fausto Vecchio.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXXIV, 325 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 44).
  ISBN 9788813367626 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Pena di morte - Abolizione - Europa - Diritto comparato
345.0773
BNI 2017-11403 (Fonte: RMG CG)

Bronzo, Pasquale.
Il fascicolo per il dibattimento : poteri delle parti e ruolo del giudice / Pasquale Bronzo. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 338 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 80).
  ISBN 9788813362317 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti:
   Atti preliminari al dibattimento - Italia
345.45075
BNI 2017-11404 (Fonte: RMG CG)
Busetto, Marcello L.
Controlli giudiziali sulla qualità della difesa tecnica : un itinerario tra fonti europee e diritto
interno / Marcello L. Busetto. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VII, 239 p. ; 24 cm.  (Collezione di giustizia penale ; 2).
  ISBN 9788813367602 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Difesa d'ufficio - Sentenze [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
   Difensori d'ufficio - Attività professionale - Valutazione [da parte dei] Giudici penali
345.4505044
BNI 2017-11405 (Fonte: RMG CG)
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento / diretta
da Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffré.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: Codice di procedura penale. 
   Vol. 10: Parte speciale : giudice di pace, processo minorile, mandato di arresto europeo / a cura di Giovanni
Ariolli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017. XLIX, 1011 p. ; 25 cm. ISBN 9788814217142 :  € 85,00.
Altro autore:



346 DIRITTO PRIVATO

   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Ariolli, Giovanni
345.450502648
BNI 2017-11406
Corn, Emanuele.
Il femminicidio come fattispecie penale : storia, comparazione, prospettive / Emanuele Corn.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XI, 253 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN 22842810
; 15).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437655
(digitale). 
  ISBN 9788893912198 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Legislazione - Italia
345.450252082
BNI 2017-11407
Ingenito, Michele <1985->.
Le presunzioni cautelari nel processo penale / Michele Ingenito. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   X, 143 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 10).
  ISBN 9788849533743 :  € 20,00.
Soggetti:
   Misure cautelari personali - Italia - Diritto processuale penale
345.450527
BNI 2017-11408
Manna, Adelmo <1951->.
Il lato oscuro del diritto penale / Adelmo Manna. Ospedaletto : Pacini giuridica, 2017.
   139 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869951541 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Effetti [della] Separazione dei poteri - Italia
345.45
BNI 2017-11409
Micciché, Rosario.
Tutela penale degli organi legislativi : aggiornato alla Legge 3 luglio 2017 n. 105 / Rosario
Micciché. Napoli : Jovene, 2017.
   XVIII, 306 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324786 :  € 30,00.
Soggetti:
   Potere legislativo - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450232
BNI 2017-11410
Prova scientifica e processo penale / a cura di Giovanni Canzio e Luca Lupária ; coordinamento
editorialae di Armando Macrillò. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXV, 956 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813361877 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [di] Strumenti scientifici
Altro autore:   
   Canzio, Giovanni
   Lupària, Luca
   Macrillò, Armando <1969->
345.4506
BNI 2017-11411 (Fonte: RMG CG)

Mantovani, Maria Paola.
L'assicurazione della responsabilità civile medico-sanitaria / Maria Paola Mantovani. Napoli :
Jovene, 2017.
   IX, 307 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325059 :  € 28,00.
Soggetti:
   Medici - Assicurazioni della responsabilità civile - Legislazione - Francia [e] Italia
346.440865



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

BNI 2017-11412
Questioni di diritto delle famiglie e dei minori / a cura di Pietro Perlingieri e Giovanna
Chiappetta. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   456 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   Atti di un convegno tenuto a Arcavacata nel 2015. In appendice: Tavole di sintesi e prospettive evolutive. Testi
in italiano, francese o in spagnolo. 
  ISBN 9788849532685 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza [delle] Corti supreme - Paesi dell'Unione europea [e] Paesi islamici - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Perlingieri, Pietro
   Chiappetta, Giovanna
346.015
BNI 2017-11413
Vismara, Fabrizio.
Le clausole di eccezione nel diritto internazionale privato / Fabrizio Vismara. Milano : Giuffrè,
2017.
   XIII, 196 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 52).
  ISBN 9788814225338 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Diritto internazionale privato
346.022
BNI 2017-11414

Iudica, Giovanni <1944->.
Linguaggio e regole del diritto privato. Casi, domande e schede : per la didattica e
l'autovalutazione / Giovanni Iudica, Paolo Zatti. 6. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XI, 216 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366186 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Guide pratiche
Altro autore:   
   Zatti, Paolo
Altro titolo:
   Casi, domande e schede.
346.45
BNI 2017-11415 (Fonte: RMG CG)

Mazzariol, Riccardo.
Il contratto di convivenza / Riccardo Mazzariol. Napoli : Jovene, 2017.
   VI, 256 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325134 :  € 52,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 76
346.4501671
BNI 2017-11416
Naddeo, Francesca.
Della tutela e dell'emancipazione : [artt. 343-399] / Francesca Naddeo. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIII, 523 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 343-399. 
  ISBN 9788814201738 :  € 57,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto
346.45013083
BNI 2017-11417

Buzzelli, Dario.
Il contratto di avvalimento / Dario Buzzelli. Napoli : Jovene, 2017.
   VI, 112 p. ; 24 cm.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

  ISBN 9788824325141 :  € 25,00.
Soggetti:
   Avvalimento - Italia
346.45023
BNI 2017-11418
Capilli, Giovanna.
L'interpretazione del contratto secondo gli usi / Giovanna Capilli. Napoli : Jovene, 2017.
   XV, 220 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 122).
  ISBN 9788824324847 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2017-11419
Farina, Marco <1988->.
Contrattazione preliminare e autonomia negoziale / Marco Farina. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   274 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 153).
  ISBN 9788849534436 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti preliminari - Italia
346.45022
BNI 2017-11420
La nuova disciplina europea dei contratti di viaggio : la direttiva 2015/2302/UE e le prospettive
della sua attuazione nell'ordinamento italiano : atti del Convegno del dottorato di ricerca Diritto
dell'Unione europea e ordinamenti nazionali, del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università
di Ferrara, Rovigo, 19 maggio 2017 / a cura di Arianna Finessi. Napoli : Jovene, 2017.
   VIII, 161 p. ; 24 cm.  (Dottorato di ricerca in Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali / Università
degli studi di Ferrara, Dipartimento di giurisprudenza, sedi di Ferrara e Rovigo ; 6).
  ISBN 9788824324908 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contratti turistici - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2015/230/UE - Recezione - Italia - Atti
di congressi
Altro autore:   
   Finessi, Arianna
   Università degli studi di Ferrara : Dipartimento di giurisprudenza <Ferrara>
346.45024
BNI 2017-11421
Roppo, Vincenzo <1947->.
Contratti standard : autonomia e controlli nella disciplina delle attività negoziali di impresa /
Enzo Roppo. Ristampa integrata con nota bibliografica. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 442 p. ; 24 cm.  (Collana degli Annali della Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Genova ; 40).
  ISBN 9788814225048 :  € 50,00.
Soggetti:
   Contratti di adesione - Italia
346.4502
BNI 2017-11422

Viglianisi Ferraro, Angelo.
Il problema del danno tanatologico / Angelo Viglianisi Ferraro. Milano : Wolters Kluwer :
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVI, 274 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367787 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Danno tanatologico - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia
346.450323
BNI 2017-11423 (Fonte: RMG CG)

Genovese, Andrea <1970->.
Il trasferimento dell'ipoteca : vicende del rapporto ipotecario / Andrea Genovese. Pisa : ETS,
2017.
   210 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

  ISBN 9788846750952 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ipoteche - Iscrizione [e] Rinnovazione - Legislazione - Italia
346.4504364
BNI 2017-11424
Zaccaria, Alessio <1955->.
Commentario breve alla disciplina delle locazioni immobiliari / Alessio Zaccaria ; con la
collaborazione di Paola Aglietta ... [et al.] ; coordinamento Fulvio Troncone. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIX, 1401 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris ; 29).
  ISBN 9788813366520 (CEDAM) :  € 130,00.
Soggetti:
   Immobili - Locazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Troncone, Fulvio
   Aglietta, Paola <1977->
346.4504346
BNI 2017-11425 (Fonte: RMG CG)

Benedetti, Lorenzo <1977->.
I finanziamenti dei soci e infragruppo alla società in crisi / Lorenzo Benedetti. Milano : Giuffrè,
2017.
   XIII, 372 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 35).
  ISBN 9788814223228 :  € 14,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Crisi economiche - Gestione - Finanziamenti [da parte dei] Soci - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2017-11426
Capelli, Ilaria.
Il controllo individuale del socio di s.r.l. : il modello legale / Ilaria Capelli. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 315 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 51).
  ISBN 9788814223365 :  € 39,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Amministrazione - Controllo [da parte dei] Soci - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2017-11427
I contratti di rete e le nuove frontiere del contratto : modelli giuridici e strutture economiche a
confronto / Università degli studi di Padova, Dipartimento di diritto privato e critica del diritto ; a
cura di Lorenza Bullo. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIX, 459 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 8).
  ISBN 9788813367633 (CEDAM).
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
Altro autore:   
   Bullo, Lorenza
   Universita degli studi di Padova : Dipartimento di diritto privato e critica del diritto
346.45066
BNI 2017-11428 (Fonte: RMG CG)
D'Auria, Massimo <1974->.
L'impresa nella famiglia / Massimo D'Auria. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   290 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 17).
  ISBN 9788849534771 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2017-11429
Fortunato, Sabino.
La società a responsabilità limitata : lezioni sul modello societario più diffuso / Sabino Fortunato.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 246 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110007 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Legislazione - Italia



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

346.450668
BNI 2017-11430

Crisi e rilancio delle imprese : gli attori in campo : atti del Seminario di Padova del 6 maggio
2016 / a cura di Stefano Ambrosini, Federico Casa e Silvia Rosina. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XIV, 99 p. ; 24 cm.  (Orizzonti e approdi nella crisi d'impresa ; 2).
  ISBN 9788813367688 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Casa, Federico <1967->
   Rosina, Silvia
   Ambrosini, Stefano <1969->
346.45078
BNI 2017-11431 (Fonte: RMG CG)
Russo, Domenico <1971->.
Oltre il patto marciano / Domenico Russo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   226 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849534528 :  € 24,00.
Soggetti:
   Patti commissori - Italia
346.45074
BNI 2017-11432

Corte nazionale arbitrale.
Terzo rapporto annuale sull'arbitrato : impugnazione e revisione del lodo arbitrale : atti del
Convegno annuale organizzato dalla Corte nazionale arbitrale tenutosi a Roma, Palazzo
Montecitorio, Sala della Regina il 27 maggio 2016 / Corte nazionale arbitrale. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2016.
   153 p. ; 24 cm.  (Arbitrare : quaderni della Corte nazionale arbitrale ; 1).
  ISBN 9788869951411 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lodo arbitrale - Impugnazioni - Atti di congressi
347.09
BNI 2017-11433
Posenato, Naiara.
Lo stile delle sentenze : profili di attualità di diritto comparato / Naiara Posenato. Padova :
CLEUP, 2017.
   173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878604 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sentenze - Linguaggio - Diritto processuale comparato
347.077014
BNI 2017-11434

Dell'Anna, Maria Vittoria.
In nome del popolo italiano : linguaggio giuridico e lingua della sentenza in Italia / Maria Vittoria
Dell'Anna. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   209 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 13).
  ISBN 9788876676420 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di cassazione - Sentenze - Linguaggio - 1990-2015
347.45035014
BNI 2017-11435
Giovagnoli, Roberto.
Codici civile e penale : ultime annotazioni giurisprudenziali / Roberto Giovagnoli. 7. ed. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXVIII, 531 p. ; 24 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788814225291 :  € 55,00.



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

353.8 AMMINISTRAZIONE DI AGENZIE DI SOSTEGNO E CONTROLLO DELL'EDUCAZIONE

Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia - Manuali per concorsi
   Giurisprudenza penale - Italia - Manuali per concorsi
347.450502648
BNI 2017-11436
Materiali sulla cosa giudicata / a cura di Stefano A. Villata. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XIII, 347 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788813367282 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata civile - Italia
Altro autore:   
   Villata, Stefano A.
347.45077
BNI 2017-11437 (Fonte: RMG CG)
Premio Cesare Antonio Maori.
Premio Cesare Antonio Maori 2015 : opera vincitrice : Il Liber accusationum porte Sancte
Susanne (1311-1312) / introduzione e trascrizione a cura di Milena Zucchini. Perugia :
Soprintendenza archivistica e bibliografica delll'Umbria e delle Marche, 2017.
   285 p. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 45).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica delll'Umbria e delle Marche. 
  ISBN 97888895436555 (errato).
Soggetti:
   Atti giudiziari - Registri - Perugia -1311-1312 - Opere anteriori a 1900
Altro autore:   
   Zucchini, Milena
   Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche
347.456511013
BNI 2017-11438

Pirozzi, Sergio <1965->.
La scossa dello scarpone : anatomia di una passione sociale / Sergio Pirozzi. Roma : Armando,
2017.
   159 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869922923 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Amatrice - 2016-2017 - Memorie
351.4562422092
 BNI 2017-11439 (Fonte: BVE CR)

Potenza, Giuseppe Mario.
Indiscrezioni di autonomia locale : cronaca municipale / Giuseppe Mario Potenza. Ospedaletto :
Pacini giuridica, 2017.
   244 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869951534 :  € 19,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Italia
352.140945
BNI 2017-11440

Seminario di formazione europea <28. ; 2016 ; Firenze>.
La sperimentazione duale in Italia : un passo per un sistema strutturato di formazione
professionale nella politiche attive del lavoro : atti del 28. Seminario di formazione europea,
Firenze, 7-9 settembre 2016 / a cura di Lauretta Valente. Milano : Angeli, 2017.
   232 p. ; 23 cm.
   Sul frontespizio: CIOF/FP. 
  ISBN 9788891760395 :  € 28,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Ruolo [delle] Regioni - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Valente, Lauretta



355.02 GUERRA

361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   Centro italiano opere femminili salesiane : Formazione professionale
353.80945
BNI 2017-11441

Mini, Fabio <1942->.
La guerra di Quinton : commentario di un generale d'oggi alle Massime sulla guerra di uno
scienziato dell'Ottocento / Fabio Mini ; con un profilo bio-bibliografico a cura di Luca Gallesi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 402).
  ISBN 9788857540597 :  € 12,00.
Soggetti:
   Quinton, René . Maximes sur la guerre
Altro autore:   
   Gallesi, Luca
355.02
BNI 2017-11442

Fazzi, Luca.
Teoria e pratica del servizio sociale : un'introduzione / Luca Fazzi. Milano : Angeli, 2017.
   204 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 247).
  ISBN 9788891761071 :  € 26,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Teorie
361.001
BNI 2017-11443

Impara, Luca.
Itinerari formativi dell'educatore specializzato / Luca Impara. Perugia : Morlacchi, 2017.
   258 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 7).
  ISBN 9788860749062 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Formazione professionale - Italia
361.32071045
BNI 2017-11444

Orientale Caputo, Giustina.
Salute, sanità e diseguaglianze sociali : dalle strategie europee alla realtà campane / Giustina
Orientale Caputo. Milano : Ledizioni, 2017.
   147 p. ; 24 cm .
   In copertina: Dipartimento di scienze sociali Federico II e Funzione pubblica CGIL Campania. Altre edizioni: ISBN
9788867056606 (ePub). 
  ISBN 9788867056590 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Campania
362.1094572
BNI 2017-11445

Vecchiarelli, Roberto.
Cronache dal manicomio : Cesare Lombroso e il giornale dei pazzi del manicomio di Pesaro /
Roberto Vecchiarelli. Sestri Levante : Oltre, 2017.
   457 p. : ill. ; 20 cm.  (Edeia. Letture del mondo).
  ISBN 9788897264675 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diario dell'Ospizio di san Benedetto in Pesaro <periodico>
362.210945677
BNI 2017-11446



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

Compton, Michael T.
Marijuana e salute mentale : effetti e problematiche nei pazienti psichiatrici / Michael T.
Compton. Milano : Edra, 2017.
   XII, 233 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Marijuana and mental health. Traduzione di Diego Tronca. Altra edizione: ISBN
9788821444456 (digitale). 
  ISBN 9788821444449 :  € 29,00.
Soggetti:
   Marijuana - Consumo - Effetti psichiatrici
Altro titolo:
   Marijuana and mental health
362.295
BNI 2017-11447

Marta, Fabrizio.
Il bambino dalle ali di cristallo : [una storia vera] / Fabrizio Marta. Correggio : Aliberti, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788893231923 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disabili fisici - Memorie
362.43092
BNI 2017-11448
Il progetto ADA : un modello di intervento per l'autonomia domestica delle persone disabili /
Antonio Laurìa ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   317 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 332).
  ISBN 9788891761132 :  € 37,00.
Soggetti:
   Disabili - Assistenza domiciliare - Progetti [della] Toscana <Regione> - 2015
Altro autore:   
   Laurìa, Antonio <1961->
362.409455
BNI 2017-11449

Ferrigni, Nicola.
Redditanza : il reddito di cittadinanza raccontato dai giornali e percepito dai cittadini / Nicola
Ferrigni, Marica Spalletta. Roma : Gangemi, 2017.
   139 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849235456 :  € 15,00 : $ 18.00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia
Altro autore:   
   Spalletta, Marica
362.582
BNI 2017-11450

Taddei, Arianna.
Contro la violenza di genere : tra formazione ed intervento : riflessioni da una ricerca nella
Repubblica di San Marino / Arianna Taddei. Milano : Angeli, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE ; 14).
  ISBN 9788891761361 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Assistenza [e] Tutela - San Marino <Repubblica> - Indagini per campione
362.8292094549
BNI 2017-11451



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Battaglia, Massimo <1973->.
L'integrazione della salute e sicurezza a livello aziendale : il ruolo dei meccanismi di gestione e
controllo / Massimo Battaglia, Marco Frey, Emilio Passetti. Milano : Angeli, 2017.
   217 p. ; 23 cm.  (Gestione d'impresa ; 17).
  ISBN 9788891760210 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Gestione
Altro autore:   
   Frey, Marco
   Passetti, Emilio
363.11068
BNI 2017-11452
Gøtzsche, Peter C.
Psichiatria letale e negazione organizzata : cosa resta dei miti della psichiatria biologica dopo
un riesame attento della letteratura scientifica / Peter C. Gøtzsche ; traduzione di Anna Maria
Delogu. Roma : Fioriti, 2017.
   XIII, 342 p. : ill. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Deadly psychiatry and organised denial. Nome dell'autore nel risvolto di quarta di copertina:
Peter Gøtzche. 
  ISBN 9788899318048 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicofarmaci - Utilizzazione - Pericoli
Altro autore:   
   Delogu, Anna Maria
Altro titolo:
   Deadly psychiatry and organised denial
363.194
BNI 2017-11453

Quintavalli, Giulio.
Da sbirro a investigatore : polizia e investigazione dall'Italia liberale alla grande guerra / Giulio
Quintavalli. Udine : Aviani & Aviani, 2017.
   278 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788877722522.
Soggetti:
   Polizia - Italia - 1880-1920
363.20945
BNI 2017-11454

Tosi, Antonio <1938->.
Le case dei poveri : è ancora possibile pensare un welfare abitativo? / Antonio Tosi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   179 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Mutamenti ; 3).
  ISBN 9788857541914 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edilizia popolare - Europa - 2000-2017
363.585094
BNI 2017-11455

Amari, Monica.
Elementi di progettazione culturale : metodologia e strumenti : per il rispetto dei diritti culturali
/ Monica Amari. Milano : Angeli, 2017.
   258 p. ; 23 cm.  (AM ; 877).
  ISBN 9788891759375 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia
363.690945
BNI 2017-11456



Amato, Nicolò.
Gli amici senza volto di Corleone : tramonto insanguinato di una Repubblica nata male / Nicolò
Amato ; prefazione di Luca Tescaroli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   465 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849851625 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mafia - Attentati [e] Stragi - Italia - 1947-1993
364.1060945
BNI 2017-11457
Benedetti, Carla <1952->.
Pédé, et c'est tout : Pétrole, ou Les dessous cachés du meurtre de Pasolini / Carla Benedetti,
Giovanni Giovannetti ; traduit de l'italien par Laurent Lombard et Davide Luglio. [Milano : Udine]
: Mimésis, 2017.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Altera ; 3).
   Traduzione parziale di: Frocio e basta. 
  ISBN 9788869761034 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Omicidio
   Economia [e] Politica - Ruolo [dei] Servizi segreti - Italia - 1965-1992
Altro autore:   
   Giovannetti, Giovanni
   Lombard, Laurent
   Luglio, Davide
Altro titolo:
   Frocio e basta
364.1523092
BNI 2017-11458
Bulgarella, Andrea.
La partita truccata : mafia, giustizia, banche, poteri forti : una storia italiana / Andrea Bulgarella
; con Giacomo Di Girolamo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   160 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849852967 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Trapani - 2015
Altro autore:   
   Di_Girolamo, Giacomo <1977->
364.10609458241
BNI 2017-11459
Fittipaldi, Emiliano.
Gli impostori : inchiesta sul potere / Emiliano Fittipaldi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   205 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173356 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 2014-2017 - Inchieste giornalistiche
364.13230945
BNI 2017-11460
Gratteri, Nicola.
Fiumi d'oro : come la 'ndrangheta investe i soldi della cocaina nell'economia legale / Nicola
Gratteri, Antonio Nicaso. Milano : Mondadori, 2017.
   179 p. ; 22 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804683599 :  € 18,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Ruolo [della] 'Ndrangheta
   Cocaina - Commercio clandestino [da parte della] 'Ndrangheta
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.168
BNI 2017-11461
Mannino, Saverio <1941->.
Criminalità nuova in una società in trasformazione : il Novecento e i tempi attuali / Saverio
Mannino. Roma : Gangemi, 2017.
   135 p. ; 21 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Saverio Felice Mannino. 
  ISBN 9788849234879 :  € 12,00 : £ 12 : $ 15.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Soggetti:
   'Ndrangheta - Calabria
364.106094578
BNI 2017-11462
Monzani, Marco.
Femminicidio : abuso e violenza : riconoscere e intervenire / Marco Monzani, Marcello Paiar,
Maristella Paiar. Trento : Reverdito, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Psicologia divulgativa ; 2).
  ISBN 9788834200384 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Paiar, Marcello
   Paiar, Maristella
364.152082
BNI 2017-11463
Vent'anni di lotta alle mafie e alla corruzione in Italia : l'esperienza di Avviso pubblico / a cura
di Giulia Migneco e Pierpaolo Romani ; contributi di Rosy Bindi ... [et al.]. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   95 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849852516 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [di] Avviso Pubblico <associazione> - Italia - 1996-2016
Altro autore:   
   Bindi, Rosy
   Romani, Pierpaolo
   Migneco, Giulia
364.1060945
BNI 2017-11464

Dell'Aquila, Dario Stefano.
Storia di Antonia : viaggio al termine di un manicomio / Dario Stefano Dell'Aquila, Antonio
Esposito. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2017.
   302 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Ospiti ; 167).
  ISBN 9788898963775 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici giudiziari - Detenuti [:] Bernardini, Antonia
Altro autore:   
   Esposito, Antonio <1959->
365.46092
BNI 2017-11465
Saracino, Doriano.
Ringrazio che siamo vivi : giovani stranieri in carcere / Doriano Saracino. Milano : Jaca book,
2017.
   384 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
  ISBN 9788816414273 :  € 20,00.
Soggetti:
   Detenuti stranieri [:] Giovani - Italia - 2015-2016 - Indagini per campione
365.60945
BNI 2017-11466

De_Marco, Mario <1946->.
Profili biografici di massoni salentini : (testi e documenti) / Mario De Marco. 2. ed. riveduta e
ampliata. Lecce : Grifo, 2017.
   420 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788869941306 :  € 38,00.
Soggetti:
   Massoneria - Salento - Sec. 19. - Biografie
366.10922
BNI 2017-11467



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Brenifier, Oscar.
Insegnare attraverso il dialogo : la relazione con il sapere / Oscar Brenifier. Milano : IPOC, 2017.
   108 p. ; 23 cm.  (Dialogos).
   Titolo uniforme: Enseigner par le débat. Traduzione di Alice Di Lauro. 
  ISBN 9788867722259 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Impiego [del] Dialogo [da parte degli] Insegnanti
Altro titolo:
   Enseigner par le débat
370.1
BNI 2017-11468
Bruni, Elsa M.
Paideia : classicisti al Sud / a cura di Elsa M. Bruni. Lanciano : Carabba, 2016.
   189 p. ; 21 cm.  (Processi culturali e formativi).
  ISBN 9788863444193 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Morgante, Filippo
   Letteratura classica - Insegnamento - Scuole medie superiori - Italia
370.1
BNI 2017-11469
Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Emilio, o Dell'educazione / Jean-Jacques Rousseau ; presentazione, traduzione e apparato critico
a cura di Emma Nardi. Ed. integrale / a cura di Emma Nardi. Roma : Anicia, 2017.
   709 p. ; 24 cm .  (Classici dell'educazione ; 1).
   Titolo uniforme: Émile, ou De l'éducation. 
  ISBN 9788867092703 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Nardi, Emma
Altro titolo:
   Émile, ou De l'éducation
370.1
BNI 2017-11470

Bertoncini, Anna.
Educare al patrimonio in una società multiculturale : problematicità ed esperience nella scuola e
nel museo / Anna Bertoncini ; prefazione di Silvia Mascheroni ; postfazione di Antonella Gioli.
Milano : Angeli, 2017.
   256 p. : ill. ; 23 cm .  (Lavoro per la persona).
  ISBN 9788891761279 :  € 33,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Ruolo [della] Valorizzazione [dei] Beni culturali [da parte dei] Musei [e delle] Scuole
- Italia - Casi
370.1170945
BNI 2017-11471

Carpi, Lucia.
Educare in natura : strumenti psicomotori per l'educazione all'aperto / Lucia Carpi. Trento :
Erickson, 2017.
   202 p. ; 24 cm.  (Strumenti di PNEE, psicomotricità e di neuropsicomotricità dell'età evolutiva).
  ISBN 9788859014904 :  € 21,50.
Soggetti:
   Bambini - Educazione psicomotoria - Ruolo [dei] Giochi all'aperto
370.155
BNI 2017-11472
Ghedin, Elisabetta.
Felici di conoscere : insegnamento inclusivo e apprendimento positivo a scuola / Elisabetta
Ghedin. Napoli : Liguori, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788820767266 (digitale). 
  ISBN 9788820767259 :  € 16,99.



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.8 EDUCAZIONE. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Soggetti:
   Apprendimento - Teorie
370.1523
BNI 2017-11473
Mannino, Giuseppe <1973->.
Ecologia dell'apprendere : forme, contenuti, contesti ed esperienze del rapporto formativo, tra
vecchie buone prassi e innovazione pedagogico-psicodinamica / Giuseppe Mannino ; prefazione
di Fulvio Giardina ; postfazione di Antonio Bellingreri. [Roma] : Humanitas ; Milano : Angeli,
2017.
   261 p. ; 23 cm.  (Pedagogia e psicologia dell'educazione ; 4).
  ISBN 9788891750068 (Angeli) :  € 32,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2017-11474
Vaia, Mauro.
L'educatore naturale : introduzione al metodo dell'autopoiesi cognitiva® / Mauro Vaia, Eleonora
Motta. Roma : Armando, 2017.
   207 p. : ill. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869922619 :  € 18,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Motta, Eleonora
370.1523
BNI 2017-11475 (Fonte: BVE CR)

Sposetti, Patrizia.
Le scritture professionali in educazione : teorie, modelli, pratiche / Patrizia Sposetti. Roma :
Nuova cultura, 2017.
   113 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 9).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9422. 
  ISBN 9788868129422 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educatori [e] Insegnanti - Formazione - Ruolo [della] Scrittura
370.711
BNI 2017-11476

Bassi Angelini, Claudia.
Maestre e scuole pubbliche nel Ravennate dopo l'unità d'Italia / Claudia Bassi Angelini. Ravenna
: Longo, 2017.
   121 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788880639947 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Ruolo [delle] Donne insegnanti - Ravenna - 1864-1923
370.820945471
BNI 2017-11477

Folino Gallo, Rosella.
Nel Mezzogiorno d'Italia in età napoleonica : Vincenzo Cuoco e il problema dell'istruzione /
Rosella Folino Gallo ; prefazione di Antonio Lerra. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   VIII, 175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849853230 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Concezione [di] Cuoco, Vincenzo
370.92
BNI 2017-11478

Bearzi, Francesco.



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

New webquest : apprendimento cooperativo, comunità creative di ricerca e complex learning
nella scuola di oggi / Francesco Bearzi, Salvatore Colazzo. Milano : Angeli, 2017.
   190 p. ; 23 cm.  (PLA : Processi e linguaggi dell'apprendimento ; 3).
  ISBN 9788891760623 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Lavoro di gruppo
Altro autore:   
   Colazzo, Salvatore
371.36
BNI 2017-11479

Berizzi, Giovanna.
Didattica metacognitiva & e-learning per studenti con bisogni educativi speciali / Giovanna
Berizzi ; premessa di Cinzia Scheriani. Trieste : EUT, 2017.
   123 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038921 (digitale). 
  ISBN 9788883038914 :  € 12,00.
Soggetti:
   Studenti disabili - Educazione a distanza - Impiego [di] Internet - Progetti - Aviano [e] Padova [e] Trieste
371.904334
BNI 2017-11480
Chiung, Miolì.
Per una didattica inclusiva : il metodo insieme / Miolì Chiung. Milano : Edra, 2017.
   230 p. ; 23 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821444821 (digitale). 
  ISBN 9788821444814 :  € 19,90.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Metodi
371.9046
BNI 2017-11481

Innovative European approaches for in-service and pre-service English language teachers in
primary education : theory and practice / edited by Davide Capperucci and Elizabeth Guerin.
Pisa : ETS, 2017.
   337 p. : ill. ; 23 cm.  (Education ; 8).
  ISBN 9788846750617 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Insegnamento - Scuole elementari - Europa
Altro autore:   
   Guerin, Elizabeth
   Capperucci, Davide
372.6521
BNI 2017-11482

Turli, Cinzia.
L'intangibile e il mondo adulto : metodi ed esperienze per educare gli adulti in una società
immateriale / Cinzia Turli. Chieti : Tabula fati, 2017.
   108 p. ; 20 cm.  (Uomini & società ; 23).
  ISBN 9788874756155 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione permanente
374
BNI 2017-11483

Campanile, Benedetta.
...E pur si vuole! : la Facoltà di scienze di Bari : origini, istituzione, sviluppi fino agli anni
Settanta / Benedetta Campanile, Lucia De Frenza. Bari : Giuseppe Laterza, 2017.
   128 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana universitaria).
  ISBN 9788866741909 :  € 20,00.



384.3 COMUNICAZIONI MEDIANTE ELABORATORI

385 TRASPORTI FERROVIARI

Soggetti:
   Università degli studi di Bari Aldo Moro : Facoltà di scienze matematiche, fisiche e naturali - 1944-1970
Altro autore:   
   De_Frenza, Lucia
378.457511
BNI 2017-11484
Casini, Valentina.
Il 9. centenario dell'Università di Bologna e il processo di internazionalizzazione dell'accademia
italiana : evoluzione nazionale e contesto europeo / Valentina Casini. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788869232626 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alma mater studiorum Università di Bologna . Magna charta universitatum
378.45411
BNI 2017-11485
La cooperazione accademica e scientifica tra Italia e Argentina : il ruolo del Consorzio
interuniversitario italiano per l'Argentina (CUIA) / a cura di Laura Soledad Norton = La
cooperación académica y científica entre Italia y Argentina : el rol del Consorcio
interuniversitario italiano para Argentina (CUIA) / a cargo de Laura Soledad Norton. [Napoli] :
Jovene, 2017.
   108; 19 p. ; 24 cm.
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788824324984 :  € 10,00.
Soggetti:
   Università - Ricerca - Cooperazione internazionale [dell'] Italia [con l'] Argentina - Ruolo [del] CUIA - 2017
Altro autore:   
   Norton, Laura Soledad
Altro titolo:
   La cooperación académica y científica entre Italia y Argentina
378.0072045
BNI 2017-11486

Internet delle cose : dati, sicurezza e reputazione / Isabella Corradini (a cura di). Milano :
Angeli, 2017.
   122 p. ; 23 cm.  (Reputation agency ; 3).
  ISBN 9788891759139 :  € 20,00.
Soggetti:
   Internet delle cose
Altro autore:   
   Corradini, Isabella
384.3
BNI 2017-11487
Streaming media : distribuzione, circolazione, accesso / a cura di Valentina Re. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinergie ; 8).
  ISBN 9788857543147 :  € 22,00.
Soggetti:
   Audiovisivi - Distribuzione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Re, Valentina
384.33
BNI 2017-11488

Di_Giulio, Marco <1984->.
Strategie della regolazione : la difficile costruzione del mercato ferroviario in Europa / Marco Di
Giulio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   163 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851922 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi ferroviari - Gestione [e] Organizzazione - Interventi statali - Germania [e] Italia [e] Regno Unito
385.094



387.2 NAVI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

387.7 TRASPORTI AEREI

388.1 TRASPORTI TERRESTRI SU STRADE

388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

BNI 2017-11489

Bandini, Simone.
Michelangelo e Raffaello : la fine di un'epoca / Simone Bandini, Maurizio Eliseo. Ed. in brossura.
Milano : Hoepli, 2017.
   321 p., [5] carte di tav. ripiegate : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788820341190 :  € 49,90.
Soggetti:
   Transatlantici - Italia - 1965-1975
Altro autore:   
   Eliseo, Maurizio
387.24320945
BNI 2017-11490

Adriatico altomedievale (6.-11. secolo) : scambi, porti, produzioni / a cura di Sauro Gelichi e
Claudio Negrelli. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   390 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2015. Testi in inglese o in italiano. Edizione fuori commercio. Altra
edizione: ISBN 9788869691157 (eBook); ISBN 9788869691140
(http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869691140). DOI: 10.14277/9788869691157. Titolo sul
dorso: Adriatico altomedievale. 
  ISBN 9788869691140.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Commercio marittimo - Sec. 6.-11. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gelichi, Sauro
   Negrelli, Claudio
Altro titolo:
   Adriatico altomedievale
387.50916385
BNI 2017-11491

Marchesi, Enzo <1949->.
Liberi di volare : vicende e personaggi del volo in Trentino / Enzo Marchesi. Rovereto : Osiride,
2017.
   366 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874982844 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aviazione civile - Trentino - Storia
387.70945385
BNI 2017-11492

Focaracci, Alessandro.
Le grandi infrastrutture e la funzione strategica dei trafori alpini / Alessandro Focaracci. Venezia
: Marsilio, 2017.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831729413 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gallerie - Alpi
388.13
BNI 2017-11493

Bardi, Ugo <1952->.
Viaggiare elettrico : uno sguardo sulla mobilità del futuro / Ugo Bardi. [Massa] : Luce, 2017.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Avventura scientifica).
  ISBN 9788897556244 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trasporti - Impiego [dei] Veicoli a trazione elettrica



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

395.5 GALATEO SECONDO LE SITUAZIONI

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

388.3493
BNI 2017-11494

Fanchin, Tommaso Pandolfo.
Mai senza cravatta : breviario di eleganza maschile / Tommaso Pandolfo Fanchin. Correggio :
Aliberti, 2017.
   125 p. ; 18 cm.  (I fiori del male ; 4).
  ISBN 9788893232029 :  € 12,00.
Soggetti:
   Abbigliamento maschile
391.1
BNI 2017-11495
Piredda, Patrizia.
La maschera del dandy : studio estetico su George Bryan Brummell / Patrizia Piredda.
Canterano : Aracne, 2017.
   146 p. ; 17 cm.  (A11).
  ISBN 9788825504071 :  € 8,00.
Soggetti:
   Brummell, George Bryan
   Dandismo - Inghilterra - Sec. 18.
391.1092
BNI 2017-11496

Ledda, Franco <1961- >.
La mia Sartiglia / Franco Ledda. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   109 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788871389547.
Soggetti:
   Sartiglia <Oristano>
394.26945941
BNI 2017-11497

Alfonzetti, Giovanna.
Mi lasci dire : la conversazione nei galatei / Giovanna Alfonzetti. Roma : Bulzoni, 2017.
   250 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 18).
  ISBN 9788868970628 :  € 21,00.
Soggetti:
   Conversazione - Relazioni sociali
395.59
BNI 2017-11498

Olivier, Amina.
Fantasmi, Poltergeist e luoghi infestati : in Piemonte, Liguria e Valle d'Aosta / Amina Olivier.
Torino : Yume, 2017.
   160 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898862672 :  € 15,00.
Soggetti:
   Apparizioni - Folclore - Liguria [e] Piemonte [e] Val d'Aosta
398.409451
BNI 2017-11499

Baldi, Federica <1976->.
I misteri dell'Umbria / Federica Baldi, Umberto Visani. Perugia : Morlacchi, 2017.
   146 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860749055 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leggende - Umbria



401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

411 SISTEMI DI SCRITTURA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   Misteri - Umbria
Altro autore:   
   Visani, Umberto
398.2094565
BNI 2017-11500
Carmagnola, Fulvio.
Il mito profanato : dall'epifania del divino alla favola mediatica / Fulvio Carmagnola ; con un
saggio su Walter Benjamin di Stefano Marchesoni. Milano : Meltemi, 2017.
   270 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 5).
  ISBN 9788883537677 :  € 20,00.
Soggetti:
   Miti - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Marchesoni, Stefano
398.2
BNI 2017-11501

Chomsky, Noam.
Linguistica cartesiana : un capitolo nella storia del pensiero razionalista / Noam Chomsky ; a
cura di Mirza Mehmedović. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   158 p., 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 105).
   Titolo uniforme: Cartesian linguistics. 
  ISBN 9788857540627 :  € 14,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   Mehmedović, Mirza
Altro titolo:
   Cartesian linguistics
401
BNI 2017-11502
Moro, Andrea <1962->.
Le lingue impossibili / Andrea Moro ; edizione italiana a cura di Nicola Del Maschio. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   139 p. ; 22 cm.  (Scienza e idee ; 281).
   Titolo uniforme: Impossible languages. Traduzione di N. Del Maschio. 
  ISBN 9788860309501 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguaggio
Altro autore:   
   Del_Maschio, Nicola
Altro titolo:
   Impossible languages
401
BNI 2017-11503

Casula, Francesco Cesare <1933->.
La scrittura in Sardegna : dal nuragico ad oggi / Francesco Cesare Casùla. Sassari : Carlo
Delfino, 2017.
   316 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871389356.
Soggetti:
   Scrittura - Sardegna - Storia
411.09459
BNI 2017-11504

Maugeri, Giuseppe <1974->.
La progettazione degli ambienti didattici per l’apprendimento delle lingue straniere / Giuseppe
Maugeri. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   99 p. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico ; 11).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691843 (ebook). DOI: 10.14277/9788869691843. 



430 LINGUE GERMANICHE LINGUA TEDESCA

435 LINGUA TEDESCA. GRAMMATICA

438 LINGUA TEDESCA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

  ISBN 9788869691850.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Ruolo [dell'] Organizzazione [e] Sistemazione [delle] Aule scolastiche
418.007
BNI 2017-11505
Salmon, Laura.
Teoria della traduzione / Laura Salmon. Milano : Angeli, 2017.
   293 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 47).
  ISBN 9788891759092 :  € 30,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2017-11506

Dat dy man in alla landen fry was : studi filologici in onore di Giulio Garuti Simone Di Cesare / a
cura di Marco Battaglia e Alessandro Zironi. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418152 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filologia germanica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zironi, Alessandro
   Battaglia, Marco <1960->
   Garuti Simone Di Cesare, Giulio
430.09
BNI 2017-11507

Focher, Artemio.
Leggere in tedesco : teoria ed esercizi per comprendere testi originali moderni e antichi /
Artemio Focher. Milano : Hoepli, 2017.
   XII, 244 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788820381028 :  € 24,90.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Grammatica
435
BNI 2017-11508

Lehmann, Paola.
Schritt für Schritt in die deutsche Sprache : ein Lehr- und Übungsbuch : A2-B1 / Paola Lehmann.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   248 p. ; 25 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 24).
  ISBN 9788857543789 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Manuali [per] Studenti italiani
438.2451
BNI 2017-11509

Or vos conterons d'autre matiere : studi di filologia romanza offerti a Gabriella Ronchi / a cura
di Luca Di Sabatino, Luca Gatti, Paolo Rinoldi. Roma : Viella, 2017.
   336 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867288908 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ronchi, Gabriella
   Gatti, Luca <1987->
   Rinoldi, Paolo
   Di_Sabatino, Luca
440.09
BNI 2017-11510



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA
Andreoni, Annalisa.
Ama l'italiano : segreti e meraviglie della lingua più bella / Annalisa Andreoni. Milano : Piemme,
2017.
   203 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856661002 :  € 17,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2017-11511
Banfi, Emanuele <1946->.
Italiano e altre varietà italo-romanze in Europa e nel Mediterraneo nel secolo 19. / Emanuele
Banfi. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Italiano : passato e presente ; 7).
  ISBN 9788876676734 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Europa [e] Paesi mediterranei [e] Medio Oriente - Sec. 19.
450.9
BNI 2017-11512
Biffi, Marco.
Viaggio nei tempi della lingua italiana / Marco Biffi. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   144 p. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 7).
  ISBN 9788876676680 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2017-11513
Morgana, Silvia.
Il gusto della nostra lingua : pagine di storia dell'italiano / Silvia Morgana. Firenze : Franco
Cesati, 2016 (stampa 2017).
   166 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 20).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788876676291 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2017-11514
Per Giuliano Tanturli : storia, tradizione e critica dei testi / a cura di Isabella Becherucci e
Concetta Bianca ; con la collaborazione di Alessio Decaria, Francesca Latini, Giuseppe Marrani.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017. 266 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (QPL : Quaderni per leggere, ISSN
2284421X ; 19).  ISBN 9788867604869 :  € 35,00.
Soggetti :
   Filologia italiana - Scritti in onore
Altro autore:
   Bianca, Concetta
   Tanturli, Giuliano
   Becherucci, Isabella
   Decaria, Alessio
   Latini, Francesca <1966->
   Marrani, Giuseppe
450
BNI 2017-11515
Vaglio, Mariangela Galatea.
L'italiano è bello : una passeggiata tra storia, regole e bizzarrie / di Mariangela Galatea Vaglio ;
con i suggerimenti di lettura di Giulio Mozzi. Venezia : Sonzogno, 2017.
   217 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845426551 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Mozzi, Giulio <1960->
450.9
BNI 2017-11516



455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Bianco, Francesco <1977->.
Breve guida alla sintassi italiana / Francesco Bianco. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   135 p. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 4).
  ISBN 9788876676321 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sintassi
455
BNI 2017-11517
Dardano, Maurizio.
La prosa del Cinquecento : studi sulla sintassi e la testualità / Maurizio Dardano. Pisa ; Roma :
Serra, 2017.
   471 p. ; 25 cm.  (Italiana : per la storia della lingua scritta in Italia, ISSN 18286897 ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862279676 (digitale). 
  ISBN 9788862279666.
Soggetti:
   Lingua italiana letteraria - Sintassi - Sec. 16.
455.09031
BNI 2017-11518

Cortelazzo, Manlio.
Dizionario etimologico dei dialetti italiani / Manlio Cortelazzo, Carla Marcato. [Torino] : UTET,
2017.
   XLI, 723 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851152383 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Marcato, Carla
457.003
BNI 2017-11519
De_Blasi, Nicola <1955- >.
Scugnizzo : una storia italiana / Nicola De Blasi. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   184 p. ; 21 cm.  (Italiano ; 8).
  ISBN 9788876676772 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dialetti campani - Napoli - Nomi [:] Scugnizzi
457.945731
BNI 2017-11520
La romanistica svizzera della prima metà del Novecento e l'Italia : atti del Convegno, Firenze,
Villa medicea di Castello, 9-10 novembre 2016 / a cura di Sandro Bianconi, Domenico De
Martino e Annalisa Nesi. Firenze : Accademia della Crusca, 2017.
   230 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca; Osservatorio linguistico della Svizzera italiana. 
  ISBN 9788889369814.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Svizzera - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nesi, Annalisa
   Bianconi, Sandro
   De_Martino, Domenico <1953->
   Accademia della Crusca
   Osservatorio linguistico della Svizzera italiana
457
BNI 2017-11521

Arcangeli, Massimo.
Le magnifiche 100 : dizionario delle parole immateriali / Massimo Arcangeli, Edoardo Boncinelli.
Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   359 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).



470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788833928630 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
Altro autore:   
   Boncinelli, Edoardo <1941->
458.1
BNI 2017-11522
Bruti, Silvia.
Dalla voce al segno : i sottotitoli italiani di film d'autore in inglese, spagnolo e tedesco / Silvia
Bruti, Claudia Buffagni, Beatrice Garzelli. Milano : Hoepli, 2017.
   XV, 191 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788820379759 :  € 24,90.
Soggetti:
   Film - Sottotitoli - Terminologia [in] Lingua inglese [e] Lingua spagnola [e] Lingua tedesca - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Buffagni, Claudia
   Garzelli, Beatrice
458.02
BNI 2017-11523

Dionigi, Ivano.
Il presente non basta : la lezione del latino / Ivano Dionigi. Milano : Mondadori, 2017.
   112 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 74).
  ISBN 9788804682462 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua latina
470
BNI 2017-11524

Epigrafia anfiteatrale dell'Occidente romano / a cura di Patrizia Sabbatini Tumolesi ; [poi] a
cura di Gian Luca Gregori. Roma : Quasar.
   volumi ; 28 cm.
   9: Raetia, Noricum, Duae Pannoniae, Dalmatia, Dacia, Moesia inferior / di Simone Pastor. Roma : Quasar, 2017.
242 p. : ill. ; 28 cm.  (Vetera ; 21).  ISBN 9788871408231 :  € 47,00.
Soggetti :
   Iscrizioni latine - Temi [:] Anfiteatri - Repertori
Altro autore:
   Gregori, Gian Luca <1960->
   Sabbatini Tumolesi, Patrizia
   Pastor, Simone
471.1
BNI 2017-11525

Come aurora, lieve, preziosa : ergastai e philoi a Gabriella Bevilacqua : Giornata di studio,
Roma 6 giugno 2012 / a cura di Paola Lombardi ; con la collaborazione di Manuela Mari e Sara
Campanelli. Roma : Quasar, 2017.
   192 p. : ill. ; 27 cm.  (Opuscula epigraphica ; 17).
  ISBN 9788871407913 :  € 60,00.
Soggetti:
   Epigrafia greca - Scritti in onore
   Bevilacqua, Gabriella - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Campanelli, Sara
   Bevilacqua, Gabriella
   Lombardi, Paola <1946->
   Mari, Manuela
481.1
BNI 2017-11526

Francesco : della#Marca.



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

Testo e commento dei libri della Fisica di Aristotele / Francesco della Marca O. Min. ; con
aggiornamenti ; traduzione di Nazareno Mariani O.F.M. Roma : Istituto storico dei Cappuccini,
2017.
   349 p. ; 24 cm.  (Varia ; 28).
   Titolo uniforme: Sententia et compilatio super libros Physicorum. 
  ISBN 9788899702045 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aristotele . Fisica - Commenti
Altro autore:   
   Mariani, Nazareno
Altro titolo:
   Sententia et compilatio super libros Physicorum
501
BNI 2017-11527

Margheritis, Mario.
Plinio il Vecchio / Mario Margheritis. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857536361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Plinio Secondo, Caio
509.2
BNI 2017-11528

La_Vallée Poussin, Charles Jean : de.
Collected works = Oeuvres scientifiques / Charles-Jean de La Vallée Poussin ; edited by = edité
par Paul Butzer, Jean Mawhin, Pasquale Vetro. Palermo : Circolo matematico : [poi] Circolo
matematico di Palermo ; [Bruxelles] : Académie royale de Belgique.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Potential theory, conformal representation, complex functions = Théorie du potentiel, représentation
conforme, fonctions d'une variable complexe / Charles-Jean de la Vallee Poussin. Palermo : Circolo matematico di
Palermo ; [Bruxelles] : Académie royale de Belgique, 2017. XXVII, 536 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  Riproduzione
facsimilare delle edizioni originali. ISBN 9788894312300 (Circolo matematico di Palermo).
Soggetti :
   Matematica
Altro autore:
   Vetro, Pasquale
   Mawhin, Jean
   Butzer, Paul L.
Altro titolo:
   Oeuvres scientifiques
   Théorie du potentiel, représentation conforme, fonctions d'une variable complexe
510
BNI 2017-11529

Società italiana degli storici della fisica e dell'astronomia.
Atti del 36. Convegno annuale = Proceedings of the 36th annual conference / Società italiana
degli storici della fisica e dell'astronomia ; a cura di = edited by Salvatore Esposito. Pavia :
Pavia University Press, 2017.
   XIX, 408 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti).   (Scientifica).
   In testa al frontespizio: SISFA, Società italiana degli storici della fisica e dell'astronomia. Tenuto a Napoli nel
2016. Testi in inglese o in italiano. Altra edizione: 9788869520709 (ebook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/ao/9788869520709). 
  ISBN 9788869520693 :  € 29,00.
Soggetti:
   Astronomia - Storia - Atti di congressi
   Fisica - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Esposito, Salvatore <1970->
Altro titolo:
   Proceedings of the 36th annual conference
520.9



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530 FISICA

BNI 2017-11530

Cox, Brian <1968->.
Universal : una guida al cosmo / Brian Cox, Jeff Forshaw ; traduzione di Davide Calonico. Milano
: Hoepli, 2017.
   IX, 280 p. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Universal. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820381035 :  € 27,90.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Forshaw, J. R.
   Calonico, Davide
Altro titolo:
   Universal
523.1
BNI 2017-11531
Stewart, Ian <1945->.
Il calcolo del cosmo : la matematica svela l'universo / Ian Stewart ; traduzione di Pier Daniele
Napolitani. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   389 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Calculating the cosmos. 
  ISBN 9788833928654 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro autore:   
   Napolitani, Pier Daniele
Altro titolo:
   Calculating the cosmos
523.1
BNI 2017-11532
Vetrugno, Francesco.
Ai confini dell'universo : un viaggio nel cosmo alla velocità della luce tra stelle, pianeti e
galassie, alla ricerca della vita / Francesco Vetrugno. Roma : Nuova cultura, 2017.
   202 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8838. 
  ISBN 9788868128838 :  € 23,00.
Soggetti:
   Universo
523.1
BNI 2017-11533

Bartoli, Silvana.
La felicità di una donna : Émilie du Châtelet tra Voltaire e Newton / Silvana Bartoli. Firenze :
Olschki, 2017.
   238 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
479).
  ISBN 9788822265463 :  € 25,00.
Soggetti:
   Du_Châtelet, Gabrielle Émilie <1706-1749> - Biografie
530.092
BNI 2017-11534
Ciardi, Marco.
Marie Curie : la signora dei mondi invisibili / Marco Ciardi. Milano : Hoepli, 2017.
   152 p. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380717 :  € 12,90.
Soggetti:
   Curie, Marie - Biografie
530.092
BNI 2017-11535
Giancoli, Douglas C.



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

550 SCIENZE DELLA TERRA

Fisica : con fisica moderna / D. C. Giancoli. 3. ed. italiana condotta sulla settima inglese /
curatori dell'edizione italiana: Marco Cuffiani ... [et al.]. Rozzano : Casa editrice ambrisiana,
2017.
   XXVII, 1103 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Physics. Traduzione di vari, revisione di vari. Sul verso del frontespizio: 3. ed. 
  ISBN 9788808186102 :  € 92,50.
Soggetti:
   Fisica
Altro autore:   
   Cuffiani, Marco
Altro titolo:
   Physics
530
BNI 2017-11536
Pennone, Loredana.
Esercizi di fisica di base / Loredana Pennone. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 106 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112100 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fisica - Esercizi
530.076
BNI 2017-11537

Patrì, Stefano.
Introduzione alla meccanica quantistica relativistica / Stefano Patrì. Ed. riveduta e ampliata.
Roma : Nuova cultura, 2015 (stampa 2017).
   330 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9101. 
  ISBN 9788868129101 :  € 20,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
530.12
BNI 2017-11538

Lucarini, Cesare.
La Porta Magica di Roma : le epigrafi svelate / Cesare Lucarini. Ed. ampliata. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   119 p. : ill. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/9583. 
  ISBN 9788868129583 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alchimia - Simbolismo - Iscrizioni [della] Porta magica <Roma>
540.1120945632
BNI 2017-11539

Hazen, Robert M.
Breve storia della Terra : dalla polvere di stelle all'evoluzione della vita : i primi 4,5 miliardi di
anni / Robert M. Hazen ; traduzione di Allegra Panini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   430 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 118).
   Titolo uniforme: The story of Earth. 
  ISBN 9788842824015 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terra
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   The story of Earth
550
BNI 2017-11540



551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

553.5 PIETRE DA COSTRUZIONE E DA SCULTURA

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

580 PIANTE

580.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI PIANTE VIVE

580.9 BOTANICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Carniel, Sandro <1970->.
Oceani : il futuro scritto nell'acqua / Sandro Carniel. Milano : Hoepli, 2017.
   IX, 131 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Microscopi).
  ISBN 9788820379858 :  € 12,90.
Soggetti:
   Oceani
551.46
BNI 2017-11541

Pietra su pietra : il Salento e le sue fondamenta tra storia e scienza : omaggio a Eugenio Rizzo /
a cura di Mario Spedicato. Lecce : Grifo, 2017.
   254 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 34).
  ISBN 9788869941320.
Soggetti:
   Pietre - Estrazione [e] Utilizzazione - Salento - Storia
Altro autore:   
   Rizzo, Eugenio <1938->
   Spedicato, Mario
553.5094575
BNI 2017-11542

Nutrigenomica ed epigenetica : dalla biologia alla clinica / Damiano Galimberti ... [et al.] ; con
la collaborazione di Federico Licastro ... [et al.]. Milano : Edra, 2017.
   XVII, 426 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788821442353 :  € 49,00.
Soggetti:
   Epigenetica
   Nutrigenomica
Altro autore:   
   Galimberti, Damiano
572.865
BNI 2017-11543

Mancuso, Stefano <1965->.
Botanica : viaggio nell'universo vegetale / Stefano Mancuso. Sansepolcro : Aboca, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (International lectures on nature and human ecology).
  ISBN 9788898881451 :  € 12,00.
Soggetti:
   Botanica
580
BNI 2017-11544

Un mondo di piante : passato e presente dell'Orto botanico di Lecce / a cura di Fabio Ippolito ;
scritti di Rita Accogli ... [et al.]. Lecce : Grifo, 2017.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869941153 :  € 30,00.
Soggetti:
   Orto botanico di Lecce
Altro autore:   
   Ippolito, Fabio
   Accogli, Rita
580.73457531
BNI 2017-11545

Macellari, Elena.
Le signore della botanica : storie di grandi naturaliste italiane / Elena Macellari. San Sepolcro :
Aboca, 2017.



581.945 PIANTE. ITALIA

581.99 PIANTE. ALTRE PARTI DEL MONDO E MONDI EXTRATERRESTRI ISOLE DELL'OCEANO
PACIFICO

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

603 TECNOLOGIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

   223 p : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898881437 :  € 17,00.
Soggetti:
   Botaniche - Italia - Sec. 20.
580.92245
BNI 2017-11546

Pignatti, Sandro.
Flora d'Italia : in 4 volumi / di Sandro Pignatti ; & Flora digitale di Riccardo Guarino e Marco La
Rosa. 2. ed. Bologna : Edagricole.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 2. 2. ed. Bologna : Edagricole, 2017. XVIII, 1178 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788850652433 :  € 110,00.
Soggetti :
   Flora - Italia
Altro autore:
   La_Rosa, Marco <1947->
   Guarino, Riccardo
581.945
BNI 2017-11547

Joseph Banks' florilegium <in italiano>.
Joseph Banks florilegium : tesori botanici dal primo viaggio di Cook / testi di Mel Gooding ;
commenti alle tavole di David Mabberley ; postfazione di Joe Studholme ; traduzione di Daria
Cavallini e Brunella Martera. Torino : Einaudi, 2017.
   320 p. : ill. ; 36 cm.
  ISBN 9788806235642 :  € 90,00.
Soggetti:
   Piante - Oceania - Disegni
Altro autore:   
   Martera, Brunella
   Cavallini, Daria
   Mabberley, David
   Banks, Joseph
   Gooding, Mel
581.9950222
BNI 2017-11548

Tadolini, Bruna.
L'evoluzione al femminile : il contributo delle femmine all'evoluzione dell'Homo sapiens / Bruna
Tadolini. Bologna : Pendragon, 2017.
   377 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989289 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
599.938
BNI 2017-11549

Cadorin, Elisa.
Dizionario tecnico russo = [Russko-ital'janskij i ital'jansko-russkij tehničeskij slovar'] : russo
italiano/italiano russo / Elisa Cadorin, Irina Kukushkina. Milano : Hoepli, 2017.
   683 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788820380670 :  € 49,90.
Soggetti:
   Tecnologie - Terminologia [in] Lingua russa [e] Lingua italiana - Dizionari specializzati bilingui
Altro autore:   
   Kukuškina, Irina
Altro titolo:



607 TECNOLOGIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

610.695 MEDICI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

   [Russko-ital'janskij i ital'jansko-russkij tehničeskij slovar']
603
BNI 2017-11550

I musei d'impresa in Veneto : un connubio virtuoso tra territorio, impresa e turismo / a cura di
Davide Girardi e Silvia Oliva. Venezia : Marsilio, 2017.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831729260.
Soggetti:
   Aziende - Archivi privati [e] Collezioni - Veneto
Altro autore:   
   Girardi, Davide
   Oliva, Silvia <1971->
607.34453
BNI 2017-11551

Maso, Giuseppe.
Maledetto Ippocrate : appunti di un medico di famiglia italiano / Giuseppe Maso. San Pietro in
Cariano : Gabrielli, 2017.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993540 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medici di famiglia - Memorie
610.695092
BNI 2017-11552

Bartolo, Pietro.
Lacrime di sale : la mia storia quotidiana di medico di Lampedusa fra dolore e speranza / Pietro
Bartolo, Lidia Tilotta ; con la collaborazione di Giacomo Bartolo. Milano : Mondadori, 2017.
   139 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 773).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804682318 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Lampedusa <isola> - Memorie
Altro autore:   
   Tilotta, Lidia
   Bartolo, Giacomo
610.92
BNI 2017-11553
Tedesco, Vincenzo <1990->.
Gioacchino Poeta : un medico calabrese nella Napoli del Settecento / Vincenzo Tedesco. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   242 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849851939 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poeta, Gioacchino
610.92
BNI 2017-11554

Bulletti, Carlo.
Fare figli : storia della genitorialità dagli antichi miti all'utero artificiale / Carlo Bulletti, Carlo
Flamigni. Bologna : Pendragon, 2017.
   263 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988954 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riproduzione umana - Storia
Altro autore:   
   Flamigni, Carlo
612.609



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.7 EFFICIENZA FISICA

613.9 CONTROLLO DELLE NASCITE, TECNOLOGIA DELLA RIPRODUZIONE, IGIENE SESSUALE

BNI 2017-11555
Jannini, Emmanuele A.
Sessuologia medica : trattato di psicosessuologia, medicina della sessualità e salute della
coppia / Emmanuele A. Jannini, Andrea Lenzi, Mario Maggi. 2. ed. Milano : Edra, 2017.
   XXI, 547 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra ed.: ISBN 9788821439230 (digitale). 
  ISBN 9788821439223 :  € 69,00.
Soggetti:
   Sessuologia
Altro autore:   
   Lenzi, Andrea <1953->
   Maggi, Mario <1956->
612.6
BNI 2017-11556

Bottaccioli, Francesco <1949->.
Psiconeuroendocrinoimmunologia e scienza della cura integrata : il manuale / Francesco
Bottaccioli, Anna Giulia Bottaccioli. Milano : Edra, 2017.
   XXIV, 694 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821442179 (digitale). 
  ISBN 9788821437663 :  € 55,00.
Soggetti:
   Psiconeuroendocrinoimmunologia
Altro autore:   
   Bottaccioli, Anna Giulia
612.8
BNI 2017-11557
Pogliano, Claudio.
Storie di cervelli : dall'antichità al Novecento / Claudio Pogliano. Milano : Editrice bibliografica,
2017.
   204 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759815 :  € 19,50.
Soggetti:
   Neuroscienze - Storia
612.823309
BNI 2017-11558

Collen, Alanna.
I batteri della felicità : perchè i microbi del nostro corpo sono la chiave per la salute e il
benessere / Alanna Collen ; traduzione di Anna Lovisolo. Milano : Hoepli, 2017.
   XXXI, 287 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: 10% human. 
  ISBN 9788820379827 :  € 22,90.
Soggetti:
   Uomo - Salute - Ruolo [dei] Microrganismi patogeni
Altro autore:   
   Lovisolo, Anna
Altro titolo:
   10% human
613.70449
BNI 2017-11559

Landi, Nicoletta <1983->.
Il piacere non è nel programma di scienze! : educare alla sessualità oggi, in Italia / Nicoletta
Landi. Milano : Meltemi, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 15).
  ISBN 9788883537745 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione sessuale - Italia - Confronto [con i] Paesi Bassi
613.9071
BNI 2017-11560
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615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Elementi di psicologia giuridica e criminologica / a cura di Irene Petruccelli. Milano : Angeli,
2017.
   236 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 417).
  ISBN 9788891760548 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicologia forense
Altro autore:   
   Petruccelli, Irene
614.15
BNI 2017-11561

Conocchia, Massimo.
La malaria in Calabria tra fine Ottocento e primo Novecento : una storia tragica tra miopie
istituzionali e impegno dei singoli / Massimo Conocchia ; premessa di Pasquale Tuscano. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   118 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849834529 :  € 14,00.
Soggetti:
   Malaria - Diffusione - Calabria - 1870-1950
614.5320094578
BNI 2017-11562

De_Vivo, Enrico <1963->.
Cannabis e cannabinoidi : dalla biochimica alle principali patologie d'organo, dalla
legalizzazione alle indicazioni e alle prospettive terapeutiche / Enrico De Vivo, Emanuele
Bignamini. Roma : Fioriti, 2017.
   VI, 88 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
  ISBN 9788898991525 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Canapa indiana
Altro autore:   
   Bignamini, Emanuele
615.32345
BNI 2017-11563

Carbone, Rocco <1948->.
Fondamenti di naturopatia : scopri i principi del tuo benessere naturale / Rocco Carbone. Villa
d'Agri : Dibuono, 2017.
   148 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899590178 :  € 16,90.
Soggetti:
   Naturopatia
615.535
BNI 2017-11564
Dobrilla, Giorgio.
Cinquemila anni di effetto placebo : nella pratica clinica, negli studi controllati e nelle medicine
non convenzionali / Giorgio Dobrilla ; prefazione di Marco Ciardi. Milano : Edra, 2017.
   XII, 274 p. : ill. ; 23 cm.  (Conoscenza e scienza).
   Altra edizione: ISBN 9788821445866. 
  ISBN 9788821445811 :  € 19,90.
Soggetti:
   Placebo
615.5
BNI 2017-11565

Candelieri, Irene.
La cura nell'acqua : una lettura critica della delfinoterapia / Irene Candelieri. Milano ; Udine :
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Mimesis, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica e bioscienze ; 4).
  ISBN 9788857543574 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terapia con animali - Impiego [dei] Delfini
615.85158
BNI 2017-11566
Guerra Lisi, Stefania.
Gli stili prenatali : un'estetica psicofisiologica / Stefania Guerra Lisi, Gino Stefani. Roma :
Armando, 2017.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869922787 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
Altro autore:   
   Stefani, Gino
615.85154
BNI 2017-11567 (Fonte: BVE CR)
Musicoterapia e relazione : interventi riabilitativi in ambito psichiatrico, geriatrico e
psicoeducativo / a cura di Giuliano Avanzini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 147).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788891759320 :  € 25,00.
Soggetti:
   Riabilitazione - Impiego [della] Musicoterapia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Avanzini, Giuliano
615.85154
BNI 2017-11568
Spigonardo, Vincenzo.
A casa di un guaritore dogon : diario di uno psichiatra in Mali / Vincenzo Spigonardo. Torino :
L'harmattan Italia, 2017.
   101 p. ; 21 cm.  (Memorie).
  ISBN 9788878923287 :  € 13,50.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia - Ruolo [dei] Guaritori - Mali - Memorie
615.88
BNI 2017-11569

Neri, Giovanni <1943->.
Genetica umana e medica / Giovanni Neri, Maurizio Genuardi. 4. ed. Milano : Edra, 2017.
   XXV, 440 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821443930 (digitale). 
  ISBN 9788821443923 :  € 59,00.
Soggetti:
   Genetica medica
Altro autore:   
   Genuardi, Maurizio
616.042
BNI 2017-11570

Abbas, Abul K.
Le basi dell'immunologia : fisiopatologia del sistema immunitario / Abul K. Abbas, Andrew H.
Lichtman, Shiv Pillai ; a cura di Silvano Sozzani ; illustrazioni di David L. Baker, Alexandra Baker.
5. ed. Milano : Edra, 2017.
   XII, 342 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Basic immunology. 
  ISBN 9788821442551 :  € 35,00.
Soggetti:
   Immunologia
Altro autore:   
   Lichtman, Andrew H.



   Pillai, Shiv
   Sozzani, Silvano
Altro titolo:
   Basic immunology
616.079
BNI 2017-11571
Edlow, Jonathan A.
Medical detective : 15 indagini mediche / Jonathan A. Edlow. Sansepolcro : Aboca, 2017.
   255 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The deadly dinner party & other medical detective stories. Traduzione di Valentina
Abaterusso. 
  ISBN 9788898881475 :  € 17,50.
Soggetti:
   Malattie - Diagnosi
Altro titolo:
   The deadly dinner party & other medical detective stories
616.075
BNI 2017-11572
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi] Milano : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Apparato digerente  
      Vol. 3: Fegato, vie biliari e pancreas / [Netter] ; [a cura di] James C. Reynolds ... [et al.] ; edizione italiana a
cura di Domenico Alvaro ; illustrazioni aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di John A.
Craig ... [et al.]. 2. ed. Milano : Edra, 2017. XVI, 164 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821442643
(digitale). ISBN 9788821442636 :  € 120,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Alvaro, Domenico
616.070222
 BNI 2017-11573
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi] Milano : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Apparato digerente  
      Vol. 2: Tratto digestivo inferiore / [Netter] ; [a cura di] James C. Reynolds ... [et al.] ; edizione italiana a cura
di Antonio Benedetti ; con la collaborazione di Luca Maroni ; illustrazioni aggiuntive di Carlos A. G. Machado ;
contributo alle illustrazioni di John A. Craig ... [et al.]. 2. ed. Milano : Edra, 2017. XVI, 227 p. : ill. ; 30 cm.  Altra
edizione: ISBN 9788821442629 (digitale). ISBN 9788821442612 :  € 120,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
   Reynolds, James C.
   Maroni, Luca <1985->
616.070222
 BNI 2017-11574
Netter, Frank H.
Netter Atlante di anatomia fisiopatologia e clinica / collana diretta da Eugenio Gaudio.  2. ed.
Milano : Elsevier ; [poi] Milano : Edra Masson.
   volumi ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The Netter collection of medical illustrations
   Apparato digerente  
      Vol. 1: Tratto digestivo superiore / [Netter] ; James C. Reynolds ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Enrico S.
Corazziari, Rachele Ciccocioppo ; illustrazioni aggiuntive di Carlos A. G. Machado ; contributo alle illustrazioni di
John A. Craig ... [et al.]. 2. ed. Milano : Edra, 2017. XVI, 278 p. : ill. ; 30 cm.  Altra edizione: ISBN 9788821442605
(digitale). ISBN 9788821442599 :  € 120,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:
   Gaudio, Eugenio <1956->
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   Reynolds, James C.
   Corazziari, Enrico Stefano
   Ciccocioppo, Rachele
616.070222
 BNI 2017-11575
Semeiotica e metodologia clinica : per gli studenti del Corso di laurea in medicina e chirurgia /
a cura di Loris Borghi ... [et al.]. [Parma] : Monte Università Parma, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (S : Saperi ; 30). ISBN 9788878475465 : € 48,00.
   Vol. 2. [Parma] : Monte Università Parma, 2017. XX, 623-1233 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Semeiotica
Altro autore:
   Borghi, Loris <1949->
616.0754
BNI 2017-11576
Semeiotica e metodologia clinica : per gli studenti del Corso di laurea in medicina e chirurgia /
a cura di Loris Borghi ... [et al.]. [Parma] : Monte Università Parma, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (S : Saperi ; 30). ISBN 9788878475465 : € 48,00.
   Vol. 1. [Parma] : Monte Università Parma, 2017. XIV, 622 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Semeiotica
Altro autore:
   Borghi, Loris <1949->
616.0754
BNI 2017-11577

Corazziari, Enrico Stefano.
Noi e il nostro intestino / Enrico Stefano Corazziari. Sansepolcro : Aboca, 2017.
   82 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788898881529 :  € 12,00.
Soggetti:
   Intestino - Motilità
616.3406
BNI 2017-11578

Cleland, Joshua.
L'esame clinico ortopedico : un approccio EBM / Joshua A. Cleland, Shane Koppenhaver,
Jonathan Su ; a cura di Giuseppe Milano ; illustrazioni di Frank H. Netter ; contributo alle
illustrazioni di Carlos A. G. Machado, John A. Craig. 3. ed. Milano : Edra, 2017.
   698 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Netter's orthopaedic clinical examination. Altra ed.: ISBN 9788821443725 (digitale). 
  ISBN 9788821443718 :  € 34,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Diagnosi
Altro autore:   
   Su, Jonathan
   Koppenhaver, Shane
   Milano, Giuseppe <1966->
Altro titolo:
   Netter's orthopaedic clinical examination
616.7075
BNI 2017-11579
Lunghi, Christian.
Il ragionamento clinico osteopatico : trattamento salutogenico e approccio progressivo
individuale / Christian Lunghi, Francesca Baroni, Mariantonietta Alò. Milano : Edra, 2017.
   XVI, 351 p. : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821444418 (digitale). 
  ISBN 9788821444401 :  € 49,00.
Soggetti:
   Osteopatie - Dietoterapia [e] Fisioterapia
Altro autore:   
   Baroni, Francesca <1991->
   Alò, Mariantonietta
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616.89 DISTURBI PSICHICI
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616.71062
BNI 2017-11580

Ferreri, Florian.
La dieta antidepressione : tenere alto il morale con l'alimentazione / Florian Ferreri, Franck
Grison. Milano : Tecniche nuove, 2017.
   XII, 105 p. ; 24 cm.  (Natura & salute).
  ISBN 9788848131926 :  € 12,90.
Soggetti:
   Depressione - Dietoterapia
Altro autore:   
   Grison, Franck
616.85270654
BNI 2017-11581
Fisher, Janina.
Guarire la frammentazione del sé : come integrare le parti di sé dissociate dal trauma
psicologico / Janina Fisher ; edizione italiana a cura di Giovanni Liotti. Milano : Raffaello Cortina,
2017.
   XII, 348 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Healing the fragmented selves of trauma survivors. Traduzione di Marianna Liotti. 
  ISBN 9788860309341 :  € 28,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   Liotti, Giovanni
Altro titolo:
   Healing the fragmented selves of trauma survivors
616.85210651
BNI 2017-11582

La cura : ambiti e forme in psicoterapia e nella relazione d'aiuto / a cura di Anna Maria Acocella
e Oliviero Rossi. Milano : Angeli, 2017.
   139 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 281).
  ISBN 9788891760012 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Rossi, Oliviero <1953->
   Acocella, Anna Maria
616.8914
BNI 2017-11583
Onnis, Luigi <1944- >.
Teatri di famiglia : la parola e la scena in terapia familiare / Luigi Onnis. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
  ISBN 9788833958453 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
616.89156
BNI 2017-11584
Saviotti, Stefano <1952->.
Il teatro dell'anima : pratica delle costellazioni familiari / Stefano Saviotti. Bologna : Pendragon,
2017.
   270 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989159 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Teorie [di] Hellinger, Bert
616.89152
BNI 2017-11585
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617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

Cancrini, Gabriella.
Parassitologia medica illustrata / Gabriella Cancrini ; con la collaborazione di Federica Berrilli ...
[et al.]. 3. ed. Milano : Edra, 2017.
   XIV, 361 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821442070 (digitale). 
  ISBN 9788821442063 :  € 39,00.
Soggetti:
   Parassitologia
Altro autore:   
   Berrilli, Federica
616.96
BNI 2017-11586
Murray, Patrick R.
Microbiologia medica / Patrick R. Murray, Ken S. Rosenthal, Michael A. Pfaller. 8. ed. / a cura di
Paolo Di Francesco ; Letizia Angiolella ... [et al.]. Milano : Edra, 2017.
   XII, 864 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Medical microbiology. Traduzione di Alessandra Bocco, Gabriella Loisi, Eleonora Servalli. Altra
edizione: ISBN 9788821443770 (digitale). 
  ISBN 9788821441448 :  € 89,00.
Soggetti:
   Microbiologia medica
Altro autore:   
   Rosenthal, Ken S.
   Pfaller, Michael A.
   Di_Francesco, Paolo
   Angiolella, Letizia
Altro titolo:
   Medical microbiology
616.9041
BNI 2017-11587

Allergologia e immunologia clinica / a cura di Giovanni Passalacqua ... [et al.]. Pisa : Pacini ;
[Firenze] : SIAAIC, 2016.
   VII, 551 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788877819741 :  € 60,00.
Soggetti:
   Allergie - Immunopatologia
Altro autore:   
   Passalacqua, Giovanni
616.97
BNI 2017-11588

Olmi, Stefano.
Trattato di chirurgia laparoscopica : apparato digerente, surrene e obesità / Stefano Olmi, Diego
Foschi, Enrico Croce. Milano : Edra, 2017.
   XXVIII, 561 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438752. 
  ISBN 9788821438745 :  € 149,00.
Soggetti:
   Laparoscopia
Altro autore:   
   Croce, Enrico <1944->
   Foschi, Diego
617.550597
BNI 2017-11589
Urbán, István.
Aumento orizzontale e verticale di crescita : nuove prospettive / Istvan Urban. Rho [etc.] :
Quintessence, 2017.
   X, 390 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Vertical and horizontal ridge augmentation. Traduzione di Giacomo Ori. 
  ISBN 8874920547 :  € 220,00.
  ISBN 9788874920549.
Soggetti:
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   Ossa mascellari - Chirurgia plastica - Impiego [del] Tessuto osseo
   Implantologia
Altro titolo:
   Vertical and horizontal ridge augmentation
617.5220592
BNI 2017-11590

Gherlone, Enrico.
L'impronta in protesi dentaria / Enrico Gherlone ; presentazione di Gaetano Calesini. 3. ed.
Milano : Edra, 2017.
   XXIV, 310 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra ed.: ISBN 9788821442728 (digitale). 
  ISBN 9788821442711 :  € 109,00.
Soggetti:
   Protesi dentarie
617.692
BNI 2017-11591
Masri, Radi.
Odontoiatria digitale : presupposti teorici e applicazioni cliniche / Radi Masri, Carl F. Driscoll ; a
cura di Massimo Gagliani ; con la collaborazione di Lucia Sardi. Milano : Edra, 2017.
   X, 252 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Clinical applications of digital dental technology. Traduzione di L. Sardi. Altra edizione: ISBN
9788821442018 (digitale). 
  ISBN 9788821442001 :  € 49,00.
Soggetti:
   Protesi dentarie - Progettazione - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Driscoll, Carl F.
   Sardi, Lucia
   Gagliani, Massimo
Altro titolo:
   Clinical applications of digital dental technology
617.693
BNI 2017-11592
Tarquini, Giacomo.
Tecniche di chirurgia parodontale : dalla diagnosi alla terapia / Giacomo Tarquini. Milano : Edra,
2017.
   XII, 415 p. : ill. ; 31 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821442704 (digitale). 
  ISBN 9788821442698 :  € 129,00.
Soggetti:
   Paradenzio - Malattie - Trattamento chirurgico
617.632059
BNI 2017-11593

Galli, Jolanda.
L'esperienza dei gruppi Balint con medici pediatri / Jolanda Galli ; prefazione di Francesco Viero.
Padova : CLEUP, 2017.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878512 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pediatri - Formazione professionale - Impiego [della] Tecnica dei gruppi Balint - Padova
618.9200092
BNI 2017-11594
Hurni, Maurice.
Violenza familiare e psicanalisi : il paradosso freudiano / Maurice Hurni, Giovanna Stoll. Torino :
L'harmattan Italia, 2017.
   126 p. ; 21 cm.  (Psikhé).
   Traduzione parziale di: Le mystère Freud, di Carla Pelizzari. 
  ISBN 9788878923324 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bambini - Traumi psichici - Effetti [dei] Maltrattamenti in famiglia - Psicanalisi
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Altro autore:   
   Stoll, Giovanna
Altro titolo:
   Le mystère Freud
618.9285210651
BNI 2017-11595
Il neonato pretermine : disordini dello sviluppo e interventi precoci / a cura di Fabrizio Ferrari.
Milano : Angeli, 2017.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di neurologia infantile ; 16).
   In testa al frontespizio: Fondazione Pierfranco e Luisa Mariani. 
  ISBN 9788891753687 :  € 27,00.
Soggetti:
   Neonati prematuri - Psicomotricità [e] Sviluppo psichico - Disturbi
Altro autore:   
   Ferrari, Fabrizio <1948->
   Fondazione Pierfranco e Luisa Mariani
618.92011
BNI 2017-11596
La neuropsicantria infantile : manuale cantato di psicopatologia dell'età evolutiva / a cura di
Gaspare Palmieri, Cristian Grassilli. Molfetta : La meridiana, 2017.
   173 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM + 1 fascicolo.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861536371 :  € 28,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi mentali - Terapia - Impiego [delle] Canzoni [e delle] Fiabe
Altro autore:   
   Grassilli, Cristian
   Palmieri, Gaspare
618.92891654
BNI 2017-11597
Panarello, Luca.
Psicopatologia dello sviluppo : modelli d'intervento con bambini e genitori nella pratica
psicoanalitica / Luca Panarello ; prefazione di Donatella Cavanna. Milano : Angeli, 2017.
   168 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 9).
  ISBN 9788891760203 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia
618.928914
BNI 2017-11598
Passaro, Gianluigi.
Il disegno narrativo condiviso : disegnare e raccontare nella psicoterapia con i bambini /
Gianluigi Passaro. Roma : Armando, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
  ISBN 9788869922312 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia - Impiego [del] Disegno
618.928914
BNI 2017-11599 (Fonte: BVE CR)

Biffi, Marco.
Ingegneria linguistica tra Francesco di Giorgio e Leonardo : 53. Lettura vinciana, 13 aprile 2013,
Città di Vinci, Biblioteca Leonardiana / Marco Biffi. [Vinci] : Comune di Vinci ; Firenze ; Milano :
Giunti, 2017.
   32 p., [12] carte di tav. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788809856363 (Giunti) :  € 18,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Opere - Temi [:] Ingegneria - Terminologia
620.0092
BNI 2017-11600

Del_Togno, Rinaldo Luigi.
Nel 2018 avrebbe compiuto novant'anni : storie intorno a milioni di rotelle, ovvero Racconti
sulla nascita e sullo sviluppo del Laboratorio contatori di Borgomanero : una quasi centenaria
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attività di eccellenza nel campo delle misure dell'energia elettrica / [Rinaldo Luigi Del Togno].
[Santhià] : Solidago, 2017.
   365 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788894203530 :  € 30,00.
Soggetti:
   Strumenti per misure elettriche - Progettazione - Borgomanero - Sec. 20.
621.37
BNI 2017-11601

Pellegrini, Ernesto.
Storie di navi e naviganti : fatti noti, ignoti e segreti della storia sui mari / Ernesto Pellegrini.
[Sestri Levante] : Oltre, 2017.
   120 p. ; 21 cm.  (PBS : Piccola biblioteca degli studi).
  ISBN 9788899932039 :  € 14,00.
Soggetti:
   Navigazione marittima - Sec. 16.-20.
623.890903
BNI 2017-11602

Ghersi, Aurelio.
Edifici antisismici in cemento armato : nuove normative tecniche, eurocodici e classi di rischio
sismico : per comprendere e padroneggiare la progettazione strutturale / Aurelio Ghersi, Pietro
Lenza. [Palermo] : Flaccovio, 2017.
   383 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788857907758 :  € 32,00.
Soggetti:
   Edifici in cemento armato - Progettazione - Zone sismiche - Italia
Altro autore:   
   Lenza, Pietro
624.17620945
BNI 2017-11603

Le pavimentazioni storiche di Trieste : analisi per una tutela / a cura di Andrea Benedetti e
Giancarlo Vieceli. Padova : Il poligrafo, 2017.
   325 p. : ill. ; 24 cm + 2 carte di tav. ripiegate.  (Biblioteca di architettura ; 17).
  ISBN 9788893870047 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pavimentazioni - Trieste - Sec. 19.
Altro autore:   
   Benedetti, Andrea <1960->
   Vieceli, Giancarlo
625.8109453931
BNI 2017-11604

Bellu, Serge.
Auto rare / Serge Bellu. Milano : White star, 2017.
   239 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Voitures rares. In custodia. 
  ISBN 9788854036291 :  € 70,00.
Soggetti:
   Automobili - 1930-2017
Altro titolo:
   Voitures rares
629.222
BNI 2017-11605

Ranalli, Paolo.
La patata : coltivazione, scelta delle cultivar e post-raccolta / Paolo Ranalli, Bruno Parisi. Milano :
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Edagricole, 2017.
   IX, 209 p. : ill. ; 21 cm.  (Tecnica & pratica).
  ISBN 9788850655380 :  € 24,00.
Soggetti:
   Patate - Coltivazione
Altro autore:   
   Parisi, Bruno <1970->
635.21
BNI 2017-11606

Knight, India.
Il metodo bau bau : una guida per umani su come scegliere e accudire il proprio cane / India
Knight ; illustrazioni di Sally Muir ; traduzione di Maura Parolini e Matteo Curtoni. Venezia :
Sonzogno, 2017.
   202 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The goodness of dogs. 
  ISBN 9788845426506 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cani - Addestramento
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   The goodness of dogs
636.7083
BNI 2017-11607
La_Spina, Aldo.
Il cane nella pratica veterinaria : approccio educativo e gestione nell'ambulatorio / Aldo La
Spina ; con la collaborazione di Clara Palestrini, Manuela Michelazzi. Milano : Edra, 2017.
   XV, 160 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821444661 (digitale). 
  ISBN 9788821444654 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cani - Comportamento
Altro autore:   
   Palestrini, Clara
   Michelazzi, Manuela
636.70832
BNI 2017-11608
Taylor, Susan Meric.
Procedure cliniche nel cane e nel gatto / Susan M. Taylor. 2. ed. / a cura di Fabio Viganò. Milano
: Edra ; [Cremona] : Edizioni veterinarie, 2017.
   IX, 268 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Small animal clinical techniques. Traduzione di Diego Tronca, Chiara De Carli. Altra edizione:
ISBN 9788821442667 (digitale). 
  ISBN 9788821442650 (Edra) :  € 39,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie - Diagnosi [e] Terapia - Manuali
Altro autore:   
   Viganò, Fabio <1961->
Altro titolo:
   Small animal clinical techniques
636.70896075
BNI 2017-11609

Faggioni, Silvano.
Canederli e tacchi a spillo : il Novecento di un'insegnante di economia domestica / Silvano
Faggioni. Trento : Reverdito, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788834200360 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pertramer, Marianne
640.92
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641.3 ALIMENTI

BNI 2017-11610

Castagno, Armando.
Borgogna : le vigne della Côte d'Or / Armando Castagno. [Roma] : Buongiorno, 2017.
   797 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788899460174 :  € 100,00.
Soggetti:
   Vini tipici - Borgogna
641.22094441
BNI 2017-11611
Gorgoni, Pierluigi.
Il vignaiolo universale : la cultura nel bicchiere / Pierluigi Gorgoni, Andrea Grignaffini ; contributi
di Luciano Di Lello, Alessio Pietrobattista, Leila Salimbeni ; illustrazioni di Paolo Rui. [Milano] :
Fondazione Cologni ; Venezia : Marsilio, 2017.
   217 p. : ill. ; 21 cm.  (Mestieri d'arte).
  ISBN 9788831728232 (Marsilio) :  € 32,00.
Soggetti:
   Vini - Storia
Altro autore:   
   Grignaffini, Andrea
   Salimbeni, Leila
   Pietrobattista, Alessio
   Di_Lello, Luciano
641.2209
BNI 2017-11612
Pillon, Cesare <1931->.
Il grande libro della grappa / Cesare Pillon, Giuseppe Vaccarini. Milano : Hoepli, 2017.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820379537 :  € 39,90.
Soggetti:
   Grappe
Altro autore:   
   Vaccarini, Giuseppe
641.25
BNI 2017-11613
Rabitti, Paride.
Lambruscologia : trattatello lunatico sul vino più divertente del mondo / Paride Rabitti.
Correggio : Aliberti, 2016.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Wingsbert house).
  ISBN 9788893230704 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vino lambrusco
641.2223094542
BNI 2017-11614
Unger, Catherina.
Cinque terre : vigneti con vista mare = vineyards with seaview / Catherina Unger. Genova :
Sagep, 2017.
   127 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
   Traduzione di Kate Little, C. Unger. 
  ISBN 9788863735000 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vini tipici - Cinque Terre
   Aziende vinicole - Cinque Terre
641.2209451835
BNI 2017-11615

Brogi, Paolo <1944->.
Il parmigiano re : grandi scrittori per un grande formaggio / Paolo Brogi. Correggio : Aliberti,
2016.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Wingsbert house).
  ISBN 9788893230261 :  € 15,00.



641.5 CUCINA

641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

657 CONTABILITA

Soggetti:
   Formaggio parmigiano-reggiano - Storia - Fonti letterarie
641.37354
BNI 2017-11616

Bauer, Anna Lucia.
Il Bauer : cultura tradizioni ricette della cucina trentina / Anna Lucia e Carlo Alberto Bauer.
Trento : Reverdito, 2017.
   382 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788834200445 :  € 19,00.
Soggetti:
   Culinaria - Trento <Provincia>
Altro autore:   
   Bauer, Carlo Alberto
641.5945385
BNI 2017-11617

La madre del pane : il lievito madre nella produzione dei pani tradizionali della Sardegna / a
cura di G. Antonio Farris, Manuela Sanna ; testi di Marco Caredda ... [et al.]. Sassari : Delfino,
2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893610773 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pane - Sardegna - Storia
Altro autore:   
   Caredda, Marco
   Sanna, Manuela
   Farris, Giovanni Antonio
641.81509459
BNI 2017-11618
Spadaro, Chiara <1985->.
Il pane fatto a mano : pasta madre, grani antichi & filiere corte : [33 ricette e storie di pane
buono, bio e solidale] / Chiara Spadaro. Milano : Altreconomia, 2017.
   126 p. ; 16 cm.  (I manuali di Altreconomia).
  ISBN 9788865162613 :  € 9,50.
Soggetti:
   Pane - Ricette
   Farine
641.815
BNI 2017-11619

Morelli, Raffaele <1948->.
Crescerli senza educarli : le antiregole per avere figli felici / Raffaele Morelli. Milano : Mondadori,
2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804682493 :  € 11,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione
649.6
BNI 2017-11620

Maiocchi, Marco <1946->.
Il bilancio intellettuale dell'impresa / Marco Maiocchi, Armando Verdiglione. [Milano] : Spirali,
2017.
   255 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788885806047 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Teorie
Altro autore:   
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658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

   Verdiglione, Armando
657.301
BNI 2017-11621

Dessì, Cinzia <1971->.
Le imprese familiari : fisionomia di un fenomeno in evoluzione / Cinzia Dessì, Michela Floris.
Milano : Angeli, 2017.
   164 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1167).
  ISBN 9788891761309 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione
Altro autore:   
   Floris, Michela
658.0412
BNI 2017-11622

Dall'idea all'impresa : casi, problemi, soluzioni / Giuseppe Milella (a cura di) ; contributi di
Giuseppe Milella ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   166 p. ; 23 cm.  (Real estate ; 8).
  ISBN 9788891760357 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento [e] Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Milella, Giuseppe <1936->
658.110945
BNI 2017-11623

Napoli, Lucio.
Elementi di organizzazione e sicurezza aziendale / Lucio Napoli. Perugia : Morlacchi editore
University Press, 2017.
   245 p. ; 22 cm.  (Sociologica-mente ; 16).
  ISBN 9788860749192 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
658.402
BNI 2017-11624

Berti, Danio.
Digital marketing grammar : for the contemporary economy / Danio Berti. Firenze : Franco
Cesati, 2017.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Management ; 1).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788876676529 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
658.8002854678
BNI 2017-11625
Chierici, Roberto <1986->.
Dal CRM al social CRM : nuove tecnologie per la gestione della relazione con il cliente / Roberto
Chierici, Alice Mazzucchelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   124 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112131 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con la] Clientela - Gestione - Impiego [dei] Media sociali
Altro autore:   
   Mazzucchelli, Alice
658.81202854678
BNI 2017-11626
Zammit, Alessandra.
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668.4 TECNOLOGIA DELLE MATERIE PLASTICHE

677 TESSILI

681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

Tecnologie self-service e scelta del consumatore : come l'utilizzo di tecnologie self-service
modifica le valutazioni e le preferenze dei consumatori / Alessandra Zammit. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232558 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Giudizi [dei] Consumatori - Valutazione
658.8343
BNI 2017-11627

Federico, Martina.
Trailer e film : strategie di seduzione cinematografica nel dialogo tra i due testi / Martina
Federico ; prefazione di Stefano Bartezzaghi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 51).
  ISBN 9788857540078 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - Annunci pubblicitari
659.19791437
BNI 2017-11628
Pellegrini, Daniela.
Il mestiere dell'account : in pubblicità, comunicazione e marketing / Daniela Pellegrini. Milano :
Editrice bibliografica, 2017.
   147 p. ; 20 cm.  (I mestieri della comunicazione).
  ISBN 9788870759808 :  € 20,00.
Soggetti:
   Agenzie pubblicitarie - Organizzazione
659.1125
BNI 2017-11629

Locati, Giancarlo.
La plastica : conoscerla per apprezzarla / Giancarlo Locati, Arturo Fiocca. Ospedaletto, Pisa :
Pacini ; Rivalta Scrivia : Proplast ; Milano : Federazione gomma plastica, Unionplast, 2016.
   VI, 308 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze).
  ISBN 9788869950551 (Pacini).
Soggetti:
   Materie plastiche
Altro autore:   
   Fiocca, Arturo
668.4
BNI 2017-11630

Del_Punta, Ignazio.
Lucca una città di seta : produzione, commercio e diffusione dei tessuti lucchesi nel tardo
Medioevo / Ignazio Del Punta, Maria Ludovica Rosati ; prefazione di Luca Molà. Lucca : Pacini
Fazzi, 2017.
   IX, 333 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788865505762 :  € 45,00.
Soggetti:
   Tessuti di seta - Produzione - Lucca - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Rosati, Maria Ludovica
677.3910945531
BNI 2017-11631

De_Vecchi, Paolo <1953->.
Orologi da polso : tutti gli esemplari che fanno la storia / Paolo De Vecchi, Alberto Uglietti. 4. ed.
[Novara] : De Agostini, 2017.
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   295 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788851152215 :  € 39,00.
Soggetti:
   Orologi da polso
Altro autore:   
   Uglietti, Alberto
681.114
BNI 2017-11632

Lugli, Giuseppe <1890-1967>.
La tecnica edilizia romana : con particolare riguardo a Roma e Lazio / Giuseppe Lugli. Roma :
Scienze e lettere, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Bardi, 1957. ISBN 9788866871019.
   Vol. 2: Tavole / Giuseppe Lugli. Roma : Scienze e lettere, 2016. [210] carte di tav., 19 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Edilizia - Roma antica
690.0937
BNI 2017-11633
Lugli, Giuseppe <1890-1967>.
La tecnica edilizia romana : con particolare riguardo a Roma e Lazio / Giuseppe Lugli. Roma :
Scienze e lettere, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Bardi, 1957. ISBN 9788866871019.
   Vol. 1: Testo / Giuseppe Lugli. Roma : Scienze e lettere, 2016. 743 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Edilizia - Roma antica
690.0937
BNI 2017-11634

Arte fuori dall'arte : incontri e scambi fra arti visive e società negli anni Settanta / a cura di
Cristina Casero, Elena Di Raddo, Francesca Gallo. Milano : Postmedia Books, 2017.
   299 p. : ill. ; 21 cm.  (Postmedia.UNI).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788874901982 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Società - Italia - 1970-1980
Altro autore:   
   Di_Raddo, Elena
   Casero, Cristina
   Gallo, Francesca <1969->
700.945
BNI 2017-11635
Carboni, Massimo <1954->.
Il genio è senza opera : filosofie antiche e arti contemporanee / Massimo Carboni. Milano : Jaca
book, 2017.
   285 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414365 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [della] Filosofia antica - Sec. 20.
700.904
BNI 2017-11636
Dialogo tra Italia e Germania : arte, letteratura, musica / a cura di Marinella Pigozzi ; con la
collaborazione di Elena Giovannini. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   225 p : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788869232480 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Rapporti [con l'] Arte tedesca - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Pigozzi, Marinella
   Giovannini, Elena
700.945



BNI 2017-11637
Félix, Madeleine.
I re magi / Madeleine Félix. Nuova ed. italiana. Milano : Jaca book, 2017.
   239 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Le livre des rois mages. Traduzione di Daniela Boni. 
  ISBN 9788816605527 :  € 90,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Re Magi
Altro titolo:
   Le livre des rois mages
700.48232923
BNI 2017-11638
La grande guerra nella letteratura e nelle arti / a cura di Silvana Cirillo. Roma : Bulzoni, 2016.
   433 p. : ill. ; 23 cm.  (Impronte).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788868970673 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cirillo, Silvana
700.458403
BNI 2017-11639
Isotta, Paolo.
Il canto degli animali : i nostri fratelli e i loro sentimenti in musica e in poesia / Paolo Isotta.
Venezia : Marsilio, 2017.
   447 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831728270 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Musica - Temi [:] Animali
700.462
BNI 2017-11640
Obrist, Hans Ulrich.
Vite degli artisti, vite degli architetti / Hans Ulrich Obrist ; traduzione di Marina Astrologo,
Violetta Bellocchio e Vincenzo Latronico. [Torino] : UTET, 2017.
   621 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lives of the artists, lives of the architects. 
  ISBN 9788851136437 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architetti - Sec. 20. - Interviste
   Artisti - Sec. 20. - Interviste
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
   Bellocchio, Violetta
   Astrologo, Marina
Altro titolo:
   Lives of the artists, lives of the architects
700.922
BNI 2017-11641
Sigurtà Braibanti, Sonia.
La bellezza : luogo d'incontro : essenzialità della pedagogia estetica nel progetto educativo
contemporaneo / Sonia Sigurtà Braibanti ; prefazione di Agostino Portera ; nota critica di
Jacqueline Morineau. Milano : IPOC, 2017.
   161 p. : ill. ; 28 cm.  (Eclectica).
  ISBN 9788867722051 :  € 24,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
700.1
BNI 2017-11642
Sorelle e sorellanza nella letteratura e nelle arti / a cura di Claudia Cao e Marina Guglielmi.
Firenze : Franco Cesati, 2017.
   370 p. : ill. ; 21 cm.  (Sagittario. Serie neocritica ; 1).
  ISBN 9788876676710 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Sorelle
Altro autore:   
   Guglielmi, Marina <1965->
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   Cao, Claudia
700.45255
BNI 2017-11643

Kermani, Navid.
Lo stupore e la bellezza : meraviglia e seduzione dell'arte cristiana / Navid Kermani. Venezia :
Marsilio, 2017.
   314 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Ungläubiges Staunen. Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788831727921 :  € 27,00.
Soggetti:
   Arte cristiana
Altro titolo:
   Ungläubiges Staunen
704.9482
BNI 2017-11644

Toti, Chiara.
Alberto Della Ragione collezionista e mecenate del Novecento / Chiara Toti. Firenze : Olschki,
2017.
   XII, 262 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 33).
  ISBN 9788822264862.
Soggetti:
   Della_Ragione, Alberto - Collezionismo
707.5
BNI 2017-11645

Cimino, Vittoria.
The conservation of the Vatican museums : a ten-year project completed / Vittoria Cimino ;
presentation by Barbara Jatta ; foreword by Antonio Paolucci. Torino : Allemandi : Città del
Vaticano : Musei vaticani, 2017.
   166 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788842224471 (Allemandi) :  € 45,00.
Soggetti:
   Musei vaticani - Collezioni - Conservazione
708.5634
BNI 2017-11646
Il tesoro di antichità : Winckelmann e il Museo capitolino nella Roma del Settecento / a cura di
Eloisa Dodero e Claudio Parisi Presicce. Roma : Gangemi, 2017.
   383 p. : ill. ; 28 cm.  (Arte/archeologia).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788849235371 :  € 35,00 : $ 38.00 : £ 38.00.
Soggetti:
   Musei capitolini - Origini [e] Allestimento - Cataloghi di esposizioni
   Winckelmann, Johann Joachim - Roma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parisi Presicce, Claudio
   Dodero, Eloisa
   Winckelmann, Johann Joachim
708.5632
BNI 2017-11647

Velmans, Tania.
Orienti cristiani : visioni culturali / Tania Velmans. Milano : Jaca book ; Città del Vaticano :
Libreria editrice vaticana, 2017.
   247 p. : ill. ; 33 cm.
   Traduzione di Emanuela Fogliadini. 
  ISBN 9788816605121 (Jaca book) :  € 90,00.
Soggetti:
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709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   Arte bizantina
709.0214
BNI 2017-11648

Aureli, Roberta.
La campana di vetro : trasformazione della camera di compensazione per sogni e visioni nelle
pratiche artistiche contemporanee / Roberta Aureli. Roma : Bulzoni, 2016 (stampa 2017).
   200 p. : ill. ; 23 cm.  (Impronte ; 17).
  ISBN 9788868970635 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [di] Campane di vetro - Sec. 20.
709.04
BNI 2017-11649

Bozzini, Didi.
Abbecedario eretico : pensieri sull'arte contemporanea / Didi Bozzini ; con l'alfabeto disegnato
da John Isaacs. 2. ristampa. Correggio : Aliberti, 2016 (stampa 2017).
   131 p. ; 18 cm.  (I fiori del male ; 2).
  ISBN 9788893231398 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2015
709.051
BNI 2017-11650

Allegrini, Sandro.
Nito Vicini : una storia perugina tra musica, arte, spettacolo / Sandro Allegrini. Perugia :
Morlacchi, 2017.
   145 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli Umbri ; 3).
  ISBN 9788860749017 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vicini, Benito - Biografie
709.2
BNI 2017-11651
Busi, Giulio.
Michelangelo : mito e solitudine del Rinascimento / Giulio Busi. Milano : Mondadori, 2017.
   422 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804681755 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
709.2
BNI 2017-11652
Da De Nittis a Gemito : i napoletani a Parigi negli anni dell'impressionismo / a cura di Luisa
Martorelli, Fernando Mazzocca. Genova : Sagep, 2017.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017-2018. Nell'occhietto: G d'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Zevallos
Stigliano, Napoli. 
  ISBN 9788863735239 :  € 30,00.
Soggetti:
   Artisti napoletani - Pittura [e] Scultura - Parigi - 1850-1909 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Martorelli, Luisa
709.2351044361
BNI 2017-11653
Floreani, Roberto.
Umberto Boccioni : arte-vita / Roberto Floreani. Milano : Mondadori Electa, 2017.
   250 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca Electa).
  ISBN 9788891816412 :  € 22,90.
Soggetti:
   Boccioni, Umberto
709.2



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

BNI 2017-11654
Giovanni Raspini : vanitas mundi : gioielli, oggetti, arredi e dipinti, una danza macabra fra
ironia, glamour, gotico e Kitsch / prefazione di Philippe Daverio. Firenze : Edifir, 2017.
   158 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788879708739 :  € 32,00.
Soggetti:
   Raspini, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raspini, Giovanni
709.2
BNI 2017-11655

Lombardia gotica / a cura di Roberto Cassanelli ; schede di Maria Grazia Balzarini, Roberto
Cassanelli, Elisabetta Rurali. Nuova ed. italiana. Milano : Jaca book, 2017.
   321 p. : ill. ; 29 cm.  (Patrimonio artistico italiano).
  ISBN 9788816605541 :  € 75,00.
Soggetti:
   Arte gotica - Lombardia
Altro autore:   
   Cassanelli, Roberto
   Balzarini, Maria Grazia
   Rurali, Elisabetta <1968->
709.452
BNI 2017-11656
Mendogni, Pier Paolo.
Arte a Parma nel Novecento fra cronaca e storia / Pier Paolo Mendogni. Parma : MUP, 2017.
   123 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788878475441 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Parma - Sec. 20.
709.45441
BNI 2017-11657
Nella città d'Asti in Piemonte : arte e cultura in epoca moderna / a cura di Alberto Marchesin ...
[et al.]. Genova : Sagep, 2017.
   319 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2017-2018. 
  ISBN 9788863735161 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Asti - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
   Mecenatismo - Asti - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marchesin, Alberto
709.4515109032
BNI 2017-11658
Polidoro, Massimo <1969->.
Segreti e tesori del Vaticano / Massimo Polidoro. Milano : Piemme, 2017.
   499 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856661842 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Città del Vaticano
709.45634
BNI 2017-11659

The empress cities : urban centres, societies and economies in the age of Maria Theresia von
Habsburg / Daniele Andreozzi, Luca Mocarelli eds. Trieste : EUT, 2017.
   147 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883038969 (digitale). 
  ISBN 9788883038952.
Soggetti:
   Città - Sviluppo - Austria-Ungheria - Sec. 18.
Altro autore:   
   Andreozzi, Daniele <1960->



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Mocarelli, Luca
711.409436
BNI 2017-11660
Inzerillo, Salvatore Mario.
Urbanistica e società negli ultimi duecento anni a Palermo / Salvatore Mario Inzerillo. Palermo :
40due, 2017.
   279 p., [10] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (D'arch reprint, ISSN 25327313).
  ISBN 9788898115204 :  € 35,00.
Soggetti:
   Palermo - Sistemazione urbanistica - Sec. 19.-20.
711.409458231
BNI 2017-11661

Fara, Amelio.
Buontalenti e Le Nôtre : geometria del giardino da Pratolino a Versailles / Amelio Fara. Firenze :
Olschki, 2017.
   VIII, 130 p., [30] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 477).
  ISBN 9788822265388.
Soggetti:
   Le_Nôtre, André - Disegni [di] Giardini - Influssi [di] Buontalenti, Bernardo
712.6092
BNI 2017-11662
Maresca, Paola <1951->.
Giardini della meditazione e del Paradiso / Paola Maresca. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   117 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Giardini, paesaggio e architettura).
  ISBN 9788899695606 :  € 11,80.
Soggetti:
   Giardini - Concezione - Giappone [e] India [e] Iran - Sec. 16.-18.
712.6095
BNI 2017-11663

Ciotoli, Giusi.
Dal grattacielo al tessuto verticale : nuovi sviluppi architettonici e urbani / Giusi Ciotoli. Roma :
Officina, 2017.
   195 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Pina Ciotoli. 
  ISBN 9788860492845 :  € 25,00.
Soggetti:
   Grattacieli - Progetti - Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
720.4830973
BNI 2017-11664
Frassinelli, Gian Piero.
Architettura impropria : prima, durante e dopo il Superstudio / Gian Piero Frassinelli. Genova :
Sagep, 2017.
   418 p. : ill. ; 19 cm.  (Testi di architettura ; 5).
  ISBN 9788863734997 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2017-11665

Architettura 54: Fabre, Speller : costruire riti = construire les rites / a cura di Lamberto
Amistadi e Ildebrando Clemente. Forlì : La greca, 2017.
   79 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura ; 54).
   Mostra tenuta a Cesena nel 2017-2018. Nella pagina contro il frontespizio: Alma mater studiorum, Università di
Bologna, Dipartimento di architettura. Traduzione di Daniela Nacci. Edizione di 550 esemplari. 
  ISBN 9788894315905 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fabre, Xavier - Cataloghi di esposizioni



720.95 ARCHITETTURA. ASIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

   Speller, Vincent - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabre, Xavier
   Amistadi, Lamberto
   Clemente, Ildebrando
   Speller, Vincent
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di architettura
720.92
BNI 2017-11666
Cordoni, Claudio.
Firenze, Lungarno Corsini 6 : lo studio Baroni, Tempestini, Porcinai / Claudio Cordoni. Firenze :
Edifir, 2017.
   150 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879707107 :  € 24,00.
Soggetti:
   Baroni, Nello - Opere [con] Porcinai, Pietro [e con] Tempestini, Maurizio - 1938-1954
720.922
BNI 2017-11667
Davanzo, Giuseppe <1921-2007>.
A margine del mestiere / Giuseppe Davanzo ; presentazione di Annalisa Viati Navone ;
prefazione di Domenico Luciani. Padova : Il poligrafo, 2017.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Mnemòsine ; 22).
  ISBN 9788893870108 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Memorie
720.92
BNI 2017-11668
Lima, Antonietta Iolanda.
Dai frammenti urbani ai sistemi ecologici : architettura dei Pica Ciamarra associati / Antonietta
Iolanda Lima. Milano : Jaca book, 2017.
   354 p. : ill. ; 30 cm.  (Temi di architettura).
  ISBN 9788816605374 :  € 80,00.
Soggetti:
   Pica Ciamarra Associati <studio di architettura>
720.922
BNI 2017-11669

Valentin, Nilda.
The influence of Western architecture in China / edited by Nilda Valentin. Roma : Gangemi,
2017.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788849235128 :  € 28,00 : £ 28.00 : $ 32.00.
Soggetti:
   Architettura - Cina - Infussi [dell'] Architettura [dei] Paesi occidentali - Sec. 20.
720.951
BNI 2017-11670

Garofalo, Emanuela.
Crociere e lunette in Sicilia e in Italia meridionale nel 16. secolo : dalla costruzione gotica
all'affermazione di un modello peninsulare / Emanuela Garofalo ; con un contributo di Federico
Maria Giammusso. Palermo : Caracol, 2016.
   113 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Tracciati ; 7).
  ISBN 9788898546596.
Soggetti:
   Volte a nervature - Italia meridionale - Sec. 16.
Altro autore:   
   Giammusso, Federico Maria
721.45
BNI 2017-11671



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

L'arsenale di Palermo : vicende costruttive e progetti di riforma / a cura di Giuseppe Di
Benedetto ; saggi di Tiziana Campisi ... [et al.]. Palermo : 40due, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Trame di architettura e tecnica, ISSN 24651796 ; 3).
  ISBN 9788898115235 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arsenale della Marina Regia <Palermo> - Restauro [e] Riuso - Progetti
Altro autore:   
   Campisi, Tiziana <1972->
   Di_Benedetto, Giuseppe <1961->
725.1809458231
BNI 2017-11672
Furiesi, Alessandro.
Le mura di Volterra / Alessandro Furiesi. Pisa : ETS, 2017.
   52 p. : ill. ; 13 x 20 cm.
  ISBN 9788846750310 :  € 8,00.
Soggetti:
   Mura - Volterra
725.9609455554
BNI 2017-11673
La memoria dell'oblio : ex Ospedale psichiatrico di Rovigo / Emanuela Sorbo ; fotografie di
Guido Guidi e Mariano Andreani. Venezia : Marsilio, 2017.
   195 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831727310 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico provinciale <Rovigo> - Architettura
725.520945331
BNI 2017-11674

Cajano, Elvira.
Il Tempietto del Carmelo a Roma / Elvira Cajano. Roma : Gangemi, 2017.
   78 p. : ill. ; 24 cm.  (Processi costruttivi dell'architettura).
  ISBN 9788849235159 :  € 20,00 : $ 24.00.
Soggetti:
   Tempietto del Carmelo <Roma> - Restauro
726.90945632
BNI 2017-11675
Valdès, Enrico.
La collina delle anime / Enrico Valdès, Nicola Castangia ; presentazioni di Danilo Fadda,
Serenella Piras ; prefazione di Mauro Dadea. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   117 p. : ill. ; 21 x 21 cm + 1 carta.
  ISBN 9788871389998.
Soggetti:
   Cimitero monumentale di Bonaria <Cagliari>
Altro autore:   
   Castangia, Nicola
726.80945911
BNI 2017-11676

Caterino, Roberto.
L'oratorio di Francia e l'architettura / Roberto Caterino. Genova : Sagep, 2017.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Ordini religiosi e società).
  ISBN 9788863734515 :  € 26,00.
Soggetti:
   Oratori <edifici di culto cattolico> - Francia - Sec. 17.
726.5950944
BNI 2017-11677
Leoni, Antonio <1936-2017>.
Una torre in Cremona : ricerca fotografica / Antonio Leoni ; testi a cura di Anna Lucia Maramotti
Politi. Cremona : Mauri 1969, 2017.
   228 p. : ill. ; 34 cm.  (Matrice ; 7).
   Testo anche in inglese. Edizione di 500 esemplari numerati. In custodia. 
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  ISBN 9788894274103 :  € 160,00.
Soggetti:
   Torrazzo di Cremona - Fotografie
Altro autore:   
   Maramotti Politi, Anna Lucia
726.5970945271
BNI 2017-11678
Lombardia romanica. Milano : Jaca book.
   volumi ; 28 cm. (Patrimonio artistico italiano).
   Vol. 1: I grandi cantieri / a cura di Roberto Cassanelli, Paolo Piva ; schede di Roberto Cassanelli ... [et al.].
Nuova ed. italiana. Milano : Jaca book, 2017. 284 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788816605558 :  € 75,00.
Soggetti :
   Chiese romaniche - Lombardia
Altro autore:
   Cassanelli, Roberto
   Piva, Paolo <1954->
726.509452
BNI 2017-11679
Mariano, Fabio.
Il complesso di San Francesco ad Alto a Capodimonte : storia, architettura, restauri del primo
insediamento francescano in Ancona / Fabio Mariano ; prefazione di Maria Luisa Polichetti.
Fermo : A. Livi, 2017.
   64 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 8879693956 :  € 18,00.
  ISBN 9788879693950.
Soggetti:
   Chiesa di San Francesco ad Alto <Ancona>
726.509456711
BNI 2017-11680
Nobile, Marco Rosario.
Architettura e costruzione in Italia meridionale (16.-17. sec.) / Marco Rosario Nobile. Palermo :
Caracol, 2016.
   96 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Tracciati ; 12).
   Riassunto in inglese. DOI: 10.17401/architettura-costruzione-nobile. 
  ISBN 9788898546640.
Soggetti:
   Architettura sacra - Italia meridionale - Sec. 16.-17.
726.50945
BNI 2017-11681

Pietropaolo, Lorenzo.
Architettura del museo : genealogia e metamorfosi del museo moderno e contemporaneo /
Lorenzo Pietropaolo. Bari : Adda, 2017.
   157 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788867173440.
Soggetti:
   Musei - Architettura - Sec. 18.-20.
727.60009033
BNI 2017-11682
Ressa, Augusto <1953->.
MArTA : dal progetto all'allestimento / Augusto Ressa ; con i contributi di Maria Piccarreta ... [et
al.] ; a cura di Beppe Fragasso. Bari : Adda, 2017.
   233 p. : ill. ; 28 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788867173471.
Soggetti:
   Museo archeologico nazionale <Taranto> - Allestimento [e] Ristrutturazione
Altro autore:   
   Fragasso, Beppe
   Piccarreta, Maria
727.709457551
BNI 2017-11683



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Barth, Fritz <1958->.
Konstantin Mel'nikov e la sua casa / Fritz Barth. Milano : Jaca book, 2017.
   63 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Konstantin Melnikov und sein Haus. Traduzione di Laura Tasso. 
  ISBN 9788816605497 :  € 35,00.
Soggetti:
   Melʹnikov, Konstantin Stepanovič - Case - Mosca - 1927-1929
Altro titolo:
   Konstantin Melnikov und sein Haus
728.37092
BNI 2017-11684
Mariani, Fabio <1963->.
La casa come ritratto : una casa di parole = [The house as a portrait : an house of words] /
Fabio Mariani. Milano : Meltemi, 2017.
   168 p. : ill. ; 24 cm.  (Linee ; 17).
  ISBN 9788883537912 :  € 20,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica - Teorie
728.01
BNI 2017-11685
Pierini, Orsina Simona.
Case milanesi 1923-1973 : cinquant'anni di architettura residenziale a Milano = fifty years of
residential architecture in Milan / Orsina Simona Pierini, Alessandro Isastia ; fotografie di
Stefano Topuntoli. Milano : Hoepli, 2017.
   511 p : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Stephen Piccolo. 
  ISBN 9788820380915 :  € 69,90.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Milano - 1923-1973
Altro autore:   
   Isastia, Alessandro
728.3140945211
BNI 2017-11686

Parrinello, Sandro.
Barbaniello e Palazzo Nocca : un progetto di documentazione per lo studio dell'Oltrepò pavese /
Sandro Parrinello, Francesca Picchio ; contributi di Anna Dell'Amico, Giovanni Minutoli e
Michelangelo Pivetta. Firenze : Edifir, 2017.
   231 p. : ill. ; 21 x 26 cm.  (Disegno, rilievo e progettazione).
  ISBN 9788879708708 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzo Nocca <Barbianello> - Tutela [e] Valorizzazione - Progetti
   Paesaggio agrario - Barbianello
Altro autore:   
   Picchio, Francesca
   Dell'Amico, Anna
   Minutoli, Giovanni
   Pivetta, Michelangelo
728.820945294
BNI 2017-11687
Polla, Ermanno.
Ermanno e il castello : fanciullezza e architettura / Ermanno Polla. 2. ed. rivista e aggiornata.
Perugia : Morlacchi, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860749369 :  € 10,00.
Soggetti:
   Castello di Antognolla <Perugia> - Memorie
728.8109456513
BNI 2017-11688
Restauri a Pompei : dalle case di Championnet alla Domus dei mosaici geometrici / a cura di
Caterina Cicirelli. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   79 p. : ill. ; 30 cm.
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  ISBN 9788856905953 :  € 18,00.
Soggetti:
   Casa dei Mosaici Geometrici <Pompei> [e] Casa di Championnet <Pompei> - Restauro
Altro autore:   
   Cicirelli, Caterina
728.82093772568
BNI 2017-11689
Schirru, Marcello <1975->.
Le residenze signorili nella Sardegna moderna : (16-18. secolo) : Cagliari / Marcello Schirru.
Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   245 p. : ill. ; 27 x 30 cm + 1 carta ripiegata in tasca.  (Collana di architettura e paesaggio ; 3).
  ISBN 9788871389257 :  € 60,00.
Soggetti:
   Palazzi - Sardegna - Sec. 16.-18.
728.8209459
BNI 2017-11690
La villa romana delle Terme degli stucchi dipinti tra scavo, ricerca e didattica / a cura di
Margherita Bonanno ... [et al.]. Roma : UniversItalia, 2017.
   168 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788832930689.
Soggetti:
   Domus delle terme degli stucchi dipinti <Roma> - Oggetti di scavo - Sec. 1.
Altro autore:   
   Bonanno Aravantinos, Margherita
728.82093763
BNI 2017-11691

Da Brooklyn al Bargello : Giovanni della Robbia, la lunetta Antinori e Stefano Arienti = From
Brooklyn to the Bargello : Giovanni della Robbia, the Antinori lunette and Stefano Arienti.
Genova : Sagep, 2017.
   101 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. 
  ISBN 9788863735178 :  € 24,00.
Soggetti:
   Della_Robbia, Giovanni . Resurrezione di Cristo - Restauro - Cataloghi di esposizioni
   Arienti, Stefano - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   From Brooklyn to the Bargello
730.92
BNI 2017-11692
Giuseppe Pirozzi : rudera : sculture in terracotta 2007-2017 / a cura di Enrico Crispolti. [San
Sebastiano al Vesuvio] : Editalfa, 2017.
   141 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017-2018. In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle
attività culturali e del turismo; Castel Sant'Elmo e Museo Novecento a Napoli. 
  ISBN 9788890979460.
Soggetti:
   Pirozzi, Giuseppe <1934-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Pirozzi, Giuseppe <1934->
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Museo Novecento a Napoli
730.92
BNI 2017-11693
Onofrio Pepe : viaggio celeste e terrestre. Firenze : Polistampa, 2017.
   93 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788859618102 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pepe, Onofrio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pepe, Onofrio
730.92
BNI 2017-11694



733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

Braghò, Giuseppe.
I bronzi di Riace : nei documenti ufficiali del ritrovamento / Giuseppe Braghò. Tropea :
Meligrana, 2017.
   173 p. : ill. ; 30 cm.  (Fuori ; 23).
  ISBN 9788868152703 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bronzi di Riace - Ritrovamento - Documenti
733.3
BNI 2017-11695

Squizzato, Alessandra.
Gli avori Trivulzio : arte, studio e collezionismo antiquario a Milano fra 18. e 20. secolo /
Alessandra Squizzato, Francesca Tasso. Padova : Il poligrafo, 2017.
   319 p., [34] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Trivulziana ; 15).
  ISBN 9788893870146 :  € 35,00.
Soggetti:
   Avori - Sec. 18.-20. - Collezioni [della] Trivulzio <famiglia> - Cataloghi
Altro autore:   
   Tasso, Francesca
736.620903
BNI 2017-11696

Il tesoro di Colle Iano : atti dell'Incontro di studi, Museo civico archeologico O. Nardini di
Velletri, Velletri 16 maggio 2015 / a cura di Flavio Altamura. Roma : Quasar, 2017.
   144 p. : ill. ; 30 cm.  (Monete. Tesori per la storia ; 3).
  ISBN 9788871407906 :  € 34,00.
Soggetti:
   Monete - Colli Albani - Sec. 13.-14. - Cataloghi
Altro autore:   
   Altamura, Flavio
737.409022
BNI 2017-11697

Fornaciari, Antonio.
La sostanza delle forme : morfologia e cronotipologia della maiolica di Montelupo Fiorentino /
Antonio Fornaciari. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   319 p. : ill. ; 29 cm.  (Documenti di archeologia postmedievale ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788878147676 (digitale). 
  ISBN 9788878147669 :  € 48,00.
Soggetti:
   Maioliche di Montelupo Fiorentino - Sec. 15.-19.
738.37209455172
BNI 2017-11698
Ravanelli Guidotti, Carmen.
Antonio Maria Regoli : ceramista faentino del 18. secolo / Carmen Ravanelli Guidotti. Firenze :
Polistampa, 2017.
   219 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859617617 :  € 32,00.
Soggetti:
   Regoli, Antonio Maria <1707-1775>
   Maioliche - Faenza - Sec. 18.
738.372092
BNI 2017-11699

Dresken-Weiland, Jutta.
Mosaics of Ravenna : image and meaning / Jutta Dresken-Weiland. Milano : Jaca book, 2017.
   320 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Die frühchristlichen Mosaiken von Ravenna. 



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

739.27 GIOIELLI

  ISBN 9788816605404 :  € 95,00.
Soggetti:
   Mosaici bizantini - Ravenna
Altro titolo:
   Die frühchristlichen Mosaiken von Ravenna
738.50945471
BNI 2017-11700
Mosaici antichi in Italia. Roma : Istituto poligrafico dello Stato e Zecca dello Stato, Libreria dello
Stato ; [poi] Pisa ; Roma : Serra ; [poi] Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali,
1967-.
   volumi ; 36 cm.
   In testa al frontespizio: Consiglio nazionale delle ricerche. 
   Regione quarta : Pavimenti musivi e cementizi di Villa Adriana / Valentina Vincenti ; presentazione di Federico
Guidobaldi. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2017. 424 p. : ill. ; 35 cm.  In testa al
frontespizio: AISCOM, Associazione italiana per lo studio e la conservazione del mosaico. ISBN 9788862278003
(brossura).  ISBN 9788862278010 (rilegato).
Soggetti :
   Mosaici - Italia antica
Altro autore:
   Consiglio nazionale delle ricerche
   Vincenti, Valentina
738.50937
BNI 2017-11701

Argenti di Marengo : contesto e materiali / a cura di Egle Micheletto, Marica Venturino.
Alessandria : LineLab, 2017.
   237 p. : ill. ; 30 cm.  (ArcheologiaPiemonte ; 6).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza archeologia
belle arti e paesaggio per le province di Alessandria, Asti e Cuneo; Fondazione Cassa di risparmio di Alessandria. 
  ISBN 8889038632.
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani [:] Argenti - Spinetta Marengo <Alessandria>
Altro autore:   
   Micheletto, Egle
   Venturino Gambari, Marica
   Soprintendenza archeologia belle arti e paesaggio per le province di Alessandria, Asti e Cuneo
   Fondazione Cassa di risparmio di Alessandria
739.23093718
BNI 2017-11702
La stauroteca di Bessarione fra Costantinopoli e Venezia / a cura di Holger A. Klein, Valeria
Poletto, Peter Schreiner. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2017.
   XVIII, 445 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895996745 :  € 47,00.
Soggetti:
   Stauroteca di Bessarione - Restauro
Altro autore:   
   Poletto, Valeria
   Schreiner, Peter
   Klein, Holger A.
739.2282
BNI 2017-11703

Sacco, Gerardo.
Sono nessuno! : il mio lungo viaggio tra arte e vita / Gerardo Sacco ; conversazione con
Francesco Kostner ; prefazione di Vittorio Sgarbi ; introduzione di Mario Bozzo. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2017.
   204 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849850697 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Kostner, Francesco
739.27092
BNI 2017-11704



739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

741 DISEGNO E DISEGNI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Zaghetto, Luca.
La situla Benvenuti di Este : il poema figurato degli antichi Veneti / Luca Zaghetto ; con un
contributo di Stefano Buson. Bologna : Ante quem, 2017.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche ; 4).
  ISBN 9788878491229 :  € 19,00.
Soggetti:
   Situla Benvenuti - Incisioni
Altro autore:   
   Buson, Stefano
739.51209373
BNI 2017-11705

Nancy, Jean-Luc.
Il disegno del piacere / Jean-Luc Nancy ; a cura di Massimo Villani. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   121 p., 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 106).
   Titolo uniforme: Le plaisir au dessin. Traduzione di M. Villani. 
  ISBN 9788857541464 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disegno
Altro autore:   
   Villani, Massimo
Altro titolo:
   Le plaisir au dessin
741.01
BNI 2017-11706

Cristante, Stefano.
Andrea Pazienza e l'arte del fuggiasco : la sovversione della letteratura grafica di un genio del
Novecento / Stefano Cristante. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 97).
  ISBN 9788857540610 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pazienza, Andrea
741.5945
BNI 2017-11707
Frezza, Gino.
Nuvole mutanti : scritture visive e immaginario dei fumetti / Gino Frezza. Milano : Meltemi,
2017.
   269 p. : ill. ; 21 cm.  (I pescatori di perle ; 3).
  ISBN 9788883537998 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fumetti - Storia
741.569
BNI 2017-11708
Giannelli, Emilio.
Il pranzo è servito / Giannelli. Venezia : Marsilio, 2017.
   158 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831728171 :  € 12,00.
741.5945
BNI 2017-11709

Meijer, Bert W.
Il disegno veneziano : 1580-1650 : ricostruzioni storico-artistiche / Bert W. Meijer. Firenze :
Olschki, 2017.
   VI, 594 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788822265036.
Soggetti:



746.43 LAVORO A MAGLIA, UNCINETTO, CHIACCHIERINO

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

759 PITTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Disegni - Venezia - 1580-1650
741.945311
BNI 2017-11710

Twain, Alice.
Ai ferri corti : lavorare a maglia in modo facile e responsabile : con tecniche e punti illustrati /
Alice Twain. 3. ed. Milano : Altreconomia, 2017.
   142 p. : ill. ; 16 cm.  (I manuali di Altreconomia).
   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788865162576 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lavori a maglia
746.432
BNI 2017-11711
Twain, Alice.
Libera maglia! : manuale per creare 10 e più capi facili ed etici : modelli con istruzioni e foto /
Alice Twain. Milano : Altreconomia, 2017.
   155 p. : ill. ; 16 cm.  (I manuali di Altreconomia).
  ISBN 9788865162651 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lavori a maglia
746.432
BNI 2017-11712

The structural conservation of panel paintings at the Opificio delle pietre dure in Florence :
method, theory, and practice / edited by Marco Ciatti and Cecilia Frosinini. Firenze : Edifir :
Opificio delle pietre dure, 2016.
   349 p. : ill. ; 28 cm.  (Dal restauro agli studi ; 3).
   Traduzione di Diane Kunzelman, Helen Spande. 
  ISBN 9788879707923 (Edifir) :  € 28,00.
Soggetti:
   Dipinti su tavola - Restauro
Altro autore:   
   Frosinini, Cecilia
   Ciatti, Marco <1955->
751.62
BNI 2017-11713

Mazzucco, Melania G.
Il museo del mondo / Melania G. Mazzucco. Torino : Einaudi, 2017.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806236298 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pittura
759
BNI 2017-11714

Hans Hartung : polittici / [curated by Marco Pierini]. [Arezzo] : Magonza, 2017.
   204 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2017-2018. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo in
copertina: Hartung. 
  ISBN 9788898756636 :  € 60,00.
Soggetti:
   Hartung, Hans - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hartung, Hans
   Pierini, Marco <1966->
Altro titolo:
   Hartung
759.3



759.5 PITTURA. ITALIA

BNI 2017-11715
Hans Hartung : polittici / [a cura di Marco Pierini]. Arezzo : Magonza, 2017.
   204 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2017-2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo in
copertina: Hartung. 
  ISBN 9788898756612 :  € 60,00.
Soggetti:
   Hartung, Hans - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hartung, Hans
   Pierini, Marco <1966->
Altro titolo:
   Hartung
759.3
BNI 2017-11716

Careri, Giovanni.
Caravaggio : la fabbrica dello spettatore / Giovanni Careri. Milano : Jaca book, 2017.
   383 p. : ill. ; 33 cm.
   Titolo uniforme: Caravage. Traduzione di G. Careri. 
  ISBN 9788816605466 :  € 150,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
Altro titolo:
   Caravage
759.5
BNI 2017-11717
Casaro, Renato.
The art of movie painting = L'arte di dipingere il cinema / Renato Casaro. Ravenna : Moderna,
2017.
   229 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788898843503 :  € 60,00.
759.5
BNI 2017-11718
Disegni per una città moderna : Genova negli acquerelli di Aldo Raimondi. Genova : Sagep,
2017.
   47 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017-2018. 
  ISBN 9788863735093 :  € 13,00.
Soggetti:
   Raimondi, Aldo - Acquerelli [di] Genova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raimondi, Aldo
759.5
BNI 2017-11719
Ferrario, Rachele.
Les Italiens : sette artisti alla conquista di Parigi / Rachele Ferrario. [Torino] : UTET ; Milano :
DeA, 2017.
   169 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851153236 (DeA) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittori italiani - Parigi - 1912-1936
759.5
BNI 2017-11720
Frommel, Christoph Luitpold.
Raffaello : le Stanze / Christoph Luitpold Frommel. Milano : Jaca book. 2017.
   220 p. : ill. ; 33 cm.  (Monumenta Vaticana selecta).
  ISBN 9788816605480 :  € 130,00.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio - Affreschi [dei] Musei vaticani
759.5
BNI 2017-11721
Immaginario : Vallifuoco / [a cura di Augusto Ozzella]. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   143 p. : ill. ; 30 cm.



   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2017. 
  ISBN 9788856906011 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vallifuoco, Gennaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vallifuoco, Gennaro
   Ozzella, Augusto
759.5
BNI 2017-11722
Johannes Hispanus / Stefania Castellana. [Verona] : Delmiglio, 2017.
   175 p., [46] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894124866.
Soggetti:
   Johannes Hispanus
Altro autore:   
   Castellana, Stefania
759.5
BNI 2017-11723
Lina Passalacqua : cosmico dinamismo : antologica = cosmic dynamism : anthology / di = by
Carlo Fabrizio Carli. Roma : Gangemi, 2017.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849235579 :  € 25,00 : $ 28.00.
Soggetti:
   Passalacqua, Lina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Passalacqua, Lina
   Carli, Carlo Fabrizio
759.5
BNI 2017-11724
Minardi, Mauro.
Paolo Uccello / Mauro Minardi. Milano : 24 ore cultura, 2017.
   382 p. : ill. ; 34 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788866483731 :  € 135,00.
Soggetti:
   Paolo Uccello
759.5
BNI 2017-11725
Perillo, Gianni.
Estetica delle migrazioni = Aesthetic of migrations / Gianni Perillo. Bari : Giuseppe Laterza,
2017.
   29 p. : ill. ; 21 x 30 cm.  (Tekné).
  ISBN 9788866741879 :  € 15,00.
Altro titolo:
   Aesthetic of migrations
759.5
BNI 2017-11726
Perillo, Gianni.
Pittura, proprietà combinatorie e composizioni modulari / Gianni Perillo. Bari : Giuseppe Laterza,
2016.
   39 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Tekné).
  ISBN 9788866741671 :  € 12,00.
759.5
BNI 2017-11727
Puntelli, Giammarco.
Mauro Capitani : cinquant'anni di pittura : secondo catalogo generale dell'opera / a cura di
Giammarco Puntelli ; prefazione di Maria Rosaria Gianni ; saggio critico di Antonio Paolucci.
Firenze : Edifir, 2017.
   399 p. : ill. ; 34 cm.  (Arte moderna e contemporanea).
  ISBN 9788879708500 :  € 120,00.
Soggetti:
   Capitani, Mauro - Cataloghi
Altro autore:   
   Gianni, Maria Rosaria
   Paolucci, Antonio



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

759.5
BNI 2017-11728
Rubaldo Merello : tra divisionismo e simbolismo : Segantini, Previati, Nomellini, Pellizza / a cura
di Matteo Fochessati e Gianni Franzone. Genova : Sagep, 2017.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017-2018. 
  ISBN 9788863735062 :  € 30,00.
Soggetti:
   Merello, Rubaldo - Cataloghi di esposizioni
   Divisionismo - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fochessati, Matteo
   Franzone, Gianni
   Merello, Rubaldo
759.5
BNI 2017-11729
Scavizzi, Giuseppe.
Luca Giordano : his life and work / Giuseppe Scavizzi. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   304 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788856905700 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giordano, Luca <1634-1705>
759.5
BNI 2017-11730
Scavizzi, Giuseppe.
Luca Giordano : la vita e le opere / Giuseppe Scavizzi. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   304 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788856905694 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giordano, Luca <1634-1705>
759.5
BNI 2017-11731
Simoni, Marcello.
I misteri dell'Abbazia di Pomposa : immagini, simboli e storie / Marcello Simoni. Milano : La nave
di Teseo, 2017.
   350 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 18).
  ISBN 9788893443487 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia - Affreschi [dell'] Abbazia di Pomposa - Sec. 14.
759.5
BNI 2017-11732
Tazartes, Maurizia.
Tra pittura e bordello : la vera vita di Agostino Tassi / Maurizia Tazartes. [Firenze] : Mauro
Pagliai, 2017.
   101 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 31).
  ISBN 9788856403671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tassi, Agostino
759.5
BNI 2017-11733
Vannugli, Antonio.
Ricerche su Giovanni Baglione : l'iconografia, i ritratti, i dipinti mobili fino al 1600 e il rapporto
con il naturale / Antonio Vannugli. Roma : Gangemi, 2017.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235166 :  € 30,00 : $ 35.00 : £ 35.00.
Soggetti:
   Baglione, Giovanni
759.5
BNI 2017-11734

Canova, Hayez, Cicognara : l'ultima gloria di Venezia / a cura di Fernando Mazzocca, Paola



759.538 PITTURA. TRENTINO-ALTO ADIGE

759.55 PITTURA. TOSCANA

Marini, Roberto De Feo. Venezia : Marsilio ; Milano : Electa, 2017.
   351 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788831728225 (Marsilio) :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura - Venezia - 1815-1822 - Cataloghi di esposizioni
   Scultura - Venezia - 1815-1822 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Hayez, Francesco
   Canova, Antonio <1757-1822>
   Marini, Paola <1952->
   De_Feo, Roberto
   Cicognara, Leopoldo <1767-1834>
759.5311
BNI 2017-11735

Die Kaufleute, der Kaiser und die Künstler : eine Bozner Geschichte aus dem späten 18.
Jahrhundert = I mercanti, l'imperatore e gli artisti : una storia bolzanina del tardo Settecento.
Bozen : Handelskammer Bozen = Bolzano : Camera di commercio di Bolzano, 2017.
   91 p. : ill. ; 27 cm.  (Heft / Merkantilmuseum Bozen = Quaderno / Museo mercantile Bolzano ; 8).
   Mostra tenuta a Bolzano nel 2017-2018. 
  ISBN 9788894212242.
Soggetti:
   Pittura - Riferimenti [:] Politica doganale [di] Giuseppe <imperatore ; 2.> - Bolzano - 1780-1783 - Cataloghi di
esposizioni
Altro titolo:
   I mercanti, l'imperatore e gli artisti
759.53831
BNI 2017-11736

Accademia di belle arti di Firenze.
Accademia di belle arti di Firenze : pittura, 1784-1915 / Accademia di belle arti di Firenze ; a
cura di Sandro Bellesi. Firenze : Mandragora, 2017.
   2 volumi ; 28 cm.
   Vol. 1. Firenze : Mandragora, 2017. 437 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788874613717.
Soggetti :
   Pittura - Ruolo [dell'] Accademia di belle arti di Firenze - 1784-1915
Altro autore:
   Bellesi, Sandro
759.5511
BNI 2017-11737
Accademia di belle arti di Firenze.
Accademia di belle arti di Firenze : pittura, 1784-1915 / Accademia di belle arti di Firenze ; a
cura di Sandro Bellesi. Firenze : Mandragora, 2017.
   2 volumi ; 28 cm.
   Vol. 2. Firenze : Mandragora, 2017. 311 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788874613724.
Soggetti :
   Pittura - Ruolo [dell'] Accademia di belle arti di Firenze - 1784-1915
Altro autore:
   Bellesi, Sandro
759.5511
BNI 2017-11738
Maresca, Paola <1951->.
Alchimia e segreti di Cosimo 1. in Palazzo Vecchio a Firenze / Paola Maresca. Firenze :
Pontecorboli, 2017.
   171 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695644 :  € 19,20.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Affreschi [e] Decorazione architettonica - Riferimenti [:] Alchimia
759.5511
BNI 2017-11739
Riklin, Alois.



759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

Etica repubblicana nel Palazzo Pubblico di Siena (1315-1535) = Republikanische Ethik im
Rathaus von Siena = Republican ethics in Siena's town hall : Simone Martini, Ambrogio
Lorenzetti, Taddeo di Bartolo, Domenico Beccafumi / Alois Riklin. Venezia : Marsilio, 2017.
   132 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Pubblicato originariamente in: Leitbild Tugend, 2013, con il titolo: Politische Tugenden im Palazzo Pubblico von
Siena. 
  ISBN 9788831727945 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Etica - Affreschi [del] Palazzo pubblico <Siena> - 1315-1535
Altro titolo:
   Republikanische Ethik im Rathaus von Siena
   Republican ethics in Siena's town hall
759.5581
BNI 2017-11740

L'Etruria di Alessandro Morani : riproduzioni di pitture etrusche dalle collezioni dell'Istituto
svedese di studi classici a Roma / a cura di Astrid Capoferro e Stefania Renzetti. Firenze :
Polistampa, 2017.
   XVI, 317 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. 
  ISBN 9788859617792 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pittura etrusca - Copie - Collezioni [dello] Svenska institutet <Roma> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Renzetti, Stefania <1961->
   Morani, Alessandro <1859-1941>
   Capoferro, Astrid
759.9375
BNI 2017-11741

Zannier, Italo.
La lanterna della fotografia : dall'invisibile all'ignoto / Italo Zannier. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   98 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 30).
  ISBN 9788893442541 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fotografia - Teorie
770.1
BNI 2017-11742

Fadda, Simonetta.
Definizione zero : origini della videoarte fra politica e comunicazione / Simonetta Fadda ;
prefazione di Bruno Di Marino. Nuova ed. Milano : Meltemi, 2017.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Estetica e culture visuali ; 1).
  ISBN 9788883537202 :  € 22,00.
Soggetti:
   Video art
777
BNI 2017-11743

Andreoli, Vittorino.
La bellezza di legno / testi e fotografie di Vittorino Andreoli. Venezia : Marsilio, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788831729192 :  € 35,00.
779.092
BNI 2017-11744
Bernabei, Roberta.
Roma aeterna / Roberta Bernabei. 3. ed. Schio : Sassi, 2017.
   174 p. : ill. ; 33 cm.



   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788868604929 :  € 29,00.
Soggetti:
   Roma - Fotografie
779.99145632
BNI 2017-11745
De_Gregorio, Concita.
Chi sono io? : autoritratti, identità, reputazione / Concita De Gregorio. Roma : Contrasto, 2017.
   191 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869657177 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fotografe - Autoritratti
779.24
BNI 2017-11746
Del_Castillo, Luciano.
Alegría y revolución / Luciano Del Castillo photographer ; prefazione di Omero Ciai. Trevignano
Romano : Tempesta, 2017.
   99 p. : in gran parte ill. ; 22 x 30 cm.
   Testo anche in inglese e in spagnolo. 
  ISBN 9788897309994 :  € 29,50.
Soggetti:
   Cuba - Fotografie
779.9917291
BNI 2017-11747
Favilla, Massimo.
Venezia = Venice / Massimo Favilla, Ruggero Rugolo ; translated from the Italian by Natalie
Danford. 3. ed. Schio : Sassi, 2017.
   142 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788868604936 :  € 25,00.
Soggetti:
   Venezia - Fotografie
Altro autore:   
   Rugolo, Ruggero
   Danford, Natalie
779.99145311
BNI 2017-11748
Franconi, Alessio.
Si combatteva qui! : nei luoghi della grande guerra / Alessio Franconi. Milano : Hoepli, 2017.
   147 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380786 :  € 29,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Luoghi di battaglia - Italia nord-orientale - Fotografie
779.9940424
BNI 2017-11749
I grandi maestri : 100 anni di fotografia Leica. Roma : Contrasto, 2017.
   191 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788869657313 :  € 29,90.
Soggetti:
   Fotografie - Impiego [delle] Macchine fotografiche Leica - Sec. 20.
779.0904
BNI 2017-11750
Paoli, Marco <1959->.
Hallelujah Toscana / Marco Paoli ; [poesie di = poems by Alba Donati]. Roma : Contrasto, 2017.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 30 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788869657283 :  € 45,00 : £ 40.00 : $ 50.00.
Soggetti:
   Toscana - Fotografie
Altro autore:   
   Donati, Alba
779.991455
BNI 2017-11751
Sardegna : 20 fotografi di natura = Sardinia : 20 nature photographers / a cura di = editor
Domenico Ruiu ; con la collaborazione di = with Renato Brotzu & Egidio Trainito. Sassari : Carlo



780 MUSICA

Delfino, 2017.
   175 p. : in gran parte ill. ; 28 x 30 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788871389783 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sardegna - 1990-2016 - Fotografie
Altro autore:   
   Brotzu, Renato
   Trainito, Egidio
   Ruiu, Domenico
Altro titolo:
   Sardinia
779.991459
BNI 2017-11752
Venturi Ginori Lisci y Borbón, Gabriel.
Le emozioni ... la poesia di Gabriel / Gabriel Venturi Ginori Lisci y Borbón. Firenze : Edifir, 2017.
   173 p. : in gran parte ill. ; 25 x 33 cm.
779.092
BNI 2017-11753
Vite segrete delle valli del Noce = Secret lifes of Noce valleys / a cura di Alessandro De
Bertolini e Gilberto Volcan ; fotografie di Mauro Mendini. [Mezzolombardo] : Fondazione trentina
per l'autismo ONLUS, 2016.
   221 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788890646522 :  € 29,00.
Soggetti:
   Animali - Val di Non [e] Val di Sole - Fotografie
Altro autore:   
   Volcan, Gilberto
   Mendini, Mauro
   De_Bertolini, Alessandro
Altro titolo:
   Secret lifes of Noce valleys
779.3209453853
BNI 2017-11754
Wenders, Wim.
Polaroid stories : 403 polaroid con 36 storie e il contributo di sette fotografie di Annie Leibovitz /
Wim Wenders. Milano : Jaka book, 2017.
   315 p. : ill. ; 30 cm.
   Testo in italiano. 
  ISBN 9788816605503 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Leibovitz, Annie
779.092
BNI 2017-11755
Zamperini, Alessandra.
Verona : arte, architettura e paesaggio = art, architecture and landscape / Alessandra
Zamperini ; translated from the Italian by Natalie Danford. [Schio] : Sassi, 2017.
   144 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788868605285 :  € 29,00.
Soggetti:
   Verona - Fotografie
Altro autore:   
   Danford, Natalie
779.99145341
BNI 2017-11756

Piperno, Franco <1953->.
Una grandissima amistà : poesia e musica nell'età del petrarchismo / Franco Piperno. Roma :
Bulzoni, 2017.
   314 p. ; 25 cm.  (Biblioteca del Cinquecento ; 161).
  ISBN 9788868970888 :  € 27,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con la] Poesia - Sec. 16.
780.08081



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

781.65 JAZZ

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

BNI 2017-11757

Coppi, Antonella.
Community music : nuovi orientamenti pedagogici / Antonella Coppi ; presentazione di Lee
Higgins. Milano : Angeli, 2017.
   275 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Saggi ; 8).
   Presentazione anche in inglese. 
  ISBN 9788891760791 :  € 32,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Metodi
780.7
BNI 2017-11758

Bisogna vivere più di una vita : Giuseppe Vannicola cento anni dopo / a cura di Andrea
Lombardinilo e Laura Melosi. Macerata : EUM, 2017.
   198 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Macerata e Montegiorgio nel 2015. 
  ISBN 9788860565228 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vannicola, Giuseppe
Altro autore:   
   Melosi, Laura <1963->
   Lombardinilo, Andrea
780.92
BNI 2017-11759
Buscaroli, Piero.
Bach / Piero Buscaroli. 2. ed. Milano : Mondadori, 2017.
   XXXIII, 1169 p. ; 24 cm.  (Oscar baobab. Saggi).
  ISBN 9788804682400 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bach, Johann Sebastian
780.92
BNI 2017-11760

Gasparini, Giordano.
Reggio Emilia jazz, 1925-1991 : dalla provincia al mondo / Giordano Gasparini ; prefazione di
Enrico Rava ; introduzione di Filippo Bianchi. Correggio : Aliberti, 2016.
   378 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893230575 :  € 18,00.
Soggetti:
   Jazz - Reggio Emilia - 1925-1991
781.650945431
BNI 2017-11761

Vannoni, Giulia.
A un dottor della mia sorte : la storia della medicina raccontata dal teatro d'opera / Giulia
Vannoni. Bologna : Pendragon, 2017.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988053 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Temi [:] Medicina
782.10268
BNI 2017-11762

Bassi, Luca <1967->.
Una biografia intellettuale : Lorenzo Da Ponte e la grande stagione europea, 1749-1805 / Luca
Bassi ; [prefazione di Giulio Ferroni]. Roma : UniversItalia, 2017.



782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

   532 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788832930399.
Soggetti:
   Da_Ponte, Lorenzo <1749-1838>
782.1092
BNI 2017-11763
Mellace, Raffaele.
Con moltissima passione : ritratto di Giuseppe Verdi / Raffaele Mellace. 2. ed. Roma : Carocci,
2017.
   302 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 514).
  ISBN 9788843089772 :  € 14,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901>
782.1092
BNI 2017-11764
Quattrocchi, Arrigo.
Esercizi di memoria : scritti su Rossini : un itinerario fra testo, musica e performance / Arrigo
Quattrocchi ; a cura di Daniela Macchione e Alessandra Quattrocchi. Milano : Il saggiatore,
2017.
   344 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1119).
  ISBN 9788842824107 :  € 28,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
Altro autore:   
   Macchione, Daniela
   Quattrocchi, Alessandra
782.1092
BNI 2017-11765
Tinoco, Edwin.
Pavarotti ed io : vita di big Luciano raccontata dal suo assistente personale / Edwin Tinoco.
Correggio : Aliberti, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893232371 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pavarotti, Luciano
782.1092
BNI 2017-11766
Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Carteggio Verdi-Piroli / a cura di Giuseppe Martini. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani :
Rotary club Salsomaggiore Terme, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Edizione nazionale dei carteggi e dei documenti verdiani). ISBN 9788885065772 (Istituto di
studi verdiani).
   Tomo 1: 1859-1876. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani : Rotary club Salsomaggiore Terme, 2017.
LXVIII, 557 p., [2] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
Altro autore:
   Piroli, Giuseppe <1815-1890>
   Martini, Giuseppe <1968->
782.1092
BNI 2017-11767
Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Carteggio Verdi-Piroli / a cura di Giuseppe Martini. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani :
Rotary club Salsomaggiore Terme, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Edizione nazionale dei carteggi e dei documenti verdiani). ISBN 9788885065772 (Istituto di
studi verdiani).
   Tomo 2: 1877-1890. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani : Rotary club Salsomaggiore Terme, 2017.
LXXX-LXXXVIII, 564-1201, [2] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
Altro autore:
   Piroli, Giuseppe <1815-1890>
   Martini, Giuseppe <1968->
782.1092
BNI 2017-11768

Giovani, Giulia.



782.32 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE CRISTIANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784 STRUMENTI, COMPLESSI STRUMENTALI E LORO MUSICA

Col suggello delle pubbliche stampe : storia editoriale della cantata da camera / Giulia Giovani.
Roma : Società editrice di musicologia, 2017.
   292 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 5).
  ISBN 9788885780002 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cantate - Edizioni musicali - Venezia - Sec. 17.-18.
782.240945311
BNI 2017-11769

Luther, Martin <1483-1546>.
Inni e canti / Martin Lutero ; a cura di Benno Scharf. Torino : Claudiana, 2017.
   135 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 158).
   Traduzione di B. Scharf, revisione di Paola Cerami. 
  ISBN 9788868981297 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Scharf, Benno
782.32241
BNI 2017-11770

Masperone, Luca.
Storia della chitarra rock / Luca Masperone, Stefano Tavernese ; prefazione di Steve Vai ; a cura
di Ezio Guaitamacchi. Milano : Hoepli, 2017.
   341 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820380847 :  € 29,90.
Soggetti:
   Musica rock - Storia
   Chitarristi
Altro autore:   
   Tavernese, Stefano
   Guaitamacchi, Ezio
782.4216609
BNI 2017-11771
Pavone, Pino <1937->.
Piero Ciampi : maledetti amici / Pino Pavone. Correggio : Aliberti, 2017.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899276102 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ciampi, Piero
782.42164092
BNI 2017-11772
Poggi, Claudio <1954->.
Pino Daniele : terra mia / Claudio Poggi, Daniele Sanzone ; con una nota di Gino Castaldo. Roma
: Minimum fax, 2017.
   113 p. : ill. ; 21 cm.  (Minimum fax musica ; 17).
  ISBN 9788875217884.
Soggetti:
   Daniele, Pino
Altro autore:   
   Sanzone, Daniele <1978->
782.42164092
BNI 2017-11773 (Fonte: BVE CR)
Pravo, Patty.
La cambio io la vita che... : tutta la mia storia / Patty Pravo. Torino : Einaudi, 2017.
   170 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806233815 :  € 17,50.
Soggetti:
   Pravo, Patty - Autobiografie
782.42164092
BNI 2017-11774



786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

786.5 ORGANI

791.43 CINEMA

Un'orchestra sopportabile : la musica strumentale italiana tra 18. e 19. secolo / a cura di
Mariateresa Dellaborra. Roma : Società editrice di musicologia, 2017.
   XII, 158 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pavia nel 2017. 
  ISBN 9788894150483 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica strumentale - Italia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Dellaborra, Mariateresa
784.0945
BNI 2017-11775

Ciammarughi, Luca.
Da Benedetti Michelangeli alla Argerich : trent'anni con i grandi pianisti / Luca Ciammarughi.
Varese : Zecchini, 2017.
   VI, 241 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865401873 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianisti - Sec. 20.
786.20922
BNI 2017-11776

Berbenni, Giosuè.
I Bossi : la dinastia e il catalogo / Giosuè Berbenni. Guastalla : Associazione Giuseppe Serassi,
2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Collana d'arte organaria ; 53).
   In custodia. ISBN 9788898958443.
   Vol. 1 / Giosuè Berbenni. Guastalla : Associazione Giuseppe Serassi, 2017. 424 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Bossi <famiglia> - Sec. 16.-20. - Cataloghi
786.519230922
BNI 2017-11777
Berbenni, Giosuè.
I Bossi : la dinastia e il catalogo / Giosuè Berbenni. Guastalla : Associazione Giuseppe Serassi,
2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Collana d'arte organaria ; 53).
   In custodia. ISBN 9788898958443.
   Vol. 2 / Giosuè Berbenni. Guastalla : Associazione Giuseppe Serassi, 2017. 367 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Bossi <famiglia> - Sec. 16.-20. - Cataloghi
786.519230922
BNI 2017-11778

Asti, Adriana.
Un futuro infinito : piccola autobiografia / Adriana Asti. Milano : Mondadori, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Soggettive).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804676539 :  € 18,00.
Soggetti:
   Asti, Adriana - Autobiografie
791.43028092
BNI 2017-11779
Carotti, Carlo.
Avanti o popolo! : socialisti e comunisti nei film italiani : 1945-2010 / Carlo Carotti. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   368 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 405).
  ISBN 9788857540788 :  € 26,00.
Soggetti:
   Film italiani - Temi [:] Comunismo [e] Socialismo - 1919-2010 - Bibliografie ragionate
791.4365810945
BNI 2017-11780



791.44 RADIO

791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Gandini, Leonardo.
Fuori di sé : identità fluide nel cinema contemporaneo / Leonardo Gandini. Roma : Bulzoni,
2017.
   93 p. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 14).
  ISBN 9788868970857 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Alterità
791.43684
BNI 2017-11781

Atzori, Enrica.
La lingua della radio in onda e in rete / Enrica Atzori. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   130 p. : ill. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 3).
  ISBN 9788876676215 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Ruolo [dei] Media sociali - Italia - 2016
791.440945
BNI 2017-11782
Baldini, Antonio <1889-1962>.
Ariosto alla radio (1950-1951) : letture dell'Orlando Furioso / Antonio Baldini ; con un saggio
introduttivo di Renzo Cremante. Fano : Metauro, 2016 (stampa 2017).
   LXXXII, 124 p. ; 19 cm.  (Archivio Baldini. Testi radiofonici ; 2).
  ISBN 9788861561182 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Trasmissioni radiofoniche - 1950-1951
791.4472
BNI 2017-11783

Holdaway, Dom.
The walking dead : contagio culturale e politica post-apocalittica / Dom Holdaway e Massimo
Scaglioni. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrazioni seriali ; 5).
  ISBN 9788857538501 :  € 15,00.
Soggetti:
   The walking dead <telefilm>
Altro autore:   
   Scaglioni, Massimo
791.4572
BNI 2017-11784
Hunziker, Michelle.
Una vita apparentemente perfetta / Michelle Hunziker. Milano : Mondadori, 2017.
   258 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804683704 :  € 18,00.
791.45092
BNI 2017-11785

Bosisio, Paolo <1949->.
Tra filologia e storia del teatro, pagine sparse : pubblicazione in occasione della laurea honoris
causa in arte conferita al professor Paolo Bosisio dall'Università Dunărea de Jos di Galati il 24
ottobre 2016 / Paolo Bosisio ; a cura di Valentina Garavaglia. Roma : Bulzoni, 2017.
   2 volumi ; 21 cm. (Le fonti dello spettacolo teatrale ; 18). ISBN 9788868970567 : € 65,00.
   Vol. 2 / Paolo Bosisio ; a cura di Valentina Garavaglia. Roma : Bulzoni, 2017. 495-804 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Teatro - Storia
Altro autore:
   Garavaglia, Valentina <1974->
792.09
BNI 2017-11786
Bosisio, Paolo <1949->.
Tra filologia e storia del teatro, pagine sparse : pubblicazione in occasione della laurea honoris



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

causa in arte conferita al professor Paolo Bosisio dall'Università Dunărea de Jos di Galati il 24
ottobre 2016 / Paolo Bosisio ; a cura di Valentina Garavaglia. Roma : Bulzoni, 2017.
   2 volumi ; 21 cm. (Le fonti dello spettacolo teatrale ; 18). ISBN 9788868970567 : € 65,00.
   Vol. 1 / Paolo Bosisio ; a cura di Valentina Garavaglia. Roma : Bulzoni, 2017. 492 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Teatro - Storia
Altro autore:
   Garavaglia, Valentina <1974->
792.09
BNI 2017-11787
Crespi Morbio, Vittoria.
Coltellacci : teatro cinema pittura = theatre cinema painting / Vittoria Crespi Morbio. Milano :
Amici della Scala ; Parma : Grafiche Step, 2017.
   272 p. : ill. ; 34 cm.  (Sette dicembre).
  ISBN 9788878981454 (Grafiche Step).
Soggetti:
   Coltellacci, Giulio
792.025092
BNI 2017-11788
La scena di Mariano Fortuny : atti del Convegno internazionale di studi, Padova-Venezia, 21-23
novembre 2013 / a cura di Maria Ida Biggi ... [et al.]. Roma : Bulzoni, 2016.
   256 p., [44] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Audio-videoteca teatrale ; 14).
  ISBN 9788868970642 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fortuny y Madrazo, Mariano - Teatro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biggi, Maria Ida
792.092
BNI 2017-11789
Sica, Anna.
L'arte massima / Anna Sica. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1.1: La rappresentativa nel novo stile : norme e pratica del metodo italiano di recitazione (1728-1860) /
Anna Sica. Milano ; Udine : Mimesis, 2017. 169 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 486).  ISBN 9788857540481 :  €
18,00.
Soggetti :
   Recitazione - Italia - Sec. 18.-19.
792.02809033
BNI 2017-11790

La commedia dell'arte : storia, testi, documenti / a cura di Ferruccio Marotti. Roma : Bulzoni.
   volumi ; 21 cm.
   Tra mare e terra : commedia dell'arte nella Napoli spagnola (1575-1656) / Teresa Megale. Roma : Bulzoni,
2017. 469 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 190).  ISBN 9788868970819 :  € 38,00.
Soggetti :
   Commedia dell'arte
Altro autore:
   Marotti, Ferruccio
   Megale, Teresa
792.230945
BNI 2017-11791

Choreutika : performing and theorising dance in ancient Greece / edited by Laura Gianvittorio.
Pisa : Serra, 2017.
   243 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Quaderni urbinati di cultura classica ; 13).
   Altra edizione: ISBN 9788862279529 (digitale). 
  ISBN 9788862279505 (brossura).
  ISBN 9788862279512 (rilegato).
Soggetti:
   Danza - Grecia antica
Altro autore:   
   Gianvittorio, Laura
792.80938



796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.5 VITA ALL'APERTO

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

BNI 2017-11792
Endicott, Jo Ann.
Con Pina Bausch / Jo Ann Endicott ; con un testo di Leonetta Bentivoglio. Milano : Jaca book,
2017.
   143 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Chez.pina.bausch.de. Traduzione di Fides Modesto. 
  ISBN 9788816414082 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bausch, Pina - Rapporti [con] Endicott, Jo Ann
   Endicott, Jo Ann - Autobiografie
Altro autore:   
   Bentivoglio, Leonetta
Altro titolo:
   Chez.pina.bausch.de
792.8028092
BNI 2017-11793

Ghirardello, Gabriele.
La puzza dei piedi : l'atleta, la sua psicologia, i segreti dello spogliatoio / Gabriele Ghirardello.
Trento : Reverdito, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia divulgativa ; 4).
  ISBN 9788834200438 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sport - Psicologia - Casi
796.019
BNI 2017-11794

Boetti, Gian Luca.
Isole minori d'Italia : i sentieri piu belli : 57 itinerari da non perdere tra Sardegna, Toscana e
Liguria / Gian Luca Boetti. Milano : Gribaudo, 2017.
   239 p. : ill. ; 23 cm + 16 carte ripiegate in tasca.
  ISBN 9788858016077 :  € 22,00.
Soggetti:
   Escursioni - Arcipelago toscano [e] Isole [della] Sardegna [e] Palmaria
796.510945565
BNI 2017-11795

De_Zan, Davide.
Pedala! : il romanzo di chi ha voluto la bicicletta / Davide De Zan. Milano : Piemme, 2017.
   238 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788856661804 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ciclismo - Memorie
796.64092
BNI 2017-11796
Pellizzari, Giacomo <1972->.
Storia e geografia del giro d'Italia / Giacomo Pellizzari. 1. ristampa. [Torino] : UTET, 2017.
   235 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851144579 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giro d'Italia - Storia
796.620945
BNI 2017-11797

Barzini, Luigi <1874-1947>.
La metà del mondo vista da un'automobile : da Pechino a Parigi in 60 giorni / Luigi Barzini ; con
introduzione del principe Scipione Borghese. Milano : Hoepli, 2017.
   XXIX, 523 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm + 1 carta itineraria ripiegata.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Hoepli, 1908. 



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788820380649 :  € 29,90.
Soggetti:
   Raid automobilistico Pechino-Parigi <1907>
796.72095
BNI 2017-11798
La Formula 1 a Imola : storia dei Gran premi dal 1963 al 2006 = Formula 1 at Imola : a history
of Grand Prix racing from 1963 to 2006 / Claudio Ghini ... [et al.] ; con la collaborazione di/key
consultant Claudio Fargione, la post produzione delle immagini di/image post-production
Roberto Piccinini e la traduzione del testo in lingua inglese di/translation by Steve Davies. Imola
: La mandragora, 2017.
   287 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788875865429 :  € 45,00.
Soggetti:
   Corse automobilistiche - Formula 1 - Imola - 1963-2006
Altro autore:   
   Davies, Steve <1963->
   Ghini, Claudio
   Fargione, Claudio
   Piccinini, Roberto <1963->
Altro titolo:
   Formula 1 at Imola
796.7209454142
BNI 2017-11799
Maioli, Giuliano.
Poveri ma... rally : il rally dell'Appennino Reggiano : una storia-1985 / Giuliano Maioli ; con la
collaborazione di Massimo Storchi. Correggio : Aliberti compagnia editoriale, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893231978 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rally - Appennino reggiano - 1985
Altro autore:   
   Storchi, Massimo
796.73094543
BNI 2017-11800

Tellini, Argentino.
La vita a pugni : la storia della boxe turritana / Argentino Tellini. Sassari : Delfino, 2017.
   316 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871389745 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pugilato - Porto Torres - Sec. 20.
796.8309459323
BNI 2017-11801

Catalfamo, Antonio.
Piero Gobetti critico letterario e teatrale : un percorso estetico a ritroso da Croce a De Sanctis /
Antonio Catalfamo. Chieti : Solfanelli, 2017.
   181 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 32).
  ISBN 9788833050355 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gobetti, Piero - Critica cinematografica [e] Critica letteraria [e] Critica teatrale
801.95092
BNI 2017-11802
La critica letteraria nell'Italia del Settecento : forme e problemi / a cura di Gabriele Bucchi e
Carlo Enrico Roggia. Ravenna : Longo, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 176).
   Atti di un convegno tenuto a Losanna nel 2016. 
  ISBN 9788880639886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - Sec. 18.
Altro autore:   
   Roggia, Carlo Enrico



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.87 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. SATIRA E UMORISMO

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Bucchi, Gabriele
801.950945
BNI 2017-11803

Eco, Umberto.
Come si fa una tesi di laurea : le materie umanistiche / Umberto Eco. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   302 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 14).
  ISBN 9788893441711 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tesi di laurea - Compilazione
808.02
BNI 2017-11804

Racconti da ridere / a cura di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2017.
   XIII, 272 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806236410 :  € 19,50.
Soggetti:
   Letteratura umoristica - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:   
   Rossari, Marco
808.87034
BNI 2017-11805

Certeau, Michel : de.
Fabula mistica : 16.-17. secolo. 1 / Michel de Certeau. Nuova edizione / a cura di Silvano Facioni
; con un saggio di Carlo Ossola. Milano : Jaca book, 2017.
   LIV, 375 p. ; 24 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: La fable mystique. Traduzione di S. Facioni. 
  ISBN 9788816414327 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Mistica - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Ossola, Carlo <1946->
   Facioni, Silvano
Altro titolo:
   La fable mystique
809.031
BNI 2017-11806
Di_Lieto, Carlo.
L'io diviso : la letteratura e il piacere dell'analisi / Carlo Di Lieto. Venezia : Marsilio, 2017.
   438 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831727327 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interpretazione psicanalitica
809.001
BNI 2017-11807
Gioanola, Elio.
Psicanalisi e interpretazione letteraria : Leopardi, Pascoli, D'Annunzio, Saba, Montale, Penna,
Quasimodo, Caproni, Sanguineti, Mussapi, Viviani, Morante, Primo Levi, Soldati, Biamonti / Elio
Gioanola. Milano : Jaca book, 2017.
   400 p. ; 23 cm.  (Saggi di letteratura).
  ISBN 9788816414372 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interpretazione psicanalitica
809.001
BNI 2017-11808
Tu se' lo mio maestro e 'l mio autore : dieci studi su authorship e intertestualità culturale / a
cura di Matteo Brera e Susanna Grazzini. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   181 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 133).
   Testi in inglese o in italiano. 
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809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

  ISBN 9788876676581 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Grazzini, Susanna
   Brera, Matteo
809
BNI 2017-11809
Word and image in literature and the visual arts / edited by Carmen Concilio and Maria Festa ;
with a preface by Federico Vercellone. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2016.
   397 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature ; 4).
  ISBN 9788869770838 :  € 12,00 : $ 13.00 : £ 10.00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con l'] Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Concilio, Carmen
   Festa, Maria <1967->
809.04
BNI 2017-11810

Tassi, Edy.
Scrivere rosa / Edy Tassi. Milano : Editrice bibliografica, 2017.
   186 p. ; 21 cm.  (Scrivere).
  ISBN 9788870759488 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura rosa
809.385
BNI 2017-11811
Zangrandi, Silvia.
Fanta-onomastica : scorribande onomastiche nella letteratura fantastica del Novecento / Silvia
Zangrandi. Pisa : ETS, 2017.
   134 p. ; 24 cm.  (Nominatio ; 12).
  ISBN 9788846750754 :  € 13,00.
Soggetti:
   Narrativa fantastica - Sec. 20. - Onomastica
809.3915
BNI 2017-11812

Colombo, Giovanni <1902-1992>.
Figure letterarie e peripezie della grazia / Giovanni Colombo. Milano : Jaca book, 2016.
   253 p. ; 23 cm.  (Saggi di letteratura).
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Giovanni Umberto Colombo. 
  ISBN 9788816413658 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Grazia divina
809.933828
BNI 2017-11813
Di_Natali, Enzo.
I letterati dinanzi al mistero : Foscolo, Leopardi, Pirandello, Tomasi di Lampedusa ... / Enzo Di
Natali. Roma : BastogiLibri, 2017.
   271 p. ; 24 cm.  (Pensiero e spiritualità).
   Scritti già pubblicati in: Oltre il muro, 2007-2015. 
  ISBN 9788894894431 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Teologia cristiana
809.933828
BNI 2017-11814
Iacoli, Giulio.
A verdi lettere : idee e stili del paesaggio letterario / Giulio Iacoli. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   170 p. ; 21 cm.  (Sagittario. Serie geoletteraria ; 1).
  ISBN 9788876676314 :  € 18,00.
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Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Paesaggio - Sec. 20.
809.9332
BNI 2017-11815
Storie del grande Sud : per Piero Boitani / a cura di Emilia Di Rocco. Bologna : Il mulino, 2017.
   438 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788815274021 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Esplorazioni [e] Viaggi - Emisfero australe - Scritti in onore
Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Di_Rocco, Emilia
809.93321814
BNI 2017-11816

Giannatempo, Stefano.
Parlaci della vita : Il profeta di Khalil Gibran e la Bibbia / Stefano Giannatempo. Torino :
Claudiana, 2017.
   129 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 24).
  ISBN 9788868981433 :  € 12,50.
Soggetti:
   Gibran, Kahlil <1883-1931> . The prophet - Riferimenti [:] Bibbia
811.52
BNI 2017-11817

Ginsberg, Allen.
Ode plutonia : poesie 1977-1980 / Allen Ginsberg ; edizione a cura di Leopoldo Carra ;
traduzioni di Leopoldo Carra e Luca Fontana. Milano : Il saggiatore, 2017.
   203 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Plutonian ode. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788842818199 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
   Fontana, Luca <1944->
Altro titolo:
   Plutonian ode
811.54
BNI 2017-11818
Snyder, Gary.
Questo istante presente : poesie / Gary Snyder. Milano : Jouvence, 2017.
   147 p. ; 21 cm.  (Eupalinos ; 2).
   Titolo uniforme: This present moment. Traduzione italiana a fronte di Rita Degli Esposti. Edizione italiana a cura
di Giuseppe Moretti. 
  ISBN 9788878015883 :  € 14,00.
Altro titolo:
   This present moment
811.54
BNI 2017-11819

Harvey, Polly Jean.
Il cavo della mano / PJ Harvey & Seamus Murphy : traduzione di Matteo Campagnoli. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   231 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The hollow of the hand. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788893441889 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Murphy, Seamus
   Campagnoli, Matteo
Altro titolo:
   The hollow of the hand
811.6
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BNI 2017-11820

Baum, L. Frank.
I libri di Oz / L. Frank Baum; tradotti e raccontati da Chiara Lagani ; illustrazioni originali di Mara
Cerri. Torino : Einaudi, 2017.
   LIX, 917 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I millenni).
   Contiene: Il meraviglioso Mago di Oz (titolo uniforme: The wonderful wizard of Oz) ; La meravigliosa terra di Oz
(titolo uniforme: The marvelous land of Oz) ; Ozma di Oz (titolo uniforme: Pzma of Oz)... In custodia. 
  ISBN 9788806233488 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Lagani, Chiara <1974->
813.52
BNI 2017-11821
Fitzgerald, Francis S.
Jerry Frost / Francis Scott Fitzgerald ; cura e traduzione di Nicola Manuppelli. 2. ristampa.
Correggio : Aliberti, 2016 (stampa 2017).
   158 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The vegetable. 
  ISBN 9788893231046 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   The vegetable
813.52
BNI 2017-11822

Alexis, André.
Quindici cani : un apologo / André Alexis ; traduzione di Laura Noulian. Torino : Einaudi, 2017.
   198 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Fifteen dogs. 
  ISBN 9788806232399 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Fifteen dogs
813.54
BNI 2017-11823
D'Alessandro, Ruggero.
Il paese degli spazi e della polvere : un viaggio negli USA con 13 scrittori, 1920-2000 / Ruggero
D'Alessandro, Luca Saltini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   146 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 408).
  ISBN 9788857543123 :  € 14,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - 1920-2000
Altro autore:   
   Saltini, Luca
813.5409
BNI 2017-11824
Didion, Joan.
Il suo ultimo desiderio / Joan Didion ; traduzione di Matteo Orsini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   269 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1117).
   Titolo uniforme: The last thing he wanted. 
  ISBN 9788842823643 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Orsini, Matteo <1986->
Altro titolo:
   The last thing he wanted
813.54
BNI 2017-11825
Fast, Howard.
L'establishment / Howard Fast ; traduzione dall'inglese di Silvia Castoldi. Roma : E/O, 2017.
   476 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).



   Titolo uniforme: The establishment. 
  ISBN 9788866328742 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   The establishment
813.54
BNI 2017-11826 (Fonte: BVE CR)
Gibson, William <1948->.
Inverso / William Gibson ; traduzione di Daniele Brolli. Milano : Mondadori, 2017.
   520 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The peripheral. 
  ISBN 9788804678915 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Brolli, Daniele
Altro titolo:
   The peripheral
813.54
BNI 2017-11827
Highsmith, Patricia.
Il diario di Edith : [romanzo] / Patricia Highsmith ; traduzione di Marisa Caramella. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   462 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 12).
   Titolo uniforme: Edith's diary. 
  ISBN 9788893441773 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Caramella, Marisa
Altro titolo:
   Edith's diary
813.54
BNI 2017-11828
Highsmith, Patricia.
Il talento di Mr. Ripley : [romanzo] / Patricia Highsmith ; traduzione di Maria Grazia Prestini ;
postfazione di Mario Andreose. Milano : La nave di Teseo, 20174.
   414 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 11).
   Titolo uniforme: The talented Mr. Ripley. 
  ISBN 9788893441759 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Prestini, Maria Grazia
Altro titolo:
   The talented Mr. Ripley
813.54
BNI 2017-11829
Lansdale, Joe R.
Bastardi in salsa rossa / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2017.
   283 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Rusty puppy. 
  ISBN 9788806235291 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Rusty puppy
813.54
BNI 2017-11830
McMurtry, Larry.
Lonesome dove / Larry McMurtry ; traduzione di Margherita Emo. Torino : Einaudi, 2017.
   937 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lonesome dove. 
  ISBN 9788806229740 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Emo, Margherita
Altro titolo:
   Lonesome dove
813.54
BNI 2017-11831
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Brashares, Ann.
Sotto lo stesso tetto / Ann Brashares ; traduzione di Bérénice Capatti. Milano : Rizzoli, 2017.
   344 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: The whole thing together. 
  ISBN 9788817094221 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   The whole thing together
813.6
BNI 2017-11832
Greer, Andrew Sean.
Less : [romanzo] / Andrew Sean Greer ; traduzione di Elena Dal Pra. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   292 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 24).
   Titolo uniforme: Less. 
  ISBN 9788893442787 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Dal_Pra, Elena
Altro titolo:
   Less
813.6
BNI 2017-11833
Jacob, Mira.
Manuale di danza del sonnambulo : [romanzo] / Mira Jacob ; traduzione di Ada Arduini. [Vicenza]
: BEAT, 2017.
   543 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 260).
   Titolo uniforme: The sleepwalker’s guide to dancing. 
  ISBN 9788865594780 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The sleepwalker’s guide to dancing
813.6
BNI 2017-11834
Krauss, Nicole.
La storia dell'amore : [romanzo] / Nicole Krauss ; traduzione di Valeria Raimondi. Nuova ed.
Parma : Guanda, 2017.
   299 p. ; 23 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The history of love. 
  ISBN 9788823518070 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Raimondi, Valeria
Altro titolo:
   The history of love
813.6
BNI 2017-11835
Moore, Ann.
Addio all'Irlanda : [romanzo] / Ann Moore ; traduzione dall'inglese di Raffaella Vitangeli.
[Vicenza] : BEAT, 2017.
   395 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 51).
   Titolo uniforme: Leaving Ireland. 
  ISBN 9788865594940 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vitangeli, Raffaella
Altro titolo:
   Leaving Ireland
813.6
BNI 2017-11836
Raymond, Midge.
L'ultimo continente / Midge Raymond ; traduzione di Marinella Magrì. Milano : Marsilio, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: My last continent. 
  ISBN 9788831728218 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   My last continent
813.6
BNI 2017-11837
Richman, Alyson.
La violoncellista di Verona / Alyson Richman ; traduzione di Laura Bussotti. Milano : Piemme,
2017.
   379 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The garden of letters. 
  ISBN 9788856634761 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bussotti, Laura
Altro titolo:
   The garden of letters
813.6
BNI 2017-11838
Unger, David.
Io sono già morto / David Unger ; traduzione di Alfredo Colitto. [Milano] : Frassinelli, 2017.
   292 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The mastermind. 
  ISBN 9788893420143 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The mastermind
813.6
BNI 2017-11839
Wallace, David Foster.
La ragazza dai capelli strani / David Foster Wallace ; traduzione di Martina Testa. 3. ed. Roma :
Minimum fax, 2017.
   302 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 63).
   Titolo originale: Girl with curious hair. 
  ISBN 9788875218690 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   Girl with curious hair
813.6
BNI 2017-11840 (Fonte: BVE CR)
Weiner, Matthew.
Heather, più di tutto / Matthew Weiner ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Einaudi, 2017.
   113 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Heather, the totality. 
  ISBN 9788806234553 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Heather, the totality
813.6
BNI 2017-11841
White, Sarah.
Mille pezzi di te e di me / Sarah White ; traduzione di Federica Ressi. Milano : DeA, 2017.
   311 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Our broken pieces. 
  ISBN 9788851150556 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Ressi, Federica
Altro titolo:
   Our broken pieces
813.6
BNI 2017-11842
Winslow, Don.
Nevada connection : le indagini di Neal Carey / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto.
Torino : Einaudi, 2017.
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   364 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Way down on the high lonely. 
  ISBN 9788806214333 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Way down on the high lonely
813.6
BNI 2017-11843
Yancey, Rick.
La quinta onda / Rick Yancey ; traduzione di Elisabetta Spediacci. Milano : Mondadori, 2016.
   320 p. ; 20 cm.  (Oscar fantastica).
   Titolo uniforme: The last star. 
  ISBN 9788804681151 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Spediacci, Elisabetta
Altro titolo:
   The last star
813.6
BNI 2017-11844

Associazione italiana di anglistica.
Transnational subjects : selected papers from 27. AIA Conference. Napoli : Liguori, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Linguistic encounters / edited by Liliana Landolfi, Eleonora Federici, Flavia Cavaliere. Napoli : Liguori,
2017. XXVIII, 265 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 127).   Altra edizione: ISBN
9788820767419 (eBook). ISBN 9788820767402 :  € 24,99.
Soggetti :
   Letteratura inglese - Temi [:] Multiculturalismo - Atti di congressi
Altro autore:
   Cavaliere, Flavia
   Landolfi, Liliana
   Federici, Eleonora
820.9355
BNI 2017-11845
Associazione italiana di anglistica.
Transnational subjects : selected papers from 27. AIA Conference. Napoli : Liguori, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Cultural and literary encounters / edited by Rossella Ciocca, Annamaria Lamarra, C. Maria Laudando.
Napoli : Liguori, 2017. XXXVI, 280 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 126).   Altra
edizione: ISBN 9788820767389 (eBook). ISBN 9788820767372 :  € 24,99.
Soggetti :
   Letteratura inglese - Temi [:] Multiculturalismo - Atti di congressi
Altro autore:
   Lamarra, Annamaria
   Ciocca, Rossella
820.9355
BNI 2017-11846

Manferlotti, Stefano.
Rosso elisabettiano : saggi su Shakespeare / Stefano Manferlotti. Napoli : Liguori, 2017.
   190 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Il leone e l'unicorno ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788820767495 (digitale). 
  ISBN 9788820767495 :  € 20,99.
Soggetti:
   Shakespeare, William
822.33
BNI 2017-11847

Gaskell, Elizabeth Cleghorn.
Le nozze di Manchester / Elizabeth Gaskell ; traduzione di Daniela Sandid. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2017.
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   63 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: The Manchester marriage. 
  ISBN 9788836815883 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Sandid, Daniela
Altro titolo:
   The Manchester marriage
823.8
BNI 2017-11848
Stevenson, Robert Louis <1850-1894>.
Il tesoro di Franchard / Robert Louis Stevenson ; traduzione di Daniela Sandid ; postfazione di
Dario Pontuale. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   119 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: The treasure of Franchard. 
  ISBN 9788836815470 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Sandid, Daniela
Altro titolo:
   The treasure of Franchard
823.8
BNI 2017-11849
Trollope, Anthony.
Il cugino Henry / Anthony Trollope ; prefazione di Oddone Camerana. Firenze : Passigli, 2017.
   269 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Cousin Henry. 
  ISBN 9788836815982 :  € 16,50.
Altro titolo:
   Cousin Henry.
823.8
BNI 2017-11850
Violi, Alessandra.
Dracula : fantasmi / Alessandra Violi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Prismi ; 3).
  ISBN 9788857534831 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stoker, Bram . Dracula
   Letteratura - Personaggi [:] Vampiri
823.8
BNI 2017-11851

Conrad, Joseph.
Domani / Joseph Conrad ; traduzione di Daniela Sandid. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   63 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Tomorrow. 
  ISBN 9788836815746 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Sandid, Daniela
Altro titolo:
   Tomorrow
823.912
BNI 2017-11852
Virginia Woolf e i suoi contemporanei / a cura di Liliana Rampello ; traduzione di Lucia Gunella.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   319 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 119).
  ISBN 9788842819189 :  € 24,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia - Vita privata - Memorie
Altro autore:   
   Gunella, Lucia
   Rampello, Liliana
823.912
BNI 2017-11853
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Atkinson, Kate.
Tutti i bambini perduti / Kate Atkinson ; traduzione di Ada Arduini. Venezia : Marsilio, 2017.
   427 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 277).
   Titolo uniforme: Started early, took my dog. 
  ISBN 9788831723695 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Started early, took my dog
823.914
BNI 2017-11854
McGrath, Patrick <1950->.
La guardarobiera / Patrick McGrath ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   326 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 26).
   Tit. originale: The wardrobe mistress. 
  ISBN 9788893442763 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The wardrobe mistress
823.914
BNI 2017-11855
Soyinka, Wole.
Stagione di anomia / Wole Soyinka ; traduzione dall'inglese di Armando Pajalich. Nuova ed.
Milano : Jaca book, 2017.
   407 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Season of anomy. 
  ISBN 9788899066253 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pajalich, Armando
Altro titolo:
   Season of anomy
823.914
BNI 2017-11856

Fellowes, Jessica.
L'assassinio di Florence Nightingale Shore : I delitti Mitford / Jessica Fellowes ; traduzione di
Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza, 2017.
   397 p. ; 21 cm.  (I narratori delle tavole).
   Traduzione di: The Mitford murders. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515321 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   The Mitford murders
823.92
BNI 2017-11857
Moseley, Kirsty.
Free to love : lotta per il tuo amore : romanzo / Kirsty Moseley ; traduzione di Maddalena
Togliani. Milano : Tre60, 2017.
   326 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Worth fighting for. 
  ISBN 9788867023608 :  € 16,60.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Worth fighting for
823.92
BNI 2017-11858
Zusak, Markus.
Il cielo è fatto di lei e di me / Markus Zusak ; traduzione di Chiara Brovelli. [Milano] : Frassinelli,
2017.
   203 p. ; 23 cm.



833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

839.13 NARRATIVA YIDDISH

   Titolo uniforme: When dogs cry. Sul dorso: #3. 
  ISBN 9788893420136 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   When dogs cry
823.92
BNI 2017-11859

Kafka, Franz.
Un medico di campagna / Franz Kafka ; a cura di Sabrina Mori Carmignani. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2017.
   103 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Ein Landarzt. 
  ISBN 9788836814268 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Mori Carmignani, Sabrina
Altro titolo:
   Ein Landarzt
833.912
BNI 2017-11860
Kafka, Franz.
Meditazione / Franz Kafka ; a cura di Sabrina Mori Carmignani. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   71 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Betrachtung. 
  ISBN 9788836815739 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Mori Carmignani, Sabrina
Altro titolo:
   Betrachtung
833.912
BNI 2017-11861
Zweig, Stefan.
Angoscia / Stefan Zweig ; traduzione di Vittoria Schweizer. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   106 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Angst. 
  ISBN 9788836815944 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Schweizer, Vittoria
Altro titolo:
   Angst
833.912
BNI 2017-11862
Zweig, Stefan.
Il ritorno di Gustav Mahler e altri scritti musicali / Stefan Zweig. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   103 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Traduzione di Lorenza Venturi, Vittoria Schweizer. Titolo sul dorso: Il ritorno di Gustav Mahler. 
  ISBN 9788836815876 :  € 12,00.
833.912
BNI 2017-11863

Singer, Israel Joshua.
Dottor Georgie / Israel Joshua Singer. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   62 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Traduzione di: Dottor Georgie, di Luca Merlini. 
  ISBN 9788836816224 :  € 10,00.
Altro titolo:
   Dottor Georgie
839.133
BNI 2017-11864
Singer, Israel Joshua.
Ebrei di campagna / Israel Joshua Singer. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   115 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).



839.63 LETTERATURA NORRENA

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

   Traduzione di: Juifs des campagnes, di Sofia Dilaghi. 
  ISBN 9788836815661 :  € 10,00.
Altro titolo:
   Juifs des campagnes
839.133
BNI 2017-11865
Singer, Israel Joshua.
Sulle rive del Mar Nero e altri racconti / Israel Joshua Singer. Firenze : Passigli, 2016.
   210 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Traduzione di Sofia Dilaghi, Luca Merlini. 
  ISBN 9788836815364 :  € 18,00.
839.133
BNI 2017-11866
Singer, Israel Joshua.
Tra le montagne / Israel J. Singer. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   123 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Traduzione di: Dans les montagnes, di Sofia Dilaghi. 
  ISBN 9788836815401 :  € 10,00.
Altro titolo:
   Dans les montagnes
839.133
BNI 2017-11867

Auðunar þáttr vestfirska <in italiano>.
Auðun e l'orso : un racconto medievale islandese / [a cura di] Carla Cucina. Macerata : EUM,
2017.
   264 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860565204 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cucina, Carla
839.63
BNI 2017-11868

Bragi, Steinar.
Il silenzio dell'altopiano / Steinar Bragi ; traduzione di Silvia Cosimini. Venezia : Marsilio, 2017.
   282 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 276).
   Titolo uniforme: Hálendið. 
  ISBN 9788831727815 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Hálendið
839.6935
BNI 2017-11869

Mankell, Henning.
Le ragazze invisibili / Henning Mankell ; traduzione di Giorgio Puleo. Venezia : Marsilio, 2017.
   315 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Tea-bag. 
  ISBN 9788831728201 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Puleo, Giorgio
Altro titolo:
   Tea-bag
839.7374
BNI 2017-11870

Nesser, Håkan.



841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

843.4 NARRATIVA FRANCESE, 1600-1715

Il dovere di uccidere : [romanzo] / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. Milano :
Guanda, 2017.
   310 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Münsters fall. 
  ISBN 9788823516786 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Münsters fall
839.738
BNI 2017-11871

Colesanti, Massimo.
Fiori d'arte dall'abisso : saggi, letture, note su Baudelaire / Massimo Colesanti ; a cura di Giulio
Colesanti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XLVI, 147 p. ; 24 cm.  (Quaderni di cultura francese ; 50).
  ISBN 9788893591164 :  € 28,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles
Altro autore:   
   Colesanti, Giulio
841.8
BNI 2017-11872

Prévert, Jacques.
Poesie / Jacques Prévert ; traduzione di Maurizio Cucchi e Giovanni Raboni ; con uno scritto di
Vittorio Sereni. 5. ed. Milano : Guanda, 2017.
   XVII, 233 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823517370 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cucchi, Maurizio
   Raboni, Giovanni
   Sereni, Vittorio
841.914
BNI 2017-11873

La_Fontaine, Jean : de.
Favole / Jean de La Fontaine ; scelta e traduzione di Vivian Lamarque ; con le illustrazioni di
Percy J. Billinghurst. Milano : Mondadori, 2017.
   233 p. ; 20 cm.  (Oscar classici ; 117).
   Titolo uniforme: Fables. 
  ISBN 9788804681304 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lamarque, Vivian
Altro titolo:
   Fables
843.4
BNI 2017-11874
La_Fontaine, Jean : de.
Favole (libri 1-6) / La Fontaine ; a cura di Luca Pietromarchi. Venezia : Marsilio, 2017.
   518 p. ; 19 cm.  (I fiori blu).   (Letteratura universale Marsilio ; 342).
   Titolo uniforme: Fables. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831728126 (errato) :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pietromarchi, Luca <1959->
Altro titolo:
   Fables
843.4
BNI 2017-11875



843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Balzac, Honoré : de.
Gobseck / Honoré de Balzac ; traduzione e note di Maurizio Ferrara. Bagno a Ripoli : Passigli,
2016.
   109 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Gobseck. 
  ISBN 9788836814282 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Gobseck
843.7
BNI 2017-11876

Drieu La Rochelle, Pierre.
Fuoco fatuo / Pierre Drieu La Rochelle ; traduzione di Maurizio Ferrara. Firenze : Passigli, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Le feu follet. 
  ISBN 9788836815715 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Le feu follet
843.912
BNI 2017-11877
Némirovsky, Irène.
Ida / Irène Némirovsky ; traduzione di Maurizio Ferrara. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   61 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Ida. 
  ISBN 9788836816187 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Ida
843.912
BNI 2017-11878

Berrada-Berca, Lamia.
Kant e il vestitino rosso / Lamia Berrada-Berca ; traduzione dal francese di Silvia Manfredo.
Roma : E/O, 2017.
   151 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: Kant et la petite robe rouge. 
  ISBN 9788866328759 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   Kant et la petite robe rouge
843.92
BNI 2017-11879 (Fonte: BVE CR)
Gaudé, Laurent.
Ascoltate le nostre sconfitte / Laurent Gaudé ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Écoutez nos défaites. 
  ISBN 9788866328667 :  16,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Écoutez nos défaites
843.92
BNI 2017-11880 (Fonte: BVE CR)
Laurens, Camille <1957->.



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Quella che vi pare / Camille Laurens ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Celle que vouz croyez. 
  ISBN 9788866328681 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Celle que vouz croyez
843.92
BNI 2017-11881 (Fonte: BVE CR)
Minier, Bernard.
Non spegnere la luce : [romanzo] / Bernard Minier ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La
Nave di Teseo, 2017.
   701 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 20).
   Titolo uniforme: N'éteins pas la lumière. 
  ISBN 9788893442428 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   N'éteins pas la lumière
843.92
BNI 2017-11882

La Bibbia nella letteratura italiana / opera diretta da Pietro Gibellini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 22 cm.
   6: Dalla controriforma all'età napoleonica / a cura di Tiziana Piras e Maria Belponer. Brescia : Morcelliana,
2017. 518 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 26).  ISBN 9788837230654 :  € 39,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Temi [:] Bibbia
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Belponer, Maria
   Piras, Tiziana
850.93822
BNI 2017-11883
Cerbasi, Donato.
Scegliere l'italiano : autori stranieri che scrivono nella nostra lingua / Donato Cerbasi. Roma :
Nuova cultura, 2017.
   73 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868129187 :  € 11,00.
Soggetti:
   Scrittori stranieri - Narrativa italiana
850.9
BNI 2017-11884
La città che scrive : percorsi ed esperienze a Pistoia dall'età di Cino a oggi / a cura di Giovanni
Capecchi e Giovanna Frosini. Firenze : Edifir, 2017.
   IX, 211 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2017. 
  ISBN 9788879708791 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittori pistoiesi - Sec. 13.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frosini, Giovanna
   Capecchi, Giovanni
850.994552
BNI 2017-11885
Italiani di Milano : studi in onore di Silvia Morgana / a cura di Massimo Prada e Giuseppe
Sergio. Milano : Ledizioni, 2017.
   840 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 8).
  ISBN 9788867056729 :  € 38,00.
Soggetti:



850.9001 LETTERATURA ITALIANA, ORIGINI-1375

850.9002 LETTERATURA ITALIANA, 1375-1492

   Letteratura italiana - Milano - Scritti in onore
Altro autore:   
   Morgana, Silvia
   Prada, Massimo
   Sergio, Giuseppe
850.9
BNI 2017-11886
Maritati, Gianni.
Cristiani contro : i grandi dissidenti della letteratura italiana da Iacopone a Umberto Eco / Gianni
Maritati. Todi : Tau, 2017.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862445986 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cristianesimo [e] Fede - Giudizi [di] Scrittori italiani
850.93823
BNI 2017-11887
Storini, Monica Cristina.
Il secchio di Duchamp : usi e riusi della scrittura femminile in Italia dalla fine dell'Ottocento al
terzo millennio / Monica Cristina Storini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   237 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Parole diverse ; 4).
  ISBN 9788869951312 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Opere - 1864-2015
850.99287
BNI 2017-11888
La virtù eccellentissima : eroe e antieroe nella letteratura italiana da Boccaccio a Tasso / a cura
di Vincenzo Caputo. Milano : Angeli, 2017.
   169 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 36).
  ISBN 9788891760418 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Eroismo - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Caputo, Vincenzo <1979->
850.9353
BNI 2017-11889

Nobili, Sebastiana.
La consolazione della letteratura : un itinerario fra Dante e Boccaccio / Sebastiana Nobili.
Ravenna : Longo, 2017.
   257 p. ; 24 cm.  (Memoria del tempo ; 56).
  ISBN 9788880639978 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.
850.9001
BNI 2017-11890

Novità e tradizione in Antonio Galateo : studi e testi / a cura di Paolo Viti ; con la collaborazione
di Sondra Dall'Oco e Luca Ruggio. Lecce : Milella, 2017.
   XVII, 239 p. ; 24 cm.  (Collezione di studi e testi. Nuova serie ; 1).
   Con una scelta di scritti di Antonio De Ferrariis. 
  ISBN 9788870486377 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Ferrariis, Antonio
Altro autore:   
   Dall'Oco, Sondra
   Viti, Paolo <1951->
   De_Ferrariis, Antonio
   Ruggio, Luca
850.9002
BNI 2017-11891
Zacchino, Vittorio.
L'ombra di Cassandra : sulle orme di Antonio Galateo / Vittorio Zacchino. Lecce : Grifo, 2017.



850.9008 LETTERATURA ITALIANA, 1859-1899

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.900912 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1945

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e storia / collana della Società di storia patria-Sez. di Lecce ; 77).
  ISBN 9788869940910.
Soggetti:
   De_Ferrariis, Antonio
850.9002
BNI 2017-11892

Pomilio, Mario.
Scritti sull'ultimo Ottocento / Mario Pomilio ; a cura di Mirko Volpi ; introduzione di Paola Villani ;
con una nota di Maria Antonietta Grignani. Novate Milanese : Prospero, 2017.
   LV, 306 p. ; 21 cm.  (Scrittojo. Serie Monografie ; 1).
  ISBN 9788885491038 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1860-1900
850.9008
BNI 2017-11893

Richter, Mario.
Galleria novecentesca : incontri da Soffici a Zanzotto / Mario Richter. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   VIII, 150 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 119).
   Altra edizione: ISBN 9788893591430 (digitale). 
  ISBN 9788893591423 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letterati italiani - Sec. 20.
850.90091
BNI 2017-11894

Sanson, Renzo.
Il bauletto di Pina Marini / Renzo Sanson ; introduzione di Edda Serra. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   66 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni del Centro studi Biagio Marin ; 6).
   Segue: Apparato iconografico. Altra edizione: ISBN 9788862279635 (digitale). 
  ISBN 9788862279628.
Soggetti:
   Marini, Pina - Carteggi
850.900912
BNI 2017-11895

Faitinelli, Pietro : de.
Rime / Pietro de' Faitinelli ; a cura di Benedetta Aldinucci. Firenze : Accademia della Crusca,
2016 (stampa 2017).
   192 p. ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi di filologia italiana ; 17).
  ISBN 9788889369722.
Altro autore:   
   Aldinucci, Benedetta
851.1
BNI 2017-11896
Massaro, Donato.
Una Commedia che riguarda tutti : sopra i versi di Dante / Donato Massaro. Signa : Masso delle
fate.
   volumi ; 21 cm.
   1: Inferno / Donato Massaro. Signa : Masso delle fate, 2017. 220 p. ; 21 cm.  (Edizioni speciali ; 30).  ISBN
9788860394293 :  € 15,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2017-11897
Il mio Dante, di Roberto Benigni : Apiro, 18 ottobre 2015 / a cura di Franco Musarra, Pacifico
Ramazzotti e Nadia Sparapani. Firenze : Franco Cesati, 2017.



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

   136 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 129).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788876676499 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Interpretazione [di] Benigni, Roberto
Altro autore:   
   Musarra, Franco
   Ramazzotti, Pacifico
   Sparapani, Nadia
851.1
BNI 2017-11898
Petrarca lettore : pratiche e rappresentazioni della lettura nelle opere dell'umanista / a cura di
Luca Marcozzi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   285 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 115).
   Relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788876675935 :  € 30,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Opere - Temi [:] Lettura
Altro autore:   
   Marcozzi, Luca
851.1
BNI 2017-11899

Bozzola, Sergio.
L'autunno della tradizione : la forma poetica dell'Ottocento / Sergio Bozzola. Firenze : Franco
Cesati, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Italiano : passato e presente ; 5).
  ISBN 9788876675829 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 19.
851.709
BNI 2017-11900

Pozzi, Rosanna.
Mario Luzi lettore dei poeti italiani del Novecento / Rosanna Pozzi. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   367 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 61).
  ISBN 9788876676109 :  € 35,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20. - Critica [di] Luzi, Mario <1914-2005>
851.9109
BNI 2017-11901

Curi, Fausto.
Graffiti e studi su Gian Pietro Lucini / Fausto Curi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 13).
  ISBN 9788857540795 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lucini, Gian Pietro - Poetica
851.912
BNI 2017-11902
Martinoni, Renato.
Orfeo barbaro : cultura e mito in Dino Campana / Renato Martinoni. Venezia : Marsilio, 2017.
   222 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831727990 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campana, Dino
851.912
BNI 2017-11903
Valeri, Diego.
Fantasie veneziane / Diego Valeri. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   123 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

  ISBN 9788836814602 :  € 10,00.
851.912
BNI 2017-11904

Baldacci, Alessandro.
Giorgio Caproni : l'inquietudine in versi / Alessandro Baldacci. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   165 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 56).
  ISBN 9788876675584 :  € 16,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio - Poetica
851.914
BNI 2017-11905
Calzavara, Ernesto.
Raccolte poetiche / Ernesto Calzavara. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   2 volumi ; 23 cm.
   Edizione fuori commercio. 
   2: 1979-1984 / Ernesto Calzavara ; a cura di Veronica Gobbato. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
328 p. ; 23 cm.  (Italianistica ; 6).   Contiene: Analfabeto (1979), Le ave parole (1984). Indicazione di autore in
copertina: Edizione critica commentata a cura di Veronica Gobbato. Altra edizione: ISBN 9788869691089
(eBook). ISBN 9788869691096.
Altro autore:
   Gobbato, Veronica
851.914
BNI 2017-11906
Calzavara, Ernesto.
Raccolte poetiche / Ernesto Calzavara. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   2 volumi ; 23 cm.
   Edizione fuori commercio. 
   1: 1960-1974 / Ernesto Calzavara ; a cura di Anna Rinaldin. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing,
2017. 395 p. ; 23 cm.  (Italianistica ; 5).   Contiene: Poesie dialettali (1960), e. Parole mate Parole pòvare (1966),
Come se. Infralogie (1974). Indicazione di autore in copertina: Edizione critica commentata da Anna
Rinaldin. Altra edizione: ISBN 9788869691065 (eBook). ISBN 9788869691072.
Altro autore:
   Rinaldin, Anna
851.914
BNI 2017-11907
Corcione, Noemi.
Sulla prima scrittura poetica di Mario Luzi : dalla Barca a Ebe / Noemi Corcione. Firenze : Franco
Cesati, 2017.
   103 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 63).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788876676406 :  € 10,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005> - Opere giovanili
851.914
BNI 2017-11908
Federico Hindermann poeta e intellettuale / a cura di Matteo M. Pedroni ; con l'inventario del
Fondo Federico Hindermann di Berna. Pisa : ETS, 2017.
   201 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 13).
   In testa al frontespizio: Université de Lausanne, Faculté des lettres, Section d'italien. 
  ISBN 9788846749925 :  € 22,00.
Soggetti:
   Hindermann, Federico
Altro autore:   
   Pedroni, Matteo M.
   Université de Lausanne : Faculté des lettres : Section d'italien
851.914
BNI 2017-11909
Guareschi, Alberto <1940->.
Stella polare : poesie, lettere in versi, teatrini / Alberto Guareschi. Bagno a Ripoli : Passigli,
2016.
   122 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815432 :  € 14,50.
851.914



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

BNI 2017-11910
Mastrodonato, Michela.
Pietà per la creatura! : la durata umanistica e sacrale nella poesia di Pier Paolo Pasolini /
Michela Mastrodonato. Firenze : Cesati, 2017.
   374 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 62).
  ISBN 9788876676307 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Poesia
851.914
BNI 2017-11911
Queste e non altre : lettere e carte inedite / A. Giuliani ... [et al.] ; a cura e con un saggio
introduttivo di Federico Milone. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788869950377 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Giuliani, Alfredo <1924-2007>
   Milone, Federico
851.914
BNI 2017-11912
Scotto, Fabio <1959->.
In amore / Fabio Scotto ; prefazione di Gabriele Morelli. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   147 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815708 :  € 16,50.
851.914
BNI 2017-11913
Sferruzza, Silvia.
Vocativo : Andrea Zanzotto sul margine : introduzione e commento alle poesie / Silvia Sferruzza.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   213 p. ; 22 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 20).
  ISBN 9788869951671 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zanzotto, Andrea . Vocativo
851.914
BNI 2017-11914
Tesio, Giovanni.
Vita dacant e da canté / Giovanni Tesio ; prefazione: Pietro Gibellini. Torino : Centro studi
Piemontesi = Ca dë studi piemontèis, 2017.
   XIII, 378 p. ; 17 cm.  (Collana di letteratura piemontese moderna ; 21).
851.914
BNI 2017-11915
I verbovisionari : l'altra avanguardia tra sperimentazione visiva e sonora : atti del Convegno :
Pisa, Scuola normale superiore, 24-25 novembre 2016 / a cura di Fabrizio Bondi e Andrea Torre.
Venezia : Engramma, 2017.
   194 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788894840209 (PDF). 
  ISBN 9788894840216.
Soggetti:
   Poesia italiana - Rapporti [con l'] Arte - 1950-2000 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bondi, Fabrizio <1975->
   Torre, Andrea <1973->
851.91409
BNI 2017-11916

Bocchetta, Simone.
Pronomi personali : poesie 1999-2017 / Simone Bocchetta. Venezia : Marcianum Press, 2017.
   141 p. ; 18 cm.  (Poesie ; 3).
  ISBN 9788865125724 :  € 11,00.
851.92
BNI 2017-11917
Bresciani, Edda.
Haiku / Edda Bresciani, Valerio Meattini. Pisa : ETS, 2017.
   [22] carte ; 19 cm.



  ISBN 9788846750983 :  € 5,00.
Altro autore:   
   Meattini, Valerio
851.92
BNI 2017-11918
Damato, Cosimo Damiano.
La quinta stagione / Cosimo Damiano Damato ; con un pensiero di Erri De Luca. Correggio :
Aliberti, 2017.
   152 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893232098 :  € 15,00.
851.92
BNI 2017-11919
De_Filippis, Rosalba.
Lesorelle in aria / Rosalba De Filippis ; prefazione di Davide Rondoni. Bagno a Ripoli : Passigli,
2016.
   53 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815838.
851.92
BNI 2017-11920
Ferrara, Antonio <1957->.
Fratture a legno verde / Antonio Ferrara ; prefazione di Aldo Ferraris. Latiano : Interno poesia,
2017.
   89 p. ; 17 cm.  (Interno libri ; 12).
  ISBN 9788885583009 :  € 10,00.
851.92
BNI 2017-11921
Innocenti Lami, Luana.
Caleidoscopica / Luana Innocenti Lami. Pisa : ETS, 2017.
   37 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Poesia ; 98).
  ISBN 9788846750860 :  € 7,00.
851.92
BNI 2017-11922
Lorusso, Fabrizia.
Ferita / Fabrizia Lorusso. Bergamo : Lubrina, 2017.
   64 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788877666482 :  € 12,00.
851.92
BNI 2017-11923
Masala, Anna <1934-2015>.
Poesie : una vita : paesaggi e sentimenti / Anna Masala. Roma : Nuova cultura, 2017.
   172 p. : ill. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/9057. 
  ISBN 9788868129057 :  € 16,00.
851.92
BNI 2017-11924
Morasso, Massimo.
L'opera in rosso / Massimo Morasso ; presentazione di Giancarlo Pontiggia. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2016.
   104 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815500 :  € 14,00.
851.92
BNI 2017-11925
Olivieri, Riccardo <1969->.
A quale ritmo, per quale regnante / Riccardo Olivieri ; presentazione di Giuseppe Conte. Bagno
a Ripoli : Passigli, 2017.
   79 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836815906 :  € 12,50.
851.92
BNI 2017-11926
Pieragnolo, Tomaso.
Viaggio incolume / Tomaso Pieragnolo. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   69 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
  ISBN 9788836816156 :  € 11,00.
851.92
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BNI 2017-11927
Pilo, Luigi Antonio.
Squarci d'infinito : poesie / Luigi Antonio Pilo. Roma : Gangemi, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849235432 :   € 12,00 : $/£ 15.00.
851.92
BNI 2017-11928
Satta, Giorgia.
Andata e ritorno / Giorgia Satta. Imola : La mandragora, 2017.
   112 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875865306 :  € 12,00.
851.92
BNI 2017-11929

Ri-tratti : caleidoscopio di personaggi nel teatro di Luigi Pirandello / a cura di Dina Saponaro e
Lucia Torsello. Roma : Bulzoni, 2016.
   144 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di studi pirandelliani ; 13).
  ISBN 9788868970840 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Letteratura drammatica - Personaggi
Altro autore:   
   Saponaro, Dina
   Torsello, Lucia
852.912
BNI 2017-11930

De_Muro, Bernardo <1938->.
Tarthèsh : l'odissea tragica di un giovane re : opera drammaturgica ambientata a Nora nel 5.
sec. a.C. / Bernardo De Muro ; prefazione di Simone Sechi. Sassari : Delfino, 2017.
   84 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871389516.
852.914
BNI 2017-11931

Casagrande, Alìda.
Il rumore dell'imperfetto amore / Alìda Casagrande. Parma : CLEUP, 2017.
   270 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878611 :  € 15,00.
852.92
BNI 2017-11932
Tordoni, Riccardo.
Francesco polvere di Dio / Riccardo Tordoni ; trasposizione dello spettacolo teatrale di Simona
Bianchi. Trento : Il margine, 2017.
   159 p. ; 19 cm.  (Fuorimargine).
  ISBN 9788860891921 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bianchi, Simona <1977->
852.92
BNI 2017-11933

Girardi, Raffaele.
Il tempo del mondo volto in novella : per una lettura del Decameron / Raffaele Girardi. Roma :
Bulzoni, 2017.
   308 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 751).
  ISBN 9788868970895 :  € 22,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> . Decameron
853.1
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BNI 2017-11934

De_Ferrariis, Antonio.
Eremita / Antonio De Ferrariis Galateo ; a cura di Sebastiano Valerio. Lecce : Grifo, 2017.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Galatana ; 4).
   Titolo uniforme: Dialogus de heremita. Traduzione di S. Valerio. 
  ISBN 9788869941283 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Valerio, Sebastiano
Altro titolo:
   Dialogus de heremita
853.3
BNI 2017-11935

Fogazzaro, Antonio.
Il mistero del poeta / Antonio Fogazzaro ; a cura di Luciano Morbiato ; prefazione di Fabio
Finotti. Venezia : Marsilio, 2017.
   437 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 346).   (Antonio Fogazzaro: le opere : edizione nazionale).
  ISBN 9788831727259 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Morbiato, Luciano
853.8
BNI 2017-11936
Galvagno, Rosalba.
La litania del potere e altre illusioni : leggere Federico De Roberto / Rosalba Galvagno. Venezia :
Marsilio, 2017.
   316 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831727938 :  € 28,00.
Soggetti:
   De_Roberto, Federico
853.8
BNI 2017-11937
Verga, Giovanni <1840-1922>.
Tutte le novelle / Giovanni Verga ; introduzione di Carla Riccardi. Milano : Mondadori, 2017.
   LXIII, 947 p. ; 20 cm.  (Oscar classici ; 115).
  ISBN 9788804682578 :  € 14,00.
853.8
BNI 2017-11938

Deledda, Grazia.
Deledda-Biasi : il visibile narrare / [a cura di] Maria Elvira Ciusa. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   274 p. : ill. ; 22 cm.
   Contiene: L'incendio nell'oliveto / romanzo di Grazia Deledda. 
  ISBN 9788871389974 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ciusa, Maria Elvira
853.912
BNI 2017-11939
Mezi, Fulvia.
Guido Piovene : saggio per una sua rinascita / Fulvia Mezi. Roma : UniversItalia, 2017.
   74 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788832930658 :  € 12,00.
Soggetti:
   Piovene, Guido <1907-1974>
853.912
BNI 2017-11940

Album Primo Levi / a cura di Roberta Mori e Domenico Scarpa. Torino : Einaudi, 2017.
   342 p. : ill. ; 28 cm.  (Saggi ; 972).



  ISBN 9788806235147 :  € 60,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987>
Altro autore:   
   Mori, Roberta <1980->
   Scarpa, Domenico
853.914
BNI 2017-11941
Andreotti, Giulio.
Il buono cattivo / Giulio Andreotti ; prefazione di Serena Andreotti. 2. ed. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 24).
  ISBN 9788893443449 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-11942
De_Carlo, Andrea <1952->.
Due di due / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   470 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443463 :  € 13,00.
853.914
BNI 2017-11943
De_Carlo, Andrea <1952->.
Macno / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   289 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443586.
853.914
BNI 2017-11944
De_Carlo, Andrea <1952->.
Treno di panna / Andrea De Carlo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   271 p. ; 20 cm.  (I libri di Andrea De Carlo).
  ISBN 9788893443548 :  € 11,00.
853.914
BNI 2017-11945
Doninelli, Luca.
La conoscenza di sé / Luca Doninelli. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   262 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 18).
  ISBN 9788893442909 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-11946
Fontanella, Luigi.
Il dio di New York : [romanzo] / Luigi Fontanella. Firenze : Passigli, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
  ISBN 9788836815845 :  € 19,00.
853.914
BNI 2017-11947
Mastrangelo, Giovanni <1952->.
Henry / Giovanni Mastrangelo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   269 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 34).
  ISBN 9788893442565 :  € 14,00.
853.914
BNI 2017-11948
Petroni, Franco.
Il nonno fascista / Franco Petroni. Pisa : ETS, 2017.
   138 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846751195 :  € 13,00.
853.914
BNI 2017-11949
Ritrovato, Salvatore.
All'ombra della memoria : studi su Paolo Volponi / Salvatore Ritrovato. 2. ed. riveduta e
ampliata. Fano : Metauro, 2017.
   150 p. ; 20 cm.  (Essai ; 8).
   In copertina: Nuova ed. riveduta e ampliata. 
  ISBN 9788861561397 :  € 14,00.
Soggetti:
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   Volponi, Paolo <1924-1994>
853.914
BNI 2017-11950
Tamaro, Susanna.
La tigre e l'acrobata : [romanzo] / Susanna Tamaro ; disegni dell'autrice. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (I delfini best seller ; 15).
  ISBN 9788893442770 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-11951
Zanardo, Monica.
Il poeta e la grazia : una lettura dei manoscritti della Storia di Elsa Morante / Monica Zanardo.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   304 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 7).
  ISBN 9788893591126 :  € 35,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa . La storia - Manoscritti
853.914
BNI 2017-11952

Abate, Francesco <1964->.
Il corregidor / Francesco Abate, Carlo A. Melis Costa. Milano : Piemme, 2017.
   435 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856662504 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Melis Costa, Carlo A.
853.92
BNI 2017-11953
Adamo, Renata.
La bambina stanca e altri racconti / Renata Adamo. Bologna : Pendragon, 2017.
   141 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: La bambina stanca. 
  ISBN 9788865988930 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-11954
Amata, Pier Luigi.
Il signore della bellezza / Pier Luigi Amata. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   190 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 34).
  ISBN 9788893442831 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-11955
Amendolagine, Teresa.
Gemello maschio : abitudini, debolezze, divertimenti / Teresa Amendolagine. Roma : Gangemi,
2017.
   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849235234 :  € 18,00 : £ 18 : $ 20.
853.92
BNI 2017-11956
Barbolini, Roberto.
Vampiri conosciuti di persona / Roberto Barbolini. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   237 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 31).
  ISBN 9788893442589 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-11957
Benevolo, Michaela.
Il tempo di dire : romanzo / Michaela Benevolo, Donatella Taino. Bologna : Pendragon, 2017.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989081 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Taino, Donatella
853.92
BNI 2017-11958



Bilancia, Michele.
Il mistero dei vasi canopi / Michele Bilancia. Perugia : Morlacchi, 2017.
   625 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860749185 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-11959
Bruni, Riccardo <1973->.
La notte delle falene / Riccardo Bruni. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   277 p. ; 21 cm.  (Oceani ; 26).
  ISBN 9788893443265 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-11960
Cacciapuoti, Massimo <1970->.
La notte dei ragazzi cattivi / Massimo Cacciapuoti. Roma : Minimum fax, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 80).
  ISBN 9788875211059.
853.92
BNI 2017-11961 (Fonte: BVE CR)
Camilotti, Silvia.
Che razza di letteratura è? : intersezioni di diversità nella letteratura italiana contemporanea /
Silvia Camilotti, Tatiana Crivelli. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   54 p. ; 23 cm.  (Diaspore ; 8).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691812 (eBooK). DOI: 10.14277/9788869691812. 
  ISBN 9788869692062.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Discriminazione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Crivelli, Tatiana
853.9209355
BNI 2017-11962
Camisani, Abramo.
L'infinito nel finito : racconti per un cammino di speranza e di gioia / Abramo Camisani. Roma :
IF Press, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Spiritualitas).
  ISBN 9788867881109 :  € 8,00.
853.92
BNI 2017-11963
Capasso, Mario <1951->.
Il dr. Cavendish e la setta degli adoratori di Anubi / Mario Capasso. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   174 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788867604975 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-11964
Cariola, Davide.
La corda e l'artiglio / Davide Cariola. Sanremo : Leucotea, 2017.
   234 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067847 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-11965
Cavalieri, Andrea <1967->.
Contro ogni probabilità : romanzo / Andrea Cavalieri. Bologna : Pendragon, 2017.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989548 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-11966
Copez, Rossana.
Pietre da fiaba / Rossana Copez e Tonino Oppes. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   94 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788871389530 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Oppes, Tonino
853.92
BNI 2017-11967



D'Avenia, Alessandro.
Ogni storia è una storia d'amore / Alessandro D'Avenia. Milano : Mondadori, 2017.
   320 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804681571 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-11968
Deotto, Fabio.
Un attimo prima / Fabio Deotto. Torino : Einaudi, 2017.
   452 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806235123 :  € 19,50.
853.92
BNI 2017-11969
De_Simone, Annalisa <1983->.
Le mie ragioni te le ho dette / Annalisa De Simone. Venezia : Marsilio, 2017.
   261 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831727778 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-11970
Di_Tullio, Nicola.
Più in là che l'orizzonte / Nicola Di Tullio ; presentazione di Renato Minore. Chieti : Tabula fati,
2017.
   198 p. ; 21 cm.  (I dioscuri ; 13).
  ISBN 9788874756148 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-11971
Falciai, Giampaolo.
La ragazza del Borgo vecchio / Giampaolo Falciai. Perugia : Morlacchi, 2017.
   248 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788860742643 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-11972
Fierro, Enrico.
La genovese : una storia d'amore e di rabbia : [romanzo] / Enrico Fierro. Correggio : Aliberti,
2017.
   217 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788893231961 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-11973
Fontana, Alberto <1971->.
Le regole dei motoneuroni : storie di vita da raccontare / Alberto Fontana. [Milano] : Mondadori,
2017.
   131 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891816566 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-11974
Franchini, Gabriella <1969->.
I sogni in tasca : [romanzo] / Gabriella Franchini. Correggio : Aliberti, 2017.
   216 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788893231855 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-11975
Ghisu, Gabriella <1948->.
Radici di ginepro / Gabriella Ghisu. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871389585 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-11976
Iuffrida, Marco.
Inchiostro / Marco Iuffrida ; con una postilla postfazione di Antonella De Vinci. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849852073 :  € 14,00.
853.92



BNI 2017-11977
Kosta, Angela.
Il milionario povero / Angela Kosta. Perugia : Morlacchi, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788860749307 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-11978
Lerro, Lucrezia.
La giravolta delle libellule / Lucrezia Lerro. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   380 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 36).
  ISBN 9788893443319 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-11979
Longo, Giuseppe O.
La scienza va a teatro / Giuseppe O. Longo ; a cura di Walter Chiereghin ; con un saggio di Paolo
Quazzolo. Trieste : Edizioni universitarie di Trieste, 2017.
   426 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883038976 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Quazzolo, Paolo
   Chiereghin, Walter
853.92
BNI 2017-11980
Manetti, Renzo.
The secret of San Miniato / Renzo Manetti ; translated by Stehen Tobin. Firenze : Pagliai, 2017.
   394 p. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 30).
   Titolo uniforme: Il segreto di San Miniato. 
  ISBN 9788856403695 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tobin, Stephen
Altro titolo:
   Il segreto di San Miniato
853.92
BNI 2017-11981
Maquignaz, Aimé.
La valle del Paradiso / Aimé Maquignaz. Grande Charrière, Saint-Christophe : Musumeci, 2017.
   140 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788870329544 :  € 12,90.
853.92
BNI 2017-11982
Massini, Stefano.
L'interpretatore dei sogni : romanzo / Stefano Massini. Milano : Mondadori, 2017.
   345 p. : ill. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804678892 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-11983
Mazzari, Iosetta.
Pochi chilometri di cielo : la sedicesima indagine di Abicis / Iosetta Mazzari. Padova : CLEUP,
2017.
   285 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878598 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-11984
Miliozzi, David.
E tutto iniziò a tremare : romanzo / David Miliozzi. Bologna : Pendragon, 2017.
   172 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988824 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-11985
Moccia, Federico.
Ho voglia di te : romanzo / Federico Moccia. [Milano] : Nord, 2017.
   464 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 708).
  ISBN 9788842930228 :  € 18,00.
853.92



BNI 2017-11986
Moresco, Antonio <1947->.
Fiabe / da Antonio Moresco ; disegni di Nicola Samorì. [Milano] : SEM, 2017.
   268 p. : ill. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook, audiolibro. 
  ISBN 9788893900331 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-11987
Morosinotto, Davide.
La sfolgorante luce di due stelle rosse : il caso dei quaderni di Viktor e Nadya / Davide
Morosinotto. Milano : Mondadori, 2017.
   414 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804683674 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-11988
Palanca, Lou.
A schema libero / Lou Palanca. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849852080 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-11989
Pantalea Rovito, Luigia.
Vita di Miranda / Luigia Pantalea Rovito. [Milano] : Bookabook, 2016 (stampa 2018).
   283 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899557423 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-11990
Paolacci, Antonio.
Piano americano : il romanzo che non scriverò / Antonio Paolacci. Milano : Morellini, 2017.
   250 p. ; 19 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788862985338 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-11991
Papi, Giacomo.
La compagnia dell'acqua / Giacomo Papi. Torino : Einaudi, 2017.
   270 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806233730 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-11992
Pica, Lorenzo.
Coloreria Schamash / Lorenzo Pica, Raffaele Rogaia. Perugia : Morlacchi, 2017.
   231 p. ; 20 cm.  (Nostos ; 1).
  ISBN 9788860749086 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Rogaia, Raffaele
853.92
BNI 2017-11993
Recchioni, Roberto.
Ya : l'ammazzadraghi / Roberto Recchioni. Milano : Mondadori, 2017.
   221 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804665151 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-11994
Renzoni, Renata.
Diario di abbordo / Renata Renzoni. Sanremo : Leucotea, 2017.
   208 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067878 :  € 15,90.
853.92
BNI 2017-11995
Rinaldi, Patrizia.
La figlia maschio / Patrizia Rinaldi. Roma : E/O, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866328704.



853.92
BNI 2017-11996 (Fonte: BVE CR)
Rojc, Tatjana.
La figlia che vorrei avere / Tatjana Rojc. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   195 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 32).
  ISBN 9788893442602 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-11997
Rossi, Paolo Massimo.
L'intruso nelle vecchie stanze : romanzo / Paolo Massimo Rossi. Chieti : Solfanelli, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 54).
  ISBN 9788833050003 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-11998
Rumiz, Paolo.
La regina del silenzio / Paolo Rumiz ; illustrazioni di Cosimo Miorelli ; calligrafie di Pietro Porro.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (Oceani ; 25).
  ISBN 9788893442862 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-11999
Salvadori, Mauro <1949->.
Il servo inutile : romanzo / Mauro Salvadori. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   1091 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324160 :  € 25,00.
853.92
BNI 2017-12000
Segre, Andrea <1976->.
La terra scivola / Andrea Segre. Venezia : Marsilio, 2017.
   255 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831728331 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-12001
Sposito, Silvio.
Gli ultimi re di Roma : la dinastia etrusca che governò la Città eterna / Silvio Sposito. Roma :
Gangemi, 2017.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235470 :  € 40,00 : $/£ 45.00.
853.92
BNI 2017-12002
Terzani, Folco.
Il cane, il lupo e Dio / di Folco Terzani ; illustrazioni di Nicola Magrin. Milano : Longanesi, 2017.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (La gaja scienza ; 1283).
  ISBN 9788830449664 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-12003
Tolloi, Maurizio.
Sentieri di fede nel vento / Maurizio Tolloi. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta narrativa ; 340).
  ISBN 9788845615887 :  € 27,00.
853.92
BNI 2017-12004
Tubaro, Roberto.
Bolzano caput mundi / Roberto Tubaro. Milano : Morellini, 2017.
   151 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788862985413 :  € 11,90.
853.92
BNI 2017-12005
Turricchia, Elisabetta.
Storie sul divano / Elisabetta Turricchia. Imola : La mandragora, 2017.
   109 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875865542 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-12006



858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

Valli, Aldo Maria.
Come la Chiesa finì / Aldo Maria Valli. Macerata : Liberilibri, 2017.
   XVI, 154 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 136).
  ISBN 9788898094417 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-12007
Vauro.
La trilogia della luna / Vauro Senesi. Nuova ed. [Milano] : Piemme, 2017.
   609 p. ; 21 cm.
   Contiene: Kualid che non riusciva a sognare ; Il mago del vento ; La scatola dei calzini perduti. 
  ISBN 9788856664553 :  € 18,90.
853.92
BNI 2017-12008
Verde, Teresa <1968- >.
Le predizioni ignoranti : sonata K 448 : [romanzo] / Teresa Verde. Trevignano Romano :
Tempesta, 2017.
   197 p. ; 21 cm.  (Tempesta racconta).
  ISBN 9788897309970 :  € 15,50.
853.92
BNI 2017-12009
Vichi, Marco.
Nel più bel sogno : [una nuova avventura del commissario Bordelli : romanzo] / Marco Vichi.
Milano : Guanda, 2017.
   605 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860887351 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-12010
Villani, Andrea <1960->.
Romanzo italiano : una storia di mafia, amore e (soprattutto) precariato / Andrea Villani.
Correggio : Aliberti compagnia editoriale, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788893232210 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-12011

Marcozzi, Luca.
Bembo / Luca Marcozzi. Firenze : Franco Cesati, 2017.
   129 p. ; 19 cm.  (Pillole. Letteratura ; 2).
  ISBN 9788876676208 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bembo, Pietro - Biografie
858.309
BNI 2017-12012

Doni, Anton Francesco.
I marmi / Anton Francesco Doni ; edizione critica e commento a cura di Carlo Alberto Girotto e
Giovanna Rizzarelli ; premessa di Giovanna Rizzarelli. Firenze : Olschki, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca dell'Archivum Romanicum, ISSN 00666807. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia ; 408). ISBN 9788822262233.
   2 / Anton Francesco Doni. Firenze : Olschki, 2017. 379-942 p. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Rizzarelli, Giovanna
   Girotto, Carlo Alberto
858.408
BNI 2017-12013
Doni, Anton Francesco.
I marmi / Anton Francesco Doni ; edizione critica e commento a cura di Carlo Alberto Girotto e
Giovanna Rizzarelli ; premessa di Giovanna Rizzarelli. Firenze : Olschki, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca dell'Archivum Romanicum, ISSN 00666807. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia ; 408). ISBN 9788822262233.
   1 / Anton Francesco Doni. Firenze : Olschki, 2017. XXXIV, 374 p. : ill. ; 24 cm.



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

859 LETTERATURA ROMENA E LETTERATURE LADINE

Altro autore:
   Rizzarelli, Giovanna
   Girotto, Carlo Alberto
858.408
BNI 2017-12014

Casati, Roberto <1961->.
La lezione del freddo / Roberto Casati. Torino : Einaudi, 2017.
   177 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788806236106 :  € 18,00.
858.9203
BNI 2017-12015
Melchiorre, Matteo.
Storia di alberi e della loro terra / Matteo Melchiorre. Venezia : Marsilio, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727822 :  € 16,00.
858.9203
BNI 2017-12016
Remorini, Giancarlo.
Lungo il viale di tigli : frammenti di memoria / Giancarlo Remorini. Pisa : ETS, 2017.
   51 p. : ill. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Prosa ; 42).
  ISBN 9788846750266 :  € 7,00.
858.9203
BNI 2017-12017

Eco, Umberto.
Sulle spalle dei giganti : lezioni alla Milanesiana 2001-2015 / Umberto Eco. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   442 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 13).
  ISBN 9788893442718 :  € 25,00.
858.91408
BNI 2017-12018
Giacomoni, Silvia.
Bibbia, libri e giornali / Silvia Giacomoni ; con Pietro Mariani Cerati e Luigi Rigazzi. Correggio :
Aliberti, 2017.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibbia e giornale).
  ISBN 9788893231312 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giacomoni, Silvia - Autobiografie
Altro autore:   
   Mariani Cerati, Pietro
   Rigazzi, Luigi
858.91403
BNI 2017-12019
Vaime, Enrico.
I sogni nel cassetto se li mangiano le tarme / Enrico Vaime. Correggio : Aliberti, 2016.
   234 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893230650 :  € 18,00.
858.91402
BNI 2017-12020
Verdiglione, Armando.
In nome del nulla : l'accusa di blasfemia / Armando Verdiglione. [Milano] : Spirali, 2017.
   244 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788885806023 :  € 20,00.
858.91408
BNI 2017-12021

Eliade, Mircea.
Maitreyi : incontro bengalese / Mircea Eliade ; traduzione dal romeno di Iuliana Batali Ciarletta.
Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.



860.9003 LETTERATURA SPAGNOLA, 1516-1699

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   202 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Maitreyi. 
  ISBN 9788899066246 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Batali Ciarletta, Iuliana
Altro titolo:
   Maitreyi
859.234
BNI 2017-12022
Eliade, Mircea.
Notti a Serampore / Mircea Eliade ; con una prefazione di Sergio Givone ; [traduzione dal
romeno di Mariano Baffi] ; in appendice estratto da: La prova del labirinto, intervista a Mircea
Eliade di Claude Henri Rocquet. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.
   104 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Nopti la Serampore. 
  ISBN 9788899066239 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Baffi, Mariano
   Rocquet, Claude Henri
Altro titolo:
   Nopti la Serampore
859.234
BNI 2017-12023

Martínez, Jaime J.
Cinco ensayos de literatura virreinal / Jaime J. Martínez. Roma : Bulzoni, 2016.
   166 p. ; 20 cm.  (Letterature iberiche e ibero-americane ; 57).
  ISBN 9788868970765 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - America Latina - Sec. 16.-17.
860.9003
BNI 2017-12024

Machado, Antonio.
La guerra : 1936-1937 / Antonio Machado ; a cura di Valerio Nardoni ; con un saggio introduttivo
di Jaume Pont. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   72 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: La guerra. 
  ISBN 9788836815753 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Nardoni, Valerio
Altro titolo:
   La guerra
861.62
BNI 2017-12025

Unamuno, Miguel : de.
Vita di don Chisciotte e Sancio e altri scritti sul Chisciotte / Miguel de Unamuno ; introduzione,
traduzione e apparati di Armando Savignano. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   889 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845293467 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de . Don Quijote de la Mancha
Altro autore:   
   Savignano, Armando
863.3
BNI 2017-12026

Prenz, Juan Octavio.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.141 POESIA PORTOGHESE, 1900-1945

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

Solo gli alberi hanno radici / Juan Octavio Prenz ; traduzione di Betina Lilián Prenz ; prefazione di
Claudio Magris. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   317 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 27).
   Titolo uniforme: Sólo los árboles tienen raíces. 
  ISBN 9788893443203 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prenz, Betina Lilián
Altro titolo:
   Sólo los árboles tienen raíces
863.64
BNI 2017-12027

Echegoyen, Vic <1969->.
Il giglio di fuoco : [romanzo] / Vic Echegoyen ; traduzione di Amaranta Sbardella. Venezia :
Sonzogno, 2017.
   535 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: El lirio del fuego. 
  ISBN 9788845426537 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Sbardella, Amaranta
Altro titolo:
   El lirio del fuego
863.7
BNI 2017-12028

Pessoa, Fernando.
Un visionario lucido : pagine per una teoria poetica / Fernando Pessoa ; a cura di Cinzia Russo.
Milano : Jouvence, 2016.
   153 p. : ill. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. Traduzione italiana a fronte di C. Russo. 
  ISBN 9788878014930 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia portoghese
Altro autore:   
   Russo, Cinzia
869.141
BNI 2017-12029

Coelho, Paulo.
Aleph : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teso, 2017.
   308 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O Aleph. 
  ISBN 9788893443142 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O Aleph
869.342
BNI 2017-12030
Coelho, Paulo.
La strega di Portobello / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   321 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: A bruxa de Portobello. 
  ISBN 9788893443241 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   A bruxa de Portobello
869.342
BNI 2017-12031
Coelho, Paulo.



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

873.03 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, 750-1349

Sulla sponda del fiume Piedra mi sono seduta e ho pianto / Paulo Coelho ; traduzione di Rita
Desti. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   230 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Na margem do rio Piedra eu sentei e chorei. 
  ISBN 9788893443104 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Na margem do rio Piedra eu sentei e chorei
869.342
BNI 2017-12032
Coelho, Paulo.
Lo zahir : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   364 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O zahir. 
  ISBN 9788893443180 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O zahir
869.342
BNI 2017-12033

Ovidius Naso, Publius.
Epistulae ex Ponto : libro 3. / P. Ovidio Nasone ; introduzione, testo, traduzione e commento a
cura di Crescenzo Formicola. Pisa ; Roma : Serra, 2017.
   275 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Vichiana ; 1).
   Titolo uniforme: Epistulae ex Ponto. Altra edizione: 9788862279468 (digitale). 
  ISBN 9788862279451.
Altro autore:   
   Formicola, Crescenzo
Altro titolo:
   Epistulae ex Ponto
871.01
BNI 2017-12034

Terentius Afer, Publius.
Antologia terenziana / a cura di Antonio Stramaglia e Federica Valente ; con contributi di Mario
Lentano e John Barsby. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   231 p. ; 21 cm.  (Classici latini per l'Università, ISSN 24997781).
  ISBN 9788869232602 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Valente, Federica
   Lentano, Mario
   Stramaglia, Antonio
   Barsby, John
872.01
BNI 2017-12035

Enrico : Pisano.
Liber Maiorichinus de gestis Pisanorum illustribus / Enrico Pisano ; introduzione e testo critico di
Giuseppe Scalia ; commento di Alberto Bartola ; traduzione di Marco Guardo. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2017.
   VI, 670 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 44. Serie 2 ; 20).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884507754.
Altro autore:   
   Scalia, Giuseppe <1929-2017>
   Guardo, Marco
   Bartola, Alberto
873.03



881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

BNI 2017-12036

Tractatus De metris anonymus e cod. Vaticano Graeco 896 / edidit Andrea Tessier. Trieste :
EUT, 2017.
   XVII, 99 p. ; 21 cm.  (Graeca Tergestina. Editiununculae philologae Tergestinae ; 1).
   Conservato presso la Biblioteca apostolica vaticana. Altra edizione: ISBN 9788883037740 (online). 
  ISBN 9788883037733 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia greca - Metrica - Sec. 14. - Manoscritti [:] Cod. Vat. Gr. 896 <manoscritto ; Biblioteca apostolica
vaticana>
Altro autore:   
   Tessier, Andrea <1950->
881.0109
BNI 2017-12037

Castrucci, Greta.
Nutrici e pedagoghi sulla scena tragica attica / Greta Castrucci. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2017.
   353 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 18).
   Titolo sul dorso: Nutrici e pedagoghi. 
  ISBN 9788867604944 :  € 34,00.
Soggetti:
   Eschilo [e] Euripide [e] Sofocle - Tragedie - Personaggi [:] Balie [ed] Educatori
882.0109352
BNI 2017-12038
La commedia attica antica : forme e contenuti / Giuseppe Mastromarco, Piero Totaro, Bernhard
Zimmermann (eds.). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   360 p. ; 21 cm.  (Prosopa, ISSN 22844201 ; 10).
  ISBN 9788867604852 :  € 38,00.
Soggetti:
   Commedia greca - Sec. 5.-4. a. C.
Altro autore:   
   Totaro, Piero
   Zimmermann, Bernhard <1955->
   Mastromarco, Giuseppe
882.01
BNI 2017-12039
Connecting rhetoric and Attic drama / Milagros Quijada Sagredo & M. Carmen Encinas Reguero
editors. Bari : Levante, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 66).
  ISBN 9788879496841 :  € 42,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca - Rapporti [con la] Retorica greca
Altro autore:   
   Quijada Sagredo, Milagros
   Encinas Reguero, María del Carmen
882.0109
BNI 2017-12040
Teatro y sociedad en la antigüedad clásica : el coro dramático, un personaje singular / José
Vicente Bañuls & Francesco De Martino editores. Bari : Levante, 2017.
   445 p. ; 21 cm + 1 CD. (Le rane, ISSN 17234891 ; 64).   (El teatro clásico en el marco de la cultura griega y su
pervivencia en la cultura occidental ; 20).
   In testa al frontespizio: Universitat de València. ISBN 9788879496810 : € 60,00.
   5 fragmentos de La sangre de Antígona / S. Bacarisse y J. Bergamín. Bari : Levante, 2017. 1 compact disc (16
min 3 s) ; 12 cm.
Soggetti :
   Tragedia greca - Cori
Altro autore:
   De_Martino, Francesco <1948->
   Bañuls, José Vicente
   Universitat de València
   Bacarisse, Salvador
   Bergamín, José



891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

891.715 POESIA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

882.0109
BNI 2017-12041

Cvetaeva, Marina Ivanovna.
L'accalappiatopi / Marina Cvetaeva ; traduzione dal russo, nota alla terza edizione e postfazione
a cura di Caterina Graziadei. Roma : E/O, 2017.
   330 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: Krysolòv. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788866328674.
Altro autore:   
   Graziadei, Caterina
Altro titolo:
   Krysolòv
891.7142
BNI 2017-12042 (Fonte: BVE CR)

Gandlevskij, Sergej Markovič.
Festa e altre poesie / Sergej Gandlevskij ; a cura di Elisa Baglioni. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   137 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).   (Russia poetica = Poètičeskaja rossija ; 4).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788836815517 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Baglioni, Elisa
891.715
BNI 2017-12043

Rebula, Alojz.
La peonia del Carso : [romanzo] / Alojz Rebula ; traduzione di Alessandra Foraus ; postfazione di
Tatjana Rojc. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   328 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 28).
   Titolo uniforme: Kačja roža. 
  ISBN 9788893444262 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Foraus, Alessandra
Altro titolo:
   Kačja roža
891.8435
BNI 2017-12044
Starova, Luan.
I libri di mio padre / Luan Starova ; traduzione di Giovanna Nanci. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   202 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   Titolo uniforme: Librat e babait. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849851762 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Nanci, Giovanna
Altro titolo:
   Librat e babait
891.8193
BNI 2017-12045
Žuchová, Svetlana.
Marisia : frammenti di una vita : romanzo / Svetlana Žuchová ; traduzione di Tiziana D'Amico.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   152 p. ; 20 cm.  (Mimesis. Elit ; 10).
   Titolo uniforme: Obrazy zo života M. 
  ISBN 9788857541631 :  € 12,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Tiziana <1977->
Altro titolo:
   Obrazy zo života M.
891.873



891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

891.991 LETTERATURA ALBANESE

892 LETTERATURE AFRO-ASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LETTERATURE SEMITICHE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

BNI 2017-12046

Drndić, Daša.
Il doppio / Daša Drndić ; traduzione di Barbara Ivančić. Sestri Levante : Oltre, 2017.
   181 p. ; 20 cm.  (Oltre confine).
   Titolo uniforme: Doppelgaenger. 
  ISBN 9788897264873 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa croata
Altro autore:   
   Ivančić, Barbara
Altro titolo:
   Doppelgaenger
891.8336
BNI 2017-12047

Kadaré, Ismail.
La bambola : [romanzo] / Ismail Kadare ; traduzione di Liljana Cuka Maksuti. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   127 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 21).
   Titolo uniforme: La poupée. 
  ISBN 9788893442367 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cuka Maksuti, Liljana
Altro titolo:
   La poupée
891.9913
BNI 2017-12048
Kongoli, Fatos.
Illusioni nel cassetto : quasi un romanzo su me stesso / Fatos Kongoli ; traduzione di Caterina
Zuccaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   367 p. ; 21 cm.  (Velvet).
   Traduzione di : Illuzione në sirtar. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849851113 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zuccaro, Caterina
Altro titolo:
   Illuzione në sirtar
891.9913
BNI 2017-12049

Atrahasis <in italiano>.
Quando gli dei erano uomini : Atrahasis e la storia babilonese del genere umano / a cura di
Stefania Ermidoro. Torino : Paideia, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico. 2, Letterature mesopotamiche ; 9).
  ISBN 9788839409133 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ermidoro, Stefania
892.1
BNI 2017-12050

Shaleṿ, Tseruyah.
Dolore / Zeruya Shalev ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano : Feltrinelli, 2017.
   286 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Keʼev. 
  ISBN 9788807890468 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Keʼev



892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

892.436
BNI 2017-12051

Ḥusayn, Ṭaha.
Adīb : storia di un letterato / Ṭāhā Ḥusayn ; cura e traduzione di Maria Elena Paniconi. Venezia :
Ca' Foscari-Digital publishing, 2017.
   250 p. ; 23 cm.  (I grandi libri della letteratura araba ; 1).
   Testo originale a fronte. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691775 (eBook); ISBN
9788869691782 (http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869691140). DOI:
10.14277/9788869691775. 
  ISBN 9788869691782.
Altro autore:   
   Paniconi, Maria Elena
892.735
BNI 2017-12052

Murakami, Haruki.
Ranocchio salva Tōkyō / Murakami Haruki ; illustrato da Lorenzo Ceccotti ; traduzione di Giorgio
Amitrano. Torino : Einaudi, 2017.
   60 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Kaerukun, Tōkyō o sukuu. 
  ISBN 9788806236533 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
Altro titolo:
   Kaerukun, Tōkyō o sukuu
895.635
BNI 2017-12053
Takano, Kikuo.
Il senso del cielo : poesie, 1955-2006 / Kikuo Takano ; a cura di Renato Minore ; con uno scritto
di Walter Siti e con una testimonianza di Osvaldo Menegaz ; traduzione di Yasuko Matsumoto.
Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   203 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788836815890 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Matsumoto, Yasuko
   Minore, Renato <1944->
895.615
BNI 2017-12054

Mores, Francesco.
Fortune di Marc Bloch / Francesco Mores, Francesco Torchiani. Pisa : Edizioni della Normale,
2017.
   165 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 38).
  ISBN 9788876426179 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bloch, Marc - Fortuna - Ruolo [di] Saitta, Armando [e di] Frugoni, Arsenio [e di] Venturi, Franco <1914-1994> -
Italia
Altro autore:   
   Torchiani, Francesco
907.202
BNI 2017-12055

Serrao, Cino.
Il nuovo grande Occidente ci salverà / Cino Serrao ; in collaborazione con Emilio Sitta. Roma :
Gangemi, 2017.
   158 p. ; 21 cm.  (È arte vera e letteratura).
  ISBN 9788849235173 :  € 15,00 : $ 18.00 : £ 18.00.



909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.512 GEOGRAFIA. TORINO (PROV.)

914.5385 GEOGRAFIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

Soggetti:
   Paesi occidentali - Previsioni
Altro autore:   
   Sitta, Emilio
909.09821
BNI 2017-12056

Ferraresi, Mattia.
Il secolo greve : alle origini del nuovo disordine mondiale / Mattia Ferraresi. Venezia : Marsilio,
2017.
   175 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727556 :  € 16,00.
909.831
BNI 2017-12057

Adamo, Francesco <1941->.
Fondamenti di geografia / Francesco Adamo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Strutture dei geosistemi, interdipendenze e diversità regionali / Francesco Adamo. Torino : Giappichelli,
2017. X, 261 p. : ill. ; 24 cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788892108653 :  € 25,00.
Soggetti :
   Geografia
910
BNI 2017-12058
Adamo, Francesco <1941->.
Fondamenti di geografia / Francesco Adamo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Principi e nozioni basilari / Francesco Adamo. Torino : Giappichelli, 2017. VIII, 225 p. : ill. ; 24 cm.  In
copertina: La mia libreria. ISBN 9788892108646 :  € 23,00.
Soggetti :
   Geografia
910
BNI 2017-12059

Brilli, Attilio.
Il viaggio della capitale : Torino, Firenze e Roma dopo l'Unità d'Italia / Attilio Brilli. Milano : DeA
Planeta ; [Torino] : UTET, 2017.
   XIX, 152 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851149673 (DeA Planeta) :  € 15,00.
Soggetti:
   Capitali [:] Firenze [e] Roma [e] Torino - Descrizioni letterarie - 1865-1900
914.50484
BNI 2017-12060

Sotto una buona stella : guida narrativa della città di Torino / a cura di Gianluca Polastri.
[Arcore] : EBS Print, 2017.
   309 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893492942 :  € 15,00.
Soggetti:
   Torino - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Polastri, Gianluca
914.5121
BNI 2017-12061

Dizionario toponomastico trentino : ricerca geografica. Trento : Provincia autonoma, Servizio
beni culturali, Ufficio beni librari e archivistici : [poi] Provincia autonoma, Servizio beni librari e



914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

archivistici ; [Vigo di Fassa] : Istitut cultural ladin Majon di fascegn : [poi] Provincia autonoma di
Trento, Soprintendenza per i beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : Istitut cultural ladin
Majon di fascegn.
   volumi ; 31 cm.
   L'editore varia. 
   17: I nomi locali dei comuni di Isera, Nogaredo, Nomi, Pomarolo, Villa Lagarina / a cura di Lydia Flöss. Trento :
Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio
provinciale, 2017. 339 p. : ill. ; 31 cm + 1 cartella (1 fascicolo, 1 carta ripiegata, 3 carte topografiche ripiegate) ;
24 cm.  Titolo del fascicolo: Elenco dei toponimi dei comuni di Isera, Nogaredo, Nomi, Pomarolo, Villa
Lagarina. Titolo sul dorso: Isera, Nogaredo, Nomi, Pomarolo, Villa Lagarina. ISBN 9788877024350.
Soggetti :
   Toponimi - Trento <Provincia> - Dizionari specializzati
Altro autore:
   Flöss, Lydia
Altro titolo:
   Isera, Nogaredo, Nomi, Pomarolo, Villa Lagarina
914.5385003
BNI 2017-12062

De_Crescenzo, Luciano.
Napoli mia : l'anima della città raccontata da Bellavista / Luciano De Crescenzo. Milano :
Mondadori, 2017.
   219 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di Luciano De Crescenzo).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788804670049 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli
914.573
BNI 2017-12063
Rispoli, Gennaro <1950->.
La collina sacra : passeggiate sull'acropoli di Neapolis : l'altura di Caponapoli tra mito e storia,
magia e religione, alchimia e scienza medica / Gennaro Rispoli, Antonio Emanuele Piedimonte.
[Napoli] : Museo delle arti sanitarie : Il faro di Ippocrate, 2017.
   375 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894287103 (Il faro di Ippocrate) :  € 20,00.
Soggetti:
   Caponapoli <Napoli> - Descrizioni
Altro autore:   
   Piedimonte, Antonio Emanuele
914.5731
BNI 2017-12064

Unerkannt durch Freundesland <in italiano>.
Viaggiare controvento / Cornelia Klauss e Frank Böttcher (a cura di) ; traduzione di Giulia
Bettiga ... [et al.]. Rovereto : Keller, 2017.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Razione k).
   In copertina: Reportage. 
  ISBN 9788899911157 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Unione Sovietica - 1970-1989
Altro autore:   
   Klauss, Cornelia
   Böttcher, Frank
   Bettiga, Giulia
914.704853
BNI 2017-12065
Zweig, Stefan.
Viaggio in Russia / Stefan Zweig ; a cura di Vittoria Schweizer. Bagno a Ripoli : Passigli, 2016.
   98 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Titolo uniforme: Reise nach Russland. 
  ISBN 9788836815135 :  € 10,00.
Soggetti:
   Viaggi - Russia - 1928



915.8 GEOGRAFIA. ASIA CENTRALE

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

Altro autore:   
   Schweizer, Vittoria
Altro titolo:
   Reise nach Russland
914.704842
BNI 2017-12066

Fatland, Erika.
Sovietistan : un viaggio in Asia centrale / Erika Fatland. Venezia : Marsilio, 2017.
   534 p. ; 22 cm.  (Gli specchi Marsilio ; 294).
   Traduzione di: Sovjetistan, di Eva Kampmann. 
  ISBN 9788831727839 :  € 19,50.
Soggetti:
   Viaggi - Asia centrale - 2014-2016
Altro titolo:
   Sovjetistan
915.80443
BNI 2017-12067

Bruzzone, Gian Luigi.
Personaggi di Celle / Gian Luigi Bruzzone. Genova : Brigati ; [poi] Savona : Coop Tipograf.
   volumi ; 24 cm.
   4. tomo: Secc. 19.-20. / Gian Luigi Bruzzone. Savona : Coop Tipograf, 2017. 283 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788887730463 :  € 18,00.
Soggetti :
   Persone celebri - Celle Ligure - Biografie
920.04518444
BNI 2017-12068
Cicco, Giuseppe Gianluca.
Vite senza oblio : i personaggi illustri di Cava de' Tirreni / Giuseppe Gianluca Cicco. Cava de'
Tirreni : Areablu, 2016.
   267 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788898660742 :  € 50,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Cava de' Tirreni
920.0457431
BNI 2017-12069
Inglese, Italo <1956->.
Teppisti eccellenti : vite di angeli ribelli e di furfanti / Italo Inglese. Pasian di Prato : Campanotto,
2017.
   119 p. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 376).
  ISBN 9788845616150 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Biografie
920.02
BNI 2017-12070
Veneziani, Marcello <1955->.
Imperdonabili : cento ritratti di maestri sconvenienti / Marcello Veneziani. Venezia : Marsilio,
2017.
   509 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831728584 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uomini celebri
920.02
BNI 2017-12071

Biagi, Enzo.
Non perdiamoci di vista : un racconto attraverso le interviste che hanno segnato un'epoca /
Enzo Biagi ; [a cura di] Loris Mazzetti. Correggio : Aliberti, 2017.
   601 p., [8] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).



920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

  ISBN 9788893231558 :  € 19,50.
Soggetti:
   Uomini celebri - Interviste
Altro autore:   
   Mazzetti, Loris
920.71
BNI 2017-12072
Freggia, Sergio.
Un uomo di nessuno e di tutti : autobiografia di un personaggio scomodo / Sergio Freggia. Pisa :
ETS, 2017.
   238 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846751003 :  € 18,00.
Soggetti:
   Freggia, Sergio - Autobiografie
920.71
BNI 2017-12073

Carlet, Elena Maria.
Miei cari nipoti... : [ricordi e pensieri in libertà] / Elena Maria Carlet. Padova : CLEUP, 2017.
   225 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878536.
Soggetti:
   Carlet, Elena Maria - Autobiografie
920.72
BNI 2017-12074
Laffi, Lisa.
Cento passi di donne : figure femminili attraverso la storia di Imola e del suo territorio / Lisa
Laffi. Imola : Bacchilega, 2017.
   272 p. : ill. ; 21 cm.  (Profili).
  ISBN 9788869420573 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne romagnole - Imola - Biografie
920.72094547
BNI 2017-12075
Mariani, Luisa <1947->.
Milano è donna : le milanesi che fanno grande la città / Luisa Mariani, Giovanni Zaccherini.
Milano : Jaca book, 2017.
   351 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816414419 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne celebri milanesi - Interviste
Altro autore:   
   Zaccherini, Giovanni
920.720945211
BNI 2017-12076
Riolfatto, Galdina.
Una nonna ai nipoti : perché la storia continui / Galdina Riolfatto. Padova : CLEUP, 2017.
   209 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878543 :  € 16,00.
Soggetti:
   Riolfatto, Galdina - Autobiografie
920.72
BNI 2017-12077

Rigon, Antonio <1941->.
Gente d'arme e uomini di Chiesa : i Carraresi tra Stato pontificio e Regno di Napoli (14.-15. sec.)
/ Antonio Rigon. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   398 p. : ill. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 108).
  ISBN 9788898079681 :  € 35,00.
Soggetti:
   Carrara : da <famiglia> - Padova - Sec. 14.-15.
929.20945321
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932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

BNI 2017-12078

Giornata dell'archeologia : scavi e ricerche del Dipartimento di studi umanistici / a cura di Luigi
Sperti. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017.
   128 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi e ricerche ; 11).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691898 (eBook); DOI: 10.14277/9788869691898. 
  ISBN 9788869692048.
Soggetti:
   Università Ca' Foscari : Dipartimento di studi umanistici - Ricerca [e] Scavi archeologici - 2008-2017
Altro autore:   
   Sperti, Luigi
930.1071145311
BNI 2017-12079
Nel mare dell'identità : l'archeologia subacquea racconta l'Adriatico : Trieste, ex Peschiera -
Salone degli Incanti, 17 dicembre 2017-1 maggio 2018. Roma : Gangemi, 2017.
   315 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. In copertina: Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia, servizio catalogazione,
formazione, ricerca. 
  ISBN 9788849235609 :  € 29,00.
Soggetti:
   Archeologia subacquea - Mare Adriatico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia
930.102804
BNI 2017-12080

Languages, objects, and the transmission of rituals : an interdisciplinary analysis on ritual
practices in the Graeco-Egyptian papyri (PGM) / edited by Sabina Crippa and Emanuele M.
Ciampini. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing : Cafoscarina, 2017.
   119 p. ; 23 cm.  (Antichistica ; 11. Storia ed epigrafia ; 4).
   Testi in inglese, francese, italiano o spagnolo. Altra edizizione: 9788869691805 (ebook). DOI:
10.14277/9788869691805. 
  ISBN 9788875434397 (Cafoscarina) :  € 20,00.
Soggetti:
   Riti - Papiri greci - Egitto antico
Altro autore:   
   Ciampini, Emanuele M.
   Crippa, Sabina
932
BNI 2017-12081

Archeologia urbana a Borgo Terra Muro Leccese / a cura di Paul Arthur, Brunella Bruno,
Stefania Alfarano. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio.
   volumi : 29 cm.
   1. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2017. 168 p. : ill. ; 29 cm.  Altra edizione: ISBN 9788878147744
(digitale). € 43,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Muro Leccese
Altro autore:
   Arthur, Paul <1955->
   Alfarano, Stefania
   Bruno, Brunella <1963->
937.75333
BNI 2017-12082
Le armi di Athena : il Santuario settentrionale di Paestum. [Napoli] : Arte'm, 2017.
   256 p. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Paestum nel 2017-2018. 
  ISBN 9788856906080 :  € 25,00.
Soggetti:
   Santuario di Athena <Paestum> - Oggetti di scavo - Cataloghi di esposizioni



937.7773
BNI 2017-12083
Augusto : la costruzione del principato : convegno : (Roma, 4-5 dicembre 2014). Roma : Bardi,
2017.
   339 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 309).
   Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788821811456 :  € 30,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano> - Atti di congressi
937.07092
BNI 2017-12084
Beard, Mary.
Pompei : vita quotidiana in una città dell'antica Roma / Mary Beard. Milano : Mondadori, 2017.
   IX, 418 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 119).
   Titolo uniforme: Pompeii. Traduzione di Tommaso Casini. 
  ISBN 9788804682479 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Pompei - Sec. 1.
Altro titolo:
   Pompeii
937.72568
BNI 2017-12085
Beard, Mary.
SPQR : storia dell'antica Roma / Mary Beard ; traduzione di Aldo Piccato. Milano : Mondadori,
2017.
   554 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 73).
   Titolo uniforme: SPQR. 
  ISBN 9788804676973 :  € 16,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia
Altro autore:   
   Piccato, Aldo
Altro titolo:
   SPQR
937
BNI 2017-12086
I Falisci attraverso lo specchio : atti della Giornata di studi per festeggiare Maria Anna De Lucia
Brolli : MAVNA, Mazzano Romano, 31 ottobre 2015 / a cura di Maria Cristina Biella e Jacopo
Tabolli. Roma : Officina, 2016.
   235 p. : ill. ; 24 cm.  (Officina etruscologia ; 13).
  ISBN 9788860492500 :  € 23,00.
Soggetti:
   Viterbo <territorio> - Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   De_Lucia Brolli, Maria Anna
   Biella, Maria Cristina
   Tabolli, Jacopo
937.58
BNI 2017-12087
Guzzo, Pietro Giovanni.
Le città di Magna Grecia e di Sicilia dal 6. al 1. secolo / Pier Giovanni Guzzo. Roma : Scienze e
Lettere, 2016.
   volumi ; 24 cm. (Abitare il Mediterraneo).
   1: La Magna Grecia / Pier Giovanni Guzzo. Roma : Scienze e lettere, 2016. VI, 605 p. ; 24 cm. ISBN
9788866871026 :  € 60,00.
Soggetti :
   Città - Magna Grecia [e] Sicilia - Sec. 6. a. C.-1. - Archeologia
937.7
BNI 2017-12088
Nel bosco degli antenati : la necropoli del Monsorino di Golasecca (scavi 1985-86) / a cura di
Barbara Grassi, Claudia Mangani. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   187 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878147294 (digitale). 
  ISBN 9788878147287 :  € 52,00.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Monsorino <Golasecca> - Sec. 8.-5. a. C.



Altro autore:   
   Mangani, Claudia
   Grassi, Barbara <1965->
937.225
BNI 2017-12089
Il patrimonio ritrovato a Cerveteri : i predatori dell'arte e le storie del recupero / a cura di
Alfonsina Russo, Daniela Rizzo, Rita Cosentino. Roma : Gangemi, 2017.
   55 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Cerveteri nel 2017. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintentenza archeologia, belle arti e
paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di Viterbo e l'Etruria meridionale; Comune di Cerveteri;
Comando Carabinieri per la tutela del patrimonio culturale. 
  ISBN 9788849234961 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Oggetti di scavo - Cerveteri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rizzo, Daniela <1953->
   Cosentino, Rita
   Russo Tagliente, Alfonsina
   Cerveteri
   Italia : Comando carabinieri per la tutela del patrimonio culturale
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
937.59
BNI 2017-12090
Prima di Como : nuove scoperte archeologiche dal territorio : catalogo della Mostra in San
Pietro in Atrio, Como, 30 settembre-10 novembre 2017 / a cura di Lucia Mordeglia e Marina
Uboldi. Como : Società archeologica comense, 2017.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788885643710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Como <territorio> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Uboldi, Marina
   Mordeglia, Lucia
937.2264
BNI 2017-12091
Ritmi di transizione 2 : dal Garampo al Foro annonario : ricerche archeologiche 2009-2013 / a
cura di Monica Miari e Claudio Negrelli ; con contributi di Francesca Bertoldi ... [et al.]. Sesto
Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   220 p. : ill. ; 29 cm.  (Serie dell'insegnamento di archeologia medievale / Dipartimento di studi umanistici,
Università Ca' Foscari di Venezia).
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Università Ca' Foscari
di Venezia. Altra edizione: ISBN 9788878147201 (digitale). 
  ISBN 9788878147195 :  € 36,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Cesena - 2009-2013
Altro autore:   
   Bertoldi, Francesca
   Negrelli, Claudio
   Miari, Monica
937.2684
BNI 2017-12092
Il Santuario di Monte Li Santi-Le Rote a Narce : scavi 1985-1996 / a cura di Maria Anna De
Lucia Brolli. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 32 cm.
   Parte 1: La topografia, le fasi, il culto. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 153 p. : ill. ; 32 cm.  (Mediterranea, ISSN
18270506. Supplemento ; 14).   (Civiltà arcaica dei Sabini nella valle del Tevere ; 6).   Altra edizione: ISBN
9788862276566 (digitale). ISBN 9788862276559.
Soggetti :
   Santuario di Monte Li Santi-Le Rote <Calcata> - Oggetti di scavo - Sec. 4.-1. a. C.
Altro autore:
   De_Lucia Brolli, Maria Anna
937.58
BNI 2017-12093
Il Santuario di Monte Li Santi-Le Rote a Narce : scavi 1985-1996 / a cura di Maria Anna De
Lucia Brolli. Pisa ; Roma : Serra.
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   volumi ; 32 cm.
   Parte 3: Le iscrizioni, le offerte alimentari : conclusioni. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 95 p. : ill. ; 32
cm.  (Mediterranea, ISSN 18270506. Supplemento ; 16).   (Civiltà arcaica dei Sabini nella valle del Tevere ; 8).
  Altra edizione: ISBN 9788862278812. ISBN 9788862278805.
Soggetti :
   Santuario di Monte Li Santi-Le Rote <Calcata> - Oggetti di scavo - Sec. 4.-1. a. C.
Altro autore:
   De_Lucia Brolli, Maria Anna
937.58
BNI 2017-12094
Il Santuario di Monte Li Santi-Le Rote a Narce : scavi 1985-1996 / a cura di Maria Anna De
Lucia Brolli. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 32 cm.
   Parte 2: Catalogo. Pisa ; Roma : Serra, 2016. 665 p. : ill. ; 32 cm.  (Mediterranea, ISSN 18270506. Supplemento
; 15).   (Civiltà arcaica dei Sabini nella valle del Tevere ; 7).   Altra edizione: ISBN 9788862277761 (digitale). ISBN
9788862277754.
Soggetti :
   Santuario di Monte Li Santi-Le Rote <Calcata> - Oggetti di scavo - Sec. 4.-1. a. C.
Altro autore:
   De_Lucia Brolli, Maria Anna
937.58
BNI 2017-12095
Sirago, Vitantonio.
Galla Placidia : la nobilissima / Vitantonio Sirago. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.
   144 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
  ISBN 9788816414303 :  € 14,00.
Soggetti:
   Galla Placidia - Biografie
937.09092
BNI 2017-12096
Sordi, Marta.
I cristiani e l'Impero romano / Marta Sordi. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.
   238 p. ; 23 cm.  (Storia).
  ISBN 9788816371774 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Impero romano
937.07
BNI 2017-12097

Everitt, Anthony.
Atene : nascita di una grande civiltà / Anthony Everitt ; traduzione di Lucia Floridi. Milano :
Hoepli, 2017.
   XXXIV, 558 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The rise of Athens. 
  ISBN 9788820380748 :  € 29,90.
Soggetti:
   Atene - Origini-Sec. 1. - Storia
Altro autore:   
   Floridi, Lucia
Altro titolo:
   The rise of Athens
938.5
BNI 2017-12098
Marcaccini, Carlo.
Il conflitto delle élites : Atene 508-403 a.C. / Carlo Marcaccini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   136 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 410).
  ISBN 9788857540931 :  € 14,00.
Soggetti:
   Oligarchia - Atene - 508-403 a.C.
938.05
BNI 2017-12099

Verdiglione, Armando.



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

La grammatica dello spirito europeo : l'androgino trinitario e la bilancia dell'orrore / Armando
Verdiglione. Milano : Spirali, 2017.
   806 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788885806054 :  € 35,00.
940.01
BNI 2017-12100

Essere uomini di lettere : segretari e politica culturale nel Cinquecento / a cura di Antonio
Geremicca e Hélène Miesse. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   287 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 124).
   Testi in italiano, francese o inglese . 
  ISBN 9788876676192 :  € 35,00.
Soggetti:
   Corti sovrane - Segreterie - Ruolo [dei] Letterati - Sec. 16.
Altro autore:   
   Geremicca, Antonio
   Miesse, Hélène
940.2
BNI 2017-12101
Europa e America allo specchio : studi per Francesca Cantù / a cura di Paolo Broggio, Luigi
Guarnieri Calò Carducci, Manfredi Merluzzi. Roma : Viella, 2017.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici geografici
antropologici ; [poi] Dipartimento di studi umanistici-Area di studi storici geografici antropologici ; 34).
   Testi in italiano, spagnolo o in inglese. 
  ISBN 9788867289332 :  € 34,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con i] Paesi latino-americani - Sec. 16.-19. - Scritti in onore
   Cantù, Francesca
Altro autore:   
   Merluzzi, Manfredi
   Broggio, Paolo
   Guarnieri Calò Carducci, Luigi
   Cantù, Francesca
940.22
BNI 2017-12102

Bassi, Piero <1946- >.
Dal Reno all'Isonzo a Bastione Roccioso : alla ricerca dei percorsi militari di Gaetano Bassi : dalla
zona di pace di Longara, Calderara di Reno, al servizio di leva, alla 1. guerra mondiale 1915-
1918 : nel Carso, sul Monte San Michele, a Gorizia e sulla Bainsizza / Piero Bassi. Rastignano :
Editografica, 2017.
   X, 307 p. : ill. ; 21 cm.  (EDclassics).
  ISBN 9788887729429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bassi, Gaetano - 1917 - Diari di guerra
   Guerra mondiale 1914-1918 - Gorizia <territorio> - 1916-1917
940.3092
BNI 2017-12103
La città di Novara e il Novarese nella prima guerra mondiale. Novara : Istituto per la storia del
Risorgimento italiano Novara-VCO : Interlinea.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Istituzioni e personaggi : atti dei convegni, Novara 2015-2016 / a cura di Cristina Vernizzi. Novara :
Istituto per la storia del Risorgimento italiano Novara-VCO : Interlinea, 2017. 175 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici ;
76).  ISBN 9788868571450 (Interlinea) :  € 20,00.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918 - Novara <territorio>
Altro autore:
   Vernizzi, Cristina
940.34516
BNI 2017-12104
Donne dentro la guerra : il primo conflitto mondiale in area veneta / a cura di Nadia Maria
Filippini. Roma : Viella, 2017.



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   230 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 269).
  ISBN 9788867289240.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [delle] Donne - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Filippini, Nadia Maria
940.3082
BNI 2017-12105
Rappresentare l'irrappresentabile : la grande guerra e la crisi dell'esperienza / a cura di
Pierandrea Amato, Sandro Gorgone e Gianluca Miglino. Venezia : Marsilio, 2017.
   501 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831729130 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Rappresentazione
Altro autore:   
   Gorgone, Sandro
   Amato, Pierandrea
   Miglino, Gianluca
940.3
BNI 2017-12106

In trincea : gli scrittori alla grande guerra : atti del Convegno internazionale di studi, Firenze,
22, 23, 24 ottobre 2015 / a cura di Simone Magherini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   XI, 527 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi, ISSN 20363516 ; 16).
  ISBN 9788860324283 :  € 40,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [e] Partecipazione [di] Scrittori italiani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Magherini, Simone
940.41450922
BNI 2017-12107

Bassi, Nadia <1939->.
Libertà, traguardo rosa : le partigiane nella Resistenza imolese / Nadia Bassi, Marco Orazi. Imola
: Bacchilega, 2017.
   80 p. : ill. ; 30 cm.  (Argomenti di storia).
  ISBN 9788869420566 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partigiane - Imola
Altro autore:   
   Orazi, Marco
940.53454142082
BNI 2017-12108
Delmonte, Andrea <1966->.
Chiedilo al vento : il racconto della shoah a Reggio Emilia : [un itinerario fra le pietre
d'inciampo] / Andrea Delmonte. Correggio : Aliberti, 2017.
   125 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893231619 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Reggio Emilia - 1938-1945 - Memorie
940.5318092
BNI 2017-12109
Storie di donne e di uomini tra internamento e Resistenza nelle Marche / a cura di Edoardo
Bressan, Annalisa Cegna, Maila Pentucci. Macerata : EUM, 2017.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Spazi e culture del Novecento ; 1).
  ISBN 9788860565259 :  € 14,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili - Marche - 1940-1943
Altro autore:   
   Bressan, Edoardo
   Cegna, Annalisa
   Pentucci, Maila
940.53174567



941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

943.7 STORIA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

945 STORIA. ITALIA

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

BNI 2017-12110

Sabadin, Vittorio.
Diana : vita e destino / Vittorio Sabadin. [Torino] : UTET, 2017.
   270 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851149727 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diana <principessa del Galles>
941.085092
BNI 2017-12111

Lombardi, Paolo <1965->.
Sangue e suolo : le radici esoteriche del nuovo ordine europeo nazista / Paolo Lombardi,
Gianluca Nesi. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   208 p. ; 22 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878147713 (digitale). 
  ISBN 9788878147706 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Influssi [dell'] Esoterismo
Altro autore:   
   Nesi, Gianluca
943.086
BNI 2017-12112
Wilson, Peter H.
Il Sacro romano impero : storia di un millennio europeo / Peter H. Wilson ; traduzione di Giulia
Poerio. Milano : Il saggiatore, 2017.
   1011 p., [13] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1114).
   Titolo uniforme: The Holy Roman Empire. 
  ISBN 9788842824046 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sacro romano impero - Storia
Altro autore:   
   Poerio, Giulia
Altro titolo:
   The Holy Roman Empire
943.02
BNI 2017-12113

Caccamo, Francesco.
La Cecoslovacchia al tempo del socialismo reale : regime, dissenso, esilio / Francesco Caccamo.
Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2017.
   261 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova rivista storica ; 51).
  ISBN 9788853434326 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cecoslovacchia - 1945-1989
943.704
BNI 2017-12114

Raito, Leonardo.
Paolo Spriano : intellettuale militante / Leonardo Raito. Padova : CLEUP, 2017.
   208 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878031 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spriano, Paolo
945.007202
BNI 2017-12115

Italie et Espagne entre empire, cités et états : constructions d'histoires communes (15.-16.



945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L''EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

siécles) / sous la direction de Alice Carette ... [et al.]. Roma : Viella, 2017.
   516 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 260).
  ISBN 9788867286027 :  € 55,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con la] Spagna - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Carette, Alice
945.053
BNI 2017-12116

Santangelo, Andrea.
Cesare Borgia : le campagne militari del cardinale che divenne principe / Andrea Santangelo.
Roma : Salerno, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 58).
  ISBN 9788869731396 :  € 12,00.
Soggetti:
   Borgia, Cesare
945.06092
BNI 2017-12117 (Fonte: BVE CR)

Cavicchioli, Silvia.
Anita : storia e mito di Anita Garibaldi / Silvia Cavicchioli. Torino : Einaudi, 2017.
   XI, 286 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 76).
  ISBN 9788806236052 :  € 28,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Anita
945.083092
BNI 2017-12118
Congresso di storia del Risorgimento italiano <67. ; 2015 ; Milano>.
1815 Italia ed Europa tra fratture e continuità : atti del 67. Congresso di storia del Risorgimento
italiano : (Milano, Palazzo Greppi, Palazzo Cusani, Palazzo Moriggia, 4-7 novembre 2015) / a
cura di Romano Ugolini, Vittorio Scotti Douglas. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento
italiano, 2017.
   488 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Atti dei congressi ; 36).
   In appendice: Interventi nelle discussioni. 
  ISBN 9788885183537 :  € 50,00.
Soggetti:
   Europa [e] Italia - Effetti [del] Congresso di Vienna <1815> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ugolini, Romano
   Scotti Douglas, Vittorio
945.0832
BNI 2017-12119
Di_Rienzo, Eugenio <1952->.
L'Europa e la questione napoletana 1861-1870 / Eugenio Di Rienzo ; in appendice Il discorso di
Lord Lennox alla Camera dei comuni dell'8 maggio 1863. Nocera Superiore : D'Amico, 2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Alītheia = Svelamento ; 1).
  ISBN 9788899821005 :  € 12,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - Atteggiamento [dell'] Europa - 1861-1870
Altro autore:   
   Gordon-Lennox, Henry Charles George
945.084
BNI 2017-12120
Leale, Marco.
Giacomo Lomellino d'Aragona (1820-1876) : vita, storia familiare e vicende politiche di un
personaggio del Risorgimento italiano / Marco Leale, Andrea Lercari. Savona : Sabatelli, 2017.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899012359.
Soggetti:
   Lomellino d'Aragona, Giacomo - Biografie
Altro autore:   



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

   Lercari, Andrea
945.083092
BNI 2017-12121

Canali, Mauro.
La scoperta dell'Italia : il fascismo raccontato dai corrispondenti americani / Mauro Canali.
Venezia : Marsilio, 2017.
   494 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831727563 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fascismo - Giudizi [dei] Giornalisti americani - Italia - 1922-1945
945.0914
BNI 2017-12122
Luce : l'immaginario italiano a Napoli. Roma : Gangemi, 2017.
   XI, 108 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2017-2018. 
  ISBN 9788849235340 :  € 25,00 : £ 25 : $ 28.
Soggetti:
   Italia - 1924-1974 - Fotografie [dell'] Istituto Luce - Cataloghi di esposizioni
945.0915
BNI 2017-12123
Malaparte, Curzio.
Muss : ritratto di un dittatore / Curzio Malaparte ; seguito da Il grande imbecille ; prefazione di
Francesco Perfetti. Bagno a Ripoli : Passigli, 2017.
   162 p. ; 21 cm.
   Il grande imbecille, dello stesso autore. 
  ISBN 9788836815869 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito
945.0915092
BNI 2017-12124

Russo, Renato <1941->.
Alfredo Reichlin : il rigore della coerenza : un intellettuale che sapeva parlare al popolo / Renato
Russo ; con estratti dei suoi ricordi e riflessioni sulla crisi della politica ; prefazione di Giuseppe
Vacca. Barletta : Rotas, 2017.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898679935 :  € 10,00.
Soggetti:
   Reichlin, Alfredo <1925-2017> - Biografie
945.092092
BNI 2017-12125
Storia e piccole patrie : riflessioni sulla storia locale / a cura di Riccardo Paolo Uguccioni.
Ancona : Il lavoro editoriale ; [Pesaro] : Società pesarese di studi storici, 2017.
   202 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pesaro nel 2016. In testa al frontespizio: Società pesarese di studi
storici. Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788876638275 (Il lavoro editoriale) :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - 1980-2016 - Storia locale - Storiografia italiana
Altro autore:   
   Uguccioni, Riccardo Paolo
   Società pesarese di studi storici
945.092072
BNI 2017-12126

Tesauro, Emanuele.
La tragedia / Emanuele Tesauro ; a cura di Maria Luisa Doglio. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   96 p. ; 23 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 5).



945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.219 STORIA. LODI (PROV.)

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

   Trascrizione del manoscritto G. 3 (57) conservato presso la Biblioteca reale di Torino. 
  ISBN 9788849852646 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cristina : di Francia <duchessa di Savoia> - Panegirici - Opere anteriori al 190
Altro autore:   
   Doglio, Maria Luisa
945.10732092
BNI 2017-12127

Andenna, Giancarlo.
Appunti di storia della Lombardia medievale / Giancarlo Andenna. Novara : Interlinea, 2017.
   156 p. ; 24 cm.  (Studi storici ; 77).
  ISBN 9788868571627 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lombardia - Sec. 10.-15.
945.202
BNI 2017-12128

Crescenzago e via Padova : la storia e le immagini / a cura di Luciano Marabelli ... [et al.].
Torino : Graphot, 2017.
   405 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788899781170 :  € 40,00.
Soggetti:
   Crescenzago <Milano> - Storia
Altro autore:   
   Marabelli, Luciano
945.211
BNI 2017-12129
Non solo piombo : politica e cultura nella Milano degli anni Settanta / a cura di Irene Piazzoni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   230 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 9).
  ISBN 9788857534916 :  € 18,00.
Soggetti:
   Milano - 1970-1980
Altro autore:   
   Piazzoni, Irene
945.2110927
BNI 2017-12130

Pallavera, Ferruccio.
Cavenago d'Adda nel Medioevo / Ferruccio Pallavera. Lodi : Edizioni dell'Archivio storico
lodigiano : PMP, 2017.
   919 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di studi lodigiani ; 23).
  ISBN 9788896749692 (Ed. dell'Archivio stor. lodig.) :  € 19,00.
Soggetti:
   Cavenago d'Adda - Medioevo
945.219301
BNI 2017-12131

Malagnini, Francesca.
Il Lazzaretto nuovo di Venezia : le scritture parietali / Francesca Malagnini. Firenze : Franco
Cesati ; Venezia : Archeoclub d'Italia, 2017.
   283 p. : ill. ; 28 cm.  (Storie d'Italia ; 12).
  ISBN 9788876676284 (Franco Cesati) :  € 25,00.
Soggetti:
   Iscrizioni parietali - Lazzaretto nuovo <Venezia>
945.31107
BNI 2017-12132



945.392 STORIA. GORIZIA (PROV.)

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

Marin, Biagio.
La grande avventura : diario 6 febbraio 1950-31 agosto 1951 / Biagio Marin ; a cura di Ilenia
Marin ; posfazione di Edda Serra. Trieste : EUT, 2017.
   357 p. ; 21 cm.  (Archivio degli scrittori e della cultura regionale ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788883038556 (online). 
  ISBN 9788883038549 :  € 14,00.
Soggetti:
   Grado - 1950-1951 - Diari
Altro autore:   
   Marin, Ilenia <1974->
945.392560925092
BNI 2017-12133

Alvisi, Domenico.
Storia minima di un balilla mancato : 1940-1945 : Bologna, Casola Valsenio, Monte Battaglia,
Bologna / Domenico Alvisi. Bologna : Pendragon, 2017.
   319 p.: ill. ; 21 cm.  (Diari e memorie del Novecento ; 7).
  ISBN 9788865989319 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bologna - 1940-1945 - Memorie
945.410915092
BNI 2017-12134

Nonantola. 5, Una comunità all'ombra dell'abate : i risultati degli scavi di piazza Liberazione
(2015) / a cura di Mauro Librenti e Alessandra Cianciosi ; con contributi di Francesca Bertoldi ...
[et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2017.
   99 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Università Ca' Foscari
di Venezia. Altra edizione: ISBN 9788878148321 (digitale). 
  ISBN 9788878148277 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Piazza Liberazione <Nonantola> - 2015
Altro autore:   
   Librenti, Mauro
   Bertoldi, Francesca
   Cianciosi, Alessandra
   Università Ca' Foscari : Dipartimento di studi umanistici
945.4228
BNI 2017-12135

Festa internazionale della storia-Parma.
Da Parma all'Europa : alla ricerca delle radici comuni : Festa internazionale della storia-Parma :
la storia, patrimonio dell'umanità : atti della 4. edizione 2016 : / a cura di Giovanni Campanini ...
[et al.]. Parma : MUP, 2017.
   441 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878475489 :  € 25,00.
Soggetti:
   Parma - Storia
Altro autore:   
   Campanini, Giovanni
945.441
BNI 2017-12136
Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   7: Il Novecento  
      Tomo 1: La vita politica / a cura di Giorgio Vecchio ; testi di Margherita Becchetti ... [et al.]. [Parma] : Monte
Università Parma, 2017. 458 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788878475267 :  € 90,00.
Soggetti:
   Parma - Storia
Altro autore:



945.486 STORIA. RIMINI (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

   Vecchio, Giorgio
   Becchetti, Margherita
945.441
 BNI 2017-12137

Farina, Ferruccio.
Sigismondo Malatesta, 1417-1468 : le imprese, il volto e la fama di un principe del Rinascimento
/ Ferruccio Farina ; con presentazione di Remo Bodei. Rimini : Maggioli, 2017.
   230 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Sigismondo Malatesta. 
  ISBN 9788891625779 :  € 24,00.
Soggetti:
   Malatesta, Sigismondo Pandolfo
945.4861054092
BNI 2017-12138

Giannetti, Stefano.
I Medici da Cosimo 1. a Ferdinando 1. : l'apoteosi / Stefano e Vincenzo Giannetti. Firenze :
Pontecorboli, 2017.
   93 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
   Titolo sul dorso: I Medici. 
  ISBN 9788899695583 :  € 8,80.
Soggetti:
   Medici <casa> - 1537-1609
Altro autore:   
   Giannetti, Vincenzo
945.5072
BNI 2017-12139
Giannetti, Stefano.
I Medici da Cosimo 2. a Gian Gastone : il declino / Stefano e Vincenzo Giannetti. Firenze :
Pontecorboli, 2017.
   69 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
   Titolo sul dorso: I Medici. 
  ISBN 9788899695590 :  € 7,80.
Soggetti:
   Medici <casa> - 1609-1737
Altro autore:   
   Giannetti, Vincenzo
945.5073
BNI 2017-12140

Cerri, Franco <1938->.
Tra sacro e profano (2013-2017) : Graffiature, 3 / Franco Cerri. Lucca : Pacini Fazzi, 2017.
   247 p. ; 24 cm.  (Collana di cultura e storia lucchese ; 50).
  ISBN 9788865505892 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lucca <Provincia> - 2013-2017 - Aneddoti
945.5309312
BNI 2017-12141

Cherubini, Donatella.
Una famiglia tra Siena e l'Europa : i Montucci 1762-1877 / Donatella Cherubini. Milano : Angeli,
2017.
   222 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 248).
  ISBN 9788891760180 :  € 29,00.
Soggetti:
   Montucci <famiglia> - 1762-1877
945.58074
BNI 2017-12142



945.632 STORIA. ROMA

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

945.671 STORIA. ANCONA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Doria, Anna.
Oggi sono venuti i tedeschi : vita quotidiana a Roma sotto l'occupazione nazista : 10 settembre
1943-4 giugno 1944 / Anna Doria. Roma : Gangemi, 2017.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849235135 :  € 22,00 : $ 26.00.
Soggetti:
   Roma - Occupazione bellica [da parte della] Germania - 1943-1944 - Diari
945.6320916
BNI 2017-12143

Monti, Alessandro <1971->.
La guerra del sale (1540) : Paolo 3. e la sottomissione di Perugia / Alessandro Monti. Perugia :
Morlacchi, 2017.
   161 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860748935 :  € 13,00.
Soggetti:
   Perugia - 1540 - Storia
945.6511072
BNI 2017-12144

Lucchetti, Tommaso.
Falconara : luogo di incontro : memorie di quotidianità e vissuti tra terra e mare, strade e
ferrovia / Tommaso Lucchetti. Ancona : Il lavoro editoriale ; Falconara : UNITRE, Università delle
tre età, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638466 (Il lavoro editoriale).
Soggetti:
   Vita sociale - Falconara - Sec. 20.
945.67137
BNI 2017-12145
Sbano, Nicola.
Lorenzo Lesti : patriota, il suo tempo e la processura anconitana di più delitti / Nicola Sbano.
Ancona : Il lavoro editoriale, 2016 (stampa 2017).
   XXVIII, 378 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638169 :  € 40,00.
Soggetti:
   Lesti, Lorenzo
945.6711083092
BNI 2017-12146

Galasso, Giuseppe <1929->.
Mezzogiorno.it : dall'osservatorio italiano del Corriere del Mezzogiorno (2002-2015) / Giuseppe
Galasso ; prefazione di Antonio Polito ; a cura di Ruggero Messere. Bari : Cacucci, 2016.
   4 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   Vol. 1: 2002-2005 / Giuseppe Galasso. Bari : Cacucci, 2016. XXI, 610 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Italia meridionale - 2002-2015 - Cronache giornalistiche
Altro autore:
   Messere, Ruggero
945.70931
BNI 2017-12147
Galasso, Giuseppe <1929->.
Mezzogiorno.it : dall'osservatorio italiano del Corriere del Mezzogiorno (2002-2015) / Giuseppe
Galasso ; prefazione di Antonio Polito ; a cura di Ruggero Messere. Bari : Cacucci, 2016.
   4 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   Vol. 4: 2013-2015 / Giuseppe Galasso. Bari : Cacucci, 2016. 639 p. ; 25 cm.
Soggetti :



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.75 STORIA. PUGLIA

   Italia meridionale - 2002-2015 - Cronache giornalistiche
Altro autore:
   Messere, Ruggero
945.70931
BNI 2017-12148
Galasso, Giuseppe <1929->.
Mezzogiorno.it : dall'osservatorio italiano del Corriere del Mezzogiorno (2002-2015) / Giuseppe
Galasso ; prefazione di Antonio Polito ; a cura di Ruggero Messere. Bari : Cacucci, 2016.
   4 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   Vol. 3: 2010-2012 / Giuseppe Galasso. Bari : Cacucci, 2016. 578 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Italia meridionale - 2002-2015 - Cronache giornalistiche
Altro autore:
   Messere, Ruggero
945.70931
BNI 2017-12149
Galasso, Giuseppe <1929->.
Mezzogiorno.it : dall'osservatorio italiano del Corriere del Mezzogiorno (2002-2015) / Giuseppe
Galasso ; prefazione di Antonio Polito ; a cura di Ruggero Messere. Bari : Cacucci, 2016.
   4 volumi ; 25 cm.
   In custodia. 
   Vol. 2: 2006-2009 / Giuseppe Galasso. Bari : Cacucci, 2016. 837 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Italia meridionale - 2002-2015 - Cronache giornalistiche
Altro autore:
   Messere, Ruggero
945.70931
BNI 2017-12150

Erto, Maurizio.
Pozzuoli 1860-1863 : storie e controstorie del Risorgimento nei Campi Flegrei / Maurizio Erto.
Nocera Superiore : D'Amico, 2017.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Alītheia = Svelamento ; 2).
  ISBN 9788899821098 :  € 14,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Pozzuoli -1860-1863
945.7328083
BNI 2017-12151

Cristallo, Michele.
Barletta anni '40 : un ragazzo di via 20. settembre racconta / Michele Cristallo. Barletta : Rotas,
2017.
   215 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898679966 :  € 20,00.
Soggetti:
   Barletta - 1939-1953 - Memorie
945.75910915092
BNI 2017-12152
De_Ferrariis, Antonio.
La Iapigia = De situ Iapygiae / Antonio De Ferrariis (Galateo) ; a cura di Vittorio Zacchino ;
prefazione di Domenico Defilippis ; traduzione di Gabriella Miccoli. Lecce : Grifo, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Galatana ; 3).
   Titolo uniforme: De situ Iapygiae. 
  ISBN 9788869941009 :  € 12,00.
Soggetti:
   Salento - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zacchino, Vittorio
   Miccoli, Gabriella
Altro titolo:
   De situ Iapygiae



945.753 STORIA. LECCE (PROV.)

945.77 STORIA. BASILICATA

945.78 STORIA. CALABRIA

945.781 STORIA. CATANZARO (PROV.)

945.782 STORIA. VIBO VALENTIA (PROV.)

945.75
BNI 2017-12153

Fides et pulchritudo simul : scritti in memoria di mons. Grazio Gianfreda nel decennale della
morte (2007-2017) / a cura di Hervé A. Cavallera e Quintino Gianfreda. Lecce : Grifo, 2017.
   444 p. : ill. ; 25 cm.  (Helios ; 6).
  ISBN 9788869940989.
Soggetti:
   Otranto - Storia - Scritti in onore
   Gianfreda, Grazio
Altro autore:   
   Gianfreda, Quintino
   Gianfreda, Grazio
   Cavallera, Hervé A.
945.7532806
BNI 2017-12154

Alle fonti della Basilicata medievale : edizioni, progetti e cantieri / a cura di Francesco Panarelli.
Bari : Adda, 2017.
   340 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro di studi normanno-svevi / Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 5).
   In testa al frontespizio: Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788867173358 :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilicata - Sec. 12.-16. - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Panarelli, Francesco
   Centro di studi normanno-svevi
945.7704
BNI 2017-12155

Ambrogio, Franco.
Venti di speranza : la Calabria tra guerra e ricostruzione 1943-1950 / Franco Ambrogio ;
premessa di Rosario Villari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   252 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849852592 :  € 15,00.
Soggetti:
   Calabria - 1943-1950 - Storia
945.780916
BNI 2017-12156

Cervadoro, Sara.
Maida : roccaforte feudale nella storia della Calabria / Sara Cervadoro. Tropea : Meligrana,
2017.
   325 p. : ill. ; 24 cm.  (Mono ; 21).
  ISBN 9788868152673 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maida - Storia
945.7813
BNI 2017-12157

Pugliese, Francesco <1916-1997>.
Tropea nell'età di don Francesco Mottola / Francesco Pugliese ; a cura di Luciano Del Vecchio.
Tropea : Meligrana, 2017.
   XVI, 137 p. ; 22 cm.  (Tropiensia ; 8).
  ISBN 9788868152765 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tropea - 1901-1971 - Storia
Altro autore:   



945.813 STORIA. CATANIA (PROV.)

945.9 STORIA. SARDEGNA

945.93 STORIA. SASSARI (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

   Del_Vecchio, Luciano
945.7822309
BNI 2017-12158

Li_Rosi, Nunzio.
Per Licodia Eubea : una vita da amministratore / Nunzio Li Rosi. Catania : CUECM : [poi] A&G-
CUECM.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 2 / Nunzio Li Rosi ; prefazione di Sebastiano Maggio ; prefazione di Nello Musumeci ; postfazione di Mario
Alvano ; con documenti e testimonianze storiche (1988-2012). Catania : A&G-CUECM, 2017. 496 p. : ill. ; 30
cm. ISBN 9788899775278 :  € 20,00.
Soggetti :
   Licodia Eubea - 1962-2012
945.8135092
BNI 2017-12159

Casula, Francesco Cesare <1933->.
Breve storia di Sardegna / Francesco Cesare Casula. 2. ed. riveduta e ampliata. Sassari : Carlo
Delfino, 2017.
   262 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871389493.
Soggetti:
   Sardegna - Storia
945.9
BNI 2017-12160
Caterini, Fiorenzo.
La mano destra della storia : la demolizione della memoria e il problema storiografico in
Sardegna / Fiorenzo Caterini. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   283 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893610681 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sardegna - Storiografia
945.9
BNI 2017-12161

Piga, Alessandro.
Erula : la storia e la memoria di un paese della Sardegna / Alessandro Piga ; con la
collaborazione di Anna Depalmas ... [et al.]. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   310 p., [32] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788871389479.
Soggetti:
   Erula - Storia
Altro autore:   
   Depalmas, Anna
945.932
BNI 2017-12162

Musi, Aurelio.
La catena di comando : re e viceré nel sistema imperiale spagnolo / Aurelio Musi. Roma :
Società editrice Dante Alighieri, 2017.
   146 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova rivista storica ; 49).
  ISBN 9788853434302 :  € 16,50.
Soggetti:
   Spagna - Ordinamento istituzionale - Sec. 16.-17.
946.04
BNI 2017-12163



949.5 STORIA. GRECIA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

Un secolo d'ottobre : la rivoluzione russa tra storia, arte e letteratura / a cura di Giorgio Godi e
Luca Marconi. Fano : Aras, 2017.
   207 p. ; 24 cm.  (I volti di Clio ; 7).
  ISBN 9788899913328 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro autore:   
   Marconi, Luca <1989->
   Godi, Giorgio
947.0841
BNI 2017-12164

Nicetas : Acominatus.
Grandezza e catastrofe di Bisanzio : narrazione cronologica / Niceta Coniata. [Roma] :
Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ; [poi] [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Chronikī diīgīsis. 
   Vol. 1: Libri 1.-8. / Niceta Coniata ; a cura di Anna Pontani ; introduzione di Guglielmo Cavallo ; testo critico e
nota al testo di Jan-Louis van Dieten. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2017. CXXXVI, [16], 712 p.
; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788804664512 (Mondadori).
Soggetti :
   Impero d'Oriente - Sec. 12.-13. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cavallo, Guglielmo
   Pontani, Anna
   Dieten, Jan Louis : van
Altro titolo:
   Chronikī diīgīsis
949.503
BNI 2017-12165

Stassi, Emilio.
Giocando a scacchi nei gulag di Tito : l'odissea di un giovane prigioniero / Emilio Stassi. [Sestri
Levante] : Oltre, 2017.
   136 p. ; 21 cm.  (Edeia. Letture del mondo).
  ISBN 9788899932077 :  € 15,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento - Iugoslavia - 1949-1950 - Memorie
949.7023092
BNI 2017-12166

Italy and China : centuries of dialogue : proceedings of the international and interdisciplinary
Conference held at the Department of Italian studies, University of Toronto (April 7-9, 2016) /
edited by Francesco Guardiani, Gaoheng Zhang, Salvatore Bancheri. Firenze : Franco Cesati,
2017.
   469 p. ; 23 cm.  (University of Toronto series Emilio Goggio Chair in Italian Studies ; 5).
  ISBN 9788876676512 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cultura - Cina - Influssi [della] Cultura [dell'] Italia - Sec. 16.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guardiani, Francesco
   Bancheri, Salvatore
   Zhang, Gaoheng
951
BNI 2017-12167
Parenti, Fabio Massimo.
Il socialismo prospero : saggi sulla via cinese / Fabio Massimo Parenti ; prefazione di Domenico
Losurdo ; con un discorso di Xi Jinping. Milano : Nova Europa, 2017.
   XXV, 259 p. ; 21 cm.  (Krisis ; 4).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 



956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.7 STORIA. IRAQ

956.91 STORIA. SIRIA

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

  ISBN 9788885242043 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cina - 2001-2017
951.06
BNI 2017-12168

Alloni, Marco.
Il cattivo infinito : capire ISIS / Marco Alloni. Correggio : Aliberti, 2017.
   145 p. ; 21 cm.
   In appendice: Il poeta di Colonia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788893230339 :  € 16,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
956.054
BNI 2017-12169

Murad, Nadia.
L'ultima ragazza : storia della mia prigionia e della mia battaglia contro l'ISIS / Nadia Murad ;
con Jenna Krajeski ; [prefazione di Amal Clooney]. Milano : Mondadori, 2017.
   X, 333 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Soggettive).
   Titolo uniforme: The last girl. Traduzione di Manuela Faimali. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804681793 :  € 20,00.
Soggetti:
   Yazidi - Genocidio - Iraq - 2014 - Memorie
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne yazide - Iraq - 2014 - Memorie
Altro autore:   
   Krajeski, Jenna
Altro titolo:
   The last girl
956.704431
BNI 2017-12170

Samer.
I diari di Raqqa : vita quotidiana sotto l'ISIS / Samer ; a cura di Giampaolo Cadalanu ;
illustrazioni di Scott Coello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   112 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The Raqqa diaries. Traduzione di G. Cadalanu, Serena Grassia. 
  ISBN 9788857541587 :  € 15,00.
Soggetti:
   Raqqah - 2013-2016 - Diari
Altro autore:   
   Cadalanu, Giampaolo
Altro titolo:
   The Raqqa diaries
956.910423092
BNI 2017-12171

Ngũgĩ wa Thiongʼo.
Scrivere per la pace : come dare visibilità globale all'Africa / Ngũgĩ wa Thiongʼo ; traduzione di
Alberto Cristofori. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   139 p. ; 22 cm.  (I fari ; 14).
   Titolo uniforme: Secure the base. 
  ISBN 9788893443326 :  € 19,00.
Soggetti:
   Africa - 2001-2016
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Secure the base
960.331



965 STORIA. ALGERIA

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

BNI 2017-12172

Daoud, Kamel.
Le mie indipendenze : cronache 2010-2016 / Kamel Daoud ; traduzione di Vincenzo Vega.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
   446 p. ; 22 cm.  (I fari ; 17).
   Titolo uniforme: Mes indépendances. 
  ISBN 9788893442732 :  € 21,00.
Soggetti:
   Algeria - 2010-2016 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Mes indépendances
965.054
BNI 2017-12173

Barillà, Tiziana.
Don Quijote de la realidad : Ernesto Che Guevara e il guevarismo / Tiziana Barillà. [Milano] :
Bookabook, 2016.
   225 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788899557195 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto
972.91064092
BNI 2017-12174

Obama, Barack.
Yes we can, yes we did : discorsi di commiato / Barack & Michelle Obama ; traduzione di
Deborah Delasio. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   104 p. ; 17 cm.  (Le ondine ; 2).
   Titolo uniforme: Farewell speeches. 
  ISBN 9788893443524 :  € 11,00.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - 2017
Altro autore:   
   Obama, Michelle
   Delasio, Deborah
Altro titolo:
   Farewell speeches
973.932
BNI 2017-12175
Romano, Sergio <1929->.
Trump e la fine dell'American dream / di Sergio Romano. Milano : Longanesi, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 589).
   Titolo sul dorso: Trump. 
  ISBN 9788830448957 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Politica
973.933092
BNI 2017-12176
Taylor, Alan <1955->.
Rivoluzioni americane : una storia continentale : 1750-1804 / Alan Taylor. Torino : Einaudi,
2017.
   XII, 640 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 34).
   Titolo uniforme: American revolutions. Traduzione di Dora Di Nunno. 
  ISBN 9788806235277 :  € 34,00.
Soggetti:
   Rivoluzione americana
Altro titolo:
   American revolutions



987 STORIA. VENEZUELA

973.3
BNI 2017-12177

López, Leopoldo <1971->.
Chi si stanca perde : diari dalla Resistenza venezuelana / Leopoldo López ; prefazione di Mario
Vargas LLosa. Venezia : Marsilio, 2017.
   216 p. ; 20 cm.  (Ancora).
   Titolo uniforme: Preso pero libre. Traduzione di Erika Reginato. Indicazione degli autori nel risvolto della quarta
di copertina: López Mendoza, Leopoldo Eduardo. 
  ISBN 9788831729185.
Soggetti:
   Detenuti politici - Venezuela - 2014-2016 - Memorie
Altro titolo:
   Preso pero libre
987.0642092
BNI 2017-12178
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